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aspirer, mettez en place I'appareil, éteignez-le, atten-
dez 5 secondes puis rallumez-le.

Soufflage

Nettoyage d'endroits difficilement accessibles ou la ou

I'aspiration s'avere impossible, par exemple feuilles sur

lit de cailloux.

Figure : I

= Insérer le flexible d'aspiration dans le raccord de
soufflage pour activer la fonction de soufflage.

Interrompre le fonctionnement

=>» Mettre I'appareil hors tension.

Figure : [¢1

= Accrocher la buse de sol en position de repos.
Remarque : S'il s'avére nécessaire, pendant une inter-
ruption de travail, de retirer la téte d'aspiration, le bloc-
batterie peut rester branché. Le bloc-batterie est bien
enclenché et ne peut pas tomber.

Fin de Il'utilisation

= Mettre I'appareil hors tension.

Figure : I

= Pousser la touche de déverrouillage du bloc-batte-
rie vers |'avant et sortir le bloc-batterie de I'appareil.

= Recharger le bloc-batterie en cas de besoin (voir le
chapitre « Charger le bloc-batterie »).

Recommandation : Sortir le bloc-batterie de I'appareil

a la fin du travail.

Vider le réservoir

Figure : [

= Enlever la téte de I'appareil et vider le réservoir.

Ranger ’appareil

Figure : ¥

= Ranger les accessoires sur I'appareil et conserver
ce dernier dans des piéces seches.

&  PRECAUTION
Risque de blessure et d'endommagement !
Respecter le poids de I'appareil lors du transport.

Transport manuel
= Soulever l'appareil avec la poignée et le porter.
Transport dans des véhicules

= Freiner I'appareil pour I'empécher de glisser et de
basculer.

Entretien et maintenance

Consignes générales d’entretien

= Entretenir 'appareil et les accessoires en plastique
a l'aide d’un détergent pour synthétique du com-
merce.

Rincer cuve et accessoires a l'eau si nécessaire et
les sécher avant toute réutilisation.

Controler réguliérement I'encrassement des
contacts de charge et et les nettoyer le cas
échéant.

Contréler I'encrassement des fentes d'aération, le
nettoyer le cas échéant.

v
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Nettoyage de la cartouche filtrante

Figure : &1

= La cartouche filtrante peut étre nettoyée a I'eau
courante si nécessaire. Pour ce faire, tourner la
cartouche filtrante en direction du symbole, la
déverrouliller et la retirer.

Figure :

= Ne pas frotter ou brosser la cartouche filtrante lors
du nettoyage.

= Laisser sécher complétement la cartouche filtrante
avant de la réutiliser.

Figure : 1

= Lors de la remise en place, monter la cartouche fil-
trante sur le panier de filtrage, la tourner en direc-
tion du symbole et s’assurer de sa fixation cor-
recte.

Assistance en cas de panne

L'appareil ne fonctionne pas

Figure :

= La batterie n'est pas bien placée dans le support
d'accumulateur, pousser la batterie dans le support
d'accumulateur et I'enclencher.

= Etat de charge de la batterie trop faible (voir
I'écran), recharger la batterie, si besoin.

= Batterie ou chargeur défectueux, remplacer la bat-
terie ou le chargeur par de nouveaux accessoires.

L'appareil se met hors service de maniére
autonome.

= Surchauffe de I'appareil/batterie, attendre un peu
jusqu'a ce que l'appareil/batterie ait pu refroidir.

= Leréservoir est plein d’eau ce qui active le flotteur,
vider le réservoir.

Faible puissance d'aspiration

= Les accessoires, le tuyau d'aspiration ou les tubes
d'aspiration sont bouchés.
Retirer les dépdts avec un moyen auxiliaire adapté.

Figure : I

= Le sac filtrant est plein ; mettre un nouveau sac fil-
trant en place.

Figure :

= Lacartouche filtrante est encrassée ; la tapper et la
nettoyer a I'eau claire si nécessaire.

= Remplacer la cartouche filtrante endommagée.

Recommandation : Remplacer le filtre a cartouche fil-

trante 1 fois par an.

Caractéristiques techniques

Bloc-batterie et chargeur standard dans I'étendue de li-
raison de :

m  Jeu d'accumulateur WD 3

m  Jeu d'accumulateur Premium WD 3

(Bloc-batterie Battery Power 36/25/Chargeur

standard Battery Power BC 36 V)

Appareil

[Tension de la batterie 36
Puissance nominale W 300
Classe de protection 1]
Type de protection IPX4

Sous réserve de modifications techniques !
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Avvertenze generali
Prima dell'utilizzo iniziale dell'apparec-
A || chio leggere le presenti avvertenze di
sicurezza, le presenti istruzioni origina-
li, le avvertenze di sicurezza allegate
all’'unita accumulatore e le istruzioni originali allegate
all’'unita accumulatore/caricabatterie standard e atte-
nervisi. Agire secondo quanto indicato nelle istruzioni.
Conservare i libretti per un uso futuro o per un succes-
sivo proprietario. Osservare sempre sia le indicazioni ri-
portate nelle istruzioni, sia le norme generali vigenti in
materia di sicurezza/antinfortunistica.

Uso conforme a destinazione

L’apparecchio & destinato a essere utilizzato come
aspiratore a secco/a umido conformemente alle descri-
zioni e alle avvertenze di sicurezza riportate nelle pre-
senti istruzioni per l'uso.

Questo apparecchio € concepito per il solo uso dome-

stico e non deve essere adibito ad uso commerciale o

industriale.

—  Proteggere I'apparecchio contro la pioggia. Depo-
sitare l'apparecchio soltanto in ambienti chiusi.

—  E vietato aspirare con questo apparecchio cenere
e fuliggine.

B Per il funzionamento, & necessario un’unita accu-
mulatore della piattaforma KARCHER Battery Po-
wer (+) con tensione nominale di 36 V e un carica-
batterie KARCHER adatto con tensione nominale
di 36 V. Le "varianti set" comprendono I'unita accu-
mulatore e il caricabatterie.

B Le unita accumulatore e i caricabatterie non com-
presi nel volume di fornitura o che sono ulterior-
mente necessari, possono essere acquistati come
accessori.

Il produttore non e responsabile per eventuali danni

causati dall'uso improprio e/o uso che non corrisponde

a quello conforme a destinazione.

IT

Protezione dell’ambiente

Avvertenze sui contenuti (REACH)

Informazioni aggiornate sui contenuti sono disponibili

all'indirizzo:

www.kaercher.com/REACH

Oy, | materiali d'imballaggio sono riciclabili. Smaltire a

%69 regola d'arte gli imballaggi.
Gli apparecchi dismessi contengono preziosi ma-
teriali riciclabili che devono essere consegnati al

=== riciclaggio. Sia le batterie che gli accumulatori
contengono sostanze che non devono essere di-
sperse nell’ambiente. Smaltire gli apparecchi di-
smessi nonché le batterie e gli accumulatori nel
rispetto delle norme ambientali.
Gli apparecchi elettrici ed elettronici contengono
spesso componenti che, con un utilizzo o smalti-
mento non corretti, possono costituire un poten-
ziale pericolo per la salute umana e per I'ambien-
te. Questi componenti sono tuttavia necessari per
un corretto funzionamento dell'apparecchio. Gli
apparecchi contrassegnati con questo simbolo
non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici.

Avvertenze sui contenuti (REACH)

Informazioni aggiornate sui contenuti sono disponibili

all'indirizzo:

www.kaercher.com/REACH

Garanzia

Le condizioni di garanzia valgono nel rispettivo paese di
pubblicazione da parte della nostra societa di vendita
competente. Entro il termine di garanzia eliminiamo gra-
tuitamente eventuali guasti all’'apparecchio, se causati
da difetto di materiale o di produzione. Nei casi previsti
dalla garanzia si prega di rivolgersi al proprio rivendito-
re, oppure al piu vicino centro di assistenza autorizzato,
esibendo lo scontrino di acquisto.

Servizio assistenza

In caso di domande o anomalie la filiale KARCHER é fe-
lice di poterla aiutare.

Accessori e ricambi

Utilizzando solamente accessori e ricambi originali, si
garantisce un funzionamento sicuro e privo di disturbi
dell'apparecchio.

Si possono trovare informazioni riguardo ad accessori e
ricambi su www.kaercher.com.

Fornitura

In caso di accessori assenti o danni dovuti al trasporto
si prega di contattare il rivenditore.
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Norme di sicurezza

Livelli di pericolo
A PERICOLO

Indica un pericolo imminente che determina lesioni gra-
vi o la morte.

AN AVVERTIMENTO

Indica una probabile situazione pericolosa che potrebbe
determinare lesioni gravi o la morte.

AN PRUDENZA

Indica una probabile situazione pericolosa che potrebbe
causare lesioni leggere.

ATTENZIONE

Indica una probabile situazione pericolosa che potrebbe
determinare danni alle cose.

Uso sicuro
A PERICOLO

L'utente deve utilizzare I'apparecchio in modo con-
forme alla sua destinazione. Esso deve rispettare

le condizioni del luogo e durante il lavoro con I'ap-
parecchio, fare attenzione alle persone presenti sul
luogo circostante.

B E interdetto fare funzionare I'apparecchio in aree
potenzialmente a rischio di esplosione.

B Rispettare assolutamente le relative norme di sicu-
rezza in caso di utilizzo dell'apparecchio in aree a
rischio.

B Non utilizzare I'apparecchio se dapprima é caduto
a terra, é visibilmente danneggiato o non é ermeti-
co.

B Tenere le pellicole di imballaggio fuori dalla portata
dei bambini. Pericolo di asfissia!

A AVVERTIMENTO

Questo apparecchio non ¢ indicato per essere usa-
to da persone con delle limitate capacita fisiche,
sensoriali o mentali e da persone che abbiano poca
esperienza e/o conoscenza dell'apparecchio a
meno che non vengano supervisionati per la loro
sicurezza da una persona incaricata o che abbiano
da questa ricevuto istruzioni su come usare l'appa-
recchio e dei pericoli da esso derivante.

B |/ bambini possono utilizzare I'apparecchio solo se
maggiori dell'eta di 8 anni e a meno che non ven-
gano supervisionati per la loro sicurezza da una
persona incaricata o che abbiano da questa ricevu-
to istruzioni su come usare I'apparecchio e dei pe-
ricoli da esso derivante.

B [ bambini non devono giocare con l'apparecchio.

B Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non gio-
chino con I'apparecchio.

B Utilizzare e conservare l'apparecchio solo secondo
la descrizione o la figura!

B [ ‘apparecchio contiene componenti elettrici, non
pulirlo sotto acqua corrente.

A TTENZIONE

Non utilizzare I'apparecchio in caso di temperature
inferiori a 0 °C.

B Mai aspirare senza filtro, I'apparecchio potrebbe al-
trimenti venirne danneggiato.

IT

B Proteggere I'apparecchio da intemperie estreme,
umidita e calore.

Altri pericoli
A PERICOLO

Rischio di esplosioni!

B E interdetto fare funzionare I'apparecchio in aree
potenzialmente a rischio di esplosione.

B Non aspirare gas, liquidi e polveri esplosivi o in-
fiammabili!

B Non aspirare polveri di metallo reattive (ad es. allu-
minio, magnesio, zinco)!

B Non aspirare acidi non diluiti o soluzioni alcaline!

B Non aspirare materiali o oggetti brucianti o incan-
descenti!

AN AVVERTIMENTO

Pericolo di lesioni!
B Non tenere la bocchetta e il tubo dell'aspiratore in
prossimita della testa.

A\ PRUDENZA

B Perprevenire incidenti o lesioni durante il trasporto
€ necessario osservare il peso dell'apparecchio
(vedi Dati tecnici).

Stabilita dell'apparecchio
/N PRUDENZA

B Prima di qualsiasi attivita con o sull'apparecchio é
necessario renderlo stabile per evitare incidenti o
danneggiamenti dovuto dalla caduta dell'apparec-
chio.

Descrizione dell’apparecchio

Figure riportate sulla pagina pieghevo-

le!

B Queste istruzioni per l'uso descrivo-
no gli aspiratori a secco/a umido elencati sulla co-
pertina.

B Le figure illustrano la dotazione massima. In base
al modello sussistono delle differenze nella dota-
zione e gli accessori forniti.

Durante il disimballaggio controllare I'eventuale man-

canza di accessori 0 la presenza di danni del contenuto.

Nel caso in cui si riscontrino danni dovuti al trasporto, in-

formare immediatamente il proprio rivenditore.

@ compreso nella fornitura

O possibile accessorio

1 Raccordo tubo flessibile di aspirazione

2 Scomparto accumulatore

3 Interruttore dell'apparecchio (ON/OFF)

4 Tasto di sblocco batteria

5 Maniglia trasporto

6 Funzione di soffiatura

7 Chiusura serbatoio

8 Posizione di parcheggio bocchetta per pavimenti

9 Alloggiamento accessori

10  Ruota pivottante

11 Contenitore

12 Sacchetto filtro

13 Filtro a cartuccia

14  Tubo flessibile di aspirazione con raccordo
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15  Manico estraibile
16  Tubi rigidi di aspirazione 2 x 0,5 m
17  Bocchetta fessure
18  Bocchetta pavimenti
(con inserto)
19  Unita accumulatore
Battery Power 36/25
20 Caricabatterie standard

Battery Power BC 36 V

Montaggio

Figura I[N

= All'apertura tirare verso l'esterno il tappo del serba-
toio e rimuovere la testa dell"apparecchio sull'im-
pugnatura.

Figura IE1

=> Estrarre il contenuto dal serbatoio.

Figura

= Girare il serbatoio e spingere le ruote pivottanti ne-
gli orifizi sul fondo del serbatoio, fino alla battuta.

Figura 31

= Montare la testa dell'apparecchio sul contenitore e
chiudere le chiusure del contenitore.

Figura &

= Per l'aspirazione di sporco secco, all'occorrenza
puo essere utilizzato aggiuntivamente un sacchet-

to filtro.
Caricamento dell’unita accumulatore
Figura I
Figura [

Nota: Si prega di osservare le istruzioni per I'uso
dell’'unita accumulatore.

Messa in funzione

ATTENZIONE

Aspirazione senza filtro a cartuccia

Danni all'apparecchio

Lavorare sempre con filtro a cartuccia inserito sia
nell’aspirazione a umido sia in quella a secco.

Inserimento del sacchetto filtro

Figura A

= Inserire il tubo flessibile di aspirazione nell'attacco
dell'apparecchio e si aggancia.

Inserire il sacchetto filtro nell’attacco dell’apparec-
chio e spingerlo saldamente in posizione.

= Applicare la testa dell’apparecchio e bloccare.
Nota: Per I'aspirazione di polvere fine si consiglia di uti-
lizzare un sacchetto filtro.

Applicazione degli accessori

Figura [IE1

= Collegare il tubo flessibile di aspirazione.

Figura A

= Collegare il tubo flessibile di aspirazione con I'im-
pugnatura.

Infilare uno dentro I'altro i due tubi di aspirazione e
collegarli con il manico.

Figura

Nota: Per aspirare piu comodamente in spazi ristretti &
possibile rimuovere l'impugnatura e attaccare I'acces-
sorio direttamente al tubo flessibile di aspirazione. Per
rilasciare I'impugnatura, premere le linguette grigie su
entrambi i lati dell'impugnatura e tirarla via dal tubo fles-
sibile.

>

>

IT

Figura 4
= Montare la bocchetta per pavimenti.

B Montare l'inserto nella bocchetta per pavimenti.
B Collegare la bocchetta per pavimenti con i tubi di
aspirazione.
Inserimento dell'unita accumulatore
Figura

= Dall'alto, innestare e far scattare in posizione I'unita
accumulatore nel supporto dell'accumulatore.
ATTENZIONE
Danni all’apparecchio
Utilizzare solo unita accumulatore della piattaforma
KARCHER Battery Power (+) con tensione nominale di
36 V.
Accendere I’apparecchio
Figura [
= Posizione I: Funzione di aspirazione o di soffiatura.
Posizione 0: 'apparecchio & spento.

Indicazioni generali riguardo all'uso

ATTENZIONE

Nell'aspirazione, il serbatoio di metallo puo caricarsi
staticamente di quantita piu grandi di polveri sottili e poi
scaricarsi in caso di contatto.

ATTENZIONE

L'area del supporto dell'accumulatore deve essere te-
nuta pulita.

B Nel caso in cui in quest'area giunga troppo sporco,
puo accadere che non sia piu possibile inserire/far
scattare in posizione I'unita accumulatore in modo
corretto.

Vi ¢ altresi la possibilita di non riuscire piu ad estrarre
l'unita accumulatore dall'apparecchio, poiché non
piu possibile muovere la leva di espulsione.

Aspirazione a secco

ATTENZIONE

Prima dellimpiego, controllare che il filtro a cartuccia non

presenti danneggiamento e sostituirlo se necessario.

Lavorare solo con il filtro a cartuccia asciutto!

Figura &

= Suggerimento: Per I'aspirazione di polvere fine in-
serire il sacchetto filtro.

Nota: Sostituire per tempo il sacchetto filtro, in quanto

un sacchetto filtro troppo pieno potrebbe danneggiarsi.

Il grado di riempimento del sacchetto filtro dipende dallo

sporco aspirato. In presenza di polvere fine, sabbia,

ecc. il sacchetto filtro deve essere sostituito piti spesso.

ATTENZIONE

Aspirazione di cenere fredda

Danni all'apparecchio

Aspirare la cenere fredda solo con un separatore preli-

minare.

Aspirazione ad umido

ATTENZIONE

Aspirazione liquidi con sacchetto filtro

Danni all'apparecchio

Per I'aspirazione liquidi non utilizzare alcun sacchetto
filtro!

ATTENZIONE

Esercizio in caso di serbatoio pieno

Se il serbatoio e pieno, un serbatoio galleggiante chiude
l'apertura di aspirazione e I'apparecchio funziona a re-
gime elevato.
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Spegnere subito I'apparecchio e svuotare il serbatoio.

Nota:Se I'apparecchio dovesse ribaltarsi, anche il gal-
leggiante potrebbe chiudersi. Perché I'apparecchio torni
a funzionare, raddrizzare I'apparecchio, spegnerlo, at-
tendere 5 secondi e quindi riaccenderlo.

Funzione di soffiatura

Pulizia di punti difficilmente accessibili o in cui I'aspira-

zione non € possibile, ad es. foglie dal letto di ghiaia.

Figura I

= Inserire il tubo flessibile di aspirazione nell'apposito
attacco. In questo modo la funzione di soffiaggio €
attivata.

Interrompere il funzionamento

= Spegnere I'apparecchio.

Figura [l

= Agganciare la bocchetta per pavimenti nella posi-
zione di parcheggio.

Nota: nel caso in cui durante l'interruzione del lavoro sia

necessario rimuovere la testa di aspirazione, I'unita ac-

cumulatore puo bloccarsi. L'unita accumulatore € incas-

sata saldamente e non puo cadere.

Dopo l'uso
= Spegnere I'apparecchio.

Figura I

= Spingere in avanti il tasto di sbloccaggio dell'unita
accumulatore e rimuovere |'accumulatore dell'ap-
parecchio.

=>» A seconda delle necessita, ricaricare I'unita accu-
mulatore (vedi il capitolo "Ricaricare I'unita accu-
mulatore").

Consiglio: al termine del lavoro, estrarre I'unita accu-

mulatore dall'apparecchio.

Svuotare il contenitore

Figura [&1

= Rimuovere la testa dell'apparecchio e svuotare il
serbatoio.

Deposito dell’apparecchio

Figura ¥

= Conservare gli accessori nell'apparecchio e con-
servare |'apparecchio in luoghi asciutti.

AN PRUDENZA
Pericolo di lesioni e di danneggiamento!
Per il trasporto osservare il peso dell'apparecchio.

Posizione manuale

= Sollevare l'apparecchio con l'apposito manico e
trasportarlo.

Posizione in veicoli

= Bloccare I'apparecchio in modo tale che non possa
scivolare o ribaltarsi.

Cura e manutenzione

Istruzioni generali per la cura
= Trattare I'apparecchio e gli accessori in plastica
con un detergente per plastica disponibile in com-
mercio.
= Sciacquare all'occorrenza il contenitore e gli acces-
sori con dell'acqua ed asciugarli prima del loro riu-
tilizzo.
Verificare regolarmente se i contatti di carica sono
sporchi e pulirli all'occorrenza.

v

IT

= Controllare le feritoie di ventilazione se sporche ed

eventualmente pulirle.
Pulizia del filtro a cartuccia

Figura [

= In caso di fabbisogno, il filtro a cartuccia puo esse-
re pulito sotto I'acqua corrente. Per questa opera-
zione ruotare il filtro a cartuccia in direzione del
simbolo (@ .

Figura

= Non strofinare o spazzolare il filtro a cartuccia du-
rante la pulizia.

= Lasciare asciugare completamente il filtro a cartuc-
cia prima del riutilizzo.

Figura &1

=> Durante il reinserimento del filtro a cartuccia, mon-
tarlo sul cestello filtrante e ruotarlo in direzione del
simbolo assicurandosi che il fissaggio sia cor-
retto.

Guida alla risoluzione dei guasti

L'apparecchio non funziona

Figura

= Se l'unita accumulatore non & posizionata corretta-
mente nel supporto dell'accumulatore, inserire e far
scattare in posizione I'unita accumulatore nel suo
supporto.

= Stato di ricarica dell’'unita accumulatore troppo de-
bole (vedere il display), se necessario caricare
I'unita accumulatore.

= In caso di unita accumulatore o caricabatterie difet-
tosi, sostituirli con nuovi accessori.

L'apparecchio si spegne autonomamente

= In caso di surriscaldamento dell'apparecchio / unita
accumulatore, attendere brevemente affinché I'appa-
recchio / unita accumulatore possano raffreddarsi.

= Se il serbatoio & pieno d'acqua e per questo si atti-
va il galleggiante, svuotare il serbatoio.

Diminuzione della potenza di aspirazione
= Accessori, tubo aspirante o pipette ostruiti.
Rimuovere I'ostruzione con un ausilio idoneo.
Figura &
= |l sacchetto filtrante & pieno. Inserire un nuovo sac-
chetto.
Figura
= lIfiltro a cartuccia € sporco, battere il filtro a cartuc-
cia ed all'occorrenza pulirlo sotto acqua corrente.
= Sostituire il filtro a cartuccia danneggiato.
Consiglio: cambiare il filtro a cartuccia 1 volta all'anno.

Unita accumulatore e caricabatterie standard nella con-
segna di:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Unita accumulatore Battery Power 36/25 / caricabatte-
rie standard Battery Power BC 36 V)

IApparecchio

[Tensione batteria 36
Potenza nominale w 300
Classe di protezione (]
Protezione IPX4

Con riserva di modifiche tecniche!
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Algemene instructies NL 5
Veiligheidsaanwijzingen NL 6
Beschrijving apparaat NL 6
Montage NL 7
Accupack opladen NL 7
Inbedrijfstelling NL 7
Algemene instructies voor de bediening NL 7
Bediening NL 7
Vervoer NL 8
Onderhoud NL 8
Hulp bij storingen NL 8
Technische gegevens NL 8

A !L!l Lees voor het eerste gebruik van het
zing, de bij het accupack meegelever-

apparaat. Houd u hieraan. Bewaar de documentatie

algemene wettelijke veiligheidsvoorschriften en de

apparaat deze veiligheidsinstructies,
de veiligheidsinstructies en de meegeleverde oorspron-
voor later gebruik of voor de volgende eigenaar. Naast
voorschriften inzake ongevallenpreventie in acht ne-

deze oorspronkelijke gebruiksaanwij-
kelijke gebruiksaanwijzing accupack/standaard oplaad-
de instructies in de gebruiksaanwijzing moet u ook de
men.

Doelmatig gebruik

Het apparaat is overeenkomstig de beschrijvingen en
veiligheidsinstructies in deze gebruiksaanwijzing be-
stemd voor gebruik als stofzuiger voor natte en droge
bestanddelen.

Dit apparaat is voor privé-gebruik ontwikkeld en is niet

bedoeld voor industrieel gebruik.

— Hetapparaat tegen regen beschermen. Niet buiten
opslaan.

— As enroet mogen met dit apparaat niet opgezogen
worden.

®  Voor de werking is een accupack van het KAR-
CHER Battery Power (+)-platform met een nomina-
le spanning van 36 V en een bijbehorend oplaad-
apparaat van KARCHER met een nominale span-
ning van 36 V vereist. De “instelvarianten” zijn bij
de levering van het accupack en oplaadapparaat
inbegrepen.

B Accupacks en oplaadapparaten die niet bij de leve-
ringsomvang zijn inbegrepen of als aanvulling no-
dig zijn, zijn verkrijgbaar als toebehoren.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor eventuele schade

die ontstaat wanneer het apparaat niet volgens de voor-

schriften of op een verkeerde manier wordt gebruikt.

Zorg voor het milieu

Aanwijzingen betreffende de inhoudsstoffen
(REACH)

Huidige informatie over de inhoudsstoffen vindt u onder:
www.kaercher.com/REACH

Oy, Het verpakkingsmateriaal is recyclebaar. Gelieve

%69 verpakkingen op milieuvriendelijke manier te ver-
wijderen.
Oude apparaten bevatten waardevolle recycle-
bare materialen die moeten worden hergebruikt.

mmm Batterijen en accu's bevatten stoffen die niet in
het milieu mogen terechtkomen. Gelieve oude
apparaten en batterijen en accu's op milieuvrien-
delijke manier te verwijderen.
Elektrische en elektronische apparaten bevatten
vaak onderdelen die een potentieel gevaar kun-
nen vormen voor de menselijke gezondheid en
het milieu als ze foutief worden gebruikt of niet
correct worden afgevoerd. Deze onderdelen zor-
gen er desalniettemin voor dat het apparaat naar
behoren functioneert. Apparaten die dit symbool
dragen, mogen niet met het huisvuil worden afge-
voerd.

Aanwijzingen betreffende de inhoudsstoffen

(REACH)

Huidige informatie over de inhoudsstoffen vindt u onder:

www.kaercher.com/REACH

Garantie

In ieder land zijn de door ons bevoegde verkoopkantoor
uitgegeven garantiebepalingen van toepassing. Even-
tuele storingen aan het apparaat verhelpen wij zonder
kosten binnen de garantietermijn, mits een materiaal of
fabrieksfout de oorzaak van deze storing is. Neem bij
klachten binnen de garantietermijn contact op met uw
leverancier of de dichtstbijzijnde klantenservicewerk-
plaats en neem uw aankoopbewijs mee.

Klantenservice

Bij vragen of storingen helpt onze KARCHER-filiaal u
graag verder.

Toebehoren en reserveonderdelen

Gebruik alleen origineel toebehoren en originele reser-
veonderdelen. Deze garanderen dat het apparaat veilig
en zonder storingen functioneert.
Informatie over het toebehoren en de reserveonderde-
len vindt u op www.kaercher.com.

Leveringsomvang

Mochten er eventueel accessoires ontbreken of mocht
u transportschade constateren, neem dan contact op
met uw leverancier.
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Veiligheidsaanwijzingen

Gevarenniveaus
A GEVAAR

Verwijzing naar een onmiddellijk dreigend gevaar dat
tot ernstige en zelfs dodelijke lichaamsverwondingen
leidt.

AN WAARSCHUWING

Verwijzing naar een mogelijke gevaarlijke situatie die tot
ernstige en zelfs dodelijke lichaamsverwondingen kan
leiden.

AN VOORZICHTIG

Verwijzing naar een mogelijk gevaarlijke situatie die tot
lichte verwondingen kan leiden.

LET OP

Verwijzing naar een mogelijke gevaarlijke situatie die tot
materiele schade kan leiden.

Veilige omgang
A GEVAAR

De gebruiker moet het apparaat op reglementaire
wijze gebruiken. Hij moet rekening houden met de
plaatselijke omstandigheden en tijdens de werk-
zaamheden met het apparaat letten op personen in
de omgeving.

B Hetis verboden om het apparaat in explosiege-
vaarlijke bereiken te gebruiken.

B Bjj het gebruik van het apparaat in gevaarlijke be-
reiken moeten de overeenkomstige veiligheids-
voorschriften in acht genomen worden.

B Gebruik het apparaat niet als het vooraf gevallen,
zichtbaar beschadigd of ondicht is.

B Houd verpakkingsfolie uit de buurt van kinderen, er
bestaat verstikkingsgevaar!

& WAARSCHUWING

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door perso-
nen met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale
capaciteiten of met te weinig ervaring en/of kennis,
tenzij ze onder toezicht staan van een bevoegde
persoon die instaat voor hun veiligheid of van die
persoon instructies hebben gekregen over het ge-
bruik van het apparaat en de daaruit resulterende
gevaren begrijpen.

B Kinderen mogen het apparaat enkel gebruiken
wanneer ze ouder zijn dan 8 jaar en onder toezicht
staan van een persoon die verantwoordelijk is voor
hun veiligheid of van die persoon instructies heb-
ben gekregen over het gebruik van het apparaat en
de daaruit resulterende gevaren begrijpen.

B Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

B Kinderen moeten gecontroleerd worden om te ga-
randeren dat ze niet met het apparaat spelen.

B Bedien of bewaar het apparaat overeenkomstig de
beschrijving c.q. afbeelding!

B Het apparaat bevat elektrische onderdelen - reinig
het niet onder stromend water.

B Gebruik het apparaat niet bij temperaturen onder
0 °C.

B Zuig nooit zonder filter, anders kan het apparaat
beschadigd worden.

B Bescherm het apparaat tegen extreme weersom-
standigheden, vochtigheid en hitte.

Andere gevaren
A GEVAAR

Explosiegevaar!
Het is verboden om het apparaat in explosiege-
vaarlijke bereiken te gebruiken.

B Zuig geen explosieve of brandbare gassen, vioei-
stoffen en stof op!

B Zuig geen reactief metaalstof (bv. aluminium, mag-
nesium of zink) op.

l Zuig geen onverdunde zuren of logen op!
Zuig geen brandende of gloeiende voorwerpen op!

& WAARSCHUWING

Verwondingsgevaar!
B Zuig met de sproeier en de zuigbuis niet in de buurt
van het hoofd.

A\ VOORZICHTIG

B Neem bij het transport het gewicht van het appa-
raat in acht om ongevallen of verwondingen te ver-
mijden (zie technische gegevens).

Stabiliteit
N VOORZICHTIG

B Zorg er voor alle handelingen met of aan het appa-
raat voor dat het apparaat stabiel staat om onge-
vallen of beschadigingen door omvallen van het
apparaat te vermijden.

Beschrijving apparaat

Afbeeldmgen zie uitklapbaar blad!

In deze gebruiksaanwijzing worden
de stofzuiger voor natte en droge be-
standdelen beschreven die op de voorkant staan
vermeld.

B De afbeeldingen tonen de maximale uitvoering, al
naar model zijn er verschillen in uitvoering en mee-
geleverd toebehoren.

Controleer bij het uitpakken de inhoud van de verpak-

king op ontbrekende toebehoren, of beschadigingen.

Neem bij transportschades contact op met uw leveran-

cier.

@ Behoort tot het leveringspakket
O Mogelijke accessoires

1 Zuigslangaansluiting

2 Batterijhouder

3 Schakelaar van het apparaat (AAN / UIT)
4 Ontgrendelingsknop batterij

5 Handgreep

6 Blaasfunctie

7 Sluiting reservoir

8 Vloersproeier parkeerpositie

9 Bergruimte toebehoren

10  Zwenkwiel

11 Reservoir

12 Filterzak

13 Patronenfilter

14 Zuigslang met verbindingsstuk

15  Afneembare handgreep
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16 Zuigbuis 2x0,5m

17  Spleetmondstuk

18  Vloerkop
(met inzetstuk)

19  Accupack
Battery Power 36/25

20 Standaardoplaadapparaat
Battery Power BC 36 V

Afbeelding X

= Voor het openen reservoirsluitingen naar buiten
trekken en apparaatkop met de handgreep verwij-
deren.

Afbeelding IE1

= Inhoud uit het reservoir halen.

Afbeelding

= Reservoir omdraaien, zwenkwielen tot de aanslag
in de openingen op de bodem van het reservoir du-
wen.

Afbeelding B

= Apparaatkop op het reservoir zetten en reservoir-
sluitingen sluiten.

Afbeelding I

= Voor het opzuigen van droog vuil kan indien nodig
tevens een filterzak gebruikt worden.

Accupack opladen

Afbeelding IFl

Afbeelding

Instructie: De gebruiksaanwijzing voor het accupack in
acht nemen.

Inbedrijfstelling

LET OP

Zuigen zonder patronenfilter

Schade aan het apparaat

Werk steeds met een patronenfilter, bij nat- en ook bij
droogzuigen.

Filterzak plaatsen

Afbeelding I

= Duw de zuigslang in de aansluiting op het apparaat
tot ze gastklikt.

= Defilterzak aan de apparaataansiuiting bevestigen
en stevig aandrukken.

= Plaats de apparaatkop en vergrendel deze.

Opmerking: Voor het opzuigen van fijn stof adviseren

wij een filterzak te gebruiken.

Accessoiretoepassing

Afbeelding I

= De zuigslang aansluiten.

Afbeelding Il

= De zuigslang met de handgreep verbinden.

= Beide zuigbuizen samensteken en met de hand-
greep verbinden.

Afbeelding

Opmerking: Om het zuigen in kleine ruimten te verge-

makkelijken, kan de handgreep worden verwijderd en

kan het toebehoren rechtstreeks aan de zuigslang wor-

den bevestigd. Om de handgreep los te maken, drukt u

op de grijze lipjes aan weerszijden van de handgreep en

trekt u de handgreep van de slang.

Afbeelding 4

= De vloersproeier monteren.

B Het inzetstuk in de vloersproeier monteren.
B De vloersproeier met de zuigbuizen verbinden.

Accupack plaatsen

Afbeelding

= Accupack van boven in accuhouder schuiven en
vergrendelen.

LET OP

Schade aan het apparaat

Gebruik alleen accupacks van het KARCHER Battery Po-

wer (+)-platform met een nominale spanning van 36 V.

Apparaat inschakelen

Afbeelding I
= Stand I: Zuig- of blaasfunctie.
Stand 0: Apparaat is uitgeschakeld.

Algemene instructies voor de bediening

LET OP

Het metalen reservoir kan bij het opzuigen van grote
hoeveelheden fijn stof statisch opladen en dan bij aan-
raking ontladen.

LET OP

Het bereik van de accuhouder moet proper worden ge-
houden.

B Indien in dit bereik veel vuil terechtkomt, kan het
zijn dat het accupack niet meer correct geplaatst/
vergrendeld kan worden.

Zo bestaat de kans dat het accupack niet meer uit
het apparaat kan worden genomen omdat de af-
werphendel niet meer kan worden bewogen.

Droogzuigen

LET OP

Het patronenfilter voor gebruik op beschadigingen con-

troleren en indien nodig vervangen.

Werk enkel met een droge patronenfilter!

Afbeelding I

= Aanbeveling: Voor het zuigen van fijn stof de filter-
zak aanbrengen.

Opmerking: Vervang de filterzak op tijd; een te volle fil-

terzak kan beschadigd raken. De capaciteit van de fil-

terzak hangt af van het opgezogen vuil. Bij fijnstof, zand

etc. moet de filterzak vaker worden vervangen.

LET OP

Koude as opzuigen

Schade aan het apparaat

Koude as alleen opzuigen met een voorafscheider.

Natzuigen

LET OP

Nat zuigen met een filterzak

Schade aan het apparaat

Bij natzuigen geen filterzak gebruiken!

LET OP

Werking bij vol reservoir

Wanneer het reservoir vol is, sluit een viotter de zuig-
opening en het apparaat draait met verhoogd toerental.
Schakel het apparaat meteen uit en leeg het reservoir.
Opmerking:Als het apparaat omvalt, kan de vlotter ook
sluiten. Om het apparaat weer te kunnen laten zuigen,
zet u het apparaat neer, schakelt u het uit, en schakelt
u het na 5 seconden weer in.
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Blaasfunctie

Reinigen van moeilijk bereikbare plaatsen of waar zui-

gen niet mogelijk is, bijv. bladeren uit het grindbed.

Afbeelding I

= Zuigslang in blaasaansluiting steken, de blaasfunc-
tie is zo geactiveerd.

Werking onderbreken

= Apparaat uitschakelen.

Afbeelding [¢1

= Vioerkop in de opbergpositie hangen.

Instructie: Indien tijdens de werkonderbreking de zuig-
kop moet worden verwijderd, kan de accupack blijven
steken. Het accupack is vast vergrendeld en kan niet
vallen.

De werkzaamheden beéindigen

= Apparaat uitschakelen.

Afbeelding I

= De toets voor de ontgrendeling van het accupack
naar voren schuiven en het accupack uit het appa-
raat halen.

= Indien nodig accupack opnieuw opladen (zie
hoofdstuk "Accupack opladen").

Aanbeveling: Accupack na beéindiging van het werk

uit het apparaat halen.

Reservoir ledigen

Afbeelding [e]
= Apparaatkop afnemen en reservoir ledigen.

Apparaat opbergen

Afbeelding I
= Accessoires aan het apparaat opbergen en appa-
raat in een droge ruimte bewaren.

Vervoer

A  VOORZICHTIG

Verwondings- en beschadigingsgevaar!

Neem bij het transport het gewicht van het apparaat in
acht.

Transport met de hand
= Apparaat aan de draaggreep optillen en dragen.

Transport in voertuigen

= Apparaat beveiligen tegen verschuiven en kante-
len.

Onderhoud

Algemene onderhoudsinstructies

Apparaat en toebehoren uit kunststof met een ge-
wone kunststofreiniger onderhouden.

Reservoir en accessoires indien nodig met water
uitspoelen en laten drogen voor verder gebruik.
Controleer laadcontacten regelmatig op verontrei-
niging en reinig eventueel.

Controleer ventilatieopeningen op verontreiniging
en reinig eventueel.

L 20K 2 N 7

Patronenfilter reinigen

Afbeelding 1

= Het patronenfilter kan indien nodig onder stromend
water worden gereinigd. Om dit te doen, draait u
het patronenfilter in de richting van het symbool (&
om het filter te ontgrendelen en te verwijderen.

Afbeelding

= Het patronenfilter niet tijdens het reinigen afwrijven
of afborstelen.

= Het patronenfilter volledig laten drogen voordat u
het opnieuw gebruikt.

Afbeelding

= Bij herinschakeling patronenfilter op filterkorf mon-
teren en in de richting van het symbool draaien
en ervoor zorgen dat het correct is bevestigd.

Hulp bij storingen

Apparaat draait niet

Afbeelding
Accupack zit niet goed in de accuhouder. Accu-
pack in de accuhouder schuiven en laten vergren-
delen.
= Ladingstoestand van het accupack (zie display) te
zwak; indien nodig, accupack opladen.
Accupack of oplaadapparaat defect, accupack of
oplaadapparaat door nieuw toebehoren vervan-
gen.

Het apparaat schakelt zelf uit.

= Oververhitting van apparaat/accupack. Kort wach-
ten zodat apparaat/accupack kan afkoelen.
Reservoir is vol water, waardoor wordt de vlotter
wordt geactiveerd. Reservoir legen.

v

v

Te weinig zuigcapaciteit

= Toebehoren, zuigslang of zuigbuis zijn verstopt.
Verstopping met een geschikt hulpmiddel verwijde-
ren.

Afbeelding IE

= Filterzak is vol, nieuwe filterzak aanbrengen.

Afbeelding

= Patroonfilter is vuil, patroonfilter afkloppen en in-
dien nodig onder stromend water reinigen.

= Beschadigd patroonfilter vervangen.

Aanbeveling: Patronenfilter 1x per jaar vervangen.

Technische gegevens

ccupack en snellader in de levering inbegrepen van:
L]
L]

WD 3 Battery Set

WD 3 Battery Premium Set
(Accupack Battery Power 36/25 / Standaardoplaadap-
paraat Battery Power BC 36 V)

\IApparaat

Batterijspanning 36
Nominaal vermogen w 300
Veiligheidsklasse (Wl
Beveiligingsklasse IPX4

Technische veranderingen voorbehouden!
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Indicaciones generales

Antes de utilizar por primera vez el
equipo, lea estas instrucciones de se-
guridad, este manual de instrucciones
original, las instrucciones de seguridad
adjuntas a la bateria y el manual original adjunto de la
bateria/cargador estandar. Actie conforme a estos do-
cumentos. Conserve los manuales para su uso poste-
rior o para futuros propietarios. Ademas de las instruc-
ciones incluidas en el manual de instrucciones, debe
respetar las normativas de seguridad y para la preven-
cion de accidentes del legislador correspondiente.

>
E

Uso previsto

Segun las descripciones e indicaciones de seguridad
especificadas en este manual de instrucciones, el equi-
po esta previsto para usarse como aspirador en seco/
hdmedo.

Este aparato ha sido disefiado para el uso particular y

no para los esfuerzos del uso industrial.

—  Proteger el aparato de la lluvia. No depositarlo a la
intemperie.

— No se deben aspirar cenizas ni hollin con este apa-
rato.

B Para el funcionamiento se requiere una bateria de
la plataforma KARCHER Battery Power (+) con
una tensién nominal de 36 V y un cargador KAR-
CHER adecuado con una tensién nominal de 36 V.
Las "variantes del set" incluyen la bateria y el car-
gador.

B Las baterias y los cargadores que no estén inclui-
dos en el alcance de suministro o que sean nece-
sarios de forma adicional estan disponibles como
accesorios.

El fabricante no asume responsabilidad alguna por los

dafios que pudieran derivarse de un uso inadecuado o

incorrecto.

Proteccion del medio ambiente

Indicaciones sobre ingredientes (REACH)
Encontrara informacién actual sobre los ingredientes
en:

www.kaercher.com/REACH

vy, Los materiales empleados para el embalaje son
%69 reciclables y recuperables. Rogamos elimine los
envases de forma que no se dafie el medio am-
biente.
Los aparatos viejos contienen materiales valio-
E sos reciclables que deberan ser entregados para
su aprovechamiento posterior. Las baterias y los
acumuladores contienen sustancias que no de-
ben entrar en contacto con el medio ambiente.
Eliminar los aparatos usados, bateria o acumula-
dores ecolégicamente.
Los equipos eléctricos y electronicos contienen a
menudo componentes que pueden representar
un peligro potencial para la salud de las personas
y para el medio ambiente en caso de que se ma-
nipulen o se eliminen de forma errénea. Estos
componentes son necesarios para el correcto
funcionamiento del equipo. Los equipos marca-
dos con este simbolo no pueden eliminarse con
la basura doméstica.
Indicaciones sobre ingredientes (REACH)
Encontrara informacion actual sobre los ingredientes
en:
www.kaercher.com/REACH

Garantia

En todos los paises rigen las condiciones de garantia
establecidas por nuestra empresa distribuidora. Las
averias del aparato seran subsanadas gratuitamente
dentro del periodo de garantia, siempre que se deban a
defectos de material o de fabricacion. En un caso de ga-
rantia, le rogamos que se dirija con el comprobante de
compra al distribuidor donde adquirié el aparato o al
servicio al cliente autorizado mas préximo a su domici-
lio.

Servicio de atencion al cliente

En caso de dudas o alteraciones, la sucursal de KAR-
CHER estara encantada de ayudarle.

Accesorios y piezas de repuesto

Utilice solamente accesorios y recambios originales, ya
que garantizan un funcionamiento correcto y seguro del
equipo.

Puede encontrar informacién acerca de los accesorios
y recambios en www.kaercher.com.

Volumen del suministro

En caso de detectar que faltan accesorios o o que han
surgido dafios durante el transporte, informe a su distri-
buidor.
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Instrucciones de

seguridad

Niveles de peligro
A PELIGRO

Aviso sobre un riesgo de peligro inmediato que puede
provocar lesiones corporales graves o la muerte.

AN ADVERTENCIA

Aviso sobre una situacién propablemente peligrosa que
puede provocar lesiones cgrporales graves o la muerte.

AN PRECAUCION

Indicacién sobre una situacién que puede ser peligrosa,
que puede acarrear lesiones leves.

CUIDADO

Aviso sobre una situacion probablemente peligrosa que
puede provocar dafios materiales.

Manipulacion segura
A PELIGRO

El usuario debe utilizar el equipo de forma correcta.
Debe tener en cuenta las situaciones locales y res-
petarlas personas del entorno a la hora de trabajar
con el aparato.

B Esta prohibido el funcionamiento en zonas donde
haya riesgo de explosion.

B Para usar el aparato en zonas de peligro deben
cumplirse las normas de seguridad correspondien-
tes.

B No utilizar el aparato si se ha caido antes, o esta
dafiado o no es estanco.

B ;Mantener los plasticos del embalaje fuera del al-
cance de los nifios, se corre el riesgo de asfixia!

A ADVERTENCIA

Este aparato no es apto para ser manejado por
personas con incapacidades fisicas, sensoriales o
intelectuales o falta de experiencia y/o conocimien-
tos, a no ser que sean supervisados por una per-
sona encargada o hayan recibido instrucciones de
esta sobre como usar el aparato y qué peligros
conlleva.

B [os nifios solo podran utilizar el aparato si tienen
mas de 8 afios y siempre que haya una persona
supervisando su seguridad o les hayan instruido
sobre como manejar el aparato y los peligros que
conlleva.

B [os nifios no pueden jugar con el aparato.

B Supervisar a los nifios para asegurarse de que no
Jjueguen con el aparato.

B Operary almacenar el aparato solo de acuerdo con
la descripcion o la ilustracion.

B F/ equipo contiene componentes eléctricos. No
limpiar estos con agua corriente.

C UIDADO

No operar el equipo a temperaturas inferiores a
0°C.

B No aspirar nunca sin filtro, se podria danar el apa-
rato.

B Proteger el aparato de extrema climatologia, hu-
medad y calor.

Otros peligros
A PELIGRO

Peligro de explosiones

B Esta prohibido el funcionamiento en zonas donde
haya riesgo de explosion.

B No aspirar gases, liquidos y polvo explosivos o
combustibles!

B ;No aspirar polvos metélivos reactivos (p.ej. alumi-
nio, magnesio o cinc)!

l iNo aspirar &cidos o lejias sin disolver!
No aspire objetos incandescentes, con o sin llama.

A ADVERTENCIA

iPeligro de lesiones!
B No aspirar con boquilla y tuberia de aspiracion cer-
ca de la cabeza.

A PRECAUCION

B Para evitar accidentes o lesiones durante el trans-
porte, se debe tener en cuenta el peso del equipo
(véase los datos técnicos).

Estabilidad
A PRECAUCION

B Antes de realizar cualquier tarea con o en el equi-
po, estabilizarlo para evitar accidentes o dafios si
se cae el equipo.

Descripcioén del aparato

llustraciones, véase la contraportada.
B Este manual de instrucciones descri-
be los aspiradores en seco y en hu-
medo que aparecen en la portada.
B Las ilustraciones muestran el equipamiento maxi-
mo, segun el modelo hay diferencias en el equipa-
miento y los accesorios suministrados.
Cuando desempaque el contenido del paquete, com-
pruebe si faltan accesorios o si el aparato presenta da-
fios. Informe a su distribuidor en caso de detectar dafios
ocasionados durante el transporte.

@ incluido en el volumen de suministro

O accesorios posibles

Racor de empalme de la manguera de aspiracion
Compartimento de la bateria

Interruptor del aparato (ON / OFF)

tecla de desbloqueo de la bateria

Asa de transporte

Funcién de soplado

Cierre del recipiente

Posicién de estacionamiento para boquilla para
suelos

9 Alojamiento del accesorio

10  Rodillo de direccion

11 Contenedor

12 Bolsa del filtro

13  Filtro de cartuchos

14  Manguera de aspiracion con pieza de conexion
15  Empuiadura extraible

16  Tubos de aspiracion 2 x 0,5 m

17  Bogquilla para juntas

O ~NOoO A WN -~
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18  Boquilla barredora de suelos
(con inserto)

19 Bateria
Battery Power 36/25

20 Cargador estandar
Battery Power BC 36 V

Imagen IEN

=>» Tirar de los cierres del recipiente hacia el exterior
para abrirlo y extraer el cabezal del equipo en el
asa de transporte.

Imagen IE1

= Extraer el contenido del recipiente.

Imagen

= Girar el recipiente, introducir hasta el tope las rue-
das giratorias en los orificios de la parte de abajo
del recipiente.

Imagen B}

= Colocar el cabezal de los aparatos sobre el reci-
piente y cerrar los cierres del depésito.

Imagen I

= Para aspirar suciedad seca, se puede utilizar tam-
bién una bolsa filtrante si es necesario.

Cargar la bateria

Imagen I

Imagen [

Aviso: Preste atencién al manual de instrucciones de la
bateria.

Puesta en marcha

CUIDADO

Aspiracion sin filtro de cartucho

Darios en el equipo

Trabaje siempre con un filtro de cartucho introducido,
tanto si va a aspirar en seco como si va a aspirar sucie-
dad liquida.

Colocacion de la bolsa de filtro

Imagen I

= Presionar la manguera de aspiracion en la toma
del aparato, se encaja.

= Colocar la bolsa de filtro en la conexién del equipo
y presionarla bien.

= Colocar y bloquear el cabezal del filtro.

Aviso: Recomendamos utilizar una bolsa de filtro para

aspirar el polvo fino.

Uso de los accesorios

Imagen Il

= Conectar la manguera de aspiracion.

Imagen Il

= Conectar la manguera de aspiracion con el asa.

= Insertar ambos tubos de aspiracién y conectar con
la empufiadura.

Imagen

Aviso: Para aspirar comodamente en espacios reduci-

dos, se puede retirar el asa y acoplar el accesorio direc-

tamente a la manguera de aspiracién. Para soltar el

asa, presionar las lengletas grises situadas a ambos

lados de la misma y tire de ella para sacarla de la man-

guera.

Imagen 4

= Montar la boquilla para suelos.

B Montar el inserto en la boquilla para suelos.

B Conectar la boquilla para suelos con los tubos de
aspiracion.
Colocar la bateria

Imagen

= Insertar la bateria en su soporte desde arriba y en-
cajar.

CUIDADO

Darios en el equipo

Utilice anicamente baterias de la plataforma KARCHER

Battery Power (+) con una tensién nominal de 36 V.

Conexion del aparato

Imagen [
= Posicién I: Funcién de aspiracion y de soplado.
Posicion 0: El aparato esta apagado.

Indicaciones generales sobre manejo

CUIDADO

El recipiente de metal puede cargarse estaticamente al
aspirar grandes cantidades de polvo fino y, a continua-
cion, descargarse al tocarlo.

CUIDADO

La zona del soporte de la bateria debe mantenerse lim-
pia.

B Sise trata de una zona en la que entra mucha su-
ciedad, es posible que la bateria no pueda volver a
utilizarse/encajarse correctamente.

Asimismo, es posible que la bateria no pueda vol-
ver a extraerse del equipo debido a que la palanca
de expulsion no pueda volver a moverse.

Aspiracion en seco

CUIDADO

Antes del uso, comprobar si el filtro de cartucho esta da-

Aado y sustituirlo si es necesario.

i Trabajar solo con cartucho filtrante seco!

Imagen I

= Recomendacion: Colocar la bolsa filtrante para
aspirar polvo fino.

Aviso: Cambiar la bolsa de filtro a su debido tiempo, ya

que una bolsa de filtro demasiado llena podria dafiarse.

El nivel de llenado de la bolsa de filtro depende de la su-

ciedad aspirada. En el caso de aspirar polvo fino, arena,

etc. la bolsa de filtro deberia cambiarse con mayor fre-

cuencia.

CUIDADO

Aspiracion de cenizas frias

Darios en el equipo

Aspire las cenizas frias tinicamente usando un filtro

preliminar.

Aspiracion de liquidos

CUIDADO

Aspiracién de suciedad liquida con bolsa de filtro
Danos en el equipo

No utilice bolsas de filtro cuando aspire suciedad liquida
CUIDADO

Funcionamiento con el recipiente lleno

Si el recipiente se llena, un flotador cierra la abertura de
aspiracion y el equipo funciona a altas revoluciones.
Apague el equipo inmediatamente y vacie el recipiente.
Aviso:Si el equipo se cae, el flotador también puede
cerrarse. Para que el equipo pueda aspirar de nuevo,
parelo, apaguelo, espere 5 segundos y vuelva a encen-
derlo.
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Funcion de soplado

Limpieza de zonas de dificil acceso o donde la aspira-

cion no sea posible, p.ej. hojas del lecho de gravilla.

Imagen I

= Insertar la manguera de aspiracién en la toma de
aire para que se active la funcion de soplado.

Interrupcion del funcionamiento

= Desconexion del aparato

Imagen [¢1

= Colgar la boquilla para suelos en la posicién de
aparcamiento.

Aviso: Si fuera necesario extraer el cabezal de aspira-

cién durante una interrupcién del trabajo, la bateria

puede seguir conectada. La bateria esta perfectamente

encajada y no se puede caer.

Finalizacion del funcionamiento

= Desconexion del aparato

Imagen I

= Empujar la tecla de desbloqueo de la bateria hacia
delante y extraer la bateria del equipo.

= Sifuera necesario, volver a cargar la bateria (véa-
se el capitulo «Carga de la bateria»).

Recomendacion: Tras finalizar los trabajos, extraer la

bateria del equipo.

Vacie el depésito

Imagen [«

= Quite el cabezal de aparato y vacie el deposito.

Almacenamiento del aparato

Imagen I
= Guardar el accesorio en el aparato y éste en un lu-
gar seco.

A PRECAUCION
iPeligro de lesiones y darios!
Respetar el peso del aparato para el transporte.

Transporte manual
= Levante el aparato por el asa y de soportelo.

Transporte en vehiculos

=> Asegurar el aparato para evitar que se deslice o
vuelque.

Cuidados y mantenimiento

Instrucciones generales de mantenimiento

= Para conservar el equipo y los accesorios de plas-
tico, utilizar un limpiador para plastico convencio-
nal.

= En caso necesario, aclarar el depdsito y los acce-

sorios con agua y secar antes de volverlos a utili-

zar.

Comprobar regularmente la suciedad de los con-

tactos de carga, limpiar si es necesario.

Comprobar regularmente la suciedad de la ranura

de ventilacién, limpiar si es necesario.

v

v

Limpieza del filtro de cartucho

Imagen
= Elfiltro de cartucho se puede limpiar con agua co-
rriente si es necesario. Para ello, desbloqueary re-
ti[Lar el filtro de cartucho en la direccion del simbolo
)

Imagen

= No frotar ni cepillar el filtro de cartucho durante la
limpieza.

= Dejar que el filtro de cartucho se seque completa-
mente antes de volver a usarlo.

Imagen

= Al volver a colocarlo, montar el filtro de cartucho en
el cesto del filtro y girarlo en la direccion del simbo-
lo garantizando una fijacién correcta.

Ayuda en caso de averia

El aparato no funciona

Imagen

= Silabateria no esta asentada correctamente en su
soporte, insertar la bateria en el soporte hasta que
quede encajada.

= Siel estado de carga de la bateria es demasiado
bajo (véase el display), cargar la bateria segun sea
necesario.

= Sila bateria o el cargador estan defectuosos, sus-
tituirlos por un accesorio nuevo.

El aparato se deconecta automaticamente

= Siel equipo/la bateria se sobrecalienta, esperar un
momento para que el equipo/la bateria pueda en-
friarse.

= Sielrecipiente esta lleno de agua y se activa el de-
posito de flotador, vaciar el recipiente.

Potencia de aspiracion reducida

= Los accesorios, la manguera de aspiracion y los tu-
bos de aspiracién estan atascados.
Eliminar la obstruccién con un elemento adecuado.
Imagen @
= La bolsa filtrante esta llena, sustituirla por otra.
Imagen
= Elfiltro del cartucho esta sucio, golpearlo para que
caiga la suciedad y limpiarlo con agua corriente si
es necesario.
= Cambiar el filtro de cartucho dafiado.
Recomendaciéon: Cambiar el filtro de cartucho una vez
al afo.

Datos técnicos

Bateria y cargador estandar en el alcance del suminis-
tro de:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Bateria Battery Power 36/25 / cargador estandar Bat-
tery Power BC 36 V)

\Aparato
[Tensién de acumuladores 36
Potencial nominal w 300

Clase de proteccion (]
Categoria de proteccion IPX4

Reservado el derecho a realizar modificaciones téc-
nicas.
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Instrugdes gerais PT 5
Avisos de seguranca PT 6
Descrigdo da maquina PT 6
Montagem PT 7
Carregar conjunto da bateria PT 7
Colocagéo em funcionamento PT 7
Avisos gerais para o comando PT 7
Manuseamento PT 7
Transporte PT 8
Conservagao e manutengao PT 8
Ajuda em caso de avarias PT 8
Dados técnicos PT 8

E

este manual original, os avisos de se-
regador padrao em anexo. Proceda em conformidade.
coes, € necessario observar as prescrigées gerais de

Antes da primeira utilizagéo do apare-
A Iho, leia estes avisos de seguranca,

guranca fornecidos com o conjunto de
bateria e o manual original do conjunto de bateria/car-
Conserve as folhas para referéncia ou utilizagéo futura.
Além das indicagdes que constam do manual de instru-
seguranga e as prescrigdes para a prevencao de aci-
dentes do legislador.

Utilizagao conforme as disposicées

O aparelho destina-se a utilizagdo como aspirador de

sélidos/liquidos em conformidade com as descri¢des e

os avisos de seguranca contidos neste manual de ins-

trucdes.

Este aparelho foi desenvolvido para o uso privado e ndo

foi concebido para suster as necessidades de uma uti-

lizagdo industrial.

—  Proteger o aparelho contra a chuva. Nao armaze-
nar fora de casa.

—  Cinza e fuligem ndo podem ser aspiradas com este
aparelho.

B Para a operagéo, sé0 necessarios um conjunto de
bateria da plataforma KARCHER Battery Power (+)
com tens&do nominal de 36 V, e um carregador
KARCHER adequado com tens&o nominal de 36
V. O conjunto de bateria e o carregador encon-
tram-se nas "variantes definidas”.

B Os conjuntos de bateria e os carregadores, que
ndo estiverem incluidos no volume do fornecimen-
to ou que forem adicionalmente necessarios, estéo
disponiveis como acessérios.

O fabricante nédo se responsabiliza por eventuais danos

causados por uma utilizagéo indevida ou erros de ma-

nuseamento.

Protecao do meio-ambiente

Avisos sobre os ingredientes (REACH)
Informacgdes actuais sobre os ingredientes podem ser
encontradas em:

www.kaercher.com/REACH

Oy, Os materiais da embalagem sao reciclaveis. Eli-

%69 minar as embalagens de forma a preservar o
meio ambiente.
Os aparelhos velhos contém materiais preciosos
e reciclaveis e deverdo ser reutilizados. Pilhas e

mmm haterias recarregaveis contém materiais que néo
devem entrar em contacto com o meio ambiente.
Eliminar os aparelhos velhos, assim como as pi-
Ihas ou baterias recarregaveis, de acordo com as
normas de preservagao do meio ambiente.
Muitas vezes, os aparelhos eléctricos e electroni-
cos contém componentes que, em caso de ma-
nuseamento incorrecto ou recolha errada, podem
representar um perigo para a saude e para o am-
biente. Contudo, estes componentes s&o neces-
sarios para a operagao adequada do aparelho.
Os aparelhos assinalados com este simbolo ndo
podem ser eliminados com o lixo doméstico.

Avisos sobre os ingredientes (REACH)

Informacdes actuais sobre os ingredientes podem ser

encontradas em:

www.kaercher.com/REACH

Garantia

Em cada pais vigem as respectivas condigbes de ga-
rantia estabelecidas pelas nossas Empresas de Co-
mercializagdo. Eventuais avarias no aparelho durante o
periodo de garantia serdo reparadas, sem encargos
para o cliente, desde que se trate dum defeito de mate-
rial ou de fabricagdo. Em caso de garantia, dirija-se,
munido do documento de compra, ao seu revendedor
ou ao Servigo Técnico mais proximo.

Servico de assisténcia técnica

Em caso de duvidas ou avarias, a nossa filial KAR-
CHER local esta a sua disposigéo.

Acessorios e pecas sobressalentes

Utilizar apenas acessorios e pegas sobressalentes ori-
ginais. S6 assim podera garantir uma operagéao do apa-
relho segura e sem avarias.

Para mais informagdes sobre acessorios e pegas so-
bressalentes, consulte www.kaercher.com.

Volume do fornecimento

Contacte imediatamente o vendedor, em caso de falta
de acessorios ou no caso de danos de transporte.

PT -5

29



Avisos de seguranca

Niveis de perigo

A PERIGO

Aviso referente a um perigo eminente que pode condu-
zir a graves ferimentos ou a morte.

A ATENGCAO

Aviso referente a uma possivel situagdo perigosa que
pode conduzir a graves ferimentos ou a morte.

AN CUIDADO

Aviso referente a uma situagdo potencialmente perigo-
sa que pode causar ferimentos leves.

ADVERTENCIA

Aviso referente a uma situagdo potencialmente perigo-
sa que pode causar danos materiais.

Manuseamento seguro

A PERIGO

Utilize o aparelho somente para os fins a que se
destina. Deve ter em consideragéo as condi¢bes
locais e, ao utilizar o aparelho, ter em conta o com-
portamento de pessoas nas proximidades.

E proibido pér o aparelho em funcionamento em
areas com perigo de exploséo.

Ao utilizar o aparelho em zonas de perigo devem
ser observadas as respectivas instrugbes de segu-
ranga.

Néo utilizar o aparelho se este tiver caido ao chéo,
apresentar danos visiveis ou fugas.

Manter as peliculas da embalagem fora do alcance
das criangas! Perigo de sufocamento!

A ATENCAO

Este aparelho nao é adequado para a utilizagao
por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e
psiquicas reduzidas e por pessoas com falta de ex-
periéncia e/ou conhecimentos, excepto se forem
supervisionadas por uma pessoa responsavel pela
seguranga ou receberam instrugbes sobre o manu-
seamento do aparelho e que tenham percebido os
perigos inerentes.

As criangas so6 estao autorizadas a utilizar o apare-
Iho se tiverem uma idade superior a 8 anos e se fo-
rem supervisionadas por uma pessoa responsavel
pela seguranga ou se receberem, por essa pessoa,
instrugées de utilizagao do aparelho e que tenham
percebido os perigos inerentes.

Criangas ndo podem brincar com o aparelho.
Supervisionar as criangas, de modo a assegurar
que néo brincam com o aparelho.

Operar e armazenar o aparelho apenas em confor-
midade com a descri¢do ou figura!

O aparelho contém componentes eléctricos. Este
né&o pode ser limpo sob agua corrente.

AD VERTENCIA

30

Naéo operar o aparelho a temperaturas inferiores a
0 °C.

Nunca aspirar sem filtro, de modo a evitar danos

no aparelho.

Proteger o aparelho contra influéncias climatéri-

cas, humidade e calor extremos.

Outros perigos
A PERIGO

Perigo de exploséo!

B E proibido pér o aparelho em funcionamento em
areas com perigo de exploséo.

B N3o aspirar gases, liquidos e pds explosivos ou in-
flamaveis!

B Ndo aspirar p6s metalicos reactivos (p. ex. alumi-
nio, magnésio ou zinco)!

B N&o aspirar acidos ou solugbes alcalinas ndo dilu-
idos!

B N3ao aspirar materiais em combustdo nem em bra-
sal

A ATENGAO

Perigo de lesbes!
B Nao aspirar com o bico e o tubo de aspiragdo nas
imediagdes da cabega.

AN CUIDADO

B De modo a evitar acidentes ou ferimentos durante
o transporte, deve ter-se atengdo ao peso do apa-
relho (ver dados técnicos).

Segurancga de estabilidade
AN CUIDADO

B Antes de iniciar quaisquer trabalhos com ou no
aparelho, deve-se assegurar o posicionamento es-
tavel do aparelho, de modo a evitar acidentes ou
danos causados pelo tombamento do aparelho.

Descricdao da maquina

Ver figuras na pagina desdobravel!

B Este manual de instrugdes descreve
os aspiradores de sélidos/liquidos ci-
tados na capa frontal.

B As figuras mostram o equipamento maximo. O
equipamento e os acessorios variam consoante o
modelo.

Verifique o contelido da embalagem a respeito de aces-

sorios ndo incluidos ou danos. No caso de danos pro-

vocados durante o transporte, informe o seu revende-
dor.

@ incluido no volume de fornecimento

O possiveis acessorios

Ligagao do tubo flexivel de aspiragédo
Compartimento da bateria acumuladora
Interruptor do aparelho (LIG/DESL)

Tecla de desbloqueio da bateria recarregavel
Pega para portar

Funcéo de sopro

Fecho do recipiente

Posigéo de estacionamento do bocal para pavi-
mentos

9 Dep6sito dos acessorios

10 Rolo de guia

11 Recipiente

12 Saco-filtro

13  Filtro de cartucho

14  Mangueira de aspiragcdo com pega de ligagdo
15 Punho removivel

O ~NOoO A WN -~
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16  Tubos de aspiragdo 2 x 0,5 m
17  Bocal para juntas
18  Bocal para pavimentos
(com encaixe)
19  Conjunto da bateria
Battery Power 36/25
20 Carregador standard
Battery Power BC 36 V

Figura I[N

= Para abrir, puxar os fechos do depésito para fora e
retirar a parte superior do aparelho utilizando a
pega de transporte.

Figura E1

= Retirar o contetido do depésito.

Figura

= Virar o recipiente e pressionar os rolos de guia con-
tra as aberturas no fundo do recipiente até encai-
xarem.

Figura 31

= Colocar a cabega do aparelho no recipiente e fe-
char os fechos do recipiente.

Figura I

= Para a aspiragao de sujidade seca pode, em caso
de necessidade, ser utilizado adicionalmente um
saco de filtro.

Carregar conjunto da bateria

Figura I
Figura [
Aviso: Observar o manual de instrugdes do conjunto
de bateria.

Colocagao em funcionamento

ADVERTENCIA

Aspiracao sem filtro de cartucho

Danos no aparelho

Trabalhe sempre com o filtro de cartucho aplicado, tan-
to na aspirador de sélidos como na aspiragao de liqui-
dos.

Colocar o saco filtrante

Figura I

= Pressionar o tubo de aspiragdo contra a ligagéo no
aparelho, até encaixar.

= Colocar o saco filtrante na ligagdo do aparelho e
pressionar bem.

= Colocar a cabega do aparelho e bloquear.

Aviso: Recomendamos a utilizagdo de um saco filtran-

te para aspirar pé fino.

Utilizagao do acessorio

Figura [IE1

= Conectar a mangueira de aspiragao.

Figura A

= Unir a mangueira de aspiragédo ao punho.

= Encaixar os dois tubos de aspiragédo e conectar
com o punho.

Figura

Aviso: Para uma limpeza confortavel em espagos re-

duzidos, o punho pode ser removido e o0 acessoério pode

ser montado directamente na mangueira de aspira-

¢do.Para soltar o punho, as superficies cinzentas dos

dois lados do punho devem ser pressionadas e o punho

deve ser retirado da mangueira.

PT -7

Figura 4
= Montar o bocal para pavimentos.
B Montar a insergdo no bocal para pavimentos.
B Unir o bocal para pavimentos aos tubos de aspira-
gao.
Inserir conjunto da bateria

Figura

= Introduzir conjunto da bateria no suporte da bateria
a partir de cima e engatar.

ADVERTENCIA

Danos no aparelho

Utilizar exclusivamente conjuntos de bateria da plata-

forma KARCHER Battery Power (+) com tens&o nomi-

nal de 36 V.

Ligar a maquina

Figura [
= Posicao I: Funcéo de sopro ou de aspiragéo.
Posigao 0: aparelho desligado.

Avisos gerais para o comando

ADVERTENCIA

O recipiente em metal pode ser carregado estaticamen-
te durante a aspiragdo de grandes quantidades de p6
fino e descarregado mediante contacto.
ADVERTENCIA

A zona do suporte da bateria deve manter-se limpa.

B Se a zona apresentar demasiada sujidade, o con-
junto da bateria pode deixar de poder ser utilizado/
engatado correctamente.

Existe também a possibilidade de ndo ser possivel
retirar o conjunto da bateria do aparelho, porque a
alavanca de ejecgéo ja ndo se desloca.

Manuseamento

Aspirar a seco

ADVERTENCIA

Antes da utilizagéo, verificar se o filtro de cartucho

quanto a danos e substituir, se necessario.

Trabalhar apenas com um filtro de cartucho seco!

Figura A

= Recomendagao: montar o saco de filtro para aspi-
rar po fino.

Aviso: Substituir atempadamente o saco filtrante, pois

um saco filtrante muito cheio pode danificar-se. O grau

de enchimento do saco filtrante depende da sujidade

aspirada. Em caso de po fino, areia, etc., o saco filtrante

deve ser substituido frequentemente.

ADVERTENCIA

Aspiracgdo de cinzas frias

Danos no aparelho

Apenas aspire cinzas frias com um separador prévio.

Aspirar a humido

ADVERTENCIA

Aspiracgdo de liquidos com saco filtrante

Danos no aparelho

Na&o utilize nenhum saco filtrante para a aspiragéo de li-
quidos!

ADVERTENCIA

Operagcao com depdsito cheio

Se o depdsito estiver cheio, um flutuador fecha a aber-
tura de aspiragao e o aparelho funciona a rotagcbes mais
elevadas.

Desligue o aparelho imediatamente e esvazie o depdsi-
to.

31



32

Aviso:Se o aparelho cair, o flutuador também pode fe-
char. Para o aparelho voltar a tornar-se absorvente, ins-
tale-o, desligue-o, aguarde 5 segundos e volte a liga-lo.

Fungéao de sopro

Limpeza de locais de dificil acesso ou onde nédo é pos-

sivel aspirar (p. ex. folhagem sobre brita).

Figura I

= Conectar a mangueira de aspiragéo na ligagéo de
sopro, a fungdo de sopro é activada.

Interromper o funcionamento

= Desligar o aparelho.

Figura [l

= Engatar o bocal de pavimento na posicéo de esta-
cionamento.

Aviso: Se for necessario retirar a cabega de aspiragao

durante uma interrupgao nos trabalhos, o conjunto da

bateria pode manter-se inserida. O conjunto da bateria

esta firmemente engatado e ndo pode cair.

Desligar o aparelho
= Desligar o aparelho.

Figura I

= Empurrar o blogueio da bateria para a frente e re-
tirar o conjunto da bateria do aparelho.

= Se necessario, recarregar novamente o conjunto
da bateria (ver capitulo “Carregar conjunto da ba-
teria”).

Recomendacgao: Retirar o conjunto da bateria do apa-

relho apds a concluséo do trabalho.

Esvaziar o recipiente

Figura [?1

= Remover a cabega do aparelho e esvaziar o reci-
piente.

Guardar a maquina

Figura K4

= Guardar os acessorios no aparelho e guardar o
aparelho num local seco.

AN CUIDADO
Perigo de ferimentos e de danos!
Ter atengdo ao peso do aparelho durante o transporte.

Transporte manual
= Levantar o aparelho no manipulo e transportar.

Transporte em veiculos

= Proteger o aparelho contra deslizamentos e tom-
bamentos.

Conservagao e manutengao

Instrucoes gerais de manutengao

= Assegurar a conservagao do aparelho e das pegas
de acessorios com um produto de limpeza para
plastico comum.

Lavar o recipiente e os acessorios com agua e se-
car antes de utilizar novamente.

Controlar os contactos de carregamento regular-
mente quanto a sujidade e eventualmente limpar.
Controlar a fenda de ventilagdo quanto a sujidade
e, eventualmente, limpar.

v

v

v

Limpar o filtro de cartucho

Figura &1

= Se necessario, o filtro de cartucho pode ser limpo
com agua corrente. Para tal, rodar o filtro de cartu-
cho no sentido do simbolo para desbloquea-lo e re-
mové-lo (@ .

Figura

= Nao esfregar nem escovar o filtro de cartucho du-
rante a limpeza.

= Antes da reutilizagdo, deixar secar completamente
o filtro de cartucho.

Figura 1

= Ao reinserir, montar o filtro de cartucho no cesto fil-
tro e roda-lo no sentido do simbolo, (&) garantindo
a fixagao certa.

Ajuda em caso de avarias

A maquina nao funciona

Figura

= O conjunto da bateria ndo encaixa correctamente
no suporte da bateria. Empurrar o conjunto da ba-
teria no suporte da bateria e engatar.

= Estado de carga do conjunto da bateria (ver dis-
play) demasiado fraco. Se necessario, carregar o
conjunto da bateria.

= Conjunto da bateria ou carregador com defeito.
Substituir o conjunto da bateria ou o carregador por
um novo acessorio.

O aparelho desliga automaticamente

= Sobreaquecimento do aparelho/conjunto da bate-
ria. Aguardar uns instantes até que o aparelho/con-
junto da bateria arrefegcam.

= O depésito esta cheio de agua, o que activa o flu-
tuador. Esvaziar o depdsito.

Perda da poténcia de aspiragao

= Os acessorios, a mangueira de aspiragdo ou os tu-
bos de aspiragao estdo obstruidos.
Desobstruir com um meio auxiliar adequado.
Figura &
= Saco do filtro esta cheio; inserir novo saco.
Figura
= Filtro de cartucho esta sujo; sacudir o filtro de car-
tucho e lavar com agua corrente, se necessario.
= Trocar um filtro de cartucho danificado.
Recomendacao: Trocar o filtro de cartucho 1x por ano.

Dados técnicos

O conjunto da bateria e o carregador standard no volu-
me do fornecimento de:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Conjunto de bateria Battery Power 36/25 / carregador
standard Battery Power BC 36 V)

Aparelho

Tens&o do conjunto da bateria 36
Poténcia nominal w 300
Classe de protecgao (]

[Tipo de protecgéo IPX4

Reservados os direitos a alteragées técnicas!

PT -8
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Generelle henvisninger
Inden maskinen tages i brug ferste
A || gang, skal du leese disse sikkerheds-
anvisninger, den originale driftsvejled-
ning og de sikkerhedsanvisninger, der
er vedlagt batteripakken, samt den medfglgende origi-
nale driftsvejledning til batteripakken/standardladeag-
gregatet. Betjen maskinen i henhold til disse. Opbevar
heeftet til senere brug eller til efterfglgende ejere. Ud
over henvisningerne i driftsvejledningen skal lovens ge-
nerelle sikkerheds- og ulykkesforebyggelsesforskrifter
overholdes.

Bestemmelsesmassig anvendelse

Maskinen er beregnet til brug som vad-/tersuger i over-
ensstemmelse med de bestemmelser og sikkerheds-
henvisninger, der fremgar af denne driftsvejledning.
Denne maskine blev udviklet til privat brug og er ikke
beregnet til erhvervsmaessig brug.

—  Beskyt damprenseren mod regn. Ma ikke opbeva-
res udendars.

—  Aske og sod ma ikke opsuges med denne maskine.

B Til drift af maskinen kraeves der batteripakken Bat-
tery Power (+) Platform fra KARCHER med 36 V
nominel spaending samt en passende KARCHER-
oplader med 36 V nominel spaending. Med "saetva-
rianterne" falger batteripakke og oplader.

B Batteripakker og opladere, som ikke indgar i leve-
ringsomfanget, eller som er ngdvendige som eks-
tratilbeher, tilbydes som sadant.

Producenten garanterer ikke for eventuelle skader som

blev forarsaget af ikke bestemmelsesmaessigt brug eller

ukorrekt betjening af apparatet.

Miljobeskyttelse

Henvisninger til indholdsstoffer (REACH)
Aktuelle oplysninger til indholdsstoffer finder du pa:
www.kaercher.com/REACH

&y, Emballagen kan genbruges. Sarg for at bortskaf-

%69 fe emballagen pa en miljgmaessigt forsvarlig ma-
de.
Udtjente maskiner indeholder vaerdifulde materi-
aler, der kan og ber afleveres til genbrug. Akku'er

=mm (g batterier indeholder stoffer, der ikke ma kom-
me ud i naturen. Gamle apparatet og batterier
skal bortskaffes miljgvenligt.
Elektriske og elektroniske maskiner indeholder
ofte bestanddele, der ved forkert omgang eller
forkert bortskaffelse kan udgere en mulig fare for
menneskers sundhed og for miljget. For en kor-
rekt drift af maskinen er disse bestanddele imid-
lertid ngdvendige. Maskiner kendetegnet med
dette symbol ma ikke bortskaffes sammen med
husholdningsaffaldet.

Henvisninger til indholdsstoffer (REACH)

Aktuelle oplysninger til indholdsstoffer finder du pa:

www.kaercher.com/REACH

Garanti

| de enkelte lande geelder de af vore forhandlere fastlag-
te garantibetingelser. Eventuelle fejl pa apparatet af-
hjeelpes gratis inden for garantien, safremt fejlen kan til-
skrives en materiale- eller produktionsfejl. Hvis De an-
sker at ggre garantien geeldende, bedes De henvende
Dem til Deres forhandler eller nsermeste kundeservice
medbringende kvittering for kabet.

Kundeservice

Vores KARCHER-afdeling hjzelper gerne, hvis De har
spargsmal, eller der er fejl pa stavsugeren.

Tilbeher og reservedele

Anvend kun originaltilbehgr og -reservedele. De er en
garanti for en sikker og fejlfri drift af maskinen.
Informationer om tilbehar og reservedele findes
www.kaercher.com

Leveringsomfang

Kontakt venligst forhandleren, hvis der mangler tilbehar
eller ved transportskader.

DA -5
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Sikkerhedsanvisninger

Faregrader
A FARE

Henviser til en umiddelbar fare, der farer til alvorlige
kveestelser eller til dgden

AN ADVARSEL

Henviser til en mulig farlig situation, der kan fare til al-
vorlige kvaestelser eller til doden.

AN FORSIGTIG

Henviser til en mulig farlig situation, der kan fare til lette
personskader.

BEMAERK

Henviser til en mulig farlig situation, der kan fore til ma-

teriel skade.
Sikker brug
A FARE

Brugeren skal anvende hgjtryksrenseren iht. dens
anvendelsesformal. Han skal tage hensyn til lokale
forhold og holde gje med, om der er personer i
naerheden, nar han arbejder med aggregatet.

B Deterforbudt at bruge hajtryksrenseren i omrader,
hvor der er eksplosionsfare.

B Ved anvendelse af damprenseren i fareomrader
skal de relevante sikkerhedsforskrifter overholdes.

B Renseren ma ikke bruges, hvis den for enten er fal-
det ned, er tydeligt beskadiget eller uteet.

B Emballagefolie skal holdes fiern fra barn, kvael-
ningsfare!

A ADVARSEL

Apparatet er ikke beregnet til at blive brugt af per-
soner (inklusive barn), hvis fysiske, sensoriske el-
ler &ndelige evner er indskraenket eller af personer
med manglende erfaring og/eller kendskab med
mindre disse personer overvages af en person,
som er ansvarlig for deres sikkerhed, eller blev trae-
net i apparatets handtering og de evt. resulterende
farer.

B Bogrn ma kun bruge apparatet, hvis de er over 8 ar
under opsyn af en person, som er ansvarlig for de-
res sikkerhed, eller hvis de blev indleert/treenet i
brugen af apparatet og de evt. resulterende farer.

B Born ma ikke lege med apparatet.

B Born skal vaere under opsyn for at sgrge for, at de
ikke leger med maskinen.

B Maskinen bar kun bruges og opbevares iht. beskri-
velsen, hhv. figuren!

B Apparatet indeholder elektriske komponenter, dis-
se mé ikke renses under rindende vand!

BEM/ERK

Apparatet ma ikke bruges ved temperaturer under

0°C.
B Sug aldrig uden filter, apparatet kan ellers ga i styk-
ker.
B Beskyt apparatet imod ekstremt vejr, fugtighed og
varme.

Andre farer
A FARE

Eksplosionsrisiko!

B Deterforbudt at bruge hgjtryksrenseren i omrader,
hvor der er eksplosionsfare.

B Opsug ikke eksplosive eller brandbare gasser, vae-
sker og stav!

B Opsug ikke reaktivt metalstov (f.eks. aluminium,
magnesium eller zink)!

l Opsug ikke ufortyndede syrer eller baser!
Opsug ikke braendende eller glodende genstande!

A ADVARSEL

Fysisk Risiko!
B Sug ikke med dyse og sugergr i naerheden af hove-
det.

AN FORSIGTIG

B Tag hensyn til maskinens vaegt til transporten (se
tekniske data) for at undga ulykker og personska-
der.

Stabilitet
N FORSIGTIG

B Inden der arbejdes med eller ved maskinen, skal
det sikres, at maskinen star stabilt for at forhindre
ulykker eller beskadigelser/kvaestelser ved at ma-
skinen veelter.

Beskrivelse af apparatet

Se figurerne pa side 4!

Denne driftsvejledning beskriver de
vad-/tersugere, der er angivet pa for-
siden.

B Figurerne viser det maksimale udstyr, afhaengigt af
modellen er der forskelle mellem udstyr og medle-
veret tilbehar.

Kontroller pakningens indhold for manglende tilbehar

eller beskadigelser, nar den pakkes ud. Kontakt Deres

forhandler i tilfeelde af transportskader.

@® kommer med leveringen

O muligt tilbehar

Sugeslangetilslutning

Akkurum

Startknap (TAND/SLUK)
Batteriabneknap

Baeregreb

Bleesefunktion

Beholderlas

Parkeringsposition gulvmundstykke
Tilbehgrsholder

Styringsrulle

Beholder

Filterpose

Patronfilter

Sugeslange med forbindelsesstykke
15  Aftageligt handtag

16 Sugergr2x0,5m

17  Fugemundstykke

O ~NOoO A WN -~
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18  Gulvdyse
(med indsats)
19  Batteripakke
Battery Power 36/25
20 Standardladeaggregat
Battery Power BC 36 V

Figur N

= Traek beholderlagene udad, og tag maskinhovedet
af ved hjeelp af beeregrebet for at abne.

Figur E1

= Tag indholdet ud af beholderen.

Figur [

= Vend beholderen, tryk styrehjulene i abningerne pa
beholderens bund indtil stoppositionen.

Figur 31

= Seet maskinhovedet pa beholderen og luk behol-
derlagene.

Figur I

= Ved opsugning af tert smuds kan der ved behov
iseettes en filterpose.

Opladning af batteripakke

Figur I
Figur [
Bemaerk: Fglg anvisninger i batteripakkens brugsvej-
ledning.

Ibrugtagning

BEMAERK

Sugning uden patronfilter

Skader pa maskinen

Arbejd altid med isat patronfilter, bade ved tor- og vad-
sugning.

Iszetning af filterpose

Figur I

= Tryk sugeslangen ind i tilslutningen, den gar i hak.

= Fastger filterposen til maskintilslutningen, og tryk
den fast.

= Saet maskinens overdel pa, og las den fast.

Bemaerk: Vi anbefaler at bruge en filterpose til stevsug-

ning af fint stav.

Anvendelse af tilbehor

Figur IE

= Tilslut sugeslangen.

Figur A

= Forbind sugeslangen med handgrebet.

= Seet begge sugergr sammen og forbind dem med
handtaget.

Figur I

Bemaerk: For bekvem sugning i et rum med meget be-

greenset plads, kan handtaget fiernes, og tilbehgret

seettes direkte pa sugeslangen. For at friggre handgre-

bet skal de gra omrader pa begge sider af handgrebet

trykkes ned, og handtaget treekkes af slangen.

Figur 4

= Montér gulvmundstykket.

B Montér indsatsen i gulvmundstykket.

B Forbind gulvmundstykket med staengerne.

Isztning af batteripakke
Figur
= Saet batteripakken i batteriholderen fra oven, og
klik det pa plads.

BEMAERK
Skader pa maskinen .
Der bar kun anvendes batteripakker fra KARCHER af
typen Battery Power (+) Platform med 36 V nominel
spaending.
Taend for maskinen

Figur I
= Position I: Suge- eller blaesefunktion.

Position 0: Maskinen er slukket.

Generelle henvisninger til betjening

BEMAERK

Metalbeholderen kan i forbindelse med opsugning af
store finstavsmaengder blive statisk ladet og derefter af-
ladet ved bergringer.

BEMAERK

Omradet om batteriholderen skal holdes rent.

B Hvis der kommer for meget snavs ind i dette omra-
de, er det muligt, at batteripakken ikke lsengere kan
klikkes rigtigt pa plads.

Ligeledes er der risiko for, at batteripakken ikke
lzengere kan tages ud af apparatet, fordi udkast-
ningshandtaget ikke leengere kan bevaeges.

Betjening

Tersugning

BEMAERK

For brug skal patronfilteret kontrolleres for beskadigel-

ser og udskiftes, hvis det er ngdvendigt.

Arbejd kun med tgr patronfilter!

Figur &

= Anbefaling: Iszt filterposen til opsugning af fint
stov.

Bemaerk: Udskift filterposen i god tid, da en filterpose,

der er for fuld, kan blive beskadiget. Filterposens fyld-

ningsgrad afhaenger af det opsugede smuds. Ved op-

sugning af finstgv, sand etc. skal filterposen udskiftes

hyppigere.

BEMAERK

Opsugning af kold aske

Skader pa maskinen

Sug kun kold aske med en forseparator.

Vadsugning

BEMAERK

Vadsugning med filterpose

Skader pa maskinen

Brug ikke en filterpose, nar den vadsuges!

BEMAERK

Drift med fuld beholder

Naér beholderen er fuld, lukkes indsugningsabningen af
en svgmmer, og maskinen karer med forhajet omdrej-
ningstal.

Sluk omgéaende maskinen, og tem beholderen.
Bemaerk:Hvis maskinen veelter, kan flyderen ogsa luk-
ke. Rejs maskinen op, sluk for den, venti 5 sekunder og
teend for den igen for at fortseette stgvsugningen.

Blasefunktion

Rengering af sveer tilgaengelige steder eller hvor opsug-

ning ikke er muligt, f.eks. lav ud af gruslag.

Figur I

= Seet sugeslangen ind i bleesetilslutningen, blaese-
funktionen er sa aktiveret.
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Afbrydelse af driften
= Sluk for renseren

Figur [&1

= Heeng gulvdysen ind i parkeringsholderen.
Bemaerk: Hvis det er ngdvendigt at tage sugehovedet
af, mens arbejdet er afbrudt, kan batteripakken blive
siddende. Batteripakken er klikket fast og kan ikke falde
ned.

Efter brug
= Sluk for renseren

Figur I

= Skub oplasningstasten til batteriet fremad, og tag
batteripakken ud af apparatet.

= Lad batteripakken op efter behov (se kapitlet "Op-
ladning af batteripakke").

Anbefaling: Tag batteripakken ud af apparatet, nar ar-

bejdet er afsluttet.

Tom beholderen

Figur [<1

= Tag maskinens hoved af og tem beholderen.

Opbevaring af maskinen

Figur ¥

= Anbring tilbehgret pa maskinen og opbevar maski-
nen i et tert rum.

AN FORSIGTIG
Fare for person- og materialeskader!
Hold gje med maskinens vaegt ved transporten.

Manuel transport
= Loft maskinen ved hjeelp af grebet og beer den.

Transport i keretgajer

= Maskinen sikres/fastgeres, sa den ikke kan veelte
eller flytte sig.

Pleje og vedligeholdelse

Generelle vedligeholdelseshenvisninger

Maskinen og tilbehgrsdelene af plast skal plejes
med en saedvanlig plastrenser.

Beholder og tilbehgr spoles med vand og terres in-
den de bruges igen.

Kontroller regelmaessigt ladekontakterne for til-
smudsning, rens evt.

Kontroller ventilationsabningerne for snavs, rens
dem om ngdvendigt.

L 20K 2 N 7

Rengering af patronfilter

Figur

= Patronfilteret kan om ngdvendigt rengeres under
rindende vand. Drej i den forbindelse patronfilteret
i retning af symbolet (@ frigare og afmontere det.

Figur

= Gnid ikke, og berst ikke patronfilteret under renge-
ring.

= Lad patronfilteret tarre helt, for det bruges igen.

Figur &

= Ved genindseettelse skal patronfilteret monteres pa
filterkurven og drejes i retning af symbolet ,
mens det sikres, at det er korrekt fastgjort.

Hjzelp ved fejl

Maskinen kgrer ikke

Figur

= Batteripakken sidder ikke rigtigt i batteriholderen:
Skub batteripakken i batteriholderen, og klik den pa
plads.

= Batteripakkens opladningsstatus (se display) for
lavt: Lad batteripakken op ved behov.

> Batteripakken eller oplader defekt: Udskift batteri-
pakken eller opladeren med nyt tilbehar.

Apparatet frakobles automatisk

= Overophedning af apparat/batteripakke: Vent et
ojeblik, sa apparatet/batteripakken kan kgle af.

= Beholder er fyldt med vand, og derved aktiveres
svgmmeren: Tgm beholderen.

Aftagende sugeeffekt

= Tilbeher, sugeslange eller sugerer er tilstoppet.
Fjern tilstopning med et egnet hjaelpemiddel.

Figur A

= Filterposen er fuld, isaet en ny filterpose.

Figur

= Patronefilteret er tilsmudset, bank patronfilteret og
rens det efter behov under flydende vand.

= Udskift beskadiget patronfilter.

Anbefaling: Udskift patronfiltret 1x om aret.

Tekniske data

Batteripakke og standardladeaggregat i leveringsom-
fanget til:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Batteripakke Battery Power 36/25 / standardladeag-
gregat Battery Power BC 36 V)

Maskine

Batterispaending 36
Nominel ydelse w 300
Beskyttelsesklasse i
Kapslingsklasse IPX4

Forbehold for tekniske aendringer!
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ma du lese og folge sikkerhetshenvis-
gene for batteripakken og den vedlagte originale bruks-
annen eier. | tillegg til instruksene i denne bruksanvis-

ningene, den originale bruksanvisnin-
anvisningen for batteripakken/standardladeren. Folg
ningen ma du ta hensyn til de generelle forskrifter ved-

A !L!l For du tar i bruk apparatet forste gang,

gen, de vedlagte sikkerhetshenvisnin-
anvisningene. Oppbevar heftene til senere bruk eller for
rerende sikkerhet og forebygging av ulykker.

Forskriftsmessig bruk

Dette apparatet er tenkt til bruk som vat- og terrstavsu-
ger i henhold til beskrivelsene og sikkerhetsinstruksene
i denne bruksanvisningen.

Dette apparatet er utviklet for privat bruk og er ikke for-

beredt for kravene som stilles i kommersiell bruk.

—  Beskytt apparatet mot regn. Det méa ikke oppbeva-
res utenders.

—  Aske og sot skal ikke suges opp med dette appara-
tet.

B For drift kreves det en batteripakke fra KARCHER
Battery Power (+)-plattformen med 36 V nominell
spenning samt en passende KARCHER-lader med
36 V nominell spenning. "Settvariantene" innehol-
der batteripakke og lader.

B Batteripakker og ladere som ikke fglger med leve-
ringen eller som trengs i tillegg, kan fas som til-
leggsutstyr.

Produsenten er ikke ansvarlig for eventuelle skader for-

arsaket av ikke-tiltenkt eller feil bruk.

Miljovern

Anvisninger om innhold (REACH)

Aktuell informasjon om stoffene i innholdet finner du un-
der:

www.kaercher.com/REACH

&y, Materialet i emballasjen kan resirkuleres. Kvitt
deg med emballasjen pa miljgvennlig mate.
Gamle apparater inneholder verdifulle materialer
som kan gjenbrukes og som bgr sendest til gjen-

== bruk. Akkumulatorene inneholder stoffer som ikke
ma komme ut i miljget. Vennligst deponer gamle
apparater samt batterier eller oppladbare batteri-
er pa en miljgvennlig mate.
Elektriske og elektroniske apparater inneholder
ofte deler som kan utgjere en potensiell fare for
helse og miljg ved feil bruk eller feil avfallsbe-
handling. Disse delene er imidlertid nedvendige
for korrekt drift av apparatet. Apparater merket
med dette symbolet skal ikke kastes i hushold-
ningsavfallet.

Anvisninger om innhold (REACH)

Aktuell informasjon om stoffene i innholdet finner du un-

der:

www.kaercher.com/REACH

Garanti

Var ansvarlige salgsorganisasjon for det enkelte land
har utgitt garantibetingelsene som gjelder i det aktuelle
landet. Eventuelle feil pa maskinen blir reparert gratis i
garantitiden dersom disse kan fgres tilbake til material-
eller produksjonsfeil. Ved behov for garantireparasjo-
ner, vennligst henvend deg med kjgpskvitteringen til din
forhandler eller nsermeste autoriserte kundeservice.

Kundetjeneste

Vare KARCHER-avdelinger hjelper deg gjerne ved feil
eller om du har spgrsmal.

Tilbeher og reservedeler

Bruk bare originalt tilbehgr og originale reservedeler; de
garanterer for en sikker og problemfri drift av maskinen.
Informasjon om tilbeher og reservedeler finner du pa
www.kaercher.com.

Leveringsomfang

Ved manglende tilbehgr eller ved transportskader,
vennligst informer forhandleren.

NO-5
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Sikkerhetsanvisninger

Risikotrinn
A FARE

Anvisning om en umiddelbar truende fare som kan fore
til store personskader eller til dad.

&N ADVARSEL

Anvisning om en mulig farlig situasjon som kan fare til
store personskader eller til dad.

A FORSIKTIG

Anvisning om en mulig farlig situasjon som kan fare til
mindre personskader.

OoBS

Anvisning om en mulig farlig situasjon som kan fore til
materielle skader.

Sikker handtering
A FARE

Maskinen mé brukes pé korrekt mate. Brukeren ma
ta hensyn til forholdene pa det aktuelle bruksste-
det, og vaere oppmerksom pa andre personer som
maétte befinne seg i naerheten.

B Bruk i eksplosjonsfarlige omrader er forbudft.

B Ved bruk av apparatet i risikoomrader skal angjel-
dende sikkerhetsforskrifter falges.

B |kke bruk apparatet dersom det har falt ned, har
synlige skader eller er utett.

B Emballasjefolien holdes unna barn, fare for kvel-
ning!

A ADVARSEL

Dette apparatet er ikke ment for bruk av personer
med reduserte fysiske, sensoriske eller sjelelige
evner, eller som pga. mangel pa erfaring og/eller
kunnskap ikke kan benytte apparatet trygt. De skal
da kun bruke apparatet under oppsyn av en sikker-
hetsansvarlig person, eller fa instruksjoner av ved-
kommende om bruk av appratet.

B Barn skal bare bruke apparatet nar barnet er over
8 ar og er under oppsyn av en sikkerhetsansvarlig
person, eller far anvisninger av en person om hvor-
dan apparatet fungerer og forstar hva slags farer
det kan medfore.

B Barn skal ikke leke med apparatet.

B Barn skal holdes under tilsyn for & sikre at de ikke
leker med apparatet.

B Apparatet skal kun brukes og lagres som angitt i
beskrivelse eller illustrasjoner!

B Apparatet inneholder elektriske komponenter - skal
ikke rengjares under rennende vann.

OoBS

B Maskinen skal ikke brukes ved temperaturer under
0°C.

B Sug aldri uten filter, ellers kan apparatet ta skade.

B Apparatet skal beskyttes mot ekstreme vaerforhold,
fuktighet og varme.

Andre farer
A FARE

Eksplosjonsfare!
B Bruk i eksplosjonsfarlige omrader er forbudft.

B |kke sug opp eksplosive eller brennbare gasser,
vaesker eller stav!

B |kke sug opp reaktivt metallstov (f.eks. aluminium,
magnesium eller sink)!

B |kke sug opp ufortynnede syrer eller laker!

B Brennene eller gladende gjenstander ma ikke su-
ges opp!

AN ADVARSEL

Fare for personskade!
B Unnga a suge med dyse og sugeslange i naerheten
av hodet.

A FORSIKTIG

B Foraunnga uhell eller personskader ved transport,
vaer oppmerksom péa vekten av maskinen (se tek-
niske data).

Stabilitet
N FORSIKTIG

B For alle arbeider pa maskinen, sgrg for at den star
statt for a forhindre personskader eller materielle
skader dersom den velter.

Beskrivelse av apparatet

Illustrasjoner se utfoldingssidene!

B Denne bruksanvisningen beskriver
vat-/terrstevsugeren som er oppfert
pa omslaget.

B Figurene viser makimal utrustning, alt etter modell
vil det veere forskjeller i utrustning og medfalgende
tilbeher.

Kontroller ved utpakkingen at innholdet i pakken er

komplett og uskadd. Kontakt din forhandler ved eventu-

elle transportskader.

@ del av leveransen
O mulig tilbehgr

1 Sugeslangetilkobling
2 Batterirom
3 Hovedbryter (AV/PA)
4 Batterilaseknapp
5 Bazerehandtak
6 Blasing
7 Beholderlasing
8 Parkeringsposisjon gulvmunnstykke
9 Tilbehgrsholder
10  Styrerulle
11 Beholder
12  Filterpose
13  Patronfilter
14 Sugeslange med tilkoblingsstykke
15  Avtagbart handtak
16 Sugergr2x0,5m
17 Fugemunnstykke
18  Gulvmunnstykke
(med innsats)
19  Batteripakke
Battery Power 36/25
20 Standardlader

Battery Power BC 36 V
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Figur I

= Trekk beholderlasene utover for & apne og ta av
apparathodet ved beeretaket.

Figur E1

= Tainnholdet ut av beholderen.

Figur [

= Snu beholderen, sett inn styrehjulene i apningene
pa bunnen av beholderen, trykk inn til de gar i las.

Figur 31

= Sett apparathuset pa beholderen, og lukk igjen be-
holderlasene.

Figur I

= For a suge tort smuss, kan det i tillegg brukes en
filterpose ved behov.

Lade opp batteripakken

Figur I
Figur [

Merk: Folg bruksanvisningen til batteripakken.

OBS

Stovsuging uten patronfilter

Skader p& apparatet

Patronfilteret skal alltid vaere satt inn under arbeidet,
béade ved tarr og vatsuging.

Sette inn filterposen

Figur A

= Sett sugeslangen i tilkoblingen pa maskinen, den
garilas.

= Plasser filterposen pa apparattilkoblingen og trykk
den godt fast.

= Sett pa apparatdekslet og las det fast.

Merk: Vi anbefaler & bruke en filterpose for a stavsuge

fint stov.

Bruk av tilbehgr
Figur IE1

= Koble til sugeslangen.

Figur A

= Fest sugeslangen pa handtaket.

= Sett sammen begge sugergrene og koble til hand-
taket.

Figur

Merk: For enklere stgvsuging i trange rom kan handta-

ket tas av og tilbehgret kobles direkte pa sugeslangen.

For a lgsne handtaket trykker du de gré omradene pa

begge sider av handtaket inn og trekker handtaket ut av

slangen.

Figur 4

= Monter gulvmunnstykket.

B Monter innsatsen i gulvmunnstykket.

B Sett gulvmunnstykket i sugergrene.

Sette inn batteripakken
Figur
= Skyv batteripakken inn i batteriholderen ovenfra til
den garilas.
OBS
Skade pa apparatet
Bruk bare batteripakker fra KARCHER Battery Power
(+)-plattformen med 36 V nominell spenning.
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Sla apparatet pa
Figur I
= Stilling I: Suge- eller blasefunksjon.
Stilling 0: Apparatet er slatt av.

Generelle anvisninger for betjening

OBS

Metallbeholderen kan lades opp statisk ved innsuging
av store finstovmengder, ogsé utlades ved beraring.
OBS

Omradet rundt batteriholderen ma holdes rent.

B Hvis det oppstar for mange forurensninger i dette
omradet, kan det hende at batteripakken ikke kan
settes inn/ ga i las skikkelig lenger.

Det er ogsa mulig at batteripakken ikke lenger kan
tas ut av apparatet fordi utkastspaken ikke lenger
kan beveges.

Betjening

Stovsuging

OBS

For bruk skal patronfilteret sjekkes for skader og skiftes

ut om ngdvendig.

Arbeide kun med tert patronfilter!

Figur &

= Anbefaling: For suging av fint stav skal det settes
inn filterpose.

Merk: Skift ut filterposen i god tid, da en for full filterpose

kan bli skadet. Fyllingsgraden pa filterposen avhenger

av hvor mye smuss som er sugd opp. Ved finstev, sand,

osv. ber filterposen skiftes ut oftere.

OBS

Stovsuge kald aske

Skader pa apparatet

Stovsug kald aske kun med en askeseparator.

Vatsuging

OBS
Vatsuging med filterpose
Skader pa apparatet
lkke bruk filterpose ved vatsuging!
OBS
Drift med full beholder
Dersom beholderen er full, stenger flottaren sugeépnin-
gen og apparatet gar med okt turtall.
Slé av apparatet omgaende og tem beholderen.
Merk:Hvis apparatet velter, kan flottaren ogsa lukke.
For at apparatet skal kunne suge igjen, stiller du det
opp, sla det av, venter i 5 sekunder og slar det sa pa
igjen.

Blasefunksjon

Rengjering av vanskelig tilgjengelige steder eller der

det ikke er mulig med suging, f. eks. lgv fra takrenner.

Figur M

= Sett sugeslangen i blasetilkoblingen, derved akti-
veres blasefunksjonen.

Opphold i arbeidet
= Sla av maskinen.

Figur [{1

= Sett gulvdysen i parkeringsholderen.

Merknad: Hvis det blir ngdvendig a ta av sugehodet un-
der arbeidspauser, kan det hende at batteripakken blir

sittende fast. Batteripakken har gatt heltilas og kan ikke
falle av.
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Etter bruk
= Sla av maskinen.

Figur I

= Skyv batteripakkens laseknapp forover og ta batte-
ripakken ut av apparatet.

= Ved behov kan du lade opp batteripakken pa nytt
(se kapitlet “Lade opp batteripakken”).

Anbefaling: Ta batteripakken ut av apparatet nar du er

ferdig med arbeidet.

Tom beholderen

Figur [<1

= Ta av apparathodet og tem beholderen.

Oppbevaring av apparatet

Figur

= Lagre tilbehgr pa apparatet og oppbevar det i et
tort rom.

A FORSIKTIG
Fare for personskade og materiell skade!
Pass pé vekten av apparatet ved transport.

Transport for hand
= Loft apparatet i bserehandtaket og bzer det.

Transport i kjsretoy
= Sikre maskinen mot a skli eller vippe.

Pleie og vedlikehold

Generelle pleieinstrukser

Bruk et vanlig rengjeringsmiddel til kunststoff pa
apparatet og tilbeharsdeler av kunststoff.
Beholder og tilbehar skylles med vann ved behov,
og skal terke far bruk.

Ladekontaktene kontrolleres for smuss og skal
eventuelt rengjores.

Kontroller dryppskalen for tilsmussing, eventuelt
rengjer.
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Rengjere patronfilteret

Figur

= Ved behov kan patronfilteret rengjeres under ren-
nende vann. Vri da patronfilteret i retning av sym-
bolet [@ og ta det ut.

Figur

= Ikke gni eller berst patronfilteret nar du rengjer det.

= La patronfilteret tarke helt for du bruker det igjen.

Figur

= Nar du setter inn patronfilteret igjen, monterer du
det pa filterkurven og vrir det i retning av symbolet
[® Pass pa at det festes godt.

Feilretting

Apparatet gar ikke

Figur

= Batteriet sitter ikke skikkelig i batteribeholderen,
skyv batteriet inn i batteribeholderen og la det ga i
las.

= Ladenivaet for det oppladbare batteriet (se display)
er for lavt, lad det opp om ngdvendig.

= Batteriellerladeapparat er i ustand, erstatt batteriet
eller ladeapparatet med nytt tilbeher.

Apparatet slar seg av automatisk

= Apparatet/batteriet har blitt for varmt, vent litt slik at
apparatet/batteriet kan kjele ned.

= Beholderen er full av vann, derfor aktiveres flotta-
ren, tem beholderen.

Avtagende sugeeffekt

= Tilbeher, sugeslange eller sugerer er tilstoppet.
Fjern tilstopping forsiktig med et egnet hjelpemid-
del.

Figur A

= Filterposen er full, sett inn ny filterpose.

Figur

= Patronfilter er tilsmusset, ta av patronfilter og ren-
gjer det ved behov under rennende vann.

= Bytt skadet patronfilter.

Anbefaling: Skift patronfilteret 1x per ar.

Tekniske data

Batteripakke og standardladere i leveringsomfanget
med:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Batterpakke Battery Power 36/25 / standardlader Bat-
tery Power BC 36 V)

\Apparat

Batterispenning 36
Nominell effekt w 300
Beskyttelsesklasse i
Beskyttelsestype IPX4

Det tas forbehold om tekniske endringer!
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gangen ska du lasa igenom och félja
kerhetsanvisningarna och originalbruksanvisningen
nasta agare. Férutom anvisningarna i bruksanvisningen

denna originalbruksanvisning och
som medfoljer batteripaketet/standardladdaren. Folj an-
ska lagstiftarens allmanna sakerhets- och skyddsfore-

A Innan du anvander maskinen for férsta
Ll

dessa sakerhetsanvisningar samt sa-
vishingarna. Spara texterna for senare bruk eller for
skrifter foljas.

Andamalsenlig anvandning

Maskinen ar avsedd att anvandas som vat-/torrdamm-
sugare enligt beskrivningarna och sékerhetsanvisning-
arna i den har bruksanvisningen.

Denna produkt har konstruerats for privat anvandning

och ar ej avsedd for pafrestande, industriell anvand-

ning.

—  Skydda maskinen fran regn. Far inte férvaras ut-
omhus.

—  Aska och sot far inte sugas upp med detta aggre-
gat.

B Foér anvandningen krévs ett batteripaket fran KAR-
CHER Battery Power (+) plattformen med 36 V no-
minell spanning samt en lamplig KARCHER-ladda-
re med 36 V nominell spanning. Batteripaketet och
laddaren medféljer "Sats-varianterna”.

B Batteripaket/laddare som inte ingar i leveransen el-
ler som behdvs extra finns som tillbehor.

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skador

som uppkommer pa grund av felaktig anvandning eller

felaktig hantering.

Miljoskydd
Upplysningar om ingredienser (REACH)

Aktuell information om ingredienser finns pa:
www.kaercher.com/REACH

&y, Emballagematerialen kan atervinnas. Avfallshan-

%69 tera emballag pa ett miljovanligt satt.
Uttjanta maskiner innehaller vardefulla material
som kan atervinnas och de ska darfér lamnas till

== ctt insamlingsstalle. Batterier, engangs och upp-
laddningsbara, innehaller amnen som inte far
komma ut i miljén. Avfallshantera uttjanta maski-
ner och batterier pa ett miljovanligt satt.
Elektriska och elektroniska maskiner innehaller
ofta komponenter som vid felaktig anvandning el-
ler felaktig avfallshantering kan utgéra en potenti-
ell risk for manniskors héalsa och for miljon. Dessa
komponenter ar dock nédvandiga for att maski-
nen ska kunna arbeta korrekt. Maskiner som
markts med denna symbol far inte kastas i hus-
hallssoporna.

Upplysningar om ingredienser (REACH)

Aktuell information om ingredienser finns pa:

www.kaercher.com/REACH

Garanti

| respektive land galler de garantivillkor som publicerats
av vara auktoriserade distributérer. Eventuella fel pa
aggregatet repareras utan kostnad under forutsattning
att det orsakats av ett material- eller tillverkningsfel. |
fragor som galler garantin ska du vanda dig med kvitto
till ink&psstallet eller narmaste auktoriserade service-
verkstad.

Kundservice

Vid fragor eller problem hjélper narmaste KARCHER-fi-
lial garna till.

Tillbehor och reservdelar

Anvand endast originaltillbehér och originalreservdelar,
sa att en saker och stérningsfri drift av maskinen ar ga-
ranterad.

Information om tillbehor och reservdelar finns pa
www.kaercher.com.

Leveransens innehall

Kontakta din forséljare om nagot tillbehdr saknas eller
om det finns transportskador.

SV -5
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Sakerhetsanvisningar

Risknivaer
A FARA

Varnar om en omedelbart 6verhdngande fara som kan
leda till svara personskador eller dédsfall.

AN VARNING

Varnar om en méjligen farlig situation som kan leda till
svéra personskador eller déden.

AN FORSIKTIGHET

Varnar om en méjligen farlig situation som kan leda till
lattare personskador.

OBSERVERA

Varnar om en mdjligen farlig situation som kan leda till
materiella skador.

Saker hantering
A FARA

Anvéndaren maste anvédnda apparaten enligt fére-
skrifterna. Anvédndaren ska ta hansyn till férutsétt-
ningarna pa platsen och kontrollera att ingen uppe-
haller sig i nédrheten vid arbete med maskinen.

B Anvéndning av maskinen i utrymmen med explo-
sionsrisk &r forbjuden.

B N&r maskinen anvénds i riskomraden ska motsva-
rande sédkerhetsforeskrifter beaktas.

B Anvénd inte maskinen nér den har fallit ner tidigare,
nér den har synliga skador eller nér den &r otét.

B Hall férpackningsfolien borta fran barn, risk for
kvévning!

A VARNING

Denna apparat &r ej avsedd att anvdndas av perso-
ner med begrénsade psykiska, sensoriska eller
mentala egenskaper eller som saknar erfarenhet
och/eller kunskap att hantera den, savida de inte
befinner sig under uppsikt av en person ansvarig
fér deras sédkerhet eller har fatt anvisningar frén en
saddan person om hur apparaten ska anvdndas och
har forstatt vilka faror som kan uppsta vid anvénd-
ningen av apparaten.

B Barn far endast anvédnda apparaten om de &r 6ver
8 ar gamla och om de befinner sig under uppsikt av
en person ansvarig fér deras sékerhet eller har fatt
anvisningar frdn en sddan person om hur appara-
ten ska anvéndas och har forstatt vilka faror som
kan uppsta vid anvdndningen av apparaten.

B Barn far inte leka med apparaten.

B Barn ska hallas under uppsikt for att garantera att
de inte leker med maskinen.

B Anvénd eller férvara bara maskinen enligt beskriv-
ningen resp. bilden!

B Maskinen innehéller elektriska komponenter - ren-
gor inte under rinnande vatten.

OBSERVERA

Anvénd inte maskinen vid temperaturer under
0 °C.
B Sug aldrig utan filter - d& kan maskinen skadas.
B Skydda maskinen mot extrem véderlek, fukt och
vérme.

Ovriga faror
A FARA

Explosionsrisk!

B Anvéndning av maskinen i utrymmen med explo-
sionsrisk &r forbjuden.

B Sug inte upp explosiva eller brénnbara gaser eller
vétskor och explosivt eller brénnbart damm!

B Sug inte upp reaktivt metalldamm (t.ex. aluminium,
magnesium eller zink)!

l Sug inte upp outspédda syror eller lutar!
Sug inte upp brinnande eller glédande féremal!

A VARNING

Risk fér skada!
B Suginte i ndrheten av huvudet med munstycke och
sugror.

A FORSIKTIGHET

B Observera fér att undvika olyckor eller skador vid
transport maskinens vikt (se teknisk data).

Stabilitet
A FORSIKTIGHET

B Sé&kerstéll innan all typ av arbete med eller pa ma-
skinen dess stabilitet for att undvika olyckor eller
sakskador pa grund av att maskinen faller omkull.

Beskrivning av aggregatet

Figurer och bilder finns pa kartongens N

utféllbara sidor!

B Denna bruksanvisning beskriver de
vat-/torrdammsugare som anges pa framsidan.

B Bilderna visar den maximala utrustning. Beroende
av modell férekommer skillnader i utrustning och
levererade tillbehor.

Kontrollera vid uppackningen att inga tillbehér saknas

eller ar skadade. Kontakta aterforsaljaren om skador

uppkommit vid transporten.

@ ingérileveransen

O mojliga tillbehor
Sugslangsanslutning
Batterifack
Strémbrytare (PA/AV)
Batteriupplasning
Béarhandtag
Blasfunktion
Forslutning behallare
Parkeringsposition golvmunstycke
Tillbehérshallare
Styrrulle

Behallare
Filterbehallare
Patronfilter

Sugslang med skarvstycke
Avtagbart handtag
Sugrér2x0,5m
Fogmunstycke
Golvmunstycke

(med insats)

0N A WN -

A A A A A ©
0N U WN-O
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19  Batteripaket
Battery Power 36/25
20 Standardladdare
Battery Power BC 36 V

Bild I

= For att 6ppna drar du behallarens sparrar utat och
tar av maskinens huvud i handtaget.

Bild IE1

= Tautinnehallet fran behallaren.

Bild

= Vand behallaren, tryck in styrrullar i 6ppningarna
pa botten av behallaren, till anslag.

Bild IB1

= Placera apparathuvudet pa behallaren och sparra
forreglingarna pa behallaren.

[=]te] E |

= Nar torr smuts sugs upp kan dessutom en filterpa-
se anvandas om detta behdvs.

Ladda batteripaketet

Bild I
Bild [

Information: Se bruksanvisningen for batteripaketet.

Borja anvdnda

OBSERVERA

Sugning utan patronfilter

Skador pa apparaten

Arbeta alltid med isatt patronfilter, bade vid vat- och
torrsugning.

Satt i filterpasen

Bild I
= Tryck in sugslangen i anslutningen pa apparaten
sa att den hakar fast.
= Fast filterpasen pa apparaten anslutning och tryck
fast den ordentligt.
= Satt pa maskinhuvudet och las.
Information: Vi rekommenderar att en filterpase an-
vands vid sugning av fint damm.
Anvanda tillbehor
Bild IF
= Anslut sugslangen.
Bild I
= Forbind sugslangen med handtaget.
= Satt ihop bada sugrdéren och anslut till handtaget.
Bild
Information: For bekvam sugning i ett begransat ut-
rymme kan handtaget tas bort och tillbehdren anslutas
direkt till sugslangen. For att frigéra handtaget maste de
gra omradena pa bada sidor av handtaget tryckas in
och handtaget dras fran slangen.
Bild L4
= Montera golvmunstycket.
B Montera insatsen i golvmunstycket.
B Anslut golvmunstycket till sugréren.

Satta in batteripaket
Bild
= Skjut in batteripaketet uppifran i hallaren och haka
fast det.
OBSERVERA
Skador pa maskinen
Anvénd endast batteripaket fran KARCHER Battery Po-
wer (+) plattformen med 36 V nominell spénning.
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Koppla till aggregatet
Bild M
= Lége I: Sug- eller blasfunktion.
Position 0: Aggregatet ar avstangt.

Allméan information om anvéndning

OBSERVERA

Nér stora méngder findamm sugs in i metallbehallaren
kan den laddas elektrostatiskt och sedan urladdas nér
man rér vid den.

OBSERVERA

Hall rent runt batterihallaren.

B Om detta omrade utsatts for smuts kan det handa
att batteripaketet inte langre kan séttas in eller an-
vandas.

Det finns aven en risk att batteripaketet da inte
langre kan tas ut ur maskinen eftersom utkastars-
paken kan fastna.

Handhavande

Torrsugning

OBSERVERA

Kontrollera patronfiltret fore anvdndning med avseende

pa skador och byt ut det vid behov.

Arbeta endast med torrt patronfilter!

Bild I

= Rekommendation: Satt i filterpasen om maskinen
ska anvandas for uppsugning av fint damm.

Information: Byt ut filterpasen i god tid eftersom en fil-

terpase som ar for full kan skadas. Filterpasens upp-

samlingsférmaga beror pa smutsen som sugs upp. Vid

fint damm, sand o.s.v. maste filterpasen bytas oftare.

OBSERVERA

Suga kall aska

Skador pa apparaten

Kall aska ska endast sugas med en féravskiljare.

Vatsugning

OBSERVERA

Vatsugning med filterpase

Skador pa apparaten

Anvénd inte en filterpase vid vatsugning!
OBSERVERA

Drift vid full behallare

Om behallaren &r full stdngs sugdppningen av en flottér
och sugturbinen gar med hégre varvtal.

Sténg genast av maskinen och tém behéllaren.
Information:Om maskinen valter kan flottéren ocksa
stangas. For att géra maskinen sugklar igen staller du
upp den, stanger av den, vantar 5 sekunder och startar
den sedan igen.

Blasfunktion

Rengoring av svaratkomliga stallen eller pa platser dar

uppsugning inte kan utféras, t.ex. I16v i en grusbadd.

Bild I

= Stick in sugslangen i blasanslutningen, darmed ar
utblasningsfunktionen aktiverad.

Avbryta drift

= Stang av aggregatet.

Bild [l

= Hang i golvmunstycket i férvaringshallaren.
Information: Om sughuvudet behdver tas av under en
arbetspaus kan batteripaketet sitta kvar. Batteripaketet
ar fast ihakat och kan inte falla ut.
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Avsluta driften

= Stang av aggregatet.

Bild I

= Skjut batteriupplasningsknappen framat och ta ut
batteripaketet ur maskinen.

= Ladda batteripaketet efter behov (se kapitlet "Lad-
da uppladdningsbart batteripaket”).

Rekommendation: Ta ut batteripaketet ur maskinen

nar arbetet ar klart.

Tom behallaren

Bild [«

= Ta av maskinhuvudet och tém behallaren.

Forvaring av apparaten

Bild K

= Placeratillbehéren pa maskinen och forvara denna
i ett torrt utrymme.

A  FORSIKTIGHET
Risk fér person och egendomsskada!
Téank pa maskinens vikt vid transporten.

Transport for hand
= Lyft upp maskinen i barhandtaget och bar den.

Transport i fordon
= Sakra maskinen sa att den inte kan glida eller tippa.

Skotsel och underhall

Allmanna skotselanvisningar

Maskinen och tillbeh&ren av plast kan rengéras
med vanligt plastrengéringsmedel.

Spola vid behov ur behallare och tillbehdr med vat-
ten och torka fore nasta anvandningstilifalle.
Kontrollera regelbunder om laddningskontakterna
ar smutsiga och rengdr dem vid behov.
Kontrollera om ventilationsdppningarna ar smutsi-
ga, rengor vid behov.
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Rengora patronfiltret
Bild &
= Patronfiltret kan rengdras under rinnande vatten
om det behdvs. For att gora detta, vrid patronfiltret
i symbolens riktning (@] kan du l&sa upp och ta bort
det.

Bild

= Gnugga inte och borsta inte patronfiltret nar du ren-
gor det.

= Lat patronfiltret torka helt innan du anvander det
igen.

Bild 1

= Nar patronfiltret satts tillbaka, montera det pa filter-
korgen, vrid det i symbolens riktning och se till
att det ar korrekt fixerat.

Atgirder vid stérningar

Apparaten arbetar inte

Bild

= Batteripaketet sitter inte korrekt i batterihallaren.
Skjut in batteripaketet i batterihallaren sa att det ha-
kar fast.

= Batteripaketets laddning (se displayen) ar for svag.
Ladda batteripaketet.

= Batteripaketet eller laddaren ar defekt. Byt ut batte-
ripaketet eller laddaren mot nya tillbehor.

Maskinen stanger av sig automatiskt

= Maskinen eller batteripaketet har 6verhettats. Van-
ta en stund och lat maskinen/batteripaketet svalna.

= Behallaren ar full av vatten och utléser darmed flot-
téren. Tom behallaren.

Avtagande sugeffekt

= Tillbehoret, sugslangen eller sugroren ar tilltappta.
Avlagsna igensattningen med ett [ampligt hjalpme-
del.

Bild I

= Filterpasen ar full, satt i en ny filterpase.

Bild

= Patronfiltret &r smutsigt, sla ur smutsen och rengor
vid behov under rinnande vatten.

= Byte skadat patronfilter.

Rekommendation: Byt patronfilter 1 gang per ar.

Tekniska data

Uppladdningsbart batteripaket och standardladdare in-
gar i:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(batteripaket Battery Power 36/25 / standardladdare
Battery Power BC 36 V)

\IAggregat

Batterispanning 36
Normeffekt w 300
Skyddsklass I
Skydd IPX4

Med reservation for tekniska dndringar!



Sisallysluettelo

Yleisia ohjeita Fl 5
Turvaohjeet Fl 6
Laitekuvaus Fl 6
Asennus Fl 7
Akun lataaminen Fl 7
Kayttdonotto Fl 7
Yleiset kayttoohjeet Fl 7
Kaytto Fl 7
Kuljetus Fl 8
Hoito ja huolto Fl 8
Hairidapu Fl 8
Tekniset tiedot Fl 8

E

téa nama turvallisuusohjeet, tdma al-
akun/yleislaturin mukana toimitettava alkuperainen
varten. Kayttdohjeen ohjeiden lisaksi sinun on nouda-

kuperainen kayttéohje, akun mukana
kayttoohje. Menettele niiden mukaisesti. Sailyté ohjeet
tettava lakimaaraisia yleisia turvallisuus- ja tapaturman-

A Lue ennen laitteen ensimmaista kayt-

toimitettavat turvallisuusohjeet ja
my6hempaa kayttda tai laitteen seuraavaa omistajaa
torjuntamaarayksia.

Tarkoituksenmukainen kaytto

Laite on tassa kayttoohjeessa mainittujen kuvausten ja

turvallisuusohjeiden mukaisesti tarkoitettu kaytettavaksi

marka-/kuivaimurina.

Tama laite on suunniteltu yksityiskayttoon eika vastaa

ammattikayttoon tarkoituksia vaatimuksia.

—  Suojaa laite sateelta. Al sailyta laitetta ulkona.

— Talla laitteella ei saa imuroida tuhkaa eikd nokea.

B Kéayttéa varten tarvitaan KARCHER Battery Power
(+) Plattform -akku 36 V:n nimellisjannitteella ja so-
piva KARCHER-laturi 36 V:n nimellisjannitteella.
"Sarjavaihtoehdot" sisaltavat akun ja laturin.

B Toimitukseen siséltymattomia tai liséksi tarvittavia
akkuja ja latureita on saatavana lisavarusteina.

Valmistaja ei vastaa mahdollisista vahingoista, jotka

johtuvat ohjeidenvastaisesta kaytosta.

Fl

Ympéristonsuojelu

Huomautuksia materiaaleista (REACH)
Ajantasaisia tietoja ainesosista I0ytyy osoitteesta:
www.kaercher.com/REACH

Oy, Pakkausmateriaalit ovat kierratettavia. Huolehdi

& pakkausten ymparistoystavallisesta havitami-
sesta.
Kaytetyt laitteet sisaltavat arvokkaita kierratetta-
via materiaaleja, jotka tulee toimittaa kierratyk-

mmm seen. Paristot ja akut sisaltavat aineita, joita ei
saa paastaa ymparistéon. Huolehdi vanhojen lait-
teiden seka paristojen ja akkujen ymparistdysta-
vallisesta havittamisesta.
Sahko- ja elektroniikkalaitteet sisaltavat usein ra-
kenneosia, jotka voivat aiheuttaa mahdollisen
vaaran ihmisten terveydelle ja ymparistolle, jos
niité kasitelldén vaarin tai ne havitetdéan vaarin.
Nama rakenneosat ovat kuitenkin tarpeellisia, jot-
ta laite toimisi asianmukaisesti. Talla symbolilla
merkittyja laitteita ei saa havittaa tavallisena ta-
lousjatteena.

Huomautuksia materiaaleista (REACH)

Ajantasaisia tietoja ainesosista I6ytyy osoitteesta:

www.kaercher.com/REACH

Takuu

Kussakin maassa ovat voimassa valtuuttamamme
myyntiorganisaation julkaisemat takuuehdot. Materiaa-
li- ja valmistusvirheista aiheutuvat virheet laitteessa kor-
jaamme takuuaikana maksutta. Takuutapauksessa ota
yhteys ostotositteen kanssa jalleenmyyjaan tai 1ahim-
paan valtuutettuun huoltoon.

Asiakaspalvelu

KARCHER -edustustomme vastaa mielellaan kysymyk-
siisi ja auttaa mahdollisissa hairiétilanteissa.

Varusteet ja varaosat

Kayta vain alkuperaisia tarvikkeita ja varaosia. Ne ta-
kaavat laitteen turvallisen ja hairiéttéman toiminnan.
Tietoja tarvikkeista ja varaosista on sivustolla www.ka-
ercher.com.

Toimitus

Ota yhteys jalleenmyyjaan, jos varusteita puuttuu tai ha-
vaitset kuljetusvahinkoja.
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Turvaohjeet

Vaarallisuusasteet

A VAARA

Huomautus vélittbmésti uhkaavasta vaarasta, joka voi
aiheuttaa vakavan ruumiinvamman tai johtaa kuole-
maan.

A VAROITUS

Huomautus mahdollisesta vaarallisesta tilanteesta, joka
voi aiheuttaa vakavan ruumiinvamman tai voi johtaa
kuolemaan.

AN VARO

Huomautus mahdollisesta vaarallisesta tilanteesta, joka
voi aiheuttaa vahéisid vammoja.

HUOMIO

Huomautus mahdollisesta vaarallisesta tilanteesta, joka
voi aiheuttaa aineellisia vahinkoja.

Turvallinen kaytto

A VAARA

Kéyttéjan on kaytettéva laitetta tarkoituksenmukai-
sesti. Kéyttédja on huomioitava paikalliset olosuh-
teet ja tyéskennellesséén laitteen kanssa huomioi-
tava ymparistdssé oleskelevat henkil6t.

Kéytté rdjahdysalttiilla alueilla on kielletty.
Kéytettdessa laitetta vaara-alueilla on noudatetta-
va vastaavia turvallisuusmaérayksia.

Laitetta ei saa kéyttéa, jos se on aikaisemmin pu-
donnut, ndkyvésti vaurioitunut tai epétiivis.

Pidé pakkausfoliot lasten ulottumattomissa, tukeh-
tumisvaara!

& VAROITUS

Laitetta eivét saa kayttaé sellaiset henkil6t, joilla on
rajoittuneet fyysiset, aistimukselliset tai henkiset
kyvyt tai, joilta puuttuu laitteen kayttdmiseen tarvit-
tavaa kokemusta ja/tai tietoa, paitsi jos heidén tur-
vallisuudestaan vastaava henkild valvoo heité tai
on antanut heille laitteen kdyttdmiseen tarvittavat
ohjeet.

Lapset saavat kdyttaa laitetta vain, kun he ovat yli
8 vuotiaita ja ovat turvallisuudesta vastaavan hen-
kilén valvonnassa tai ovat saaneet hdneltd opas-
tuksen laitteen kéyttémiseen.

Lapset eivét saa leikkié laitteen kanssa.

Lapsia on valvottava sen varmistamiseksi, ettéd he
eivét leiki laitteella.

Kéyté ja sdilyta laitetta vain kuvausten tai kuvien
mukaisesti!

Laitteessa on sdhkoisid rakenneosia - 414 puhdista
sitd juoksevassa vedessé.

HUOMIO

Laitetta ei saa kayttaa alle 0 °C lampdétiloissa.

Alé koskaan imuroi ilman suodatinta, laite saattaa
muuten vaurioitua.

Suojaa laite da@rimmadisiltd sdédolosuhteilta, kosteu-
delta ja kuumuudelta.

Fl

Muita vaaroja
A VAARA

Réjéhdysvaara!

Kéytto réjahdysalttiilla alueilla on kielletty.

Alé imuroi réjéhdysherkkié tai palamaan syttyvié
kaasuja, nesteita ja polyja!

Al imuroi reaktiivisia metallipélyja (esim. alumiini,
magnesium tai sinkki)!

Al& imuroi ohentamattomia happoja tai eméksia!
Al imuroi palavia tai hehkuvia kohteita!

& VAROITUS

Loukkaantumisvaara!

Viélta imurointia suuttimella ja putkella pdan ldhella.

AN VARO

B Onnettomuuksien tai vammojen vélttdmiseksi,
huomioi laitetta kuljetettaessa sen paino (katso
Tekniset tiedot).

Seisontavakavuus

A VARO

Varmista ennen laitteen jokaista kdyttamista tai sii-
hen kohdistuvaa toimenpidetté, etté laite seisoo
kantavalla alustalla tukevasi paikallaan, jotta vélty-
taan laitteen kaatumisen aiheuttamilta onnetto-
muuksilta tai vaurioilta.

Katso avattavalla kansisivulla olevia
kuvia!

Tama kayttoohje kuvaa etukannessa
mainittuja marka-/kuivaimureita.
Kuvat esittédvat maksimia varustelua, mallista riip-
puen varustelussa ja mukana toimitetuissa varus-
teissa on eroavuuksia.

Tarkasta purkaessasi pakkauksesta, ovatko kaikki va-
rusteet olemassa ja ovatko osat vaurioituneet Jos ha-
vaitset kuljetusvaurioita ota yhteyttd myyjaliikkeeseen.
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kuuluvat toimitukseen

mahdolliset varusteet
Imuletkuliitanta
Akkulokero
Laitekytkin (PAALLE/POIS)
Akun vapautuspainike
Kantokahva
Puhallustoiminto
Sailionlukitus
Lattiasuuttimen pidike
Varusteiden sailytyspaikka
Ohjausrulla
Sailio
Suodatinpussi
Patruunasuodatin
Imuletku liitinkappaleella
Irrotettava kasikahva
Imuputket 2 x 0,5 m
Rakosuutin
Lattiasuulake
(sisdkkeineen)



19  Akku

Battery Power 36/25
20  Vakiolaturi

Battery Power BC 36 V

= Sailion lukkojen avaamiseksi veda ulospain ja pois-
ta laitepaa kantokahvasta.

Kuva IE1

= Ota sisaltd pois sailiosta,

Kuva

= Kaanna sailié ylsalaisin ja paina sitten ohjausrul-
lat sailion pohjassa oleviin reikiin vasteeseen asti.

Kuva D1

= Aseta laitepaa sailién paalle ja lukitse sailion luki-
tukset.

Kuva A

= Kuivan imuroimiseen voi tarvittaessa kayttaa lisak-
si suodatinpussia.

Akun lataaminen

Kuva I
Kuva [
Ohje: Noudata akun kayttdohjetta.

Kayttoonotto
HUowmIO
Imurointi ilman patruunasuodatinta
Laitevaurioita
Tydskentele aina patruunasuodatin asetettuna paikal-
leen sekd mérké- ettéd kuivaimuroinnissa.

Suodatinpussin paikalleenasettaminen

Kuva A

= Tyoénna imuletku laitteen letkuliittimeen, se nap-
sahtaa lukitukseen.

= Kiinnitéd suodatinpussi laiteliitantdan ja paina se tiu-
kasti kiinni.

= Aseta laitepaa paikalleen ja lukitse se.

Ohje: Suosittelemme suodatinpussin kayttamista hie-

nopdlyn imuroimiseen.

Lisavarusteiden kayttaminen

Kuva IE1
= Liitd imuletku.
Kuva
= Yhdistd imuletku kahvaan.
= Yhdistd molemmat imuputket toisiinsa ja liité kasi-
kahvaan.
Kuva
Ohje: Jotta imurointi ahtaissa tiloissa on katevaa, kasi-
kahva voidaan irrottaa ja lisdvaruste voidaan kiinnittaa
suoraan imuletkuun. Kasikahvan irrottamista varten tay-
tyy harmaita pintoja kasikahvan molemmin puolin pai-
naa ja vetda kasikahva letkusta ulos.
Kuva [d
= Asenna lattiasuutin.
B Asenna lisdosa lattiasuuttimeen.
B Yhdista lattiasuutin imuputkiin.
Akkupaketin asettaminen
Kuva
= Tyonna akkupaketti ylhaalta pain akkupidikkee-
seen ja anna lukittua.
HUOMIO
Laitteen vaurioituminen
Kéytéa vain KARCHER Battery Power (+) Plattform -ak-
kuja, joiden nimellisjénnite on 36 V.

Fl

Laitteen kdynnistys

Kuva I
= Asento I: Imu- tai puhallustoiminto.
Asento 0: Laite on kytketty pois paalta.

Yleiset kayttoohjeet

HUOMIO

Metalliséilié voi latautua staattisestiimuroitaessa suuria
hienopblymé&érié ja kosketettaessa sitten tapahtua séh-
kdpurkaus.

HUOMIO

Akkupidikkeen alue on pidettéva puhtaana.

B Jos talle alueelle kertyy liian paljon likaa, voi olla
ettd akkupakettia ei voi asettaa enaa oikein paikoil-
leen/lukita.

Samoin on mahdollista, etta akkupakettia ei enaa
voi poistaa laitteesta, koska irrotusvipua ei enaa voi
liikuttaa.

Kaytto

Kuivaimu

HUOMIO

Tarkasta patruunasuodatin ennen kéytt6& vaurioiden

varalta ja vaihda se tarvittaessa.

Tydskentele ainoastaan kuivalla patruunasuodattimel-

la!

Kuva @A

= Suositus: Kayta suodatinpussia hienopdlya imu-
roitaessa.

Ohje: Vaihda suodatinpussi hyvissa ajoin, koska liian

tdynna oleva suodatinpussi voi vahingoittua. Suodatin-

pussin tayttdmaara on riippuvainen imuroitavasta liasta.

Hienoa polya, hiekkaa yms. imuroitaessa suodatinpussi

tulee vaihtaa useammin.

HUOMIO

Kylmé&n tuhkan imurointi

Laitevaurioita

Imuroi kylmé tuhka vain tuhkan esierottimella.

Markaimu

HUOMIO

Mérkédimurointi suodatinpussilla

Laitevaurioita

Alé kéyté suodatinpussia mérkaimuroinnissa!

HUOMIO

Kaytto tdydelld sailiolld

Jos séilié on tdynnd, uimuri sulkee imuaukon ja laite kdy

korkeammalla kierrosnopeudella.

Kytke laite heti pois paélté ja tyhjenna sé&ilio.

Ohje:Jos laite kaatuu, my6s uimuri voi sulkeutua. Lait-

teen saa uudelleen imukykyiseksi nostamalla laitteen

ylés, sammuttamalla sen, odottamalla 5 sekuntia ja kyt-

kemalla sen sitten uudelleen paalle.

Puhallustoiminto

Vaikeasti luoksepaastavien paikkojen puhdistamiseen
tai paikkoihin, joissa imurointi ei ole mahdollista, esim.
puun lehdet hiekka-alustalla.

Kuva I
= Pistéd imuletku puhallusliitdntdan, se aktivoi puhal-
lustoiminnan.
Kayton keskeytys

= Kytke laite pois paalta.
Kuva [

= Ripusta lattiasuulake pysakdintipitimeen.

-7
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Ohje: Jos tyétauon aikana imupaa taytyy poistaa, akku-
paketti voi jaada paikoilleen. Akkupaketti on tiukasti lu-
kittu, eikéa se voi pudota.

Kayton lopetus

= Kytke laite pois paalta.

Kuva I

= Tyoénna akun lukituksen avauspainike eteenpéin ja
poista akkupaketti laitteesta.

= Lataa akkupaketti tarvittaessa (katso luku Akkupa-
ketin lataaminen).

Suositus: Poista akkupaketti téiden lopettamisen jal-

keen laitteesta.

Séilion tyhjennys

Kuva 1

= Poista laitepaa ja tyhjenna sailio.

Laitteen sailytys

Kuva ¥

= Laita varusteet laitteeseen ja sailyta laitetta kuivis-
sa tiloissa.

AN VARO
Loukkaantumis- ja vaurioitumisvaara!
Huomioi kuljetettaessa laitteen paino.

Kuljetus kasin
= Nosta ja kanna laitetta kantokahvasta.

Kuljetus ajoneuvoissa
= Varmista laite siirtymisen ja kaatumisen varalta.

Hoito ja huolto

Yleiset hoito-ohjeet

Puhdista laite ja varusteosat tavallisella muovin-
puhdistusaineella.

Huuhtele séilid ja varusteet rarvittaessa vedella ja
kuivaa ennen uudelleen kayttoa.

Tarkasta latauskontaktien likaantuneisuus saan-
néllisesti ja puhdista tarvittaessa.

Tarkasta tuuletusrakojen likaantuneisuus ja puh-
dista tarvittaessa.
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Patruunasuodattimen puhdistus

Kuva

= Patruunasuodattimen voi tarvittaessa puhdistaa
juoksevan veden alla. Kaanna tata varten pat-
ruunasuodatinta symbolin osoittamaan suuntaan
(@ suuntaan.

Kuva

= A4 hiero tai harjaa patruunasuodatinta puhdistuk-
sen aikana.

= Anna patruunasuodattimen kuivua kokonaan en-
nen uudelleenkayttda.

Kuva

= Kun asetat patruunasuodattimen takaisin, kiinnita
se suodatinkoriin ja siirrd symbolin osoittamaan
suuntaan (& ja varmista, etta se on oikein kiinnit-
tynyt.

Laite ei toimi

Kuva

= Akkupaketti ei ole oikein akkupidikkeessa, tyénna
akkupaketti sisdan akkupidikkeeseen ja anna sen
lukittua.

= Akkupaketin lataustila (katso nayttd) liian heikko,
lataa akkupaketti tarvittaessa.

= Akkupaketti tai laturi viallinen, vaihda akkupaketti
tai laturi uuteen varusteosaan.

Laite kytkeytyy itsendisesti pois paalta.
= Laite/akkupaketti ylikuumentunut, odota hetki, jotta
laite/akkupaketti ehtii jaghtya.

= Sailié on tdynna vetta, ja sen takia uimuri aktivoi-
tuu, tyhjenna sailio.

Vaheneva imuteho

= Varusteet, imuletku tai imuputket ovat tukossa.
Poista tukos soveltuvalla apuvalineella.

Kuva I

= Suodatinpussi on tdynna, vaihda suodatinpussi uu-
teen.

Kuva

= Patruunasuodatin on likaantunut, puhdista pat-
ruunasuodatin kopistelemalla tai tarvittaessa juok-
sevalla vedella.

= Vaihda vahingoittunut patruunasuodatin.

Suositus: Vaihda patruunasuodatin kerran vuodessa.

Tekniset tiedot

rkkupaketin ja pikalaturin toimituslaajuus:
L]
L]

WD 3 Battery Set
WD 3 Battery Premium Set

(Battery Power 36/25 -akkupaketti / Battery Power BC
36 V -vakiolaite)

Laite

Akkujannite 36
Nimellisteho W 300
Kotelointiluokka (]
Suojatyyppi IPX4

Oikeus teknisiin muutoksiin pidétetdéan!



Mivakag TepieXoéVWV

Ievikég uTTOdEIEEIG EL 5
YTodeifeig acpaleiog EL 6
Mepiypa@r) cuokeung EL 6
ZuvapuoAdynon EL 7
DOPTION CUGTOIKIAG UTTATAPIWY EL 7
Evepyotoinon EL 7
evikég uTTOdEIEEIG XEIPIOPOU EL 7
Xelpiopdg EL 7
MeTagopd EL 8
DdpovTida Kal ouvTAPNCN EL 8
AvTipeTwmon BAaBwvV EL 8
TeXVIKG XOpaKTNPIOTIKA EL 9

Fevikég utrodeideig
Mpiv atméd TV TPWTN XPAON TNG OU-
A |||| OKEUNG O10BAO0TE QUTEG TIG UTTODEIGEIG

ao@aAgiag, autd 5w TO TTPWTOTUTIO

odnyIV XpAong, TIG CUVNUUEVEG UTTO-
OeifeIg ao@aAgiag TNG GUOTOIXIOG UTTATAPIWY KOBWG Kal
TO OUVNUMEVO TTIPWTATUTTIO OBNYIWV XPAONG YIa TN OU-
aTolxia YTTaTapIwy Kal Tov opTioTH. EQapudeTe autég
TIG 0dnyieg. PUAGETE Ta eyxeIPidIa yIa PETAYEVEDTEPN
XpPNon A yia Tov €TépevVo 1IBI0KTATN. EKTOG atro TIg uTro-
OeieIg OTO eyXeIPidIO XPONG TTPETTEI VA TNPEITE KAl TOUG
10X00VTEG YEVIKOUG KavoVvIopoUg ac@alegiag kal TTpoAn-
Wng atuxnuaTwy.

Apuogouca xpnon

H guokeun TTpoopileTal yia va XpnoiJoTroinBei wg okou-

Ta ENPNG Kal uypng avappdenong cUPPWVA JE TIG TTE-

PIYPAPEG KA TIG UTTODEIEEIG A0PAAEIQG TTOU avapEpovTal

oTIg TTapoUoeg odnyieg XPAONG.

H mapoloa guokeur) oxedIAOTNKE EIBIKA yia IBIWTIKA

xprion kai dev gival o€ BEon va avTaTTokpIBEi OTIG KaTa-

TTOVAOEIG TTOU GUVETTAYETAI Jia eVOEXOPEVN ETTAYYEAUO-

TIKM TNG XpAON.

—  Tpootaréyte Tn ouokeun amé tn Bpoxr. Mnv atro-
OnKeVETE TN OUOKEUN O€ UTTAIBPIO XWPO.

—  Havappoéenon o1axTng Kai avepakdokovng Pe
auTd To pnydavnua ev ETTITPETTETAI.

B o AciToupyia, aTTaITEITAI GUOTOIXIO UTTATAPIWY TNG
TAar@dppag KARCHER Battery Power (+) pe ovo-
paoTikr Tédon 36 V, kabwg Kal katTdAANAog gopTI-
otig KARCHER pe ovopagoTikA téon 36 V. O1 «Tra-
paAAay€g Tou o€T» TTEpIAapBAavouy Tn cuaTolxia
UTTATAPIWV Kal TOV QOPTIOTH.

B YUOTOIXiEG PTTATAPIWY KOl POPTIOTEG TTOU DEV TTEPI-
AapBdvovtal oTo cuppaTd e0pog N gival ETTITTAEOV
avaykaiol, diaTiBevTal wg egapTApaTa.

O KATOOKEUOOTAG OEV €UBUVETAI YIO EVOEXOUEVEG CNpI-

£G, TTOU o@eiAovTal O€ PN evOedEIyUévn XpAoN A O€ AG-

60¢6 XeIpIOO.

MpooTtacia wepiBdAAovrog

Ymodeigeig yia Ta cuoTtatikd (REACH)
Evnuepwpéveg TTANPOPOPIES YIa TA CUCTATIKG UTTOPEITE
va Bpeite oTn dielbuvon:
www.kaercher.com/REACH

Ovy. Ta UNIKG OUOKEUQOiag €ival aVaKUKAWOIUA.

ATroppiyTe TN CUOKEUATIa PE OIKOAOYIKS TPATTO.
O1 TTaOAIEG OUOKEUEG TTEPIEXOUV TTOAUTIPO AVOKU-
KAWOIPA UAIKG, Ta oTToia Ba TTpETTEl va BIaTiBevTal

=m0 avakUKAwon. O1 uTraTapieg Kal 0l CUGOWPEU-
TEG TIEPIEXOUV UAIKG, TO OTTOIO BEV ETTITPETTETAI VO
KaTaAngouv aTo TTEPIBAANOV. ATTOPPIYTE TIG TTAAI-
£G OUOKEUEG, TIG UTTATOPIEG ) TOUG CUTOWPEUTEG
ue TepIBarAovTIké 0pB6 TPOTTO.
O1 NAEKTPIKEG KOl O NAEKTPOVIKEG OUTKEUEG OUXVEA
TTEPIAAPBAVOUV EEAPTANATA, TTOU O€ TTEPITITWON
AavBaopévng PETOXEIPIONG 1 ATTOPPIYNG UTTO-
poUV va aTToTeAéTOUV £OTia KIVOUVOU yia Thv
uyeia kal To TepIBaAAov. AuTa Ta e§apTApaTa Ei-
val pWG aTTaPaiTNTA yIo TN OWOTA AEIToupyia TG
ouokeung. O CUOKEUEG TTOU PEPOUV auTO TO OU-
BoAo dev emITPETTETAI VO TTETIOUVTAI T OKOUTT-
dia.

Ymodeieig yia Ta cuoTtatikd (REACH)

Evnuepwpéveg TTANPOPOPIEG yia TO CUCTATIKA PTTOPEITE

va Bpeite atn dievBuvon:

www.kaercher.com/REACH

Eyyounon
2€ KABE Xwpa 1GXUouV o1 6pol eyyUnong TTou ekdé0nkav
a1é TNV appodia €TaIpia HAg TTPOWONONG TTWANTEWV.
Avolappavoupe Tn dwpedv aTTOKATAOTACT OTToI0adN-
TroTe BAAPNG OTN OUCKEUNA OAG, EPOTOV OPEIAETAI OE
aoTOXiO UAIKOU 1) KATOOKEUQOTIKO OQAANA, EVTOG TNG
TTpoBecyiag TTou opieTal oTnV eyyunon. Ze TEPITITWAON
TTOU ETTIBUEITE va KAVETE Xprian TnG eyyUnong, TrapaKa-
AoUpe atreuBuvBeite e TNV arddEIEn ayopdg oTo KATA-
OTNUA ATT6 TO OTT0IO0 TTPOUNBEUTAKATE TN CUCKEUN N
aTnV TTANCIE0TEPN €§OUTIODOTNHEVN UTTNPEDIT TEXVIKAG
€CUTTNPETNONG TTEAQTWV POG.

Ymnpeoia e§umrnpéTnong meAATWV
Y€ TEPITITWON OTTOPIWV i BAABWY PTTOPEITE VO OTTEUBU-

VEOTE OTO TTANCIECTEPO UTTOKATAGTNHA Tou Oikou
KARCHER, T1o otroio 6a oag Bon6roel euxapioTwg.

ESapTApara kKo avTaAAaKTIKG

XPNOIUOTIOIEITE HOVO YVACIX TTOPEAKOPEVA KAl AVTAAAT-
KTIKG Ta OTT0i0 BIACPAAICOUV TNV ACPOAN KOl ATTPOOKO-
TITN AEITOUPYia TNG CUOKEUAG.

MAnpogopieg yia TapeAkOpeva Kal avTaAAakTIKG Ba
Bpeite otn dilBuvon www.kaercher.com.

Zuokeuaoia

Edv Aitrouv e§aptripaTa i £xouv TTpokANnBEi {npIEG KaTd
TN METAPOPA, TTAPAKAAOUNE EVNHEPWAOTE TOV TTPOUN-
Beuth 00G.
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Y1rodeigeig acpalAeiag

Alaaduion Kivouvwyv
A KINAYNOZ

Yroodeiéeis yia Gueoa emameiAoUuevo Kivouvo, o oTToiog
utmopei va éxel wg ouvémeia ooBapd 1 Bavaaiuo Tpauua-
TIoUO.

A\ TMPOEIAOIOIHZH

Ymodeiéeis yia uia duvnTika emikivdéuvn kardoraon, n
orroia utropei va éxel wg ouvéreia oofapd f Bavaoiuo
TPQUUATIONO.

A [MTPOZOXH

Yédeién yia pia evoexouévwg Emikivduvn kardoraaon, n
orroia utropei va odnynoel o€ eAappd Tpauuartiouo.

rNMPOZOXH

Ymédeién yia uia duvnTika emikivéuvn kardaraon, n
orroia uTTopei va éxel ws TUVETTEIR UAIKES {nuieg.

Ac@alng xpfion
A KINAYNOZX

O xpriong oQeiAel va xpnoILOTTOIET TN CUOKEUT OUU-
pwva ue Toug kavoviopoUs. Mpémel va AauBaver
utTéWn TIS TOTTIKES OUVONKES, KaBw¢ Kai Ta aToua
ToU eVOEXETaI Va BpioKovTal OTOV TTEPIYUPO KATA TN
XPNoN TNS OUOKEUNG.

B AmayopeUeral n Asitoupyia o€ Xwpoug OTTou UTTdp-
XEl Kivouvog ékpnéng.

B Kard tn xpron 1N CUOKEUNS O€ ETTIKIVOUVOUS XW-
POUG TTPETTEI va TNPOUVTAI OI AVTIOTOIXOI KaVOVIOUOI
aopalsiag.

B Mnv xpnoIUOTIOIEITE T CUOKEUN, £QV EXEl TTETEI KA-
Tw, mapouciader oparry BAGBN i dev eivar oteyavn.

B Kpardre 1I¢ TAAOTIKEG OUOKEUATIES HaKPIA aTTo Ta
maidid, ugioTavrai Kivduvog aceuéiag!

& MPOEIAOINOIHZH

H ouokeun autn dev TpéTel va XpnoiuoTrolEiTal armd
GToua LE TTEPIOPICUEVES KIVNTIKES, QIOONTNPIAKES 1
VONTIKES IKAVOTNTES XWPIS OXETIKA EUTTEIPIA KA/
YVWOEIS, EKTOS eav emiBAémovral amré éva apuédio
yia Tnv ao@aAeid roug drouo 1 Toug éxouv O00ei
o0nyies yia TN xpron 1N CUCKEUNGS KAl EXOUV KaTa-
VONOEI TOUS KIVOUVOUS TTOU EVOEXETAI VA TTPOKU-
wouv.

B Ta maidid umopouv va xpnoiuoTToiolV T OUCKEUN
uoévo gav givar mavw amé 8 eTwyv kai emBAémovral
arro éva apuodio yia TNV acpaAsid Tous arouo N
TOUG éx0UV O0BEi 0ONYIES yIa TN XProN TNS CUOKEU-
AS Kal EX0UV KATavorael TOUS KIVOUVOUS TToU EVOE-
XETal va TTPOKUWOouUV.

B Ta rmaidig dev mpémel va maiouv UE T OUOKEUN.

B Ta maidid mpémel va Bpiokovral utrd EMITRPNON,
ware va e§acpaliorei 611 dgv Ba maifouv e TN oU-
OKeun.

B XpnoIuoTToIEiTe 1) aTTOBNKEUETE TN CUOKEUN LIOVOV
ouuQwva ue TV TEPIYPAPN Kai/ TIS EIKOVES!

B H ouokeun Tepiéxel NAEKTPIKG e€apTruara Kai 6V
MPETTEI va KaBapideTal ue TPEXOUUEVO VEPO.

NPOXOXH

B Mnv XpnoIUoTTOIEiTE TN OUOKEUN O€ BEPUOKPAOIES
Karw Twv 0 °C.

Mnv kdvere moté avappdenan Xwpis iAtpo, urro-
pei va mpokAnBei BAGBN ortn ouokeun.
lMpoaorarevere 1 ouoKeun arTé TIC OUOUEVEIS Kaipl-
KEG OUVOINKES, TNV Uypaoia Kai Tn BspudTnia.

Noitroi Kivduvol
A KINAYNOZ

K/véuvog ékpnéng!
ATrayopeUeTal n Aeiroupyia o€ xwpoug 6TTou uTTdp-
XEl Kivouvog ékpnéng.

B Mnv avappo@dre EKPNKTIKG N KaUoIua aépia, uypa
Ka okOveg!

B Mnv avappopdre avTidpacoTIKEG UETAAIKES OKOVES
(1m.x. aAoupivio, pyayviaio f weuddpyupo)!

B Mnv avappopdrte ouptrukvwuéva oééa 1 aAkdAia.

B Mnv avappo@dre KalyOueva 1 TUPaKTwUEVA aQVTi-
Keipeval

A\ TMPOEIAOIOIHZH

Kivduvog tpaupariouod!
B Mnv kdvere avappdenaon e T0 akpo@Uualo Kai TO
owAva avappdenons Kovra o1o KEQaAl oag.

A [TPOZOXH

B [Ia va ammo@uUyeTe aTuXAUaTa i TpauuaTiopous Kard
N LUETAPOPA, TUVUTTOAOYIOTE TO BAPOS TNS TUOKEU-
A< (BA. Texvika aroixeiay).

EuvoTtdOsia
N FMTIPOXOXH

B [loiv ammé KGO epyaaia e 1} oTn OUOKEUN dIao@ali-
aTe T owaTn £6paacr) NG, WAOTE va armopUyeETe aTu-
xnuara i {nuiEg amd tnv avarporn ng.

Mepiypa®r) CUOKEUNG

Eikéveg, BA. avadirAoupevn oelida!l

B AuTtég o1 0dnyieg AeiToupyiag Trepi-
YpPA®ouv TIG OKOUTIEG ENPNG Kal
UYPAG avappo@nong TTou avaypa@ovTtal 0To UTTpo-
oTIvO KAAUPa.

B O eIkdVEG TTAPOUCIAZOUV TO PEYIOTO EEOTTAIOUO.
YTdpxouv SIaQopEG aTOV EEOTTAICUO KAl OTA OUVO-
OEUTIKA £EOPTAMOTA AvAAOya PE TO HOVTEAO.

Karé Tov dvolypa TnNG ouokeuaaiag, EAEYETE TO TTEPIEXO-

MEVO yIa TUXOV eAAEIWEIG o€ €apTAATA ) VIOBAGBEG. Z€

TIEPITITWON {NUIWV TTOU TTPOKARBNKAY aTTd T YETAPO-

Pd, TTaPakaAEioBe va TTANPOPOPACETE APECWS TO KATA-

aTnNua, atrd To OTToi0 ayopdaaTe TO NXAvNHA.

@ TepIAapBAVETAI OTN CUOKEUATIA
O  mBava egapTriuara

1 2U0vdean eUKOUTITOU CWARvVa avappoenong
2 OnKn CUCOWPEUTH

3 Aiak61TnG cuokeung (ON/OFF)

4 MAAKTPO aTraoPAAIoNG CUCCWPEUTH

5 AaBn yeTapopdg

6 Aerroupyia ekpuonong

7 Katrdki doyeiou

8 Akpopuoio datrédou Béang oTdBueuong

9 YTrodoxr e¢apTnudTwy

10  Tpoxiokog odynong

11 Aoxeio

12 ZakoUAa @iATpou
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13 ®iktpo @uolyyiou
14 EAaoTIKOG OwARvVag avappdpnong pe cUVOEoUO
15 Agaipoupevn xeipoAapn
16 ZwAnAveg avappdépnons 2 x 0,5 m
17  Akpo@uUOIo apuwv
18  Akpoguaoio datrédou
(He e§apTnua)
19  ZuoToixia hgTratapiwy
Battery Power 36/25
20 Baoikég @opTIOTAG
Battery Power BC 36 V

ZuvapupoAdynon

Eikova N

= Katd 10 dvorypa, TpaprgTe £Ew To KOTTAKI OTOYIOU
KOI OTTOJOKPUVETE TNV KEQAAR) CUGKEURG aTTé TN
XelpoAapn) petakivnong.

Eova [E1

=2  AdeI60Te TO TTEPIEXOUEVO AT TO BOXEIO.

Eikova

= [upioTe avammoda Tov KAdo, TTECTE TOUG TPOXOUG
OTa QVOiyHaTa TOU KABOU £wG TO TEPUA.

Eikova 31

= TomoBeTAOTE TNV KEPAAR TNG CUOKEUAG ETTAVW OTO
doxeio Kal KAEIOTE Ta TTWHATA TOU BoxEiou.

Ekova A

= [a v avappdenon Enpwv pUTTWVY PTTOPET va Xpn-
oipoTToInBei eTITTAEOV pIa oakoUAa @iATpou, €Av €i-
val avaykaio.

DOpTION CUCTOIXIOG MTTATAPIWY

Eikéva I

Ekova [

Ymodeign: AaBete urdywn Tig 0dnyieg Asiroupyiag TNG
OUCTOIXIAG UTTATOPIWY.

Evepyotroinon

MMPOXOXH
Avappoenon xwpis @iAtpo uaiyyiou
Znuiég oTn OUOKEUN
Xpnaiuorroigite mavra Tov 10T00eTNUEVO OAKTUAIO PiA-
TPOU TOOO KaTd TNV Uypr 600 Kai Kard tv Enpr avappo-
pnorn.

TomoBéTnon cakoUAag QiATpou

Eikovao A

=2  ZmpwéTe Tov EAAOTIKO CwWARVa avappdenong atn
oUvOEDN, WOTTOU VA KAEIOWOEL.

= TomoBeTAOTE TN COKOUAQ PiATpOU 0T GUVOEDT TNG
OUOKEUNG Kal TTETE T oTaBEPA.

= TomoBeTAOTE Kl a0PAAIOTE TNV KEPAA) CUOKEUNAG.

Ymodei§n: Zag ouvioToUpE va XPNOIMOTIOINCETE PIa Oa-

KOUAQ @IATPOU yia va KaBapioeTe TN AETITH OKOVN.

E@appoyn ageooudp

Eiéva IE1

= XZuvdEoTe TOV EUKAUTITO GWAAVA avappod@nong.

Eikéva R

= 2Zuvd£oTe TOV EUKAUTITO GWARVA avappoPnong He
N XEIPoAapn.

= Evwore Toug 500 owAfveg avappdPnong Kai ouv-
O8€aTe TOUG PE TN XeIpoAapn.

Eikova

Ymodeign: MNa dvetn avappdenaon pe oKoUTIa O€ TTEPI-

0pPIoPEVOUG XWPOUG, N Aafn pTTopEi va apaipeBei kal Ta

eCaptipaTa va ouvdeBolv atreuBeiag oTov EUKAUTITO
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ogwAnva avappdenong. MNa va areAeuBepwoeTe TN Aa-
B, TPETTEN VO TTIECETE TIG YKPICES TTEPIOXES Kal OTIG BUO
TAEUPEG TNG AaBng Kai va Tpafrgete Tn AaBr atd Tov
€UKAUTITO CWARva.
Eikéva 4
= TomoBeTAOTE TO AKPOPUTIo daTrédou.
B TomoBeTAOTE TO £VOETO GTO AKPOPUCIO dATTEDOU.
B >uvd£oTe TO akpoPUaio dATTESOU PE TOUG OWANVEG
avappoenong.
TomoB£Tnon cuoToIXiag PHITATAPIWY
Eikéva
= BdATe Tn ouCTOIKIO PTTOTAPIWY OTTO TTAVW Péoa
OTO OTAPIYHA Kal A0QAAIOTE ThV.
MPOXOXH
Znuiég oTn OUOKEUN
Xpnaoiuortroigite pévo ouaToixies umrarapiwyv amé v
mAarpépua KARCHER Battery Power (+) e ovouaaori-
Kkn 1aon 36 V.

Evepyotroinon Tng pnxavig
Eikova [
= 0Ofon I: AeiToupyia amoppo@nTAPaA/PUONTHPA.
©¢on 0: H ouokeun €ival atrevepyoTroinuévn.

Fevikég utrodeielg xeipiopoU

MPOZOXH

To peralAiké doxeio kard TNV amroppoPnan LEYaAUTe-
POU OYKOU LIKpOowATIOIwV QopTICETal e OTATIKG NAE-
KTPIOMO Kal EKQOPTICETAI UE TNV ETTAPN.

MPOZOXH

H ummodoxn tn¢ ummarapiag mEETel va rapapével kabapn.
B Av 0g QUTAV TNV TTEPIOXT UTTAPXEI TTEPA TTOAU OKO-
vn, €ival MBavdév n GUOTOIXia PTTATAPIWY VO UNV
€£QapU6Lel Kal va pnv ao@alifel cwaTd.

ETriong utrdpxel n mlavotnTa n Yrratapia va punv
utTopei TTAéoV va agaipeBei atrd Tn CUOKEUN, ETTEI-
Or) 0 HOXAOG aTTOPPIYNG dEV PTTOPET TTAEOV VO KOU-
vnOei.

Xeipiopodg

Znpi avappéepnon

MPOXOXH

Mpiv aré 1 xpnon, eAEyére To @iATpo guaiyyiou yia {n-

MIG KaI QVTIKATQOTAOTE TO EQV XpeElGeTal.

Kard tn xpron, n Kagéra @iAtpou mpérmel va ival mavra

oreyvn!

Eikéva A

= XUoTaon: XpnoIWOTIOIEITE TN GAKOUAQ @iATpou yia
NV avappo®nan AETITAG OKOVNG.

Ymodeign: AvTIKaTaoTAOTE TOV OGKO QIATPOU EYKAIPWG,

KaBWG PTTopEi va uTTooTE ¢NMIG 0 GAKOG YIATPOU TTOU Ei-

val TToAU yepdTog. O Babudg TApwaong TG ocakoUAag

@iATpou egapTdaTal ATTO TOUG PUTTOUG TTOU AVOPPOPW-

vTal. Edv rpokermal yia AETTTr) ok6vn, GUPO K.ATT. n 00~

KOUAQ @iATpou TTPETTEl va avTikaBioTaTtal ouxvoTepa.

MPOXOXH

Amoppoenaon oraxtwv

ZnuiéG oTn OUOKEUN

lMpayuaromoiore avappdenan oTaxTns HOvo e TPodi-

axwpIoTn.

Yypri avappéenon
MPOXOXH
Yypn avappoenon pe odko @iAtpou
ZnuiéG 0Tn OUOKEUN
Mnv xpnoiuorroieite cakoUAa @iATpou o€ uypn avappo-
pnon!
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MPOXOXH

Acgiroupyia pe mAnpeg doxeio

Eav 1o doyeio eivar yeudro, o mAwrripag kAgivel o avory-
pa avappoenong Kai n ouokeun Asitoupyei pe auénuévo
apIBué aTPOPWV.

ATTevEPYOTTOINOTE QUEOWS TN OUOKEUN Kal aOEIGaTE TO
doxeio.

Ymwoédeign:Eav n cuokeun méael Tavw, o TTAWTAPAG
uTTopei tmiong va kAeioel. MNa va kavete {ava Tn ou-
OKEUR aTTOpPO@NTIKH, PUBUIOTE TN CUCKEUN, OTTEVEPYO-
TIOINOTE TN, TTEPIYEVETE 5 DEUTEPOAETTTA KAl HETA EVEPYO-
TToIROoTE TNV gavd.

Asitoupyia eppionong aépa
KaBapiopdg duokoAa TTpoaBAciywy onueiwy f onuei-
wv 6étrou d¢ev gival duvath n avappdéenaon, Tr.x. GUAAQ
atmoé xaAikia.

Eikova I

= TomoBeTAoTE TOoV EAAOTIKO CWARVA avappdpnong
TN oUvdEDN EKPUONONG, WOTE VA EVEPYOTTOINBEI N
AeIToupyia ekpUonang.

AilakoT1rr) AgiToupyiag

= ATEVEPYOTTOINTTE TN CUOKEUN.

Eikova [1

=  AvopTAOTE TO AKPOPUaIo dATTESOU GTO OTHPIYUT
puAagng.

YmodeIgn: e TePITITWON TTOU KATA TN SIOKOTIA TNG €p-

yagoiag aTraITeiTal aQaipeon TNG KEPAARG avappdenaong,

n yTratapia uTropei va apayeivel otn 8€on ng. H ptra-

Tapia CuyKPATEITAl OPIKTA KOl OEV PTTOPET va TTETEL.

TeppaTiopog AeiToupyiag

= ATIEVEPYOTTOINOTE T GUOKEUN).

Eikovo I

= [MiéoTe PO Ta EPTTPAG TO TTARKTPO ATTACPAAITNG
KOl AQQIPECTE TNV YTTATAPIO OTTO TN GUCKEUN).

= Eo@doov cival atrapaitnto, PopTioTE £K VEOU TNV
ptratapia (BA. kepaAaio «DOPTION CUGTOIXIAG PTTa-
TOPIVY).

ZuoTaon: Metd Tnv epyacia aQaipéaTe TNV YTTATAPIa

aTrd T CUOKEUN.

Ekkévwon Tou doxeiou

Eikova [1

2 AQaipéoTe TNV KEPAAN TNG GUOKEUNG Kal adeIdoTeE
10 doxeio.

®DUAagn TNG CUOKEUNG

Ekova I

2>  PuAdETe Ta eEapPTAPOTA OTN CUOKEUN Kal aTTodn-
KEUOTE TN OUOKEUN O€ ENPo XWpo.

MeTagopd
AN [POXOXH
Kivduvog tpauuariouou kair BAGBng!
Kard tn peragpopd AGBere uréwn 1o BApog NS OUTKEU-
ng.
MeTagpopd pe TO XEPI

=2 InNKWOTE KOl JETOPEPETE TN GUOKEUN atTd Tn Aapn

HETOPOPAG.

MeTagpopd o oxuaTa

= Ao@ahioTe Tn ouokeun évavTl TG oAioBnong kai
TNG AVATPOTTAG.

®povTida kaiI cuvTAPNOoN

03nyieg Yevikng @povridag

= KoabBapioTe TN cuoKeun Kal Ta BondNnTIKG £§aPTANA-
Ta o116 GUVOETIKO UAIKO pE KaBapIoTIKS yia ouvOe-
TIKG UNIKG TOU €TTOpIOU.

= Eav sival amrapaitnto EETTAUVETE TOV KAJO Kal Ta
eCapTAOTA PE VEPO KAl OTEYVWOTE TA TIPIV TA XPnN-
OIJOTIOINCETE Eavd.

= EAEyXETE TOKTIKA TIG ETTAPEG TOU QOPTIOTH VI pU-
TTavaon Kal KaBapileTe KATd TePITITWON.

=2 EAéyére yia pUTravon kal kaBapioTe KaTd TTEPITITW-
on Ta avoiyparta agpiopuou.

KaBapiopog Tou @iAtpou @uaoiyyiou

Eikova

= To @iATpo QuOIyyIoU PTTOPEi Va KABAPIOTEN KATW
a1rd TPEXOUUEVO VEPO, €AV gival atrapaitnTo. Na va
TO KAVETE QUTO, YUPIOTE TO PIATPO QUOIYYiOU TTPOG
TNV KaTeUBUvonN Tou cupBdAou (@) waoTe va gekAel-
BWOEl KAl VO apalpeDEi.

Eikova

=2  Mnv 1piBeTe ) BoupTaoileTe TO PIATPO PuUAlyyiou
KOT& TOV KaBapiopo.

=  AQNOTE TO GIATPO PUOIYYIOU VO OTEYVWOEI EVTEAWG
TIPIV TO ETTAVAXPNOIUOTIOINCETE.

Eikova

= Kartd Tnv emaveykatdoTaaon, TOTToBeTACTE TO @ik-
TPO PuOIyyiou oTo KaAGB! TOU PIATPOU Kal TTPOG TNV
KaTeUBuvon Tou cupBoAou (B] kai BePaiwBeite 6TI
€ival owaTd OTEPEWPEVO.

AvTipetwion BAaBwyv

H ouokeun &ev Aseitoupyei

Eikova

= Av dev €xel TOTTOBETNOEI CWOTA N GUCTOIXIO PTTOTA-
PILV OTNV UTTOBOXH, TOTTOBETACTE TNV KAl A0QAAi-
aTE TNV.

= Xe TTEPITITWON TTOU N KATACTAON POPTIONG TNG OU-
atoixiag ptrartapiwy (évdeign Display) ival xapnAn,
POPTIOTE TNV, EPOCOV XPEIGLETAl.

= Av n ougToixia HTTaTapIwyY f 0 OPTIOTAG Eival
€AATTWPATIKOI, AVTIKATAOTAOTE TOUG PE VEO £EGPTN-
ya.

H ouokeun amrevepyoTtrolgiTal auTépaTa

= Y& TEPITITWON UTTEPBEPUAVONG CUCKEUNG/OUTTOI-
Xiag puTraTapiwy, TepIPEVETE yia Aiyo didoTnua
WOTE VO KPUWOEI | CUOKEUN/TUOTOIXIO UTTOTAPIWV.

= AdeidoTe TO BOXEIO, av EXEl YEPIOEI VEPO Kal €XEI
evepyoTToinBei o TTAWTAPAG.
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AVETTOPKNAG 1I0XUG avappo®nong

=2 Ta egapTtipara, o EAacTIKGG cwARvag A ol dka-
yTITOI CWARVA avappdPnang £Xouv BOUAWOTEI.
Me éva kat@AAnAo BorBnua agaipéaTe TIG akabap-
gieg yia amégpagn.

Eova A

= H oakoUAa @iATpou gival yepdTn. TomoBeTAOTE pIa
véa oakoUAa.

Eikéva

= To @iAtTpo Kao£Tag gival Aepwpévo. TIvagTe To @ik-
TPO Kal, €4V €ival aTTapaiTNTO, KABAPIOTE TO UE TPE-
XOUUEVO VEPO.

= AVTIKOTQOTAOTE TNV EAATTWHATIKA KAoETa GiATpOU.

TuoTaon: AMAgeTe Tov dAKTUAIO QIATPOU pia opd Tov

Xpovo.

TeXVIKA XOpaKTNPICTIKA

ZuoTolxia uTTATOPIWY KAl BAcIKOG POPTIOTAG KATA TV
apadoon:

m WD 3 Battery Set

®m WD 3 Battery Premium Set
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guvenlik bilgilerini, bu orijinal igletim ki-
paketi / standart sarj aleti orijinal isletim kilavuzunu oku-
larina iletmek lizere saklayin. Isletim kilavuzundaki uya-

lavuzunu, akii paketi ile birlikte teslim
yun. Bu bilgilere gore hareket edin. Kilavuzlari daha
rilarin yaninda yasa koyucunun belirledigi givenlik ve

A !L!l Cihazi ilk defa kullanmadan 6nce bu

edilen guvenlik bilgilerini ve ekteki aku
sonra tekrar kullanmak ya da cihazin sonraki kullanici-
kaza dnleme yoénetmelidini dikkate almalisiniz.

Kurallara uygun kullanim

Cihaz bu kullanma talimatinda belirtilen agiklamalara ve
guvenlik bilgileri uyarinca islak/ kuru elektrik stipirgesi
olarak kullanilmak lzere tasarlanmistir.

Bu cihaz 6zel kullanim icin gelistiriimistir ve cihazin tica-

ri kullanim taleplerini karsilamasi 6ngoérilmemistir.

—  Cihazi yagmurdan koruyun. Agik alanda saklama-
yin.

—  Kuller ve kurumlar bu cihazla stpurilmemelidir.

m  sletim icin 36 V nominal voltajll KARCHER Battery
Power (+) platformu ile 36 V nominal voltajli uyumlu
bir KARCHER sarj cihazi gereklidir. "Set varyas-
yonlar" akl paketini ve sarj cihazini da igerir.

B Teslimat iceriginde bulunmayan veya ilave olarak
ihtiyag duyulan akl paketleri ve sarj cihazlari akse-
suar olarak temin edilebilir.

Uretici, amacina uygun olmayan ya da hatali kullanim

sonucu olusan hasarlar igin sorumluluk Gstlenmez.

Cevre koruma

igindekiler hakkinda uyarilar (REACH)

Igindekiler hakkinda ayrintil bilgileri bulabileceginiz ad-
res:

www.kaercher.com/REACH

Oy, Ambalaj malzemeleri geri donistirdlebilir. Litfen

%69 ambalajlari gevreye zarar vermeden tasfiye edin.
Eski cihazlarda, yeniden degerlendirme iglemine
tabi tutulmasi gereken degerli geri donisim mal-

mmm zemeleri bulunmaktadir. Piller ve sarijli piller cev-
reye yayllmamasi gereken, zararl maddeler ice-
rir. Eski cihazlari ve pilleri ya da sarjli pilleri gevre-
ye uyumlu sekilde tasfiye edin.
Elektrikli ve elektronik cihazlar genellikle, yanlis
kullanildiklarinda veya yanlis sekilde tasfiye edil-
diklerinde insan saghgi ve gevre igin tehlikeli ola-
bilecek bilesenler igerir. Cihazin kurallara uygun
sekilde isletilmesi igin bu bilesenlerin bulunmasi
gereklidir. Bu simge ile isaretlenmis cihazlar evsel
copler ile birlikte tasfiye edilmemelidir.

igindekiler hakkinda uyarilar (REACH)

icindekiler hakkinda ayrintili bilgileri bulabileceginiz ad-

res:

www.kaercher.com/REACH

Garanti

Her Ulkede yetkili distriblitérimiiz tarafindan verilmis
garanti sartlari gecerlidir. Garanti siresi iginde cihazi-
nizda olusan muhtemel hasarlari, arizanin kaynag ure-
tim veya malzeme hatasi oldudu sirece Ucretsiz olarak
karsiliyoruz. Garanti hakkinizdan yararlanmanizi ge-
rektiren bir durum oldugu zaman, ilgili faturaniz ile birlik-
te saticiniza veya size en yakin yetkili servisimize bag-
vurunuz.

Miisteri hizmeti

Sorulariniz veya arizalar sz konusu olursa KARCHER
distribltérimiz size seve yardimci olacaktir.

Aksesuarlar ve yedek parcalar

Sadece orijinal aksesuarlar ve orijinal yedek parcalar
kullanin; cihazin guivenli sekilde ve arizasiz isletiimesini
garantilerler.

Aksesuarlar ve yedek pargalar hakkinda bilgi igin site-
mizi ziyaret edin: www.kaercher.com.

Teslimat kapsami

Aksesuarlarin eksik olmasi durumunda ya da nakliye
hasarlarinda yetkili saticinizi bilgilendirin.
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Guvenlik uyarilari

Tehlike kademeleri
A TEHLIKE

Agir bedensel yaralanmalar ya da éliime neden olan di-
rekt bir tehlikeye yénelik uyari.

AN UYARI

Agir bedensel yaralanmalar ya da éliime neden olabile-
cek olasi tehlikeli bir duruma yénelik uyari.

AN TEDBIR

Hafif yaralanmalara neden olabilecek olasi tehlikeli bir
duruma yénelik uyari.

DIKKAT

Maddi hasarlara neden olabilecek olasi tehlikeli bir du-
ruma yonelik uyari.

Guvenli kullanim
A TEHLIKE

Kullanici, cihazi talimatlara uygun olarak kullan-
mak zorundadir. Yerel kosullari dikkate almali ve
calisma esnasinda gevredeki kisilere dikkat etmeli-
dir.

B Patlama tehlikesi olan bélgelerde cihazin ¢aligtiril-
masi yasaktir.

B Tehlikeli alanlarda cihazin kullaniimasi durumunda
gerekli emniyet tedbirlerinin dikkate alinmasi gere-
Kir.

B Daha 6nceden yere diismisse, gériiliir sekilde ha-
sarliysa veya sizdiriyorsa cihazi kullanmayin.

B Ambalaj folyolarini cocuklardan uzak tutun, bogul-
ma tehlikesi bulunmaktadir!

& UYARI

Bu cihaz, giivenlikten sorumlu bir kiginin gbzetimi
altinda veya cihazin nasil kullaniimasi gerektigi ko-
nusunda ve bu kullanim neticesinde ortaya ¢ikan
tehlikeler hakkinda talimatlar almis olmayan kisitli
fiziksel, duyusal ya da ruhsal yeteneklere sahip,
deneyimi ve/veya bilgisi az olan kisiler tarafindan
kullanim igin Gretilmemistir.

B Cocuklar, sadece 8 yasin lstiinde olmalari ve gii-
venliklerinden sorumlu bir kisinin gbzetimi altinday-
ken veya cihazin nasil kullanilacagina ve cihazin
kullanimi neticesinde ortaya cikan tehlikelere dair
talimatlar almis olmalari durumunda cihazi kullan-
malidir.

B Cocuklar cihazla oynamamalidir.

B Cihazla oynamamalarini saglamak igcin ¢cocuklar
g6zetim altinda tutulmalidir.

B Cihazi sadece agiklamaya veya sekle uygun olarak
calistirin veya depolayin!

B Cihaz elektrikli yapi pargalari icermektedir, bu par-
calari akar su altinda yitkamayin.

DIKKA T

Cihaz, 0 °C nin altindaki sicakliklarda ¢alistirima-
malidir.

B Filtre olmadan kesinlikle siplirmeyin, aksi taktirde
cihaz zarar gérebilir.

B Cihazi asiri hava etkileri, nem ve is1 kaynaklarina
karsi koruyun.

Diger tehlikeler
A TEHLIKE

Patlama tehlikesi!

B Patlama tehlikesi olan bolgelerde cihazin g¢alistiril-
masi yasaktir.

B Patlayici ya da yanici gazlar, sivilar ve tozlari si-
plrmeyin!

B Reaktif metal tozlari (6rn. aliiminyum, magnezyum
veya ¢inko) sliplirmeyin!

l Inceltilmemis asit veya gézeltileri stipiirmeyin!
Yanan veya kor halindeki maddeleri temizlemeyin!

A UYARI

Yaralanma tehlikesi!
B Meme ve emme borusuyla basinizin yakininda si-
plirme yapmaktan kaginin.

A\ TEDBIR

B Kazalari veya yaralanmalari 6nlemek igin, tasima
sirasinda cihazin agirligina dikkat edin (bkz. Tek-
nik bilgiler).

Devrilme emniyeti
& TEDBIR

Cihazla veya cihazdaki tiim ¢alismalardan énce, ci-
hazin devrilmesi nedeniyle kazalari ya da hasarlari
énlemek icin devrilme emniyetinin saglanmis oldu-
gundan emin olun.

Sekiller Bkz. Katlanir sayfa!

B Buisletim talimatlari, 6n kapakta lis-
telenen islak/ kuru elektrikli supirge-
leri agiklamaktadir.

B Sekiller maksimum donanimi géstermektedir, mo-
dele bagli olarak, donanimda ve birlikte verilen ak-
sesuarlarda farkhliklar olabilir.

Ambalaji ¢ikartirken, ambalajin iginde bulunan malze-

melerde eksik aksesuar ya da hasar olup olmadigini

kontrol edin. Nakliye hasarlarinda yetkili saticinizi bilgi-
lendirin.

@ Teslimat kapsamina dahildir

O Kullanilabilecek aksesuarlar

Emme hortumu baglantisi

Akl bélmesi

Cihaz salteri (ACIK/KAPALI)

AKkU kilidini agma tusu

Tagima kolu

Ufleme fonksiyonu

Hazne kilidi

Yer stplrme bashg! park konumu
9 Aksesuar donanimi

10  Yonlendirme makarasi

11 Hazne

12 Filtre torbasi

13 Kartus Filtre

14  Baglanti parcali slipirme hortumu
15 Cikartilabilir el tutamagi

16 Vakum borulari 2 x 0,5 m

17  Derz ucu

0N A WN -
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18  Taban memesi
(adaptorle birlikte)

19  Aku paketi
Battery Power 36/25

20 Standart sarj aleti
Battery Power BC 36 V

Sekil

= Acmak igin hazne kilitlerini digsariya dogru ¢ekin ve
cihazin baghgini tagima kulplarindan tutun.

Sekil E1

= Hazneden ¢ikarin.

Sekil

= Kabi gevirin, doner tekerlekleri tahditlere kadar ka-
bin tabanindaki deliklere bastirin.

Sekil IB1

= Cihaz kafasini hazneye oturtun ve hazne kapakla-
rini kapatin.

Sekil I

= Kuru kiri stiptirmek igin, ihtiyag aninda ek olarak bir
filtre torbasi kullanilabilir.

Akii paketini sarj edin

Sekil
Sekil [

Not: Litfen akl paketi isletim kilavuzunu dikkate alin.

isletime alma

DIKKAT

Kartus filtresiz siipiirme

Cihazda zarar

Islak ve kuru siiptirme isleminde daima verilen kartus fil-
tresi ile ¢aligin.

Filtre torbasinin yerlestirilmesi

Sekil A

= Siplrme hortumunu cihazdaki baglantiya bastirin,
yerine Kilitlenir.

=> Filtre torbasini cihaz baglantisina takin ve sikica
bastirin.

= Cihaz bashgini yerlestirin ve kilitleyin.

Uyari: Ince toz emmek igin filtre torbasi kullanmanizi

Oneririz.

Aksesuar uygulamasi

Sekil I

= Vakum hortumunu baglayin.

Sekil A

= Vakum hortumunu, tutamak ile baglayin.

= Her iki sliplirme borusunu birbirine takin ve el tuta-
magina baglayin.

Sekil

Uyari: Dar alanlarda rahat stiptirme icin tutamak gikari-

labilir ve aksesuarlar dogrudan vakum hortumuna taki-

labilir. Tutamagi serbest birakmak igin tutamagin her iki

yaninda bulunan gri alanlara bastiriimali ve tutamak

hortumdan cekilmelidir.

Sekil 4

= Yer sipilrme basligini monte edin.

B Ek pargayi yer sliplirme bashgina monte edin.

B Yer supurme basligini, vakum borusu ile baglayin.

Akii paketinin yerlestiriimesi
Sekil
= AkU paketini yukaridan aki tutucusuna yerlestirin
ve kilitleyin.

DIKKAT

Cihazda zararlar

Yalnizca 36 V nominal voltajli KARCHER Battery Power
(+) platformu akii paketi kullanin.

Cihazi a¢in
Sekil M
= Konum I: Emme veya ufleme fonksiyonu.
Konum 0: Cihaz kapali.

Kullanimla ilgili genel uyanilar

DIKKAT

Metal kap vakum sirasinda ¢ok bliyiik miktarda ince toz

ile statik olarak ytiklenebilir ve ardindan temas duru-

munda ylkini bogaltabilir.

DIKKAT

Ak tutucunun gevresi temiz tutulmalidir.

B Eger bu alanda fazla kir olusursa aki paketi dogru
sekilde kullanilamayabilir/yerine oturmayabilir.

B Ayrica ¢ikarma kolu hareket ettirilemediginden aku
paketi cihazdan g¢ikarilamayabilir.

Kuru emme

DIKKAT

Kullanmadan énce kartus filtrede hasar olup olmadigini

kontrol edin ve gerekirse kartus filtreyi degistirin.

Sadece kuru kartuslu filtreyle calisin!

Sekil A

> Oneri: ince tozlan siipiirmek igin filtre torbasini ta-
kin.

Uyari: Cok doldugunda zarar gorebileceginden filtre

torbasini zamaninda degistirin. Filtre torbasinin dolum

derecesi suiplriilen kir miktarindan bagimsizdir. Kum

gibi ince toz s6z konusu oldugunda filtre torbasi daha

stk degistiriimelidir.

DIKKAT

Soguk kiillerin vakumlanmasi

Cihazda zarar

Soguk kiilii, sadece 6n ayirici ile vakumlayin.

Islak temizlik

DIKKAT

Filtre torbasiyla islak vakum

Cihazda zarar

Islak vakum islemleri igin filtre torbasi kullanmayin!
DIKKAT

Hazne doluyken isletim

Hazne doldugunda flatér emme agikhigini kapatir ve ci-
haz yliksek hizda caligir.

Cihazi hemen kapatin ve hazneyi bogaltin.
Uyari:Cihaz devrildiginde samandira da kapanabilir. Ci-
hazin vakum &zelligini tekrar kullanabilmek igin cihazi
kurun, kapatin, 5 saniye bekleyin ve tekrar agin.

Piiskiirtme fonksiyonu

Zor ulasilan veya slplrmenin imkansiz oldugu yerlerin

temizlenmesi igin, 6rn. kum yatagindaki yapraklar.

Sekil M

= Sipirme hortumunu tfleme baglantisina takin, Gf-
leme fonksiyonu devreye sokulur.

Calismayi yarida kesme

= Cihazi kapatin.
Sekil [¢1

= Taban memesini park pozisyonuna asin.
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Uyari: Calisma kesintisi sirasinda vakum kafasinin ¢i-
karilmasi gerekirse aku paketi takili kalabilir. Aku paketi
tamamen yerlesiktir ve disemez.

Cihazin kapatilmasi

= Cihazi kapatin.

Sekil I

= Ak kilidini agma tusunu ileriye dogru ittirin ve aki
paketini cihazdan ¢ikarin.

> Ihtiyaca gére akii paketini yeniden sarj edin (bkz.
Bolum “Akl paketinin sarj edilmesi”).

Tavsiye: siniz bittikten sonra akii paketini cihazdan ¢I-

karin.

Kabi bosaltiniz

Sekil [q]

= Cihaz kafasini gikartin ve hazneyi bosaltin.

Cihazin saklanmasi

Sekil ¥

= Cihazdaki aksesuarlari istifleyin ve cihazi kuru me-
kanlarda saklayin.

AN  TEDBIR
Yaralanma ve hasar tehlikesi!
Tasima sirasinda cihazin agirhigina dikkat edin.

Elle tagima
= Cihazi tagima kolundan yukari kaldirin ve tasiyin.

Araclarda tagima
= Cihazi kaymaya ve devrilmeye kargi emniyete alin.
Koruma ve Bakim

Bakim ile ilgili genel bilgiler
Cihaz ve plastik aksesuar pargalarini piyasada bu-
lunan bir plastik temizleyicisi ile temizleyin.
Intiyag aninda hazne ve aksesuarlar suyla yikayin
ve tekrar kullanmadan énce kurutun.
Sarj kontaklarini kir agisindan diizenli olarak kon-
trol edin ve gerekiyorsa temizleyin.
Havalandirma agikliklarini kir agisindan kontrol
edin ve gerekiyorsa temizleyin.

L 20K 2 N 7

Kartus filtresinin temizlenmesi

Sekil

= Kartus filtre gerekirse akan su altinda temizlenebi-
lir. Bunu yapmak icin kartus filtreyi sembol yéniinde
cevirin (@ kilidini agin ve kaldirin.

Sekil

= Temizlik sirasinda kopuk kartus filtreyi ovalamayin
veya firgalamayin.

= Yeniden kullanmadan 6nce kartus filtrenin tama-
men kurumasini bekleyin.

Sekil

= Yeniden takarken kartus filtreyi filtre sepetinin tze-
rine monte edin ve sembol yoniinde gevirin ve
uygun sekilde sabitlendiginden emin olun.

Arnzalarda yardim

Cihaz calismiyor
Sekil
= Aku paketi, akl tutucusunun igine iyice yerlesme-
mistir, akll paketini aki tutucusunun igine ittirin ve
yerlestirin.
= Akl paketinin sarj durumu (ekrana bakin) gok di-
sUk, gerekirse akuyu sarj edin.
= Akl paketi veya sarj aleti arizall, aki paketini veya
sarj aletini yenileyin.

Cihaz kendi kendine kapaniyor

= Cihaz/aki paketi asiri isinmistir, aki paketini sogu-
masi igin bekletin.

= Hazne su ile doludur ve bdylece samandira etkin-
lesmistir, hazneyi bogaltin.

Emme giiciiniin azalmasi

= Aksesuar, emme hortumu veya emme borulari ti-
kali.
Tikanmayi uygun yardimci madde ile ¢ikarin.

Sekil A

= Filtre torbasi dolu, yeni filtre torbasi takin.

Sekil

= Kartuslu filtre kirlenmis, kartuslu filtreye vurun ve
gerekirse akar su altinda temizleyin.

= Kartuslu filtreyi degistirin.

Tavsiye: Patron filtresi yilda 1 kez degistirilmelidir.

Teknik Bilgiler

rkﬂ paketi ve standart sarj cihazi teslimat igerigi:
L]
]

WD 3 Battery Set
WD 3 Battery Premium Set

(Battery Power 36/25 aki paketi / Battery Power BC 36
V standart sarj aleti)

Cihaz

Ak gerilimi 36
Nominal glig w 300
Koruma sinifi I

Koruma sekli IPX4

Teknik degisiklik yapma hakki saklidir!
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OrnaBneHue

O6wue ykasaHus RU 5
YkasaHusi o TexHuke 6esonacHocTu RU 6
Onwucaxune npubopa RU 7
MoHTax RU 7
3apsigka akkyMmynsaTopHoro 6noka RU 7
BBop B akcnnyaTtauuo RU 7
O6Lwue ykaszaHus no aKcnnyatauum RU 8
YnpaBnexue RU 8
TpaHcnopTupoBKa RU 8
Yxo4 n TexHuyeckoe obcnyxvmBaHue RU 8
[Momouub B cnyyae Henonagok RU 9
TexHuyeckne aaHHble RU 9

Mepen nepBbIM NpUMeHeEHeM
A - yCTpoCTBa HEO6XOAMMO O3HAKOMUTb-

€S C yKkasaHusMU No TexHuke 6e3ona-

CHOCTW, OPUTMHANBHOWM UHCTPYKUMEn
M0 3KCMnyaTaLmu, a Takke npuraraeMbiMm ykasaHusiMun
no TexHvke 6e30NacHOCTY N OPUTMHANBHOW UHCTPYK-
LimMein No aKcnyaTaumm akkyMmynsaTopHoro 6noka/craH-
[apTHOro 3apsifHOro ycTpoiicTaa. [leiicTBoBaTh B COOT-
BETCTBUM C HUMU. CrelyeT COXpaHWUTb AOKYMEHTaLMo
ANsi AanbHelLero nosb3oBaHWs UNu Ans creaytoLero
Bnagenbla. Hapagy c ykasaHusiMu, cogepxalummmucs B
MHCTPYKLMK NO 3KcnnyaTauum, cobnioaaTb Takke 06-
e 3akoHodaTesbHbIe NOMOXeHUs No TexHuke Hes-
OMacHOCTMW 1 NpeAoTBPALLEHNIO HECHACTHbIX CryYaes.

Wcnonb3oBaHMe NO Ha3Ha4eHMUIO

YCTpOICTBO NpefHa3Ha4YeHo Afst UCNONb30BaHUs B CO-
OTBETCTBUM C ONUCAHWAMU N YKa3aHUSAMMN MO TeXHWUKe
6e3onacHoCTH, NpMBeAeHHbLIMW B JaHHOM PYKOBOACTBE
no aKcnnyarauum, B Ka4ecTse Mblrecoca Ans BNaxHon/
cyxou ybopku.

[aHHbIi npnbop pa3paboTaH Ans MMYHOro NCMOMb30-

BaHWs M He pacunTaH Ha Tpe6GoBaHwus Ans npodeccuo-

HanbHOro NpUMeEHeHUs.

—  3awwmwante npubop OT nonagaHWsa Ha Hero Ao-
*Asi. He XpaHUTb Ha OTKPLITOM BO3AyXe.

—  [Mpubop He npeaHa3HayeH Ansa y6opku caxu v ne-
nna.

B [Insa paboTbl TpebyeTcs akkyMynsiTOpHbIA 6ok
nnatdopmbl KARCHER Battery Power (+) ¢ Homu-
HanbHbIM HanpspkeHnem 36 B n nogxoasiyee 3a-
psinHoe yctpoinctBo KARCHER ¢ HOMUHaMbHbLIM
HanpsikeHnem 36 B. K «Habopy BapuaHToB» npu-
naralTcsi akkyMynsiTOpHbI 610K 1 3apsigHoe
yCTPOWCTBO.

B AKKymMynsiTopHble 6noku 1 3apsigHble YCTPOWCTBa,
KOTOPbIE HE BXOAST B KOMMIEKT NOCTaBKu UK Tpe-
BytoTCst OMONMHUTENBHO, AOCTYMHBI B KayecTBe
cneumanbHbIX NPUHAANEXHOCTEN.

M3roToBWTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a NoBpe-

XKAEHUs, MonyYeHHbIe B pe3ynbTaTe UCMOSb30BaHus He

no HasHa4YeHWo N HenpaBuUnbHOro obpalleHns ¢

npubopom.

3awuTa oKpyxatrLwen cpeabl

WHCTPYKUMM NO NPMMEHEeHUI0 KOMMNOHEHTOB

(REACH)

AKTyanbHble CBEEHWNS O KOMMOHEHTaxX NPUBEAEHbI Ha

Beb-y3rne no criegyoLemy agpecy:

www.kaercher.com/REACH

&Y. YnakoBOYHble MaTepuarnbl NOAAAITCSH BTOPUY-

& Holi nepepaboTke. YnakoBky He06Xxoaumo yTunu-
3upoBaTb 6e3 yuiepba Anst okpyxatoLen cpeabl.
OTcnyxXuBLUME YCTPOWCTBA coaepXar npuroa-
Hble AN BTOPUYHOMO MCMOMNb30BaHWS LieHHble

= \aTEPUAnbl, KOTOPbIE AOMKHbLI NEPeaaBaThCs Ha
nepepaboTky. batapen n akkymynsaTopbl cogep-
XaT BeLlecTBa, KOTopble He AOMKHbI NonacTb B
okpyxatowyto cpeny. OTcnyxmBLUME YCTPOWCT-
Ba, Takue kak 6atapeu unv akkyMynsitopbl, yTu-
nm3unpoBaTb cornacHo Tpe6oBaHusiM no 3awuTe
oKpy>xatoLLe cpeapl.
OnekTpuyeckne 1 anekTpoHHbIe Npnbopbl YacTo
cofepxaT KOMMOHEHTbI, KOTOpble NpY Henpa-
BWNMbHOM OBpaLleHnn Unn HeHaanexaluew yTu-
nm3auum NpeacTaBnsioT NoTeHuMasnbHyto ona-
CHOCTb Ans noaen u akonorun. Tem He MeHee
[OaHHble KOMMOHEHTbI HeoGXoAMMbI Ansi npa-
BUnbHOW paboTkl npubopa. Mpnbopbl, 0603Ha-
YeHHble 3TUM CMMBOIOM, 3anpeLLeHo yTUNu3u-
poBaTb BMECTE C ObITOBbIMU OTXOAAMMU.

WHCTPYKUMM NO NpMMeHeHNI0 KOMMOHEHTOB

(REACH)

AKTyanbHble CBEAEHUS O KOMMOHEHTaxX NPUBEAEHbI Ha

Beb-y3ne no cneayoLemy agpecy:

www.kaercher.com/REACH

FapaHTusa

B kaxpgou cTpaHe AeiCTBYIOT COOTBETCTBEHHO rapaH-
TUIHBIE YCINOBUS, U3AaHHbIE YNONHOMOYEHHON OpraHu-
3auueii cobiTa Hallei NPoAyKLUMK B JaHHOW CTpaHe.
Bo3amoxHble HencnpaBHOCTU Npubopa B Te4eHne ra-
PaHTUINHOIO Cpoka Mbl ycTpaHsieM becnnaTHo, ecnu
npu4nHa 3aknoyaeTcs B Aedpektax matepuanos unm
oLumbkax npy U3roToBrieHnn. B crnyyae BO3HWKHOBEHUS
npeTeH3uin B Te4eHne rapaHTUIAHOro cpoka npocbba
obpaluatbes, nmes npu cebe Yek 0 NoKynke, B TOPro-
BYI0 OpraHu3aumio, npogasLuyto Bam npnbop mnv B 6nu-
XaWLLyto YNoNTHOMOYEHHY0 crnyby cepBucHoro obeny-
XUBaHUS.

[ata Bbinycka oTobpaxaeTcsa Ha 3aBOACKON
Tabnuyke B 3aKOAMPOBAHHOM BUE.

[Mpun aTOM OTAENbHbIE LNMDPLI UMEKT
creaywollee 3Ha4YeHme::

Mpumep: 30190

rof Bblinycka

cToneTue Bbinycka
JecsaTuneTve Bbinycka

BTOpas uudpa mecsiLa Bbinycka
nepsas umdpa mecsua Bbinycka

QOW-0Ww

Takum 06pasom, B AaHHOM npumepe kog 30190
o3HadvaeT gaty Bbinycka 09 /(2)013.
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CepBucHas cnyxb6a

B crnyyae BO3HUKHOBEHMUSI BOMPOCOB WM NOMOMOK HaLl
dunman pupmbl KARCHER nomoxeT Bam paspelunTb
nX.

MpuHaanexHocTn U 3an4yacTun

Vcnonb3ynte opurnHanbHbIe NPUHAANEXHOCTH 1 3a-
n4yacTy — TONIbKO OHU rapaHTUpytoT 6e3onacHyto n 6ec-
nepe6oliHyto paboTy ycTpoiicTea.

VHdbopmaumio 0 NpUHaAnNexXHOCTSX U 3anyacTsXx Bbl
MOXeTe HalTu Ha canTe www.kaercher.com.

KomnnekT noctaBku

Mpu o6HapyxeHun HegoCTaOLWMX NPUHAANEXHOCTEN

UMK NOBPEXAEHUN, NONy4YeHHbIX BO BPeMsi TpaHcnop-
TUPOBKW, CrieayeT yBEAOMMUTbL TOProBYHO OpraHusaLmio,
npoaasLuyio npuéop.

YKa3saHus no TexHuke

6e3onacHoOCTH

CTeneHb onacHoOCTU
A OMACHOCTb

YKazaHue 0mHOCUMe IbHO HerocpedcmeeHHoO 2po3s-
well onacHocmu, kKomopasi IpueodUM K MsXesibiM
y8eyqbsaM unu K cMepmu.

A ﬂPE,q}’I'IPE)K,C{EHME

YkazaHue omHocumesnsHO 803MOXHOU MOMeHyuanbHO
onacHou cumyauuu, Komopas Mmoxem npusecmu K ms-
JKeIlbIM y8e4YbsM Ullu K cmepmu.

AN OCTOPOXHO

YkasaHue Ha momeHyuanbHoO ONacHyro cumyauyuto, Ko-
mopasi MoXem NpUeecmuU K Mofy4eHur0 NeeKux
mpaem.

BHUMAHWE

Yka3zaHue omHocumesibHO 803MOXHOU MomeHyuanbHO
onacHol cumyayuu, Komopasi Moxem roenedys Mame-
puarbHbIl yuepb.

BesonacHoe
obcnyxuBaHue

A OlMACHOCTb

[Monb3oeamerb 06513aH UCMOML308aMb yCMpPOU-
cmeo 8 coomeemcemauu ¢ HazHa4eHuem. OH 0or1-
JKeH yqumbi8ame MecmHble 0cobeHHOCmu U obpa-
wams 8HUMaHue rpu pabome ¢ ycmpolicmeom Ha
Opyaux nuy, Haxodsujuxcsi nobnuzocmu.

B Okcnnyamauyusi ycmpolicmea 80 83pbli800NaCHbIX
30Hax 3anpeuwjaemcs.

B [Ipu ucnonb308aHuU npubopa 8 oracHbIX 30Hax
crnedyem cobnodames coomeememeytoujue npa-
8unia mexHuku 6esonacHocmu.

B He ucnonb3oe8ams npubop, ecnu oH paHee nadar,
U umeem npu3HaKku noepexo0eHus1 unu Heaepme-
muyHocmu.

B YnakogouHyto nneHKy 0epxamsp danu om demed,
cyujecmeyem onacHocms yoyuwieHus!

A NPELQYNPEXOEHWE

Ha+Hoe ycmpolicmeo He npedHasHayeHo Onsi uc-
rosnb308aHusi Il0ObMU C 02paHUYeHHbIMU husude-
CKUMU, CeHCOPHBIMU USIU YMCMEEHHbIMU 803MOX-
HOoCMSAMU, @ makxe /iy ¢ omcymemeuem orbima
u/unu omecymemeuem Heobxo0uMbIX 3HaHUU, 3a
UCKITIoYeHUeM criyqaes, Koeda OHU Haxo0simcsi
nod Ha030poM omeemcmeeHHo20 3a besona-
CHOCMb fluya Usnu rosy4aom om He20 yKasaHus
10 NPUMeHeHUto ycmpoticmea, a makxe 0co3Ha-
tom 8bimekarowue omctooa puckKu.

B [lonyckaemcs npumeHeHue ycmpolicmea 0emb-
Mu, docmuawumu 8-nemHeao go3pacma U Haxo-
dswumucsi nod MpucMompom nuya, omeemcm-
8EHHO20 3a Ux 6e30MacHOCMb, UNIU MOy4usWUMU
UHCMPYKUUU 0 NpuUMeHeHUU ycmpolicmea om ma-
K020 5luya, @ makxe 0CO3HatWUMU 8bimeKarouue
omctoda pucku.

B He paspewalime demsam uepams ¢ ycmpoticm-
80M.

B Cnedumsb 3a mem, ymobbl Oemu He uepasnu ¢
ycmpoticmeom.

B OKcrnmyamuposams U XpaHUmb ycmpolicmeo
mosibKo 8 coomeemcmeuu C ornucaHuem U pucyH-
kamu!

B Ycmpolicmeo umeem 351eKmpuyecKue KOHCMpYyK-
MUBHbIe 35IeMEeHMbI, 03MOMY €20 HeJlb351 MbIMmb
nod npomoyHol eodoli!

BHMMAHME

He paspewaemcs akcrinyamauyusi ycmpoticmea
npu memnepamype Huxe 0 °C.

B Hukoeda He npou3sodums 8cackieaHue 6e3 ¢hursib-
mpa, uHave ycmpoucmeo moxem bbimb rospe-
XkOeHo.

B 3awuwams ycmpolicmeo om Hebna2onpusimHbIX
M0200HbIX ycriosull, 8r1azu u xapbl.

lNMpouyune onacHocTn
/A OINMACHOCTbh

OnacHocmb e3pbieal

B Okcrinyamauyusi ycmpolicmea 80 83pbl800NacHbIX
30Hax 3anpeuwjaemcsi.

B He gcacbigamb 83pbig4ambix UU 20PIOYUX 2308,
udkocmel u nbinu!

B He gcacbigamsb rbifib MEMAsIos, 8CMynarwux e
Xumuyeckue peakyuu (Harnpumep, amomMuHud,
MaeHuU unu YuHk)!

B He gcacbieamb Hepa3baeneHHbIe KUCIombl Uy
wenoyu!

B He donyckamb ecacbi8aHUsi 20PAUUX UMU miieto-
wux npedmemos!

AN MPEQYTNPEXQEHUE

OnacHocmb nonyyveHusi mpasm!
B He npou3go0ums 8cacbki8aHue C MoOMOWbIo Hacad-
Ku u ecacblgaroweli mpybku 86nu3u 205108bl.

A OCTOPOXHO

B Bo usbexaHue HecyaCmHbIX Cllyyaes unu mpas-
MUpo8aHusi, Npu mpaHcrnopmupoeke Heobxodumo
MPUHSIMb 80 8HUMaHUe 8ec ycmpoticmesa (CM. pas-
den "TexHu4eckue OaHHbIe").
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KoadhdomumeHT ycTtonumsocTtu
A OCTOPOXXHO

lMeped sbinonHeHuem nobbix deticmeuli ¢
ycmpoticmeom unu y ycmpoticmea Heobxo0umo
obecriequms ycmoul4ugocms 80 usbexaHue He-
cYacmHbIX criy4aes usnu rnospexoeHutl 8 pesyrb-
mame ornpokudbieaHusi ycmpolicmea.

OnucaHune npubopa

U306paxeHus cMm. Ha pasBopoTe!

B [laHHOe pyKOBOACTBO MO 3KCMyaTa-
LMK ONUChIBAET MNbINecochl ANs
BRaXHOW/Cyxoi y6opku, nepeuncrneHHble Ha nepe-
nHen obnoxke.

B Ha vnniocTpaumsx nsobpaxeHa MakcuManbHas
ocHacTka ycTponctea. OcHalleHre 1 KoNU4ecTBo
[OOMONMHUTENbHbBIX MPUHAANEXHOCTEN, BXOASALLMX B
06bEM NOCTaBKW, 3aBUCUT OT MOZENW YCTPOIACTBA.

Mpw pacnakoBke Npu6opa NpoBepbTE €ro KOMMek-

THOCTb, @ TaKXke ero LenocTHOCTb. [pn o6HapyxeHnn

NOBPEXAEHWI, MOMYYEHHBIX BO BPEMSI TPAHCNOPTUPOB-

KW, crieayeT yBeAOMUTb TOProBYHO OpraHu3aLuio, Npo-

nasLyto npubop.

@ cogepxuTcs B 06bemMe nocTaBku
O  BO3MOXHOE JomnonHuTENbHOE 06opyaoBaHue

1 OneMeHT NOAKMIYEHUs BCachlBatOLLEro WwnaHra
2 AKKYMYNSATOPHbBIV OTCEK
3 Beikntovatenb npubopa (Bkn./BbIKII.),
4 KHonka pa36nokMpoBku akkymynsitopa
5 pykosiTka Ansi HoleHusi npubopa
6 DyHKUWA BblAyBaHUS
7 Kpbllwka pesepByapa
8 [MapkoBo4HOE MonoXxeHne Hacagkv Ans nona
9 MECTO XpaHeHUsi NPUHaANEeXHOCTEN
10  HanpaBnsiowmin ponvk
11 Bbaku
12 ®unbTpoBanbHbIA MELLOK
13 ®unbTpoBanbHbIA NaTPOH
14 BcacblBaloWyit LWNAHT C COeANHNTENbHBIM 3ne-
MEHTOM
15  CbeMHast pyuka
16  BcacbiBatowime Tpy6kn 2 x 0,5 m
17  dopcyHka ANns YUCTKM LLIBOB U CThIKOB
18 Hacapka ons nona
(co BcTaBkon)
19 AKKYMYNATOPHbIN 610K
Battery Power 36/25
20 CraHpapTHOe 3apsigHOe YCTPOMCTBO
Battery Power BC 36 V

PucyHok N

= [115 OTKpPbIBAHWS MOTSHYTb 3aMKU KOHTEHEpa Hapy-
XY U CHSITb BEPXHIOIO YaCTb YCTPOWNCTBA 38 PYUKy.

PucyHok E1

=  13Bneyb COaepXKMMOE U3 KOHTENHEpA.

PucyHok

= ToBepHyTb peaepayap, BCTaBUTL 0 yropa ynpas-
NSOLLME POSIUKM B OTBEPCTUSI HA OCHOBaHWUU pe-
3epByapa.

PucyHok B}

= YcraHoBUTbL ronosky npubopa Ha pesepByap 1 3a-
KpbITb 3aMKK.

PucyHok IH

= [Ins BcacbiBaHWSA CyXoW rpsasu npu Heobxoanmo-
CTW MOXET [JOMOSTHUTENBHO MPUMEHSATLCS PUMb-
TpOBarnbHbIA MELLOK.

3apsagka akkyMynsiTopHoro 6noka

PucyHok

PucyHok [

MpumeuaHue: o6s3aTenbHO cobnoaaTh ykasaHus, Co-
[epXxalumecs B pyKoOBOACTBE MO 3KCMITyaTaLum akkymy-
nsTopHoro 6noka.

Beopa B akcnnyatauuto

BHUMAHUE

C60p 6e3 nampoHHO20 hunbmpa

lMospexdeHue ycmpolicmea

Pabomamb ecezda criedyem mosbKO C yCmaHOo8eH-
HbIM MampOHHbIM (hUIbMPOM, KaK rpu 81axHol, mak u
npu cyxoti y6opke.

YcTaHOBKa nblyieC60pHOro Meluka

PucyHok IH

= BcTaBuTb BCacbiBaOLWMIA LUNAHT B YCTPOMCTBO A0
dukcaumm.

=  YCTaHOBUTb NbINECOGOPHbI MELLOK HA pasbem
YCTPOICTBA U CUMNBHO NpuxXaTh.

= YcTaHOBUTb U 3adUKCUPOBaTb BEPXHIO YacTb
yCTpoWCTBa.

MpumeyaHune: Mbl pekomeHOyeM UCNonb30BaTh Mbl-

necBopHbI MeLLIoK Ansi cbopa MenKomn nbinu.

MpumeHeHWe NpUHaAnexHocTen

PucyHok T

=> [logcoeaHUTb BCacChIBaAOLLIMIA LUMAHT.

Pucyrok Il

= [logcoeanHnTb BCAChIBaOLLMIA LUMAHT K PYKOATKE.

= CoeaunHnTb 06e BcacbiBatowume Tpybku n nogcoe-
OVIHUTb UX K pyYKe.

PucyHok

Mpumeuanue: ans ynoberea cbopa nbinu B orpaHu-

YeHHOM NPOCTPaHCTBE PYKOATKY MOXHO CHATb, a Npu-

HaAMeXHOCTU NPUKPENUTL HENMOCPEACTBEHHO K BCAChI-

BaloLLeMy WraHry. [ins CHATUS PYKOSITKM HaaBuUTb Ha

cepble obracti no o6enm cTopoHam pPyKOSITKU U OTCO-

€OVHUTb PYKOSITKY OT LUMaHra.

PucyHok II4

= YcraHoBMTb Hacaaky Ans nona.

B BcraBuTb BCTaBKy B Hacaaky Ans nona.

B [logcoeouHnTb HacaaKy Ans nona K BcacklBato-
MM Tpybkam.

YcTaHOBKa aKKyMynsiTopHoro 6roka

PucyHok

= BcTaBuTb akkyMynsiTOpHbIii 610k CBEPXY B Aepa-
Tenb akkyMynsTopa 1 3allenkHyTb.

BHUMAHUE

IMoepexdeHusi ycmpolicmea

Ucrionb308ampe MonibKo akKyMynsmopHbie 6110Ku

nnameopmbl KARCHER Battery Power (+) ¢ Homu-

HarlbHbIM HarnpsixeHuem 36 B.

BknioyeHue npmubopa
PucyHok I

= Mo3uuums I: hyHKUMA BcacbiBaHUS 1 NPOAYBKU.
Mo3unuums 0: YCTPONCTBO BbIKMIOYEHO.
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OOLwwue yKkasaHu uumn

BHUMAHWE

Memannuyveckuli koHmeliHep 80 epemsi cbopa 6071b-

woeo Konudecmea Meskol Mbiau MOXem rosy4ums

cmamudyeckul 3apsA0d, a 3amemM paspss0uMbCsi npu Ka-
caHuu.

BHUMAHWE

BoHa depxamensi akkymynsamopa 0omkHa bbimb Yu-

cmod.

B Ecnu B 3TOIN 30HE CMIULLKOM MHOTO rpsi3u, BO3MOX-
HO, YTO aKKyMYnSTOPHbI 610K HE CMOXeET BbITb
npaBuIbHO BCTaBrieH/3apukcMpoBaH.

B Takke CyLLeCTByeT BEPOSITHOCTb TOrO, YTO akKyMy-
NSATOPHbIV BNOK HE CMOXET ObITb yaaneH u3
YCTPOWCTBA, NMOCKOMbKY pblyar Bbibpoca 6onblue
He ABWraeTcs.

YnpaBneHue

Cyxas uncrtka

O JKcnny

BHUMAHUE

lMeped ucnonb3oeaHuem rMpoeepums NampOoHHbIL

ghunbmp Ha Hanuque rnospexaoeHuli u npu Heobxodu-

mMocmu 3amMeHUMb e20.

Pabomamb moribKO € CyXuM MampoHHbIM ¢unbmpom!

PucyHok I

= PekomeHpauus: [Npu BcacbiBaHNM MENKOW NbINn
cnepgyeT NpUMeHsTb MeLUKkn Ans cbopa nbinu.

MpumeyaHue: CBOEBPEMEHHO 3aMeHSITb Mblrecbop-

HbI MELLOK, TaK Kak NepenonHeHHbIV NbinecbopHbIn

MeLLIOK MOXeT 6bITb noBpexaeH. CTeneHb 3anofnHeHns

NbINec60pHOro MeLLKa 3aBUCUT OT BCachbiBaeMOW rpsi-

3u. [Npu Menkow Nbinu, necke u Np. NbinecbopHbIi Me-

LLIOK HEOBXOANMO MEHSATh Yalle.

BHUMAHUE

C60p x0/100HOl 3011b1

lMospexdeHue ycmpolicmea

Cobupamb X0m00HYH 3071y MOJILKO C MOMOWbIO NPeod-

g8apumernbHO20 omoenumernsi.

BnaxHasa uMcTka

BHUMAHWE

BnaxHasi y6opka ¢ moMouwbo rbliiec60pHo20 Mewka
lMospexdeHue ycmpolicmea

Bo epems snaxHoul ybopKu 3anpeujaemcsi Ucrosib30-
8amsb nblnecbopHbIli mewok!

BHUMAHWE

Pexxum pabomsl ¢ NosnHbIM KOHMelHepoM

[Mpu nonHom KoHMelHepe 8x00HOe omeepcmue 3a-
Kpbleaemcsi nonnaskom, a npubop Ha4uHaem pabo-
mame C ro8bIWeHHbIM YucsioM 060pomos.
HesamednumenbHO 8bIK/IYUMb ycmpolicmeo U oro-

MepepsbIB B paboTe

= Bbikntouute npmbop.

PucyHok [e]

= YCcTaHOBUTb Hacaaky Ans nona B NapkoBOYHOE Mo-
noXeHue.

MpumeuaHme: ecnu BO BpeMsi nepepbiBa B paboTe He-

06XOANMO CHATb BCAChIBAIOLLYIO FONOBKY, akKyMyrisi-

TOPHbIN BIOK MOXHO He M3BneKkaTb. AKKYMYNSITOPHbIN

6noK HaaexHO 3adhMKCMPOBaH U He BbiNaaeT.

OKOH4YaHue paboTbl

= Bbikntounte npubop.

PucyHok I

= TepeMecTuTb KHOMKY pa3BriokMpOBKY akkyMynsiTo-
pa Brepea 1 n3Brieyb akkyMynsTOPHbIA 6rok 13
yCTpOWCTBa.

= [lpu Heo6XoAUMOCTY 3apsIANTbL aKKYMYSITOPHBbI
610k (cm. rmasy «3apsaka akkyMynsiTopHoro 6mno-
Ka»).

PekoMeHpaums: nocre 3aBepLueHUs paboTbl M3BreYb

aKKyMynATOPHbIN GIIOK 13 yCTponcTBa.

OnopoXHUTb pe3epByap

Pucynok [€]

= CHSATb KpbILLKY YyCTPOWCTBA U yAanuTb COAEPXM-
Moe U3 pesepByapa.

XpaHeHue ycTponucTBa

Pucyrok [

= YnoxuTb NpvHaANeXHOCTN B YCTPOMCTBO U Xpa-
HWTb €ro B CyX1X MOMeLLEeHUsX.

TpaHcnopTupoBKa

AN  OCTOPOXHO
OnacHocmb mpasm u nospexoeHut!
lNpu mpaHcnopmuposke crnedyem obpamume 8HUMAa-
Hue Ha 8ec ycmpoticmea.
TpaHcnopTMpoOBKa BPY4HYO
= Bbicoko noaHATb NpMBop 3a pyyKy 1 NepeHecTu.

TpaHcnopTUPOBKa HA TPAHCMOPTHbLIX
cpepcTBax

= 3adukcupoBaTtb NpMBOP OT CMELLEHNS 1 OMPOKM-
OblBaHWS.

Yxon n TexHu4eckoe OGCHY)KVIBaHMe

O6Lwue ykaszaHus no yxoay

= YcTpoWcTBa M NacTMaccoBble NPUHAANIEXHOCTH
UACTUTb OBbIYHBIMU CPeACTBAMU ASS YACTKM
nnacTtmaccsi.

4 = [pu HeobxoanmocTu 6ak 1 AeTanu nNpononockaTb
POXHUMb KOHMeuUHep. BO/OW W BLICYLUMTL NS NOCNE/YIOLIEro UCNONb30-
MpumeyaHue:Ecnum ycTponcTBO ONPOKMHETCS, nomnna- BaHus.
BOK TOXE MOXeT 3aKpbITbCs. YT06bl BEPHYTh YCTPOWCT- S  PerynsipHo NpoBepsTh 3apAAHbIE KOHTAKTbI Ha Ha-
BY (PyHKLMIO BCacbIBaHWsS BNaru, yCTaHOBUTb YCTPOWCT- VUM 3arpA3HEHNIA 1 PN HEOBXOANMOCTU OUM-
BO, BLIKMIOYUTb €ro, NoAoXaaTh 5 CekyHa, a 3aTem CHo- waTb ux.
Ba BKIIOHUTL €ro. >  PerynspHo NpoBepsiTb BEHTUMALMOHHYIO LeNb Ha
®dyHKUMA Nogaym Bo3ayxa Hanuume 3arpsisBHeHUin 1 Npu HeobXxoaMMOoCTH O4K-
warb ee.
OuuncTKa TPYAHOOOCTYMHLIX MECT UM MECT, rae Bcachl-
BaHWe He BO3MOXHO, Hanpumep, yaaneHue nNucTees U3
rpaBsusi.
PucyHok I
= [lp1coeanHnTb BCaCbIBAOLWMIA LWMAHT K NOAKMOYe-
HUIO ANA nojaymn Bosgyxa. Tem cambiM akTUBUPY-
eTcsi PYHKLMS MPOAYBKY.
RU-8
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OuuncTKa NaTPOHHOro hunbTpa

PucyHok

= [lpu Heo6XOAMMOCTH NATPOHHBIN DUMBTP MOXKHO
NPOMbITb NOA NPOTOYHOW BoAOKW. [ing aToro pas-
6rokMpoBaTb U M3BMEYb NATPOHHbIN DUNLTP, No-
BepHyB ero (@) B HanpaBneHUn cumBona.

PucyHok

= Bo BpeMsi YUCTKM HeMb3s TePeTb NaTPOHHbIN
DUNLTP UK CKPECTU Er0 LLETKON.

= [lepen NOBTOPHbLIM UCNONb30BaHWEM AaTb na-
TPOHHOMY (OUMBLTPY NOMHOCTLIO BLICOXHYTh.

PucyHok

= [p1 NOBTOPHOM MOHTaXe YCTaHOBWUTb NaTPOHHbIV
dUNbTP Ha Kopnyc hunbTpa n NOBEPHYTL B Ha-
npaeneHny cumBeona, nocne yero ybeanTtbcs B
NpaBWIILHOCTW €ro 3aKpensieHuns.

Momouwb B cny4dae Henonaaok

Mpu6op He paboTaeT

PucyHok

= AKKyMyNSATOPHbIN GNOK HENPaBUbHO PacnoNioxXeH
B lepxaTerie, BCTaBUTb akKyMyJIATOPHbIN 610K B
Aepxarernb A0 Lenyka.

= CnuvwwKOM HU3KWUI YPOBEHb 3apsiaa akKymynsTop-
Horo 6noka (cM. Aucnnei), Npy HEO6xoAMMOCTK
3apsauTb ero.

= HeucnpaBHOCTb akKyMynsaTopHOro 6noka unm 3a-
PSAHOrO YCTPOWCTBA, 3aMEHUTb aKKyMYNATOPHbIN
610K nnu 3apsaHoe YyCTPOUCTBO.

ychOﬁCTBO OTKITIO4YUTCA CaMOCTOATESIbHO

= [leperpes ycTponcTBa/akkyMynaTopHoOro 6noka,
HEeMHOro NoAoXAaTh, YTOObI YCTPONCTBO/akKyMy-
NSATOPHbIVA 60K OCTbINN.

= KoHTeliHep 3anonHeH BoAow, BCneacTBUE Yero ak-
TUBMPYETCS NOMNIaBOK, ONOPOXHUTL KOHTENHEP.

Maparowan MOWHOCTL BCacbiBaHUA

= [puHagnexHoCTW, BCacbiBaOLLMIA LUMAHT UK BCa-
cbliBatoLLme TpyoKu.
YpanuTb 3acopeHue ¢ NOMOLLbIO NOAXOASLLEro
BCMOMOraTenbHOro CpeacTBa.

PucyHok I

= Melwwok ansi cbopa Nbinu 3anonHeH, BCTaBUTb HO-
Bbli MELLOK.

PucyHok

= [laTpoHHbIN PUNbTP 3arpsi3HeH. BbITpsixHyTb co-
Aepxumoe unbTpa U NPOMbITb NATPOHHbIN
duUnNbTP NoA CTpyer BoAbl.

= 3ameHWTb NOBPEeXAEHHbIN NaTPOHHbIA PUNLTP.

PekomeHaaumsA: pa3 B rogq MEHSITb NaTPOHHbIN

dUnbTp.

TexHuYeckue AaHHble

IAKKYMYNSITOPHBbIV 6ok M cTaHgapTHoe 3apsigHoe
lYCTPOWCTBO BXOAAT B KOMMMEKT NMOCTaBKM:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(akkymynaTopHbI 6nok Battery Power 36/25 / ctaH-
jjapTHOe 3apsiAHOe YCTPONCTBO

Battery Power BC 36 V)

Mpubop

HanpspkeHune akkymynstopa B 36
HomuHanbHas MOLLIHOCTb W 300
Knacc 3awmtbl il
(Tvn 3aWmThI IPX4

N32omoeumenb ocmaensiem 3a co6ol npaeo eHe-
CeHuUsI mexHUYeCcKux usMeHeHutu!
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A !L!l A késziilék elsé alkalmazasa elétt ol-
az akkuegységhez mellékelt biztonsa-

nek megfelelden jarjon el. Orizze meg az emlitett doku-

Utmutatasok mellett figyelembe kell venni a térvényho-

vassa el ezeket a biztonsagi tanacso-
gi tanacsokat, valamint az akkuegység / standard to1t6-
mentumokat kés6bbi alkalmazasra vagy a kévetkez6
z0bk altalanos biztonsagi és balesetmegel6zési el6irasa-

kat, ezt az eredeti hasznalati utasitast,
késztilék mellékelt eredeti hasznalati utasitasat. Ezek-
tulajdonos szamara. A hasznalati utasitasban talalhato
it is.

Rendeltetésszerii hasznalat

A készlléket egy szaraz-nedves porszivo; hasznalja a
készlléket a hasznalati utmutatdban emlitett leirasok
és biztonsagi utasitasok szerint.

Ezt a késziiléket haztartasi hasznalatra fejlesztettiik ki,

és nem ipari hasznalat igénybevételére terveztik.

— A készlléket védje az es6tdl. Ne tarolja kiltéren.

— Hamut és kormot nem szabad ezzel a késziilékkel
felszivni.

B Az (zemeltetéshez sziikség van egy 36 V névle-
ges fesziiltségli KARCHER Battery Power (+) plat-
form akkuegységére és egy megfeleld 36 V névle-
ges fesziiltségii KARCHER tbltére. A készlet-val-
tozatok” tartalmazzak az akkuegységet és a toltét.

B Azok az akkuegységek és tolt6készllékek, ame-
lyek nem részei a szallitasi terjedelemnek vagy ki-
egészitésképpen szilkségesek, kiilon tartozékként
kaphatok.

A gyarté nem vallal felel6sséget esetleges karokért,

amelyek a nem rendeltetésszer(i hasznalatbol vagy hi-

béas kezelésbdl szarmaznak.

Koérnyezetvédelem

Megjegyzések a tartalmazott anyagokkal kapcsolat-
ban (REACH)

Aktualis informacidkat a tartalmazott anyagokkal kap-
csolatosan a kdvetkez6 cimen talal:
www.kaercher.com/REACH

. A csomagoldanyagok Ujrahasznosithatok. Kérjiik

%69 a csomagolast kdrnyezetkimélé médon artalmat-
lanitsa.
A hasznalt késziilékek értékes Ujrahasznosithatd
anyagokat tartalmaznak, amelyeket Ujrahaszno-

== sitd helyen kell elhelyezni. Az elemek és az akku-
mulatorok olyan anyagokat tartalmaznak, ame-
lyeknek nem szabad a kdrnyezetbe kertilni. Kér-
juk, az elhasznalt késziiléket, valamint az elemet
vagy az akkumulatort kérnyezetkimélé maédon ta-
volitsa el.
Az elektromos és az elektronikus késziilékek
gyakran tartalmaznak olyan alkotéelemeket,
amelyek helytelen kezelés vagy helytelen artal-
matlanitas esetén potencialis veszélyt jelenthet-
nek az emberi egészségre és a kornyezetre. A
készlilék szabalyszerl Uzemeltetéséhez azon-
ban sziikség van ezekre az alkotéelemekre. Az
ilyen szimbélummal megjeldlt késziilékeket nem
szabad a haztartasi hulladékkal egyutt artalmatla-
nitani.

Megjegyzések a tartalmazott anyagokkal kapcsolat-

ban (REACH)

Aktudlis informaciokat a tartalmazott anyagokkal kap-

csolatosan a kévetkezé cimen talal:

www.kaercher.com/REACH

Garancia

Minden orszagban az illetékes forgalmazoénk altal ki-
adott garancia feltételek érvényesek. Az esetleges
lizemzavarokat az On késziilékén a garancia lejartaig
kéltségmentesen elharitjuk, amennyiben anyag- vagy
gyartasi hiba az oka. Garancialis esetben kérjik, fordul-
jon a vasarlast igazolé bizonylattal kereskedéjéhez
vagy a legkdzelebbi hivatalos szakszervizhez.

Szerviz

Kérdések vagy Uzemzavar esetén KARCHER-telephe-
lylink szivesen segit Onnek.

Tartozékok és alkatrészek

Kizardlag eredeti tartozékokat és eredeti potalkatrésze-
ket alkalmazzon, mivel ezek szavatoljak a készilék biz-
tonsagos és zavarmentes lizemét.

A tartozékokkal és pétalkatrészekkel kapcsolatos infor-
macidkat a www.kaercher.com oldalon olvashatja.

Szillitasi tétel
Hianyzé tartozék vagy szallitasi sériilés esetén kérem,
értesitse a kereskedét.
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Biztonsagi tanacsok

Veszély fokozatok
A VESZELY

Kozvetlentil fenyegetd veszélyre valo figyelmeztetés,
amely sulyos testi sériléshez vagy halalhoz vezet.

AN FIGYELMEZTETES

Lehetséges veszélyes helyzetre valé figyelmeztetés,
amely sulyos testi sériiléshez vagy halalhoz vezethet.

A VIGYAZAT

Figyelmeztetés esetlegesen veszélyes helyzetre,
amely kénnyl sériiléshez vezethet.

FIGYELEM

Lehetséges veszélyes helyzetre valé figyelmeztetés,
amely anyagi karhoz vezethet.

Biztonsagos hasznalat
A VESZELY

A felhasznalonak a készliléket rendeltetésszeriien
kell hasznalnia. Figyelembe kell vennie a helyi
adottsagokat, és a készlilékkel valo munka kézben
tgyelnie kell a kbrnyezetében lévé személyekre.

B Az (izemeltetés robbanasveszélyes kdrnyezetben
nem megengedett.

B A késziilék veszélyes teriileten térténé alkalmaza-
sa soran figyelembe kell venni a megfelelé bizton-
sagi el6irasokat.

B A késziiléket nem szabad hasznalni, ha elétte le-
esett, lathatéan sérlilt vagy szivarog.

B A csomagol¢ félidkat gyermekektdl tavol kell tarta-
ni, fulladas veszélye all fenn!

& FIGYELMEZTETES

Ez a késziilék nem alkalmas arra, hogy korlatozott
fizikai, érzékel6 vagy szellemi képességgel rendel-
kez6 vagy tapasztalat és/vagy ismeret hianyaban
1évé személyek hasznaljak, kivéve, ha a biztonsa-
gukért felelés személy feliigyeli 6ket, vagy betani-
tottak 6ket a késziilék hasznalatara és megértették
az ebbdl ered6 veszélyeket.

Egyéb veszélyek
A VESZELY

Robbanasveszély!

B Az (zemeltetés robbanasveszélyes kérnyezetben
nem megengedett.

B Nem szabad robbanékony vagy égheté gazokat,
folyadékokat és port felszivni!

B Nem szabad reaktiv fémporokat (pl. aluminium,
magnézium vagy cink) felszivni!

l Nem szabad higitatlan savakat és lugokat felszivni!
Nem szabad ég6 vagy parazslé targyat felszivni!

A FIGYELMEZTETES

Sériilésveszély!
B A szivéfejjel és a szivécsével nem szabad a fej ké-
zelében porszivozni.

A VIGYAZAT

B A késziilék széllitasa kézbeni balesetek vagy séri-
Iések elkertilése érdekében figyelembe kell venni a
késziilék sulyat (lasd a miiszaki adatokat).

Stabilitas
A VIGYAZAT

B Akésziilékkel vagy a készliléken térténé barmilyen
tevékenység eldtt biztositani kell a stabilitast, hogy
elkertiljiik a késziilék felborulasa altali baleseteket
vagy rongalédasokat.

Késziilék leirasa

Az abrakat lasd a kihajthaté oldalon!

B Ez a hasznélati Utmutaté az ellils6
boritén felsorolt szaraz-neves por-
szivokra vonatkozik.

B Az abrak a teljes felszereltséget mutatjak, a felsze-
reltség és a szallitott tartozékok kiviteltdl fliggéen
eltérhetnek.

Ellenérizze kicsomagolaskor a csomag tartalmanak tel-

jességét és sértetlenségét. Szallitas kozben keletkezett

sérlilés esetén értesitse az eladot.

@ tartalmazza a szallitasi terjedelem
O lehetséges tartozék

B Gyermekek a késziiléket csak akkor hasznélhat- 1 Szivotdmls-csatlakozo
jak, ha 8 év felettiek, és ha a biztonsagukért felel6s 2 Akku tarto
személy feliigyeli 6ket, vagy ha megtanitottak 6ket 3 Késziilék (BE/KI)
a készulék hasznalatara és megértetiék az ebb6l 4 Akkumulator reteszelés feloldo billenty
eredd veszélyeket. .
B Gyermekeknek nem szabad a készlilékkel jatsza- 5 Fogantyd
nil 6 Fuavé funkcio
B Gyerekeket feliigyelni kell, annak biztositasaért, 7 Tartaly zar
hogy a késziilékkel ne jatszanak. 8  Padlsfavoka parkold pozicioja
B A készliiléket csak a leirasnak, ill. az abranak meg- 9 Tartozék tartd
felel6 moédon lizemeltesse vagy tarolja! 10 Korménygérgé
B Akésziilék elektromos alkatrészeket tartalmaz - ne i
tisztitsa folyéviz alatt! 11 Tartaly
FIGYELEM 12 Porzsak
A késziiléket 0 °C alatti hbmérséklet esetén ne 13 Pafrc?n"sztir? o
lizemeltesse. 14 Szivotdmld dsszekdtd darabbal
B Nem szabad sziir6 nélkiil porszivézni, mivel igy a 15 Levehet6 fogantyd
készlilék megrongalédhat. 16  Szivécsdvek 2 x 0,5 m
B A késziiléket védeni kell a széls6séges iddjarastol, 17 Réstisztito fej
a nedvességtol és a hotél. 18  Padiofej
(betéttel)
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19  Akkumulatoregység
Battery Power 36/25

20  Standard tolt6késziilék
Battery Power BC 36 V

Abra I

= Akinyitashoz huzza ki a tartézarakat, és vegye le a

készilékfejet a fogonal.

Abra A1

= Vegye ki a tartébdl a tartalmat.

Abra

= Forditsa meg a tartalyt, lGitk6zésig nyomja be a kor-
manygorgdket a tartaly aljaba.

Abra 11

= A készilékfejet helyezze a tartalyra és zarja le a
tartaly kupakokat.

Abral A

= Szaraz szennyez6dés felszivasa esetén, igény
szerint, kiegészitéleg porzsakot lehet behelyezni.

Akkuegység feltoltése

Megjegyzés: Kérjuk, vegye figyelembe az akkuegység
kezelési Utmutatdjat.

Uzembevétel

FIGYELEM

Porszivézds patronos szlir6betét nélkiil
Késziilékkarosodas

Mindig behelyezett patronos szlir6betéttel dolgozzon, a
nedves és a szaraz porszivozas soran egyarant.

A sziir6zsak telepitése
Abra I A

= Aszivécsodvet nyomja késziiléken a csatlakozoéba,
bepattan.

= Csatlakoztassa a szlirézsakot a készlilék csatlako-
zdbjara és telepitse ranyomassal.

= Telepitse és rogzitse a készilékfejet.

Megjegyzés: A finom por felszivasakor hasznaljon szi-

rézsakot.

A tartozékok hasznalata

Abra |[IF1

= Csatlakoztassa a szivétomlét.

Abra R

= Csatlakoztassa a szivotdml6t a kézi fogantyuhoz.

= Rakja dssze a két szivocsovet és kdsse Ossze a fo-
gantyaval.

Abra

Megjegyzés: A sziik helyeken torténé kényelmes por-

szivdzas érdekében a kézi fogantyu eltavolithaté és a

tartozék kozvetlenll a szivotomléhodz csatlakoztathaté.

A kézi fogantyu kioldasahoz nyomja meg a kézi fogan-

tyu két oldalan 1év6 szirke fellleteket és huzza le a kézi

fogantyut a tomlérél.

Abra I[4

= Telepitse a padléfavokat.

B Telepitse a betétet a padlofuvokaba.

B Csatlakoztassa a padlofuvokat a szivécsovekhez.

Akkuegység behelyezése

Abra

= Az akkuegységet tolja be felulrél az akkumulator-
tartéba, és pattintsa be a helyére.

FIGYELEM

A késziilék kdarosoddsa

Csak a KARCHER Battery Power (+) platform 36 V név-
leges fesziiltségli akkuegységeit hasznalja.

A késziilék bekapcsolasa
Abra[[
2 | fokozat: Szivé vagy favo funkcié.
0. allas: A készlilék ki van kapcsolva.

Altalanos megjegyzések a kezeléshez

FIGYELEM

A fémtartaly nagy mennyiségli finom por felszivasa kdz-
ben statikusan feltéltédhet, majd megérintése esetén
elektromos kislilésre keriilhet sor.

FIGYELEM

Az akkumulatortarté tartomanyat tisztan kell tartani.

B Ha ebbe a tartomanyba tul sok szennyezddés ke-
rul, akkor eléfordulhat, hogy az akkuegységet nem
lehet megfeleléen behelyezni/a helyére pattintani.
Ugyanigy el6fordulhat, hogy az akkuegységet nem
lehet kivenni a készllékbdl, mert a kivetdkar mar
nem mozgathato.

Szaraz porszivozas

FIGYELEM

A készlilék hasznélata elbtt bizonyosodjon meg a patro-

nos szlir6betét épségérdl és amennyiben sziikséges,

cserélje ki a patronos szlirébetétet.

Csak szaraz patronsziirével dolgozzon!

Abra | A

= Ajanlas: Finom por felszivasa esetén helyezzen
be porzsakot.

Megjegyzés: Cserélje ki a szlir6zsakot megfeleld id6-

ben, ellenkez6 esetben a telitett szlir6zsak megséril-

het. A porzsak toltési foka fligg a felszivott szennyez6-

déstél. Finom porszemcsék, homok stb. esetén cserélje

a porzsakot gyakrabban.

FIGYELEM

Hideg hamu felszivdasa

Késziilékkarosodas

Az elévalasztét hasznalja kizardlag hideg hamut felszi-

vasara.

Nedves porszivézas

FIGYELEM

Nedves porszivas sziir6zsakkal

Késziilékkarosodas

Nedves porszivdzas esetén a sziir6zsak hasznalata ti-
los!

FIGYELEM

Uzemeltetés teli tartallyal

Ha a tartaly tele van, egy (sz6 elzéarja a szivonyilast, és
a készlilék magasabb fordulatszamon miikddik.
Azonnal kapcsolja ki a késziiléket, és Uritse ki a tartalyt.
Megjegyzés:Ha a késziilék felborul, az Uszé is beza-
rédhat. A készllék hasznalatahoz dllitsa talpra a készi-
léket, kapcsolja ki, varjon 5 masodpercet, majd kapcsol-
ja be ismét.
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Kifavas funkcio

Nehezen hozzaférhet6 helyek tisztitdsahoz, vagy olyan
helyen, ahol nem lehet porszivézni, pl. lombot a kavics-
agybal.

Abra I

= Helyezze a szivotomiét a fujocsatlakozasba, ezzel

aktivalja a fujas funkciét .
A hasznalat megszakitasa

= A késziléket ki kell kapcsolni.

Abra 81

= A padidfejet a parkol6 allasba beakasztani.
Megjegyzés: Ha a munka megszakitasa soran le kell
venni a szivofejet, akkor az akkuegység a helyén ma-
radhat. Az akkuegység szilardan be van pattintva a he-
lyére, és nem eshet le.

Az Gizemeltetés befejezése

> A kesziléket ki kell kapcsolni.

Abra I

= Tolja el6ére az akkumulator kireteszel6 gombjat, és
vegye ki az akkuegységet a késztilékbdl.

= Szlkség esetén toltse fel tjra az akkuegységet
(lasd az ,Akkuegység feltdltése” cimi fejezetet).

Ajanlas: A munka befejezése utan vegye ki az akku-

egységet a készilékbdl.

A tartalyt iritse ki

Abra [«]

= Vegye le a készllékfejet, és Uritse ki a tartalyt.

A késziilék tarolasa

Abra I

= Atartozékokat a készuléken elhelyezni és a készl-
|éket szaraz helyiségben tarolni.

A VIGYAZAT
Sériilés- és rongalédasveszély!
Szallitas esetén vegye figyelembe a késziilék sulyat.

Szallitas kézzel
= A késziléket a hordoéfogantytinal megemelni és
vinni.
Szallitas jarmiiben
= Akésziléket elcsuszas és borulas ellen biztositani
kell.

Apolas és karbantartas

Altalanos apolasi utasitasok

= Akészlléket és a miianyag tartozék alkatrészeket
kereskedelmi forgalomban kaphaté mianyagtiszti-
toval tisztitsa.

A tartalyt és a tartozékokat szlikség esetén vizzel
Oblitse ki és a tovabbi hasznalat el6tt szaritsa meg.
A toltéérintkez6k szennyez&dését rendszeresen
ellenérizni és sziikség esetén tisztitani.

A szell6zbnyilas szennyez6édését ellendrizni és
sziikség esetén tisztitani.

v

v

v

A patronos szlir6betét tisztitasa

Abra 1

= Sziikség esetén a patronos szirébetét foly6 viz
alatt tisztithaté. Ehhez forditsa a patronos szlirébe-
tétet a szimbolum iranyaba (3] oldja fel és tavolitsa
el.

Abra

= Tisztitds kdzben a patronos szlir6betét dorzsolése
vagy tisztitasa kefével tilos.

= Ismételt hasznalat el6tt hagyja a patronos szlirébe-
tétet teljesen megszaradni.

Abra 1

= Visszahelyezéskor telepitse a patronos sz{irébeté-

tet a szlir6kosarba, és forditsa el a szimbdlum ira-

majd bizonyosodjon meg a megfeleld

Segitség lizemzavar esetén

A késziilék nem megy

Abra

= Az akkuegység nem illeszkedik megfeleléen az ak-
kumulatortartéban, tolja be az akkuegységet az ak-
kumulatortartéba, és pattintsa be a helyére.

= Azakkuegység toltottségi szintje (Iasd a kijelz6t) tul
alacsony, sziikség esetén toltse fel az akkuegysé-
get.

= Az akkuegység vagy a toltékészilék meghibaso-
dott, cserélje ki az akkumuegységet vagy a toltéké-
szlléket U] tartozékra.

A késziilék magatol kikapcsol

= A késziilék/akkuegység tulmelegedett, varjon egy
ideig, hogy a készllék/akkuegység lehilhessen.

= Atartaly megtelt vizzel, ami aktivalta az Uszét, Urit-
se ki a tartalyt.

Csokkené szivoteljesitmény

= Atartozék, a szivétdmlé vagy a szivocsd eldugult.
Tavolitsa el a dugulast megfelelé segédeszkozzel.

Abra | A

= A porzsak megtelt, helyezzen be Uj porzsakot.

Abra

= A patronszird szennyez6détt, razza le a patron-
sz(ir6t, és amennyiben sziikséges folyoviz alatt
tisztitsa ki.

= Cserélje ki a megrongalddott patronsziirét.

Ajanlas: A patronsz(rét évente 1x cserélje ki.

Miiszaki adatok

Akkuegység és standard tolt6készilék a kdvetkezd
szallitasi terjedelemben:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Battery Power 36/25 akkuegység/ Battery Power BC
36 V standard tolt6készulék)

Késziilék

Akkumulator fesziiltség 36

Névleges teljesitmény 300

Védettség Ul
édelmi fokozat IPX4

A miiszaki adatok médositasanak jogat fenntartjuk!
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Obecna upozornéni CS 5
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Ctéte tyto bezpecnostni pokyny a pu-
Zeny pGvodni navod k pouzivani pro akupack / stan-
kynd v ndvodu k pouziti musite dodrzovat vS§eobecné

vodni navod k pouzivani, bezpe€nost-
dardni nabije¢ku. Ridte se jimi. Uschoveijte brozury pro
zakonné bezpecnostni predpisy a predpisy pro prevenci

A |!L!J—| PFed prvnim pouzitim pfistroje si pfe-

ni pokyny pfiloZzené k akupacku a pfilo-
pozdé&jsi pouziti nebo pro dal$iho vlastnika. Kromé po-
Urazu.

Spravné pouzivani pristroje

Tento pfistroj je na zakladé popisu a bezpe¢nostnich

pokyn( uvedenych v tomto navodu k pouziti uréen pro

pouziti jako pfistroj k vysavani za sucha a k vysavani
mokrych necistot.

Tento pfistroj byl navrzen pro domaci pouziti a neni ur-

¢en pro naroky profesionalniho pouzivani.

—  P¥istroj chranite pred destém. Neskladujte venku.

—  Timto zafizenim se nesmi vysavat popilek a saze.

B Pro provoz je nutny akumulatorovy blok platformy
KARCHER Battery Power (+) se jmenovitym napé-
tim 36 V a vhodna nabije¢ka KARCHER se jmeno-
vitym napétim 36 V. "Varianty sady" zahrnuji aku-
mulatorovy blok a nabijecku.

B Akumulatorové bloky a nabijecky, které nejsou
soucasti dodavky nebo jsou zapotrebi dodate¢né,
jsou k dostani jako pfislusenstvi.

Vyrobce neruéi za pfipadné $kody zplsobené nesprav-

nym pouzivanim nebo nespravnou obsluhou.

Ochrana zivotniho prostredi

Informace o obsazenych latkach (REACH)

Aktualni informace o obsazenych latkach naleznete na
adrese:

www.kaercher.com/REACH

Oy, Obalové materidly jsou recyklovatelné. PFi likvi-

%69 daci obalu berte ohled na Zivotni prostfedi.
Vyslouzila zafizeni obsahuji cenné recyklovatel-
né materialy, které by mély byt odevzdany k

=== recyklaci. Baterie a akumulatory obsahuji latky,
které se nesméji dostat do zZivotniho prostredi.
Staré pfistroje nebo akumulatory zlikvidujte eko-
logicky.
Elektrické a elektronické pfistroje jsou ¢asto tvo-
Feny slozkami, které pfi nespravném pouzivani
nebo nespravné likvidaci mohou predstavovat
potencidlni riziko pro lidské zdravi a Zivotni pro-
stfedi. Tyto slozky jsou v8ak nezbytné pro sprav-
nou funkci zafizeni. PFistroj oznaceny timto sym-
bolem nesmite likvidovat v domovnim odpadu.

Informace o obsazenych latkach (REACH)

Aktualni informace o obsazenych latkach naleznete na

adrese:

www.kaercher.com/REACH

Zaruka

V kazdé zemi plati zaruéni podminky vydané pfislusnou
distribu¢ni spole¢nosti. Pfipadné poruchy zafizeni od-
stranime béhem zaru¢ni IhGty bezplatné, pokud byl je-
jich pri¢inou vadny material nebo vyrobni zavady. V pfi-
padé uplathiovani naroku na zaruku se s dokladem o za-

sluzeb zakaznik(m.

Oddéleni sluzeb zakaznikiim
Budete-li mit otazky nebo v pfipadé poruchy Vam nase
zastoupeni KARCHER rado pomuze.

Prislusenstvi a nahradni dily

Pouzivejte pouze originalni pfisluSenstvi a originalni
nahradni dily, ty poskytuji zaruku bezpe¢ného a bezpo-
ruchového provozu pfistroje.

Informace o pfislusenstvi a nahradnich dilech nalezne-
te na adrese www.kaercher.com.

Obsah dodavky

Pokud chybi &asti pfisluSenstvi nebo bylo transportem
poskozeny, obratte se na vasi prodejnu.
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Bezpeénostni pokyny

Stupné nebezpedi
A NEBEZPECI

Upozornéni na bezprostredné hrozici nebezpeci, které
vede k tézkym fyzickym zranénim nebo k usmrceni.

AN VAROVANI

Upozornéni na potencionalné nebezpecénou situaci, kte-
ra by mohla vést k tézkym fyzickym zranénim nebo
usmrceni.

A UPOZORNENI

Upozornéni na pripadnou nebezpecnou situaci, ktera
muzZe vést k lehkym fyzickym zranénim.

POZOR

Upozornéni na potencialné nebezpecénou situaci, ktera
muZe mit za nasledek poskozeni majetku.

Bezpecné zachazeni
A NEBEZPECI

Uzivatel musi pfistroj pouzivat dle uréeni. Pri praci
s pfistrojem je uzivatel povinen dbat mistnich pod-
minek a brat ohled na osoby nachazejici se okoli.

B Provoz v prostfedi s nebezpecim vybuchu je zaka-
zano.

B Pouzivate-li zafizeni v nebezpecnych prostorach,
je tfeba dodrzovat prislusné bezpecnostni pfedpi-
sy.

B NepouZivejte pristroj v pfipadé, Ze spadl na zem, je
viditelné poskozen nebo netésni.

B Balici félie uchovavejte mimo dosah déti, hrozi ne-
bezpeci udusenj!

& VAROVANI

Toto zafizeni neni uréeno k tomu, aby je pouzivaly
osoby s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
dusevnimi schopnostmi nebo osoby zcela bez zku-
Senosti a/nebo znalosti, ledaze by tak Cinily pod
dohledem osoby povérené zajisténim jejich bez-
pecnosti nebo poté, co od ni obdrzely instruktaz,
Jjak se zafizenim zachazet a uvédomuji si nebezpe-
Cich, ktera s pouzivanim pristroje souvisi.

B Déti smi pristroj pouzivat pouze tehdy, pokud jsou
starsi 8 let a pokud na jejich bezpeénost dohlizi pfi-
slusna osoba nebo pokud o ni ziskali pokyny, jak
se pristroj pouZiva a uvédomuji si nebezpecim,
ktera s pouZivanim pristroje souvisi.

B Neni dovoleno, aby si déti s pFistrojem hraly.

B Na déti je tfeba dohlizet, aby bylo zajisténo, Ze si
se zafizenim nebudou hrét.

B Pristroj pouZivejte a skladujte pouze dle popisu re-
sp. zobrazeni!

B Pristroj obsahuje elektrické konstrukéni prvky, kte-
ré se nesméji Cistit pod tekouci vodou.

POZOR

Zafizeni neprovozujte pfi teplotach po 0 °C.

l Nikdy nepouzivejte vysavac bez filtru, muze dojit k
okamZitému poskozeni pristroje.

W Pristroj chrarite pfed extrémnimi vlivy pocasi, vih-
kosti a horkem.

Jina nebezpedi
A NEBEZPECI

Nebezpedi vybuchu!

B Provoz v prostfedi s nebezpec¢im vybuchu je zaka-
zéano.

B Nevysavejte vybusné nebo horlavé plyny, kapaliny
ani prach!

B Nevysavejte kovovy prach, u kterého muze dojit k
chemické reakci (napf. hlinik, hof¢ik nebo zinek)!

l Nevysavejte nefedéné kyseliny ani zasady!
Nevysavejte hofici ¢j doutnajici pfedméty!

A VAROVANI

Nebezpedi urazu!
B Trysku ani saci hubici nepouZivejte k vysavani v
blizkosti hlavy.

A UPOZORNENI

B Aby bylo zabranéno poranénim nebo nehodam pri
prepravé, berte ohled na hmotnost pristroje (viz.
technické udaje).

Stabilita
A UPOZORNENI

B Pred vSemi ¢innostmi na nebo s pfistrojem zajiste-
te stabilitu pfistroje, aby bylo zabranéno porané-
nim nebo poskozenim nasledkem preklopeni pri-
stroje.

Popis zarizeni

llustrace najdete na rozkladaci stran-

ce!

B Tento navod k pouziti popisuje pfi-
stroje k vysavani za sucha a vysavani mokrych ne-
Cistot uvedené na predni strance.

B Na obrazcich je ukdzano maximaini vybaveni, v
zavislosti na modelu se liSi vybaveni a dodavené
pislusenstvi.

PFi vybaleni zkontrolujte obsah zasilky, zda nechybi pfi-

sluSenstvi ¢i zda dodany pfistroj neni poSkozen. Pri

Skodach zplsobenych dopravou informujte laskavé Va-

Seho obchodnika.

@ je soudasti zasilky

O mozné prislusenstvi

Koncovka saci hadice

Prihradka akumulatoru

Hlavni spina¢ EIN/AUS (ZAP/VYP)
QOdjistovaci tla¢itko akumulatoru
Drzadlo

Funkce odfukovani

Uzavér nadrze

Parkovaci poloha podlahové hubice
9 Ulozeni pfislusenstvi

10  Ridici valec

11 Nadrz

12 Filtraéni sacek

13 Patronovy filtr

14  Saci hadice se spojovacim ¢lankem
15  Snimatelna rukojet

16  Saci trubice 2x 0,5 m
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17  Hubice na Stérbiny
18  Podlahova hubice
(s nasadou)
19 Akupak
Battery Power 36/25
20 Standardni nabijecka
Battery Power BC 36 V

llustrace I

= Otevieni se provadi tak, Ze vytahnete uzavér nadr-
Ze a vyjméte hlavu pfistroje za drzadlo.

llustrace IE1

= Vylijte obsah nadrze.

llustrace

= Nadobu otocte a kolecka UpIné zasurite do otvoru
v jejim dné.

llustrace 81

= Nasadte hlavu pfistroje na nadobu a uzavrete uza-
véry nadob.

llustrace A

= Na vysavani suchych nedistot Ize navic v pfipadé
potfeby pouzit filtracni sacek.

Nabiti akupacku

llustrace Il
llustrace [
Upozornéni: Dodrzujte prosim navod k obsluze baterie.

Uvadéni do provozu

POZOR

Vysdvani bez patronového filtru

Poskozeni pristroje

Pri vysavani za sucha i za mokra pracujte s nasazenym
patronovym filtrem.

Vlozeni filtracniho sacku

llustrace IHl

= Saci hadici zasurite do pfipojky na pfistroji tak, aby
zapadla.

= Umistéte filtracni sacek na pfipojku pfistroje a pev-
né jej pfitlacte.

= Nasadte a zajistéte hlavu pristroje.

Upozornéni: K vysavani jemného prachu doporucuje-

me pouzit filtraéni sacek.

Aplikace prislusenstvi

llustrace K1

= Pripojte saci hadici.

llustrace Il

= Saci hadici spojte s rukojeti.

= Obé saci trubky zasurite do sebe a spojte s rukojeti.

llustrace

Upozornéni: Pro pohodIné vysavani ve stisnénych pro-

storach Ize rukojet sejmout a pfisluSenstvi nasadit pfi-

mo na saci hadici. Pro uvolnéni rukojeti je tfeba stisk-

nout $edé plochy na obou stranach rukojeti a rukojet vy-

tahnout z hadice.

llustrace 4

= Namontujte podlahovou hubici.

B Namontujte vlozku do podlahové hubice.

B Podlahovou hubici spojte se sacimi hubicemi.
Nasazeni akupacku

llustrace

= Akupack nasunite shora do drzaku tak, aby zacvak-
la zapadka.
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POZOR

Poskozeni pristroje

Pouzivejte vyhradné akumuléatorové bloky z platformy
KARCHER Battery Power (+) se jmenovitym napétim
36 V.

Zapnuti pristroje
llustrace M

= Nastaveni I: Funkce sani a ofukovani.
Poloha 0: P¥istroj je vypnuty.

Vseobecné pokyny pro obsluhu

POZOR

Kovové nadoba se mize pfi sani véts§iho mnozstvi jem-

ného prachu staticky nabijet a pfi doteku vybijet.

POZOR

Oblast drzaku akumulatoru udrZujte v Cistoté.

B Nedistoty v této oblasti mohou mit za nasledek ne-
spravné nasazeni/zacvaknuti akupacku.

B MuZe se také stat, Ze akupack nepujde vyjmout ze
zafizeni, protoZze nebude mozné pohnout vysuno-
vaci packou.

Vysavani za sucha

POZOR

Pred pouzitim zkontrolujte patronovy filtr, zda neni po-

Skozen, a v pripadé potreby jej vymérite.

Nikdy nepracujte s pfistrojem bez vsazeného patrono-

vého filtru!

llustrace A

= Doporuéeni: Pfi vysavani jemného prachu nasad-
te filtrani sacek.

Upozornéni: Vymeéiite filtracni sacek vcas, protoze by

se prili$ plny filtraéni saéek mohl poskodit. Stuperi napl-

néni filtraénich sacku zavisi na typu vysavanych nedis-

tot. Pfi vysavani jemného prachu, pisku atd. musi byt fil-

traéni sacek ménén Castéji.

POZOR

Vysavani studeného popelu

Poskozeni pristroje

Studeny popel vysavejte pouze pfedfazenym odluéova-

cem.

Vysavani za mokra

POZOR

Vysdvani mokrych necistot pomoci filtraéniho sac-
ku

Poskozeni pristroje

Pri vysavani mokrych necistot nepouZivejte filtracni sa-
cek!

POZOR

Provoz pri plné nadrze

KdyZ je nadrz pina, plovak uzavre saci otvor a pfistroj
béZi na vy$Si otacky.

Pristroj hned vypnéte a nadrz vyprazdnéte.
Upozornéni:Pokud se pfistroj pfeklopi, plovak se maze
také zavfit. Chcete-li, aby pfistroj zase vysaval, postav-
te pristroj, vypnéte jej, pockejte 5 sekund a poté jej zno-
vu zapnéte.

Odfukovani necéistot proudem vzduchu

Na ¢isténi téZce pfistupnych mist nebo v mistech, kde

neni mozné vysavat, napr. listi ze $térkového podkladu.

llustrace I

= Saci hadici nasadte na ofukovaci pfipojku, ofuko-
vaci funkce je tim aktivovana.
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Preruseni provozu
= Vypnéte pfistroj.
llustrace [¢1
= Podlahovou hubici zavéste do parkovaci pozice.
Upozornéni: V pfipadé, Ze béhem preruseni prace
bude nutné sundat saci hlavu, muze dojit k uviznuti
akupacku v poloze. Akupack je pevné zacvaknuty a ne-
muze vypadnout.

Ukonceni provozu

= Vypnéte pfistroj.

llustrace I

= Tlagitko odjiSténi akupacku pfesurite dopfedu a vy-
jméte z pristroje akupack.

= V pfipadé potfeby akupack po kazdém pouZiti zno-
vu nabijte (viz kapitola ,Nabijeni akupacku®).

Doporuéeni: po skonéeni prace akupack vyjméte

z pristroje.

Nadobu vyprazdnéte

llustrace [*1

= Sejméte hlavu pfistroje a vyprazdnéte nadobu.

Ulozeni pristroje

llustrace IKM

= PrisluSenstvi uskladnéte na zafizeni a zafizeni
uloZte do suchych prostor.

Preprava

A UPOZORNENI
Nebezpedi Grazu a nebezpeci poskozeni!
Dbejte na hmotnost pristroje pfi pfepravé.

Ruéni preprava
= Zafizeni zvednéte za drzadlo a pfeneste je.

Preprava ve vozidle
= Zajistéte pfistroj proti sklouznuti a prevraceni.
Osetrovani a udrzba

Obecné pokyny pro péci
Pristroj a dily pfisluSenstvi z plastu oSetfujte ko-
merc¢né dostupnym cistiéem na plasty.
Nadrzku a pfisluSenstvi dle potfeby vyplachnéte
vodou a pfed dal$im pouzitim osuste.
Pravidelné kontrolujte znecisténi nabijecich kon-
taktl a pfipadné je vycistéte.
Zkontrolujte znecisténi vétraci mrizky a pfipadné ji
vycistéte.

L 20K 2 N 7

Cisténi patronového filtru

llustrace

= Patronovy filtr Ize v pfipadé potfeby vydcistit pod
tekouci vodou. K tomu otocte patronovy filtr ve
sméru symbolu uvolnit a odstranit.

llustrace

= Patronovy filtr pfi ¢iSténi netfete ani nekartacujte.

= Pred opétovnym pouZzitim nechte patronovy filtr
uplné vyschnout.

llustrace

= Pfizpétné instalaci namontujte patronovy filtr na fil-
tracni ko$, otocte jej ve sméru symbolu a ujis-
téte se, Ze je spravné pfipevnén.

Pomoc pii poruchach
Pristroj nebézi

llustrace

= Akumulatorovy blok neni spravné usazen v drzaku
akumulatoru; zasunte akumulatorovy blok do drza-
ku akumulatoru tak, aby zaskodil.

= Stav nabiti akumulatorového bloku (viz displej) je
prilis nizky, v pfipadé potfeby akumulatorovy blok
nabijte.

= Akumulatorovy blok nebo nabijecka jsou vadné,
akumulatorovy blok nebo nabijeCku vyménte za
nové pfislusenstvi.

Pristroj se samoc¢inné vypne

= Prehfati pfistroje / akumulatorového bloku; chvili
vyckejte, aby mohl pfistroj / akumulatorovy blok vy-
chladnout.

= Nadrz je naplnéna vodou, ¢imz se aktivuje plovak;
vypustte nadrz.

Snizeni saciho vykonu

= Doslo k ucpani pfislusenstvi, saci hadice nebo saci
trubice.
Odstrarite ucpani pfislusnym pomocnym prostfed-
kem.

llustrace A

= Filtraéni sacek je plny, vlozte novy filtrani sacek.

llustrace

= Patronovy filtr je znecistény, vyklopte patronovy filtr
a je-li potfeba ocistéte pod tekouci vodou.

= Poskozeny patronovy filtr vymérite za novy.

Doporuceni: 1x roéné vyménite patronovy filtr.

Technické udaje

rkupack a standardni nabijecka v objemu dodavky:
L]
L]

sady baterii WD 3
prémiové sady baterii WD 3

(Akupack Battery Power 36/25 / standardni nabijec¢ka
Battery Power BC 36 V)

Pristroj

Napéti akumulatoru 36
JUmenovity vykon W 300
Ochranna tfida (il
Ochrana IPX4

Technické zmény vyhrazeny.



Vsebinsko kazalo

Splosna navodila SL 5
Varnostna navodila SL 6
Opis naprave SL 6
Montaza SL 7
Polnjenje paketa akumulatorskih baterij SL 7
Zacetek uporabe SL 7
Splo$ni napotki za upravljanje SL 7
Uporaba SL 7
Transport SL 8
Vzdrzevanje SL 8
Pomo¢ pri motnjah SL 8
Tehni¢ni podatki SL 8

ta varnostna navaodila, originalna navo-
rij, in priloZena originalna navodila za uporabo paketa
za naslednjega uporabnika. Poleg napotkov v navodilih

dila za uporabo, varnostna navodila,
akumulatorskih baterij/standardnega polnilnika ter jih
za uporabo upostevajte tudi sploSne zakonske predpise

A !L!l Pred prvo uporabo naprave preberite

priloZzena paketu akumulatorskih bate-
upostevajte. KnjiZice shranite za kasnejSo uporabo ali
o varnosti in preprecevanju nesrec.

Namenska uporaba

Naprava je primerna za uporabo v skladu z opisi, nave-
denimi v teh navodilih za uporabo, in varnostnimi navo-
dili za uporabo kot sesalnik za mokro/suho sesanje.

Ta naprava je razvita za privatno uporabo in ne izpolnju-

je zahtev za uporabo v industriji.

— Napravo za$citite pred dezjem. Ne hranite je na od-
prtem.

— S to napravo se ne sme sesati pepela in saj.

B Za delovanje sta potrebna paket akumulatorskih
baterij platforme KARCHER Battery Power (+) z
nazivno napetostjo 36 V in ustrezni polnilnik KAR-
CHER z nazivno napetostjo 36 V. Razli¢icam kom-
pleta sta priloZzena paket akumulatorskih baterij in
polnilnik.

B Paketi akumulatorskih baterij in polnilniki, ki niso v
obsegu dobave ali so dodatno potrebni, so doba-
vljivi kot dodatna oprema.

Proizvajalec ne odgovarja za morebitno $kodo, ki je na-

stala zaradi nenamenske uporabe ali napa¢nega roko-

vanja.

Varstvo okolja

Opozorila k sestavinam (REACH)
Aktualne informacije o sestavinah najdete na:
www.kaercher.com/REACH

Oy, Embalazni materiali so primerni za recikliranje.

%69 EmbalazZo zavrzite okolju prijazno.
Stare naprave vsebujejo dragocene za reciklira-
nje primerne materiale, ki jih je treba odvesti za

=== ponovno uporabo. Baterije in akumulatorske ba-
terije vsebujejo snovi, ki ne smejo priti v okolje.
Prosimo, da stare naprave ter baterije ali akumu-
latorske baterije zavrzete na okolju prijazen na-
¢in.
Elektricne in elektronske naprave imajo pogosto
sestavne dele, ki pri nepravilnem ravnanju ali od-
stranjevanju med odpadke lahko predstavljajo
nevarnost za zdravje ljudi in okolje. Ti sestavni
deli so kljub temu pomembni za pravilno delova-
nje naprav. Naprav, oznagenih s tem simbolom,
ne smete odvre¢i med gospodinjske odpadke.

Opozorila k sestavinam (REACH)

Aktualne informacije o sestavinah najdete na:

www.kaercher.com/REACH

Garancija
V vsaki drzavi veljajo garancijski pogoji, ki jih dolo¢a
na$e prodajno predstavnistvo. Morebitne motnje na na-
pravi, ki so posledica materialnih ali proizvodnih napak,
v €asu garancije brezplaéno odpravljamo. V primeru
uveljavljanja garancije, se z originalnim raéunom obrni-
te na prodajalca oziroma najblizji uporabniski servis.

Uporabniski servis

V primeru vprasanj ali motenj se obrnite na naso KAR-
CHER podruznico.

Pribor in nadomestni deli

Uporabljajte samo originalen pribor in originalne nado-
mestne dele, ki zagotavljajo varno in nemoteno delova-
nje naprave.

Informacije o priboru in nadomestnih delih najdete na
www.kaercher.com.

Dobavni obseg

Pri manjkajo¢em priboru ali transportnih Skodah obve-
stite VaSega prodajalca.
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Varnostna navodila

Stopnje nevarnosti
/A NEVARNOST

Opozorilo na neposredno nevarnost, ki vodi do teZkih
telesnih poskodb ali smrti.

AN OPOZORILO

Opozorilo na moZno nevarno situacijo, ki lahko vodi do
tezkih telesnih poskodb ali smrti.

AN\ PREVIDNOST

Opozorilo na mozZno nevarno situacijo, ki lahko vodi do
lazjih poskodb.

POZOR

Opozorilo na mozZno nevarno situacijo, ki lahko vodi do
premoZenjskih skod.

Varno ravnanje
A NEVARNOST

Uporabnik mora napravo uporabljati namensko.
Upostevati mora lokalne danosti in pri delu z napra-
vo paziti na osebe v okolici.

B Uporaba v podrodjih, kjer obstaja nevarnost ek-
splozij, je prepovedana.

B Priuporabi naprave v obmodjih nevarnosti je treba
upoStevati ustrezne varnostne predpise.

B Naprave ne uporabljajte, ce je pred tem padla na
tla, je vidno po$kodovana ali ne tesni.

B Pakirne folijje hranite pro¢ od otrok, obstaja nevar-
nost zadusitve!

A OPOZORILO

Ta naprava ni namenjena uporabi oseb z omejeni-
mi fizi€nimi, senzori¢nimi ali dusevnimi sposob-
nostmi ali pomanjkljivimi izku$njami in/ali pomanj-
Kljivim znanjem, razen C&e jih nadzoruje oseba, pri-
stojna za njihovo varnost, ali so od nje prejeli navo-
dila, kako napravo uporabljati, ter so razumeli
nevarnosti, ki iz tega izhajajo.

B Otroci smejo napravo uporabljati le, ¢e so stari nad
8 let in jih nadzoruje oseba, pristojna za njihovo
varnost, ali so od nje prejeli navodila, kako napravo
uporabljati, ter so razumeli nevarnosti, ki iz tega iz-
hajajo.

B Otroci se z napravo ne smejo igrati.

B Nadzorujte otroke, da zagotovite, da se z napravo
ne igrajo.

B Napravo uporabljajte ali shranjujte le v skladu z opi-
som oz. sliko!

B Naprava vsebuje elektri¢ne komponente - ne Cistite
Je pod tekoc¢o vodo.

POZOR

Naprave ne uporabljajte pri temperaturah pod 0 °C.
l Ne sesajte brez filtra, naprava bi se lahko sicer po-
Skodovala.
B Napravo za$¢itite pred ekstremnimi vremenskimi
vplivi, vlago in vrocino.

Druge nevarnosti
A NEVARNOST

Nevarnost eksplozije!

B Uporaba v podrodjih, kjer obstaja nevarnost ek-
splozij, je prepovedana.

B Ne sesajte eksplozivnih ali gorljivih plinov, tekocin
in prahu!

B Ne sesajte reaktivnega kovinskega prahu (npr. alu-
minija, magnezija ali cinka)!

l Ne sesajte nerazredcenih kislin ali lugov!
Ne sesajte gorecih ali tlecih predmetov!

A OPOZORILO

Nevarnost poskodbe!
B S 3obo in sesalno cevjo ne sesajte v blizini glave.

A\ PREVIDNOST

B Da preprecite nesrece ali poskodbe, pri transportu
upoStevajte teZo naprave (glejte tehni¢ne podat-
ke).

Stabilnost
N PREVIDNOST

B Pred vsemi aktivnostmi z ali na napravi zagotovite
stabilnost, da preprecite nesrece ali poskodbe za-
radi padca naprave.

Slike glejte na razklopni strani! N

B Ta navodila za uporabo opisujejo se-
salnike za mokro/suho sesanje, ki so
navedeni na sprednji platnici.

B Slike kaZzejo maksimalno opremljenost, glede na
model obstajajo razlike v opremi in prilozenem pri-
boru.

Pri razpakiranju preverite ali v vsebini paketa manjka

pribor oz. ali obstajajo poSkodbe. V primeru transportnih

poskodb obvestite svojega prodajalca.

@ vsebovano v obsegu dobave
O mozen pribor
Priklju¢ek sesalne cevi
PredalCek za baterije
Stikalo na stroju (ON/OFF)
Tipka za deblokado akumulatorske baterije
Nosilni ro¢aj
Funkcija pihanja
Zapiralo posode
Parkirni polozaj talna Soba
Sprejem pribora
Vrtljiva kolesca
Posoda
Filtrska vrecka
Patronski filter
Gibka sesalna cev s spojnikom
15 Snemljiv roc¢aj
16 Sesalnicevi2x0,5m
17 Soba za fuge
18  Talna Soba

(z nastavkom)

0N A WN -
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19  Paket akumulatorskih baterij
Battery Power 36/25

20  Standardni polnilnik
Battery Power BC 36 V

Slika

= Za odpiranje povlecite zapirala posode navzven in
snemite glavo naprave pri nosilnem rocaju.

Slika IE1

= Vzemite vsebino iz posode.

Slika

= Obrnite posodo, vodilna kolesa potisnite do omeje-
valnika v odprtine na dnu posode.

Slika 31

= Glavo naprave postavite na posodo in zaprite zapi-
rala posode.

Slika I

= Zasesanje suhe umazanije se lahko po potrebi do-
datno uporabi filtrska vrecka.

Polnjenje paketa akumulatorskih baterij

Slika

Slika [

Napotek: Upostevajte navodila za uporabo paketa aku-
mulatorskih baterij.

Zacetek uporabe

POZOR

Sesanje brez filtrske patrone

Poskodbe naprave

Tako pri mokrem kot suhem sesanju mora biti zmeraj
vstavijena filtrska patrona.

Vstavljanje filtrirne vrecke

Slika I

= Gibko sesalno cev pritisnite v priklju¢ek na aparatu,
cev se zaskoGi.

= Na priklju¢ek naprave namestite filtrirno vrecko in
jo mocno pritisnite.

= Namestite glavo naprave in jo zapahnite.

Napotek: Za sesanje finega prahu priporoéamo upora-

bo filtrirne vrecke.

Uporaba pribora

Slika IE1

= Prikljucite sesalno gibko cev.

Slika I

= Sesalno gibko cev povezite z rocajem.

= Obe sesalni cevi staknite skupaj in ju spojite z ro-
Cajem.

Slika

Napotek: Za priro¢no sesanje v tesnih prostorih lahko

odstranite rocaj in pribor priklju€ite neposredno na se-

salno gibko cev. Rocaj sprostite tako, da pritisnete siva

jezi¢ka na obeh straneh ro¢aja in potegnete ro¢aj z gib-

ke cevi.

Slika 4

= Namestite talno Sobo.

B Namestite vloZek v talno Sobo.

B Talno Sobo povezite s sesalnimi cevmi.

Vstavljanje paketa akumulatorskih baterij
Slika
= Paket akumulatorskih baterij od zgoraj potisnite v
drzalo, da se zaskodi.

POZOR

Poskodbe naprave

Uporabljajte samo pakete akumulatorskih baterij plat-
forme KARCHER Battery Power (+) z nazivno napeto-
stjo 36 V.

Vklop naprave
Slika M

2 Polozaj I: Funkcija sesanja ali pihanja
Polozaj 0: Naprava je izklopljena.

Splosni napotki za upravljanje
POZOR
Kovinska posoda se lahko pri vsesavanju velikih kolicin
finega prahu stati¢no napolni in nato ob dotiku izprazni.
POZOR
Obmocje drzala akumulatorske baterije mora biti Cisto.
m  Ceje vtem obmogju preve¢ umazanije, paketa
akumulatorskih baterij morda ne boste mogli pravil-
no vstaviti oz. se ne bo zaskocil.
Obstaja tudi moznost, da paketa akumulatorskih
baterij ne boste mogli vzeti iz naprave, saj ne boste
mogli premakniti rocice za odstranitev paketa.

Suho sesanje

POZOR

Pred uporabo preverite, ali je filtrska patrona po$kodo-

vana, in jo po potrebi zamenjajte.

Delajte le s suhim patronskim filtrom!

Slika I

= Priporoéilo: Za sesanje finega prahu uporabite fil-
trsko vrecko.

Napotek: Pravo¢asno zamenjajte filtrirno vrecko, saj se

lahko prenapolnjena filtrirna vre¢ka poSkoduje. Stopnja

napolnjenosti filtrirne vrecke je odvisna od posesane

umazanije. Pri sesanju finega prahu, peska ipd. je treba

filtrirno vrecko pogosteje zamenjati.

POZOR

Sesanje hladnega pepela

Poskodbe naprave

Hladni pepel sesajte samo s predhodnim izlo¢evalni-

kom.

Mokro sesanje

POZOR
Mokro sesanje s filtrirno vrecko
Poskodbe naprave
Pri mokrem sesanju ne uporabljajte filtrirne vrecke!
POZOR
Obratovanje s polno posodo
Ce je vreéka polna, plovec zapre sesalno odprtino in
Stevilo vrtljajev v napravi je vecje.
Nemudoma izklopite napravo in izpraznite posodo.
Napotek:Ce se naprava prevrne, se lahko plovec prav
tako zapre. Ce Zelite, da je naprava ponovno zmozna
sesati, jo postavite pokonci, izklopite, pocakajte 5 se-
kund in jo nato ponovno vklopite.
Funkcija pihanja

Ciséenje tezko dostopnih mest ali kjer sesanje ni mogo-
Ce, npr. listje iz peska.
Slika I
= Gibko sesalno cev vtaknite v priklju¢ek za pihanje,

s tem se aktivira funkcija izpihovanja.
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Prekinitev obratovanja
= |zklopite napravo.

Slika [¢1

= Talno Sobo obesite v parkirni polozaj.

Navodilo: Ce morate med prekinitvijo dela odstraniti
sesalno glavo, se lahko paket akumulatorskih baterij za-
gozdi. Paket akumulatorskih baterij je trdno names¢en
in ne more odpasti.

Zakljucéek delovanja
= |zklopite napravo.

Slika I

= Potisnite tipko za sprostitev paketa akumulatorskih
baterij naprej in odstranite paket iz naprave.

= Po potrebi ponovno napolnite paket akumulator-
skih baterij (glejte poglavje »Polnjenje paketa aku-
mulatorskih baterij«).

Priporocilo: Paket akumulatorskih baterij po kon¢a-

nem delu odstranite iz naprave.

Praznjenje posode

Slika [«}

= Snemite glavo naprave in spraznite zbiralnik.

Shranjevanje naprave

Slika Y

= Pribor spravite na napravo in napravo shranite v
suhih prostorih.

A  PREVIDNOST
Nevarnost osebnih poskodb in poskodb stvari!
Pri transportu upos$tevajte teZo naprave.

Ro¢ni transport

= Dvignite stroj s pomocjo nosilnega roc¢aja in ga ne-
site.

Transport v vozilih
= Napravo zavaruijte proti zdrsu in prevrnitvi.

Splosna navodila za nego

= Napravo in plastiéni pribor Gistite z obi¢ajnim Gisti-
lom za plastiko.

= Posodo in pribor po potrebi splaknite z vodo in pred
nadaljnjo uporabo osusite.

= Polnilne kontakte redno preverjajte glede umazani-
je in jih po potrebi ocistite.

= Prezrazevalne reze preverite glede umazanije in jih
po potrebi ocistite.

Ciséenje filtrske patrone
Slika H
= Filtrsko patrono lahko po potrebi ocistite pod teko-
¢o vodo. To storite tako, da filtrsko patrono zavrtite
v smeri simbola in ga odstranite.

Slika
> Filtrske patrone med ¢is¢enjem ne drgnite ali krta-
Cite.

= Pred ponovno uporabo pustite, da se filtrska patro-
na popolnoma posusi.

Slika

= Pri ponovnem vstavljanju namestite filtrsko patrono
na kos filtra in jo zavrtite v smeri simbola in se
prepricajte, da je pravilno pritrjen.

Pomo¢ pri motnjah

Naprava ne deluje
Slika
= Paket akumulatorskih baterij ni pravilno nameséen
v drzalu, paket potisnite v drzalo in pustite, da za-
skoéi.
= Napolnjenost paketa akumulatorskih baterij (na za-
slonu) je prenizka, po potrebi ga napolnite.
= Paket akumulatorskih baterij je okvarjen, paket ali
napravo zamenjajte z novim priborom.

Naprava se samodejno izklopi

= Pregretje naprave/paketa akumulatorskih baterij,
pocakajte, da se naprava/paket ohladi.

= Posoda je napolnjena z vodo, zato se aktivira plo-
vec, izpraznite posodo.

Upadajoca sesalna moé

= Pribor, sesalna gibka cev ali sesalna cev je zama-
Sena.
Odmasite z ustreznim pripomockom.

Slika [

> Filtrska vre€ka je polna, stavite novo filtrsko vrecko.

Slika

= Patronski filter je umazan, otepite patronski filer in
ga po potrebi oistite pod teko¢o vodo.

= Zamenjajte poSkodovani patronski filter.

Priporocilo: Patronski filter zamenjajte 1x na leto

Tehni€ni podatki

Paket akumulatorskih baterij in standardni polnilnik v
obsegu dobave:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(paket akumulatorskih baterij Battery Power 36/25 /
standardni polnilnik Battery Power BC 36 V)

Naprava

Napetost akumulatorja 36

Nazivna mo¢ w 300
arnostni razred ull
rsta zascite IPX4

Pridrzana pravica do tehni¢énih sprememb!
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Instrukcje ogélne
urzadzenia nalezy przeczytac niniej-
sze wskazoéwki dotyczgce bezpieczen-

oraz zatgczone do zestawu akumulatoréw wskazéwki

dotyczgce bezpieczenstwa oraz oryginalng instrukcje
ki. Postepowac¢ zgodnie z podanymi instrukcjami. In-
strukcje obstugi przechowa¢ do pdzniejszego wykorzy-
gacé wskazowek zawartych w tej instrukcji obstugi oraz
obowigzujgcych ogdélnych przepiséw prawnych doty-

A !L!l Przed pierwszym uruchomieniem
stwa, oryginalng instrukcje obstugi
obstugi zestawu akumulatoréw / standardowej tadowar-
stania lub dla kolejnego wiasciciela. Nalezy przestrze-
czgcych bezpieczenstwa i zapobiegania wypadkom.

Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Urzadzenie zgodnie z opisami zawartymi w niniejszej
instrukcji obstugi oraz wskazéwkach bezpieczenstwa
przeznaczone jest do stosowania jako odkurzacz do
czyszczenia na mokro/na sucho.

To urzadzenie zostato opracowane do uzytku prywatne-

go i nie jest przeznaczone do zastosowania przemysto-

wego.

—  Chroni¢ przed deszczem. Nie magazynowac na
wolnym powietrzu.

—  Za pomocg tego urzadzenia nie mozna odkurzac
popiotu ani sadzy.

B Do dziatania wymagany jest akumulator platformy
KARCHER Battery Power (+) o napigciu znamio-
nowym 36 V, a takze odpowiednia tadowarka KAR-
CHER o napigciu znamionowym 36 V. Do ,Zesta-
wow” dotgczone sg akumulator i tadowarka.

B Akumulatory i tadowarki, ktérych zakres dostawy
nie obejmuje lub ktére sg dodatkowo wymagane,
sg dostepne jako akcesoria.

Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za ewentualne

szkody powstate w wyniku uzytkowania niezgodnego z

przeznaczeniem lub nieprawidtowej obstugi.

Ochrona srodowiska

Wskazowki dotyczace sktadnikow (REACH)
Aktualne informacje dotyczace sktadnikéw znajduja sig
pod:
www.kaercher.com/REACH
&y, Materiaty uzyte do opakowania nadajg sie do re-
€9 cyklingu. Opakowania podda¢ utylizacji przyja-
znej dla Srodowiska naturalnego.
Zuzyte urzadzenia zawierajg cenne surowce
wtérne, ktére nalezy oddac¢ do utylizacji. Baterie i
m=mm gkumulatory zawierajg substancje, ktére nie
mogg przedosta¢ sie do srodowiska. Zuzyte
sprzety, takie jak baterie lub akumulatory podda¢
utylizacji przyjaznej dla srodowiska naturalnego.
Urzadzenia elektryczne i elektroniczne czesto za-
wierajg materiaty, ktére rozporzadzane lub utyli-
zowane niewlasciwie, mogg potencjalnie by¢ nie-
bezpieczne dla zdrowia ludzkiego i $rodowiska.
Sa jednak kluczowe dla prawidtowego funkcjono-
wania urzgdzenia. Urzgdzenia oznaczone tym
symbolem nie mogg by¢ usuwane z odpadami
domowymi.
Wskazowki dotyczace sktadnikow (REACH)
Aktualne informacje dotyczace sktadnikdéw znajdujg sie
pod:
www.kaercher.com/REACH

Gwarancja

W kazdym kraju obowigzujg warunki gwarancji okreslo-
ne przez odpowiedniego lokalnego dystrybutora. Ewen-
tualne usterki urzgdzenia usuwane sg w okresie gwa-
rancji bezptatnie, o ile spowodowane sg btedem mate-
riatowym lub produkcyjnym. W sprawach napraw gwa-
rancyjnych prosimy kierowac¢ sig¢ z dowodem zakupu do
dystrybutora lub do autoryzowanego punktu serwisowe-
go.
Serwis firmy

W przypadku pytan lub usterek prosimy zwrécic sig do
najblizszego oddziatu firmy KARCHER.

Wyposazenie dodatkowe i czgsci zamienne

Stosowac tylko oryginalne akcesoria i czesci zamienne,
ktore gwarantujg niezawodng i bezusterkowa eksploa-
tacje przyrzadu.

Informacje dotyczace akcesoridw i cze$ci zamiennych
mozna znalez¢ na stronie internetowej www.kaer-
cher.com.

Zakres dostawy

W przypadku stwierdzenia brakéw w akcesoriach lub
uszkodzen przy transporcie nalezy zwrdécic¢ sie do dys-
trybutora.
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Wskazowki

bezpieczenstwa

Stopnie zagrozenia
A NIEBEZPIECZENSTWO

Wskazéwka dot. bezposredniego zagrozenia, prowa-
dzgcego do cigzkich obrazen ciata lub do $mierci.

& OSTRZEZENIE

Wskazéwka dot. mozliwie niebezpiecznej sytuacji, mo-
gacej prowadzi¢ do cigzkich obrazen ciata lub $mierci.

& OSTROZNIE

Wskazowka dot. mozliwie niebezpiecznej sytuaciji, ktéra
moze prowadzic¢ do lekkich zranien.

UWAGA

Wskazowka dot. mozliwie niebezpiecznej sytuaciji, ktéra
moze prowadzi¢ do szkéd materialnych.

Bezpieczna obstuga
A\ NIEBEZPIECZENSTWO

B Uzytkownik musi uzywac urzgdzenie zgodnie z
jego przeznaczeniem. Musi on uwzglednia¢ miej-
scowe warunki i w trakcie pracy przy uzyciu urzg-
dzenia uwazac na osoby znajdujgce sie w poblizu.

B Praca w obszarach zagrozonych wybuchem jest
zabroniona.

B Podczas uzytkowania urzgdzenia w obszarach za-
grozonych nalezy przestrzegac stosownych prze-
piséw bezpieczeristwa.

B Nie uzywac urzgdzenia, jezeli przedtem spadf, zo-
stat uszkodzony lub jest nieszczelny.

B Opakowania foliowe trzymac z dala od dzieci, gdyz
istnieje niebezpieczenstwo uduszenia!

A OSTRZEZENIE

Niniejsze urzgdzenie nie jest przewidziane do uzyt-
kowania przez osoby o ograniczonych mozliwos-
ciach fizycznych, sensorycznych lub mentalnych
albo takie, ktérym brakuje do$wiadczenia i/lub wie-
dzy na temat jego uzywania, chyba ze sg one nad-
zorowane przez osobe odpowiedzialng za ich bez-
pieczenstwo i otrzymaty od niej wskazowki na te-
mat uzytkowania urzgdzenia oraz istniejgcych za-
grozen.

B Dzieci mogg uzytkowac urzgdzenie tylko wtedy,
gdy majg ponad 8 lat i gdy sg one nadzorowane
przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczen-
stwo lub otrzymaty od niej wskazowki na temat

B Nigdy nie zasysac bez filtra, gdyz w przeciwnym
wypadku urzgdzenie moze ulec uszkodzeniu.

B Chroni¢ urzgdzenie przed ekstremalnymi zmiana-
mi pogody, wilgotno$cig i Zroédfami ciepta.

Inne niebezpieczenstwa
A\ NIEBEZPIECZENSTWO

N/ebezpleczenstwo wybuchu!
Praca w obszarach zagrozonych wybuchem jest
zabroniona.

B Nie odkurza¢ gazéw wybuchowych lub zapalnych,
wilgoci i kurzu!

B Nie odkurzac reaktywnych pytkéw metalowych (np.
aluminium, magnezu lub cynku)!

B Nie zasysac kwasow nierozcieniczonych ani tugow!

B Nie zasysac pfongcych ani zarzgcych sie przed-
miotow!

& OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo zranienia!
B Nie odkurzac przy uzyciu dyszy i rury ssgcej na wy-
sokosci glowy.

& OSTROZNIE

B W celu uniknigcia wypadkéw wzgl. zranien przy
transporcie nalezy uwzglednic ciezar urzgdzenia
(patrz dane techniczne).

Statecznos¢é
A OSTROZNIE

B Przed jakimikolwiek czynno$ciami wykonywanymi
przy urzadzeniu lub przy jego uzyciu, nalezy za-
pewnic stateczno$c¢, w celu uniknigcia wypadkow
wzgl. uszkodzen urzgdzenia.

Opis urzadzenia

llustracje, patrz strony rozktadane!

B Niniejsza instrukcja obstugi opisuje
odkurzacze do pracy na mokro/su-
cho wymienione na oktadce z przodu.

B Nailustracjach pokazane jest wyposazenie maksy-
malne. W zaleznosci od modelu istniejg roznice w
wyposazeniu i w dostarczonych akcesoriach.

Podczas rozpakowywania urzgdzenia nalezy spraw-

dzi¢, czy w opakowaniu znajdujg sie wszystkie elemen-

ty i czy nic nie jest uszkodzone. W przypadku stwierdze-
nia uszkodzen w transporcie nalezy zwrécic sie do dys-
trybutora.

@ stanowi czes¢ dostawy
O mozliwe akcesoria

uzytkowania urzgdzenia i zrozumiaty zaistniate ! Przytacze weza ssacego

wskutek tego zagrozenia. 2 SChOWij akumula.torowy
B Dzieci nie moga sie bawic tym urzadzeniem. 3 Wigcznik/ wytgcznik
B Dzjeci powinny by¢ nadzorowane, zeby zapewnic, 4 Przycisk odryglowania akumulatora

iz nie bawig sie urzgdzeniem. 5 Uchwyt do noszenia
u UZywqé wzgl: przechowywac urzgdzenie jedynie 6 Funkcja nadmuchu

zgodnie z opisem wzgl. wedtug rysunku! 7 Ki ) iK
B Urzgdzenie zawiera podzespoty elektryczne, nie amra pojemnika . .

czysci¢ go pod wodg biezgcg. 8 Dysza podtogowa w potozeniu parkowania
UWA GA 9 Schowek na akcesoria

. < . . 10  Kotko skretne

B Nie stosowac urzagdzenia w temperaturach ponizej o

0 °C. 11 Zbiornik

12 Worek filtracyjny
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13 Nabdj filtrujgcy

14  Wezyk do zasysania z elementem tagczacym

15  Zdejmowana rekojes¢

16  Ruryssace 2x0,5m

17  Ssawka szczelinowa

18  Ssawka podiogowa
(z wktadem)

19  Zestaw akumulatoréow
Battery Power 36/25

20 Standardowa fadowarka
Battery Power BC 36 V

Rysunek N

= W celu otwarcia pociggng¢ na zewnatrz zamknig-
cia zbiornika i zdjg¢ gtowice urzadzenia, trzymajgc
za uchwyt do noszenia.

Rysunek [IE1

=2 Wyjaé zawartos¢ ze zbiornika.

Rysunek

= Obroci¢ zbiornik, wcisng¢ kotki kotek skretnych do
otworéw w dnie zbiornika az do oporu.

Rysunek 31

= Natozy¢ gtowice urzadzenia na zbiornik i zamknaé
zamki pojemnika.

Rysunek I

= Do odkurzania suchych zanieczyszczen mozna w
razie potrzeby zastosowaé dodatkowo worek filtra-
cyjny.

tadowanie zestawu akumulatorow

Rysunek Il

Rysunek [

Wskazéwka: Prosze przestrzegaé instrukcji obstugi ze-
stawu akumulatoréw.

Uruchomienie

UWAGA

Odkurzanie bez wktadu filtracyjnego

Uszkodzenie urzgdzenia

Nalezy zawsze pracowac z zatozonym wktadem filtra-
cyjnym, zaréwno podczas odkurzania na mokro, jak i na
sucho.

Wktadanie worka filtracyjnego

Rysunek I

= Wsuna¢ wezyk do zasysania do urzadzenia, az do
jego zazebienia.

= Umiesci¢ worek filtracyjny na ztgczu urzadzenia i
mocno docisng¢.

= Zatozy¢ i zablokowaé gtowice urzadzenia.

Wskazéwka: Do odkurzania drobnego pytu zalecamy

uzycie worka filtracyjnego.

Stosowanie akcesoriow

Rysunek [IE1

= Podigczy¢ waz ssacy.

Rysunek [l

= Potgczy¢ waz ssacy z uchwytem.

= Ziozy¢ ze sobg obydwie rury ssace i potaczy¢ je z
rekojescig.

Rysunek

Wskazéwka: Aby wygodnie odkurza¢ w waskich po-

mieszczeniach, uchwyt mozna zdjg¢, a akcesoria pod-

faczyé bezposrednio do weza ssacego. Aby zwolnié

uchwyt, nalezy nacisng¢ szare wypustki po obu stro-

nach uchwytu i $ciggnaé uchwyt z weza.

Rysunek 4

= Zamontowac¢ dysze podtogowg.

B Zamontowa¢ wktadke w ssawce podtogowe;j.

B Potgczy¢ dysze podtogowa z rurami ssgcymi.
Wiozy¢ zestaw akumulatoréw

Rysunek

=  Wiozy¢ zestawu akumulatoréw od géry do uchwytu
i zablokowac¢.

UWAGA

Uszkodzenie urzadzenia

Uzywac tylko akumulatoréw platformy KARCHER Bat-

tery Power (+) o napieciu znamionowym 36 V.

Wiaczenie urzadzenia

Rysunek I
2 Potozenie I: Funkcja ssania i nadmuchu.
Potozenie 0: Sprzet jest wytgczony.

Ogolne wskazowki dot. obstugi

UWAGA

Podczas zasysania znacznych ilo$ci drobnego kurzu
zbiornik metalowy moze zostac statycznie natadowany,
a nastepnie roztadowac sie w chwili dotkniecia.
UWAGA

Obszar uchwytu na akumulator nalezy utrzymywac w
czystosci.

B Zbyt wiele brudu w tym obszarze moze sprawi¢, ze
poprawne wiozenie/zablokowanie zestawu akumu-
latoréw bedzie niemozliwe.

Moze sie rowniez zdarzy¢, ze ze wzgledu na nie-
moznos¢ przesunigcia dzwigni otwarcia zestaw
akumulatoréw zablokuje sie w urzgdzeniu.

Obstuga

Odkurzanie na sucho

UWAGA

Przed uzyciem nalezy sprawdzic, czy wkiad filtracyjny nie

Jest uszkodzony, w razie potrzeby wymienic go.

Pracowac tylko przy uzyciu suchego wkfadu filtracyjnego!

Rysunek 3

= Zalecenie: Worek filtracyjny uzywany jest do odku-
rzania drobnego pytu.

Wskazowka: Worek filtracyjny wymieni¢ w odpowied-

nim czasie, poniewaz przepetniony worek filtracyjny

moze ulec uszkodzeniu. Stopien napetnienia worka fil-

tracyjnego zalezy od rodzaju zasysanych zanieczysz-

czen. W przypadku drobnego pytu, piasku itp. worek fil-

tracyjny nalezy wymieniac czesciej.

UWAGA

Odkurzanie zimnego popiotu

Uszkodzenie urzgdzenia

Zimny popiét odkurzac¢ wytgcznie z uzyciem separatora

wstepnego.

Odkurzanie na mokro

UWAGA

Odkurzanie na mokro z uzyciem worka filtracyjnego
Uszkodzenie urzgdzenia

Nie uzywac worka filtracyjnego podczas odkurzania na
mokro!

UWAGA

Praca z peftnym zbiornikiem

Gdy zbiornik jest petny, ptywak zamyka otwér ssawny,

a urzgdzenie pracuje na zwigkszonych obrotach.
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Natychmiast wytgczy¢ urzadzenie i wyjgc¢ pusty zbior-
nik.

Wskazéwka:Jesli urzadzenie przewrdci sie, ptywak
réwniez moze sie zamkngc¢. Aby urzgdzenie znéw na-
sigklo, nalezy je ustawi¢, wytgczy¢, odczekaé 5 sekund
i ponownie wiaczyé.

Funkcja nadmuchu

Czyszczenie ciezko dostepnych miejsc wzgl. miejsc, w

ktorych odkurzanie jest niemozliwe, np. listowie w war-

stwie zwiru.

Rysunek I

= Wiozyé wezyk do zasysania do ztgcza nadmuchu;
powoduje to aktywacje funkcji wydmuchiwania.

Przerwanie pracy

= Wylaczyé urzadzenie.

Rysunek [

= Zawiesi¢ dysze podtogowg w pozycji parkowania.

Wskazéwka: Jesli podczas przerwy w pracy konieczne
jest zdjecie glowicy ssacej, zestaw akumulatoréw moz-
na pozostawi¢ w urzagdzeniu. Zestaw akumulatorow jest
mocno zablokowany i nie moze spasé.

Zakonczenie pracy

= Wylaczyé urzadzenie.

Rysunek I

= Przesungé do przodu przycisk odblokowania aku-
mulatora i wyjgé zestaw akumulatoréw z urzagdze-
nia.

= W zaleznosci od potrzeb ponownie natadowac ze-
staw akumulatoréw (patrz rozdziat ,tadowanie ze-
stawu akumulatoréw”).

Zalecenie: Po zakonczeniu pracy wyjgc zestaw akumu-

latoréw z urzadzenia.

Oproéznic zbiornik

Rysunek [€]

= Zdjgc¢ glowice urzadzenia i oprézni¢ zbiornik.

Przechowywanie urzadzenia

Rysunek I}
= Akcesoria przechowywacé przy urzadzeniu, a urzg-
dzenie w suchych pomieszczeniach.

Transport

A OSTROZNIE

Niebezpieczenstwo zranienia i uszkodzenia!

Zwrdci¢ uwage na ciezar urzgdzenia w czasie transpor-
tu.

Transport reczny
= Podnies$¢ urzadzenie i nosi¢ przy uzyciu uchwytu
nos$nego.

Transport w pojazdach
= Zabezpieczy¢ urzadzenie przed przesunieciem i
przewréceniem sie.

Czyszczenie i konserwacja

Ogdlne instrukcje dotyczace pielegnacji
= Urzadzenie i akcesoria z tworzywa sztucznego
czysci¢ srodkiem do czyszczenia tworzywa sztucz-
nego, dostepnym na rynku.

W razie potrzeby wyptuka¢ zbiornik i akcesoria
wodg i osuszy¢ przed ponownym uzyciem.
Regularnie sprawdzac¢ czysto$¢ stykow tadowarki i
w razie potrzeby jg oczyscié.

v

v
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= Sprawdzi¢ szczeliny wentylacyjne pod katem za-
nieczyszczen, a w razie potrzeby je oczyscié.

Czyszczenie wkiadu filtracyjnego

Rysunek [

= Whktad filtracyjny mozna w razie potrzeby czysci¢
pod biezacg wodg. W tym celu nalezy obréci¢
wktad filtracyjny w kierunku oznaczonym symbo-
lem [@ .

Rysunek

= Nie trze¢ ani nie uzywac szczotki podczas czysz-
czenia wkfadu filtracyjnego.

= Przed ponownym uzyciem pozostawi¢ wkiad filtra-
cyjny do catkowitego wyschniecia.

Rysunek

= Przy ponownym zastosowaniu nalezy zatozy¢
wktad filtracyjny na kosz filtracyjny i obréci¢ w kie-
runku symbolu i upewnic sie, ze jest prawidfo-
Wo zamocowany.

Usuwanie usterek

Urzadzenie nie dziata

Rysunek

= Zestaw akumulatoréw nie jest poprawnie osadzony
w uchwycie; wtozy¢ zestaw akumulatoréw do
uchwytu i zablokowacé.

= Zbyt niski poziom natadowania zestawu akumula-
torow (patrz wyswietlacz); w razie potrzeby natado-
wac zestaw akumulatoréw.

=> Usterka zestawu akumulatorow lub tadowarki; za-
stgpi¢ zestaw akumulatoréw lub tadowarke nowymi
akcesoriami.

Urzadzenie samo sie wylacza

= Przegrzanie urzadzenia / zestawu akumulatoréw;
odczekaé chwile, aby urzadzenie / zestaw akumu-
latoréw sie schtodzit.

= Zbiornik jest petny wody i z tego powodu wigcza sie
ptywak; oproznic¢ zbiornik.

Spadek sity ssania

= Akcesoria, waz ssacy lub rura ssaca sa zatkane.
Udrozni¢ przy pomocy odpowiedniego $rodka po-
mocniczego.

Rysunek 3

= Worek filtra jest peten, wstawi¢ nowy worek filtra.

Rysunek

= Filtr wktadkowy jest zanieczyszczony, wyczyscic¢
filtr wktadkowy i w razie potrzeby przemy¢ pod
woda biezgca.

=  Wymieni¢ uszkodzony filtr wktadkowy.

Zalecenie: Wktad filtracyjny wymienia¢ raz w roku.

Dane techniczne

Zestaw akumulatoréw i standardowa tadowarka w za-
kresie dostawy obejmujgcym:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Zestaw akumulatoréw Battery Power 36/25 / standar-
dowa tadowarka Battery Power BC 36 V)

Urzadzenie

Napiecie akumulatora 36
Moc znamionowa 300
Klasa ochrony I
Stopien ochrony IPX4

Zmiany techniczne zastrzezone!
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Observatiji generale RO 5
Masuri de siguranta RO 6
Descrierea aparatului RO 6
Montare RO 7
incarcarea setului de acumulatori RO 7
Punerea in functiune RO 7
Instructiuni generale cu privire la utilizare RO 7
Utilizarea RO 7
Transport RO 8
Ingrijirea si intretinerea RO 8
Remedierea defectiunilor RO 8
Date tehnice RO 8

A Tnainte de prima utilizare a aparatului,
L]

privind siguranta anexate setului de
instructiuni. Pastrati manualele pentru viitoarele utilizari
considerare si prevederile generale privind protectia

cititi aceste indicatii privind siguranta,
acumulatori si instructiunile originale anexate setului de
sau pentru viitorul posesor. In afara de indicatiile din
muncii si prevenirea accidentelor de munca, emise de

aceste instructiuni originale, indicatiile
acumulatori/ incarcatorului standard. Respectati aceste
instructiunile de utilizare, este necesar sa fie luate in
organele legislative.

Utilizarea corecta

Aparatul este un aspirator umed-uscat si trebuie utilizat
n conformitate cu descrierile si cu instructiunile de
siguranta mentionate in manualul de utilizare.

Acest aparat este prevazut pentru uzul casnic si nu este

conceput pentru solicitarile aferente utilizarii in scop co-

mercial.

—  Feriti aparatul de ploaie. Nu il depozitati in spatji
deschise.

— Nu este permisa aspirarea cu acest aparat a cenu-
sii si a funinginii.

B Pentru operare, este necesar un set de acumulatori
pentru platforma KARCHER Battery Power (+) cu
tensiune nominala de 36 V, precum si un incarcator
KARCHER adecvat, cu tensiune nominald de 36 V.
sVariantele de set” sunt livrate impreuna cu setul
de acumulatori si incarcatorul.

B Acumulatorii i incarcatoarele care nu sunt incluse
in setul de livrare sau care sunt necesare supli-
mentar sunt disponibile ca accesorii.

Producétorul nu raspunde pentru eventualele daune re-

zultate Tn urma utilizarii necorespunzatoare sau a mani-

pularii incorecte.

Protectia mediului inconjurator

Observatii referitoare la materialele continute (REA-

CH)

Informatji actuale referitoare la materialele continute pu-

teti gasi la adresa:

www.kaercher.com/REACH

&y, Materialele de ambalare sunt reciclabile. Va ru-

& gam sa dezafectati ambalajele intr-un mod com-
patibil cu mediul inconjurator.
Aparatele vechi contin materiale reciclabile valo-
roase, care pot fi supuse unui proces de revalori-

=== ficare. Bateriile si acumulatorii contin substante,
care nu au voie sa ajunga in mediul inconjurator.
Eliminati aparatele uzate, cum ar fi bateriile si
acumulatorii In mod ecologic.
Aparatele electrice si electronice contin adesea
componente care pot reprezenta un potential pe-
ricol pentru sanatatea persoanelor, in cazul ma-
nevrarii sau eliminarii incorecte. Ins4, aceste
componente sunt necesare pentru functionarea
corespunzatoare a aparatului. Aparatele marcate
cu acest simbol nu trebuie aruncate in gunoiul
menajer.

Observatii referitoare la materialele continute (REA-

CH)

Informatji actuale referitoare la materialele continute pu-

teti gasi la adresa:

www.kaercher.com/REACH

Garantie

In fiecare tara sunt valabile conditiile de garantie publi-
cate de distribuitorul nostru din tara respectiva. Eventu-
ale defectiuni ale acestui aparat, care survin in perioada
de garantie si care sunt rezultatul unor defecte de fabri-
catie sau de material, vor fi remediate gratuit. Pentru a
putea beneficia de garantie, prezentati-va cu chitanta
de cumparare la magazin sau la cea mai apropiata uni-
tate de service autorizata.

Service-ul autorizat

Daca avei intrebari sau in caz de defectuni reprezen-
tanta noastra KARCHER va sta la dispozitie cu placere
n continuare.

Accesorii si piese de schimb

Utilizati doar accesorii si piese de schimb originale;
acestea ofera garantia unei functionari sigure si fara
defectiuni a aparatului.

Informatii referitoare la accesorii si piese de schimb se
gasesc la adresa www.kaercher.com.

Articolele livrate

Informati imediat distribuitorul dumneavoastra daca lip-
sesc parti componente sau daca intervin defectiuni la
transport.

RO-5
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Masuri de siguranta Alte pericole

Trepte de pericol A PERICOL

Pericol de explozie!

A PERICO L ] Este interzisa utilizarea in zone cu pericol de explo-

Zie.
Indicatie referitoare la un pericol iminent, care duce la B Nu aspirati gaze, lichide sau pulberi explozivi sau
véatamari corporale grave sau moarte. inflamabili!

A A VER TIZA RE B Nu aspirati pulberi metalice reactive (de ex. alumi-
Indicatie referitoare la o posibila situatie periculoasa, - Z’”’ magneziu sau zin Cf ! i alcall . .
care ar putea duce la vatéméri corporale grave sau u aspirali acizi sau solutii alcaline puternice, ned-
moarte. luate!

Nu aspirati obiecte aprinse sau incandescente!
& PRECAUTIE A\ AVERTIZARE

Indicé o posibila situatie periculoasd, care ar putea ,

duce la vatamari corporale ugoare. Pericol de accidentare! o

A TE NTI E B Nu apropiati duza si teava de aspiratie de cap.
2

& PRECAUTIE

Pentru a evita acczdentele si vatamarile corporale
in timpul transportului tineti cont de greutatea apa-

Manipulare in siguranté ratului (vezi datele tehnice).

A PERICOL Stabilitate
Beneficiarul are obligatia de a utiliza aparatul in N\ PRECAU TIE

mod corespunzator. El trebuie sd tina cont de im- P s .
S AP D ox B /nainte de toate activitatile cu sau pe aparat asigu-
prejurérile de la fata locului si in timpul lucrului s& . o p . .
rati stabilitatea acestuia pentru a evita accidentele

fie atent la persoanele din preajma. . e o .
- Lt ’ . si deteriorarile cauzate de prabusirea acestuia.
B FEste interzisa utilizarea in zone cu pericol de explo-

zZie. Descrierea aparatului

B [ a utilizarea aparatului in zone periculoase trebuie Pentru imagini vezi pagina interioaral
respectate normele de securitate corespunzétoare. B Acest manual de utilizare contine dé-

B Nu utilizati aparatul daca acesta a cazut in preala- scrierea aspiratoarele ume d-uscate
bil, prezinta deteriorari vizibile sau este neetans. mentionate pe coperta din faté

W Tinetifoliile de ambalaj departe de copii, pentru a m  Pe ffguri apare dotarea maxifné a aparatului, in
evita pericolul de sufocare! .

Indicatie referitoare la o posibila situatie periculoasa,
care ar putea duce la pagube materiale.

functie de model exista diferente in privinta dotarii
& A VERTIZARE si a accesoriilor livrate impreuna cu aparat.

Aparatul nu este destinat pentru a fi folosit de per- La despachetare verificati continutul pachetului in pri-
soane cu capacitati psihice, senzoriale sau mintale vinta existentei tuturor accesoriilor sau a deteriorarilor.
limitate sau de persoane, care nu dispun de expe- In cazul in care constatati deteriorari cauzate de un
rienta si/sau cunostinta necesard, cu exceptia ace- transport necorespunzator, va rugam sa anuntati imedi-
lor cazuri, in care ele sunt supravegheate de o per- at comerciantul dvs.
soand responsabila de siguranta lor sau au fost in-
struite de cétre aceastd persoand in privinta utiliza- @ inclus in pachetul de livrare
rii aparatului si sunt constiente de pericolele care O accesoriu posibil

rezulta din aceasta.

B Copii pot utiliza aparatul doar dacd au implinit 8 ani
§i sunt supravegheati de o persoana responsabila
de siguranta lor si daca au fost instruiti de cétre
aceasta cu privire la utilizarea acestuia si sunt con-
stienti de pericolele care rezultéd din aceasta.

B Nu lasati copiii s& se joace cu aparatul.

B Nu lasati copii nesupravegheati, pentru a va asigu-
ra, cd nu se joaca cu aparatul.

B Puneti aparatul in functiune si depozitati-l doar con-
form descrierilor si a figurilor!

Racord pentru aspirare

Compartimentul acumulatorului

Comutator aparat (PORNIRE/OPRIRE)
Buton de eliberare acumulator

Maner pentru transport

Functia de purjare

inchizatoare rezervor

Pozitie de parcare, duza pentru pardoseala
9 Suport accesorii

0N A WN -

B Aparatul contine piese electrice, nu spalati de ace- 10 Rola de ghidare

ea aparatul sun apa curenta! 11 Rezervor
ATENTIE 12 Sac filtrant

Nu pune;l aparatul in functiune sub temperaturi de 13 Filtru-cartus

0 °C. 14 Furtun de aspiratie cu piesa de racordare
B Nu aspirati féra filtru, altfel aparatul poate fi deteri- 15  Maner demontabil

orat. 16  Teavé de aspirare 2 x 0,5 m

B Protejati aparatul impotriva influentelor meteorolo-

gice externe, a umiditatii si caldurii. 17 Duza pentru rosturi
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18  Duza pentru podea
(cu accesorii)

19  Pachet de acumulatori
Battery Power 36/25

20 Incé&rcétor standard
Battery Power BC 36 V

Figura I[N

= Pentru deschidere, trageti in afara inchizatorile re-
cipientului si scoateti capul aparatului de maner.

Figura IE1

= Scoateti continutul din recipient.

Figura

> Intoarceti rezervorul si introduceti rolele de ghidare
in orificiile de pe fundul rezervorului, pana intra in
locas.

Figura D1

= Asezati capacul aparatului pe rezervor si blocati in-
chizatoarele rezervorului.

Figura [

= Pentru aspirarea murdariei uscate puteti utiliza su-
plimentar un sac de filtrare, daca este nevoie.

Incarcarea setului de acumulatori

Figura I

Figura [

Indicatie: Va rugdm sa respectati instructiunile de utili-
zare ale setului de acumulatori.

Punerea in functiune

ATENTIE

Aspirare fara filtru-cartus

Deteriorarea dispozitivului

Folosirea filtrului-cartus este obligatorie atat in caz de

aspirare umeda cét si in caz de aspirare uscata.

Montarea sacului de filtru

Figura A

> Impingeti furtunul de aspirare in racordul de la apa-
rat pana acesta intra in locas.

2 Asezati sacul de filtru pe racordul unitatii si apasati-
| ferm.

= Montati capul aparatului si blocati.

Indicatie: in cazul aspirérii de particule de praf fin reco-

mandam folosirea unui sac de filtru.

Utilizarea accesoriilor

Figura K1
= Racordati furtunul de aspirare.
Figura A
= Conectati furtunul de aspirare la maner.
> Imbinati tevile de aspiratie si conectati-le la maner.
Figura
Indicatie: Pentru o aspirarea convenabila a spatiilor n-
guste manerul poate fi indepartat si accesoriul poate fi
atasat direct la furtunul de aspirare. Pentru a elibera
manerul, apasati suprafetele gri de pe fiecare parte a
manerului si indepartati manerul de pe furtun.
Figura L4
= Montati duza pentru pardoseala.
B Montati insertia in duza pentru pardoseala.
B Conectati duza pentru pardoseala la tevile de aspi-

rat.

Montarea setului de acumulatori
Figura
> Impingeti setul de acumulatori de sus in suport si
blocati-I.
ATENTIE
Defectiuni ale aparatului
Folositi numai seturi de acumulatori pentru platforma
KARCHER Battery Power (+), cu tensiune nominala de
36 V.

Pornirea aparatului
Figura M
= Pozitia I: Functie de aspiratie sau suflare.
Pozitia 0: aparatul este oprit.

Instructiuni generale cu privire la
utilizare

ATENTIE

Recipientul metalic se poate incérca electrostatic la as-

pirarea de cantitati mari de praf si apoi se poate descar-

ca la o atingere.

ATENTIE

Zona suportului acumulatorului trebuie pastrata curata.

B Daca in aceasta zona patrunde prea mult praf, se
poate intdmpla ca setul de acumulatori sa nu mai
poata fi introdus/blocat corect.

B De asemenea, exista posibilitatea ca setul de acu-
mulatori s nu mai poata fi scos din aparat, deoa-
rece parghia ejectoare nu mai poate fi miscata.

Aspirarea uscata

ATENTIE

Inainte de utilizare asigurati-vé de integritatea

cartusului-filtru si inlocuiti-l, dacé este cazul.

Lucrati numai cu filtru-cartus uscat!

Figura I3

= Recomandare: Pentru aspirarea prafului fin intro-
duceti sacul de filtrare.

Indicatie: Inlocuiti sacul de filtru la timp, deoarece un

sac de filtru prea plin se poate deteriora. Gradul de um-

plere al sacului de filtru depinde de murdaria aspirata.

In cazul aspirarii de particule de praf fine sau de particu-

le de nisip etc. sacul de filtru trebuie schimbat mai des.

ATENTIE

Aspirarea cenusgii reci

Deteriorarea dispozitivului

In caz de aspirare de cenusé rece folositi un separator

de cenusé preliminar.

Aspirarea umeda

ATENTIE

Aspirarea umeda cu sac de filtru

Deteriorarea dispozitivului

In caz de aspirare umeda folosirea sacului de filtru este
interzisa!

ATENTIE

Utilizarea cu rezervor plin

Dacé rezervorul este plin, un flotor inchide orificiul de
aspiratie si aparatul functioneaza cu turatie marita.
Opriti imediat aparatul si goliti rezervorul.
Indicatie:Daca dispozitivul se rastoarna, rezervorul flo-
torului se poate inchide. Pentru a putea aspira din nou,
asezati aparatul, deconectati-l, asteptati 5 secunde si
apoi porniti-I din nou.
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Functia de suflare

Curatarea locurilor greu accesibile sau unde aspirarea

este imposibild, de ex. curatarea frunzisului de pe patul

de pietris.

Figura I

= Introduceti furtunul de aspiratie in racordul pentru
suflare, functia de suflare devine astfel activa.

intreruperea utilizarii

= Opriti aparatul.

Figura [l

= Agatati duza pentru podea in pozitia de parcare.
Indicatie: Daca in timpul intreruperii lucrului este nece-
sara o scoatere a capului de aspiratie, setul de acumu-
latori poate ramane conectat. Setul de acumulatori este
blocat fix si nu poate sa cada.

incheierea utilizarii

= Opriti aparatul.

Figura I

> Impingeti in fats butonul de blocare al setului de
acumulatori si scoateti setul de acumulatori din
aparat.

> Infunctie de necesitatj, reincarcati setul de acumu-
latori (vezi capitolul ,incércarea setului de acumu-
latori”).

Recomandare: Scoateti setul de acumulatori din apa-

rat dupa incheierea lucrului.

Golirea rezervorului

Figura [?1

> Indepartati capacul aparatului si goliti rezervorul.

Depozitarea aparatului

Figura K4

= Depozitati accesoriile impreuna cu aparatul si pas-
trati-I intr-o incapere uscata.

AN  PRECAUTIE
Pericol de ranire si deteriorare a aparatului!
La transport tineti cont de greutatea aparatului.

Transportul manual

= Ridicati aparatul de la méanerul de transport si
transportati-l in acest fel

Transportul in vehicule
=> Asigurati aparatul contra alunecarii si rasturnarii.

ingrijirea si intretinerea

Instructiuni generale de ingrijire

Intretineti aparatul si piesele din material plastic cu
un detergent obignuit pentru material plastic.

Se recomanda spalarea dupa caz a rezervorului si
a accesoriilor cu apa si uscarea lor inainte de reu-
tilizare.

Verificati contactele de incarcare in privinta murda-
ririi si curatati-le.

Verificati fanta de aerisire in privinta murdaririi i
curatati-o.

v

v

v

v

Curatarea filtrelor-cartus

Figura &1

2 Daca este cazul, filtrul-cartus poate fi curatat sub
jet de apa. in acest scop rotiti cartusul-filtru in
directia simbolului, apoi [@ deblocati si indepértati.

Figura

= Expunerea filtrului-cartus la frictiune pe durata
curatarii este interzisa.

= Lasati cartusul-filtru sa se usuce complet inainte de
reutilizare.

Figura &1

= Lareintroducere, montati cartusul-filtru pe tambu-
rul filtrant si miscati-1 in directia simbolului, apoi
rotiti si asigurati-va de fixarea corespunzatoare.

Remedierea defectiunilor

Aparatul nu functioneaza

Figura

= Setul de acumulatori nu sta corect in suport, intro-
duceti setul de acumulatori in suport si blocati-I.

= Nivel de incarcare set de acumulatori (vezi display-
ul) prea scazut, daca este nevoie incarcati setul de
acumulatori.

= Set de acumulatori sau incarcator defect, inlocuiti-
le cu un accesoriu nou.

Aparatul se opreste automat

= Supraincalzirea aparatului/setului de acumulatori,
asteptati putin pentru ca aparatul/setul de acumu-
latori sa se poata raci.

= Recipientul este plin cu apa si astfel plutitorul este
activat, goliti recipientul.

Puterea de aspirare redusa

= Accesoriile, furtunul de aspirare sau tubul de aspi-
rare sunt infundate.
Desfundati cu un mijloc adecvat.

Figura A

= Daca sacul de filtrare este plin, introduceti un nou
sac de filtrare.

Figura

= Daca filtrul-cartus este murdar scuturati-l si spalati-
| sub apa curenta, daca este nevoie.

= Schimbati filtrul-cartus deteriorat.

Recomandare: inlocuiti cartusul filtrant 1 data pe an.

Date tehnice

Set de acumulatori si Incarcator standard in setul de li-
rare pentru:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(Set de acumulatori Battery Power 36/25 / incarcator

standard Battery Power BC 36 V)

\Aparat

[Tensiune acumulator 36
Putere nominala w 300
Clasa de protectie il
Protectie IPX4

Ne rezervam dreptul de a efectua modificari tehni-
ce!
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Pred prvym pouZzitim pristroja si preci-
A |||| tajte tieto bezpecnostné pokyny, tento
nostné pokyny prilozené k suprave
akumulatorov a pévodny navod na pouzitie prilozeny k
sa informaciami a pokynmi, ktoré st v nich uvedené.
Tieto dokumenty si uschovajte pre neskorsie pouzitie
denych v navode na prevadzku je nutné zohladrovat aj
prisluSne platné vSeobecné bezpeénostné predpisy a

pbévodny navod na pouZitie, bezpec-
sUprave akumulatorov/$tandardnej nabijacke. Riadte
alebo pre nasledujuceho maijitela. Okrem pokynov uve-
predpisy tykajuce sa prevencie vzniku nehdd.

Pouzivanie vyrobku v sulade s jeho uréenim

Pristroj je v sulade s opismi a bezpe¢nostnymi pokynmi
uvedenymi v tomto navode na obsluhu uréeny na pou-
Zivanie ako suchy a mokry vysavac.

Tento pristroj bol vyvinuty na sikromné ucely a nie je

uréeny znasat naroky priemyselného pouzivania.

—  Pristroj chrante pred dazdom. Neskladujte ho vo
vonkaj$ich priestoroch.

—  Tymto spotrebi€om nie je mozné vysavat popol a
sadze.

B Pre prevadzku je potrebna stprava akumulatorov
na platforme KARCHER Battery Power (+) s meno-
vitym napétim 36 V, ako aj vhodna nabijatka KAR-
CHER s menovitym napéatim 36 V. K "variantom
supravy" su prilozené suprava akumulatorov a na-
bijacka.

B Suapravy akumulatorov a nabijacky, ktoré nie su su-
Castou rozsahu dodavky, alebo ktoré st potrebné
dodatoéne, su k dispozicii ako prislusenstvo.

Vyrobca neruci za pripadné $kody, ktoré boli spdsobe-

né nespravnym pouzivanim alebo chybnou obsluhou.

Ochrana zivotného prostredia

Pokyny k zlozeniu (REACH)
Aktualne informacie o zloZeni najdete na:
www.kaercher.com/REACH

vy, Obalové materidly su recyklovatelné. Obal zlikvi-
%69 dujte podla ekologickych zasad.
Staré stroje obsahuju hodnotné recyklovatelné
latky, ktoré by sa mali opat zuzitkovat. Batérie a
mmm gkumulatory obsahuju latky, ktoré sa nesmu do-
stat' do Zivotného prostredia. Staré pristroje a tiez
batérie a akumulatory sa musia ekologicky zlikvi-
dovat.
Elektrické a elektronické pristroje ¢asto obsahuju
sucasti, ktoré mézu pri nespravnom zaobchadza-
ni alebo nespravne;j likvidacii predstavovat poten-
cialne nebezpecenstvo pre ludské zdravie a Zi-
votné prostredie. Tieto su€asti su vSak potrebné
pre spravnu prevadzku pristroja. Pristroje ozna-
¢ené tymto symbolom sa nesmu likvidovat spolu
s domovym odpadom.
Pokyny k zlozeniu (REACH)
Aktualne informacie o zloZeni najdete na:
www.kaercher.com/REACH
Zaruka
V kazdej krajine platia zarué¢né podmienky nasej distri-
buénej organizacie. Pripadné poruchy spotrebi¢a od-
stranime pocas zaru¢nej lehoty bezplatne, ak su ich pri-
¢inou chyby materialu alebo vyrobné chyby. Pri uplatrio-
vani zaruky sa spolu s dokladom o kupe zariadenia las-
kavo obratte na predajcu alebo na najblizsi
autorizovany zakaznicky servis.

Servisna sluzba

V pripade otazok alebo poruch Vam rada poméze nasa
pobocka KARCHER.

PrisluSenstvo a nahradné diely

Pouzivajte len originalne prislusenstvo a originalne na-
hradné diely, pretoZe zaru€uju bezpeénu a bezporucho-
vU prevadzku pristroja.

Informacie o prisluSenstve a nahradnych dieloch najde-
te na stranke www.kaercher.com.

Rozsah dodavky

Ak niektoré diely chybaju, alebo ak zistite Skody vznik-
nuté pri preprave, informujte prosim o tom predajcu.

SK-5
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Bezpeénostné pokyny

Stupne nebezpecenstva
A NEBEZPECENSTVO

Upozornenie na bezprostredne hroziace nebezpecen-
stvo, ktorg mbze sposobit vazne zranenia alebo smrt.

AN VYSTRAHA

Upozornenie na moznu nebezpecnu situaciu, ktora by
mobhla viest k vaZznemu zraneniu alebo smirti.

AN UPOZORNENIE

Upozornenie na mozZnu nebezpeénu situaciu, ktora by
mobhla viest k lahkym zraneniam.

POZOR

Pozornenie na mozZnt nebezpecnu situaciu, ktora by
mobhla viest k vecnym Skodam.

Bezpeéna manipulacia
A NEBEZPECENSTVO

Pouzivatel je povinny pouZivat zariadenie v sulade
s jeho uréenim. Je povinny prihliadat’ na miestne
podmienky a pri praci so zariadenim davat pozor aj
na osoby vo svojom okoli.

B PouZivanie v priestoroch so zvysenim nebezpe-
¢enstvom vybuchu je zakézané.

B Pripouzivani zariadenia v nebezpec¢nom prostredi
je potrebné dodrziavat prislusné bezpec¢nostné
predpisy.

B NepouZivajte pristroj, ak predtym spadol, je viditel-
ne poSkodeny alebo netesny.

B Obalové félie uchovavajte mimo dosahu deti. Vzni-
ka nghezpecenstvo udusenia!

& VYSTRAHA

Tento pristroj nie je uréeny nato, aby ho pouZivali
osoby s obmedzenymi fyzickymi, senzorickymi ale-
bo dusevnymi schopnostami alebo nedostatkom
skusenosti a/alebo nedostatoénymi vedomostami,
méoZzu ho pouZit iba v tom pripade, ak st kvoli viast-
nej bezpecnosti pod dozorom spolahlivej osoby
alebo od nej dostali pokyny, ako sa ma pristroj po-
uZivat a pochopili nebezpecenstva vychadzajuce z
pristroja.

B Deti méZu pouZivat pristroj iba vtedy, ak su starsie
neZ 8 rokov a ak su kvdli viastnej bezpecnosti pod
dozorom spolahlivej osoby, alebo od nej dostali po-
kyny, ako sa ma pristroj pouzivat, a pochopili ne-
bezpeclenstva vychadzajuce z pristroja.

B Deti sa nesmu hrat's pristrojom.

B Deti by mali byt pod dozorom, aby sa zabezpecilo,
Ze sa s pristrojom nebudu hrat.

B Pristroj prevadzkujte alebo skladujte len podla po-
pisu alebo obrazku!

B Zakladny pristroj obsahuje elektrické konStrukéné
diely - tieto nedistite pod tec¢tcou vodou.

POZOR

Zariadenie neprevadzkujte pri teplotach pod 0 °C.
I Nikdy nevysavat bez filtra, pristroj by sa mohol inak
poskodit.
B Chrarite pristroj pred extrémnym pocasim, vihkos-
tou a horucavou.

Iné nebezpecenstva
/A NEBEZPECENSTVO

Nebezpecenstvo vybuchu!

B Pouzivanie v priestoroch so zvySenim nebezpe-
¢enstvom vybuchu je zakdzané.

B Nevysavat Ziadne vybusné alebo horlavé plyny,
kvapaliny a prach!

B Nevysavat Ziadny kovovy prach schopny reakcie
(napr. hlinik, magnézium alebo zinok)!

l Nevysévat Ziadne nezriedené kyseliny alebo luhy!
Nevysavat Ziadne horiace alebo tlejuce predmety!

A VYSTRAHA

Nebezpecenstvo zranenia!
B Nevysavat hubicou a rurkou vysavaca v blizkosti
hlavy.

A UPOZORNENIE

B Aby sa pri preprave zabranilo vzniku nehdd alebo
zraneni, zohladnite hmotnost pristroja (vid technic-
ké udaje).

Bezpeéna stabilita stroja

AN UPOZORNENIE

B Pred vsetkymi ¢innostami s pristrojom alebo na
pristroji vytvorte stabilitu, aby sa zabranilo vzniku
nehéd alebo poskodeniu spésobenému padom pri-
stroja.

Popis pristroja
Obrazky najdete na vyklapajucej sa ‘\
s

strane!
B Tento navod na obsluhu opisuje

mokré/suché vysavace uvedené na prednej obal-
ke.

B Obrazky zobrazuju maximalnu vybavu. Podla mo-
delu existuju rozdiely vo vybave a dodanom prislu-
Senstve.

Pri vybaleni skontrolujte, ¢i z obsahu obalu nechyba pri-

sluSenstvo alebo ¢i obsah nie je poSkodeny. Akékolvek

poskodenia pocas prepravy laskavo oznamte predajco-

Vi.

@ je sUcCastou dodavky

O mozné prislusenstvo

Pripojka sacej hadice

Priestor pre batériu

Vypina¢ zariadenia (ZAP/VYP)

Tlacidlo na odblokovanie akumulatora

Rukovéat' na prenasanie

Funkcia fukania

Uzaver nadrze

Parkovacia poloha podlahovej hubice

9 Priestor na prisluSenstvo

10  Otocné koleso

11 Nadrz

12 Filtracny vak

13 Patronovy filter

14  Sacia hadica so spojkou

15 Odnimatelna rukovat

16  Vysavaciarurka 2 x 0,5 m

0O ~NOoO O WN -
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17  Hubica na Skary

18  Tryska na podlahu
(s nadstavcom)

19  Suprava akumulatorov
Battery Power 36/25

20 Standardna nabijagka
Battery Power BC 36 V

Obrazokif

= Priotvarani vytiahnite uzavery nadrze a hlavu pri-
stroja vyberte za drzadlo.

ObrazokiIEl

= Vylejte obsah nadrze.

Obrazokidl

=>» Nadrz otocte, vodiace kolieska zatlaéte do otvorov
v dne nadrze az po doraz.

Obrazokibl

= Na nadobu nasadte teleso pristroja a uzavrite uza-
very nadoby.

ObrazokiAl

= Na vysavanie suchej necistoty sa méze podla po-
treby pouzit dodato¢ne vrecko s filtrom.

Nabitie supravy akumulatorov

Obrazokiidl

Obrazokldl

Upozornenie: Dbajte na navod na pouzitie supravy
akumulatorov.

Spustenie do prevadzky

POZOR

Vysdvanie bez patrénového filtra

Poskodenie pristroja

Pri mokrom aj pri suchom vysavani vZdy pracujte s na-
sadenym patrénovym filtrom.

Vlozenie filtraéného vrecka

ObrazokiAl

= Saciu hadicu zatlacte do pripojky pristroja tak, aby
zapadla na svoje miesto.

= Filtraéné vrecko nasadte na pripojku pristroja a
pevne ho pritladte.

= Nasadte a zablokujte hlavu pristroja.

Upozornenie: Na vysavanie jemného prachu odporu-

¢ame pouzit filtraéné vrecko.

Aplikacia prislusenstva

ObrazokiTl

= Pripojte nasavaciu hadicu.

Obrazokilll

= Nasavaciu hadicu spojte s rukovatou.

= Obidve vysavacie rary zasunte do seba a spojte so
sacou hadicou.

Obrazokill

Upozornenie: Pre pohodiné vysavanie v stiesnenom

priestore je mozné odmontovat rukovat a prisluSenstvo

nasadit priamo na saciu hadicu. Na uvolnenie rukovéte

je potrebné stladit' sivé plochy na oboch stranach ruko-

vate a vytiahnut rukovat z hadice.

Obrazokid

= Namontujte podlahovud hubicu.

B Vlozku namontujte do podlahovej hubice.

B Podlahovu hubicu spojte s nasavacimi trubicami.

Vlozenie supravy akumulatorov

Obrazokill

= Supravu akumulatorov zhora vsurite do drziaka
akumulatora a zaaretujte.

POZOR

Poskodenia pristroja

Pouzivajte vyhradne supravy akumuléatorov na platfor-

me KARCHER Battery Power (+) s menovitym napétim

36 V.

Zapnutie pristroja
Obrazoki

= Poloha I: Funkcia nasavania a fukania.
Poloha 0: Pristroj je vypnuty.

Vseobecné pokyny pre obsluhu

POZOR

Kovovy zasobnik sa pri nasavani va¢sieho mnozstva
prachu méze staticky nabijat’a potom pri dotyku vybijat.
POZOR

Oblast drziaka akumulatora sa musi udrziavat'v Cistom
stave.

B Ak sa do tejto oblasti dostane prili§ vela necistoty,
moze sa stat, Ze sUprava akumulatorov sa neda
spravne nasadit/aretovat.

Rovnako méze nastat, Ze suprava akumulatorov
sa neda vybrat z pristroja, pretoZe nie je mozné po-
suvat vysunovaciu packu.

Suché vysavanie

POZOR

Pred pouzitim skontrolujte, ¢i nie je patrénovy filter po-

Skodeny, a v pripade potreby ho vymerite.

Pracujeme len so suchym filtrom s vioZkou!

ObrazokiAl

= Odporucanie: Pri vysavani jemného prachu na-
sadte filtratné vrecko.

Upozornenie: Filtracné vrecko vymerite v¢as, pretoze

prili$ pIné filtra¢né vrecko by sa mohlo poskodit. Stupen

naplnenia filtraéného vrecka zavisi od povysavanych

necistot. V pripade jemného prachu, piesku atd. sa fil-

tracné vrecko musi vymienat ¢astejSie.

POZOR

Vysdvanie studeného popola

Poskodenie pristroja

Studeny popol vysavajte iba pomocou predradeného

odlu¢ovaca.

Vlhké vysavanie

POZOR

Mokré vysavanie s filtraénym vreckom

Poskodenie pristroja

Pri mokrom vyséavani nepouZivajte filtracné vrecko!
POZOR

Prevddzka s plnou nadrZou

Ak je nadrz plna, plavak zatvori nasavaci otvor a pristroj
bezi so zvySenymi otackami.

OkamZite vypnite pristroj a vyprazdnite nadrz.
Upozornenie:Ak pristroj spadne, plavak sa moze tiez
zatvorit. Ak chcete, aby pristroj znovu dokazal vysavat),
postavte ho, vypnite ho, pockajte 5 sekind a potom ho
znova zapnite.
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Ofukovanie

Cistenie tazko pristupnych miest alebo tam, kde vysa-

vanie nie je mozné, napr. listie zo Strkového l6Zka.

ObrazokiiMl

= Do vyfukovace;j pripojky zasurite vysavaciu hadicu.
Tym sa aktivuje funkcia vyfukovania.

Prerusenie prevadzky

= Pristroj vypnite.

Obrazokel

= Trysku na podlahu zaveste do parkovacej polohy.
Upozornenie: Ak je poCas preruSenia prace potrebné
zlozit nasavaciu hlavicu, suprava akumulatorov méze

uviaznut. Suprava akumulatorov je pevne zaaretovana
a nemdze vypadnut.

Ukon¢enie prace

= Pristroj vypnite.

Obrazokii

= Tlacidlo na odblokovanie akumulatora posurite do-
predu a sUpravu akumulatorov vyberte z pristroja.

= Supravu akumulatorov znovu nabite, vzdy podla
potreby (pozrite si kapitolu ,Nabitie supravy aku-
mulatorov®).

Odporuacanie: Po ukonéeni prace supravu akumulato-

rov vyberte z pristroja.

Vyprazdnenie nadoby

Obrazokel
= Odoberte hlavu pristroja a nadobu vyprazdnite.

Uskladnenie pristroja

Obrazokiid
= PrisluSenstvo polozte na pristroj a uschovajte pri-
stroj v suchych priestoroch.

A UPOZORNENIE
Nebezpecenstvo zranenia a poskodenia!
Pri prepravovani pristroja zohladnite jeho hmotnost.

Ruéna preprava
=> Zariadenie zdvihnite a prenasajte za prenosny dr-
Ziak.
Preprava vo vozidlach
= Pristroj zaistite proti zoSmyknutiu a prevrateniu.

Starostlivost’ a idrzba

Vseobecné pokyny tykajuce sa starostlivosti

= Pristroj a diely prisluSenstva z plastu o$etrujte bez-
nym ¢istiacim prostriedkom na plasty.

= Nadobu a prislusenstvo v pripade potreby vyplach-

nite vodou a pred opatovnym pouzitim nechajte vy-

susit.

Kontrolujte nabijacie kontakty pravidelne na zne-

Cistenie a v pripade potreby ich vydistite.

Skontrolujte ventilaény otvor na necistotu a v pripa-

de potreby ho vydistite.

v

v

Cistenie patrénového filtra

ObrazokiH

= Patrénovy filter je mozné v pripade potreby vygistit
pod te¢ucou vodou. Nato patrénovy filter oto¢enim
v smere symbolu odblokujte a vyberte.

Obrazokiill

= Pri &isteni patrénovy filter nedrhnite ani necistite
kefou.

= Pred opatovnym pouzitim nechajte patrénovy filter
uplne vysusit.

ObrazokiH

= Priopatovnom vkladani namontuijte patrénovy filter
na filtraény kos, otocte ho v smere symbolu
a uistite sa, Ze je spravne upevneny.

Pomoc pri poruchach

Spotrebi¢ sa nezapina

Obrazokill

= Suprava akumulatorov nie je spravne upevnena v
drziaku akumulatora, stupravu akumulatorov za-
sufite do drziaka akumulatora a zaaretujte ju.

= Stav nabitia stpravy akumulatorov je prili§ nizky
(pozrite displej), v pripade potreby stpravu akumu-
latorov nabite.

= Suprava akumulatorov alebo nabijacka je chybna,
supravu akumulatorov alebo nabijacku vymerite za
nové prislusenstvo.

Pristroj sa samo¢inne vypne

= Prehriatie pristroja/supravy akumulatorov, trochu
pockajte, kym pristroj/suprava akumulatorov vyc-
hladne.

= Nadrz je plna vody, tymto sa aktivuje plavak, vy-
prazdnite nadrz.

Pokles sacieho vykonu

=> PrisluSenstvo, sacia hadica alebo sacie trubice su
upchaté.
Upchatie odstrarite vhodnou poméckou.

ObrazokiA

= Filtraéné vrecko je plné. Nasadte nové filtratné
vrecko.

Obrazokiill

= Bombickovy filter je znecisteny. Oklepte ho a v pri-
pade potreby ho vycistite pod te¢tcou vodou.

= Poskodeny bombickovy filter vymerite.

Odporucanie: Patronovy filter vymerite 1x roéne.

Technické udaje

Suprava akumulatorov a rychlonabijacka v rozsahu do-
davky:

W sUpravy akumulatorov WD 3

W suUpravy akumulatorov WD 3 Premium

(suprava akumulatorov Battery Power 36/25/$tandard-
na nabijacka Battery Power BC 36 V)

Pristroj

Napatie batérie 36
Menovity vykon 300
Krytie (il
Druh krytia IPX4

Technické zmeny vyhradené!
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Pregled sadrzaja

Opce napomene HR 5
Sigurnosni napuci HR 6
Opis uredaja HR 6
Montaza HR 7
Punjenje kompleta baterija HR 7
Uporaba HR 7
Opce napomene za rukovanje HR 7
Rukovanje HR 7
Transport HR 8
Njega i odrzavanje HR 8
Otklanjanje smetnji HR 8
Tehnicki podaci HR 8

ove sigurnosne naputke, ove original-
Zene originalne upute za rad za komplet baterija / stan-
naputaka u uputama za rad, morate uzeti u obzir i op¢e

ne upute za rad i priloZzene sigurnosne
dardni punjag. Postupaijte u skladu s njima. Cuvaijte knji-
propise o sigurnosti i sprie¢avanju nezgoda koje je do-

A !L!l Prije prve uporabe uredaja procitajte

naputke za komplet baterija kao i prilo-
Zice za kasniju uporabu ili za sljedeceg vlasnika. Osim
nio zakonodavac.

Namjensko koristenje

Uredaj je namijenjen za uporabu u skladu s opisima na-
vedenima u ovim uputama za uporabu te u skladu sa si-
gurnosnim napomenama za uporabu kao usisiva¢ za
mokro/suho usisavanje.

Ovaj uredaj je konstruiran za privatnu uporabu i nije

predviden za opterecenja profesionalne primjene.

— Aparat zastitite od kiSe. Nekada ga ne Cuvajte na
otvorenom.

— Njime se ne smiju usisavati pepeo i ¢ad.

B Zarad je potreban komplet baterija platforme KAR-
CHER Battery Power (+) nazivnog napona od 36 V
i prikladan punja¢ KARCHER nazivnog napona od
36 V. ,Varijantama kompleta” prilozeni su komplet
baterija i punjac.

B Kompleti baterija i punjaéi koji nisu uklju¢eni u sa-
drzaj isporuke ili su dodatno potrebni dostupni su
kao pribor.

Proizvodac ne preuzima odgovornost za eventualne

Stete nastale nenamjenskim koriStenjem ili pogre$nim

opsluzivanjem aparata.

Zastita okolisa

Napomene o sastojcima (REACH)

Aktualne informacije o sastojcima mozete pronaci na
stranici:

www.kaercher.com/REACH

&y, Materijaliambalaze se mogu reciklirati. Ambalazu
€9 odlozite na otpad u skladu s propisima o o€uvanju
okolisa.
Stari uredaji sadrze vrijedne materijale koji se
mogu reciklirati te bi ih stoga trebalo predati kao
mmm sekundarne sirovine. Primarne i punjive baterije
sadrze tvari koje ne smiju dospjeti u okoli$. Stare
uredaje kao i primarne odnosno punjive baterije
odloZite u otpad ekoloski primjereno.
Elektri¢ni i elektronicki dijelovi Cesto sadrze sa-
stavne dijelove koji pri pogre$Snom rukovaniju ili
pogreSnom zbrinjavanju mogu predstavljati po-
tencijalnu opasnost za ljudsko zdravlje i okolis.
Ipak, ti sastavni dijelovi nuzni su za propisani po-
gon uredaja. Uredaji oznaceni ovim simbolom ne
smiju se odlagati u komunalni otpad.
Napomene o sastojcima (REACH)
Aktualne informacije o sastojcima mozete pronaci na
stranici:
www.kaercher.com/REACH

Jamstvo

U svakoj zemlji vaze jamstveni uvjeti koje je izdala nasa
nadlezna organizacija za distribuciju. Eventualne smet-
nje na stroju za vrijeme trajanja jamstva uklanjamo be-
splatno ukoliko je uzrok greska u materijalu ili proizvod-
nji. U slu€aju koji podlijeze garanciji obratite se, uz pri-
laganje potvrde o kupniji, Vasem prodavacu ili najblizoj
ovlastenoj servisnoj sluzbi.

Servisna sluzba
U slucaju pitanja ili smetnji rado ¢e Vam pomoci nasa
podruznica KARCHER.

Pribor i priuvni dijelovi
Upotrebljavajte samo originalni pribor i originalne rezer-
vne dijelove, oni jamée za siguran rad uredaja bez
smetnji.

Informacije o priboru i rezervnim dijelovima mozete pro-
naci na www.kaercher.com.

Opseg isporuke

Ako pribor nedostaje ili je o$te¢en pri transportu obavi-
jestite o tome svog prodavaca.

HR-5
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Sigurnosni napuci

Stupnjevi opasnosti
A OPASNOST

Napomena koja upucuje na neposredno prijetecu opa-
snost koja za posljedicu ima teske tjelesne ozljede ili
smrt.

&N UPOZORENJE

Napomena koja upucuje na eventualno opasnu situaci-
ju koja moze prouzroditi teSke tjelesne ozljede ili smrt.

AN OPREZ

Napomena koja upucuje na eventualno opasnu situaci-
Jju kojamoze prouzroditi lakSe ozljede.

PAZNJA

Napomena koja upucuje na eventualno opasnu situaci-
ju koja moze prouzrociti materijalnu Stetu.

Siguran rad
A OPASNOST

Korisnik mora koristiti uredaj u skladu s njegovom
namjenom. Mora uzeti u obzir lokalne uvjete i pri
radu s uredajem paziti na osobe u okruzju.

B Zabranjen je rad u podrudjima u kojima prijeti opa-
snost od eksplozija.

B Prilikom uporabe uredaja u opasnim podruéjima
treba postivati odgovarajuce sigurnosne propise.

B Uredaj nemajte koristiti ako je prethodno pao, ako
Jje ostecen ili nije zabrtvijen.

B Ambalazne folijje Euvajte van dosega djece, jer po-
stoji opasnost od guSenja!

& UPOZORENJE

Uredaj nije namijenjen za upotrebu od strane oso-
ba s ogranicenim tjelesnim, osjetilnim ili psihi¢kim
sposobnostima, nedostatnim iskustvom i/ili zna-
njem, osim ako ih ne nadzire osoba nadlezna za
njihovu sigurnost ili im je ta osoba dala upute o na-
¢inu primjene uredaja i eventualnim opasnostima.

B Djeca smiju rukovati uredajem samo ako su starija
od 8 godina i ako ih osoba koja je nadlezna za nji-
hovu sigurnost neprestano nadzire i upucuje u na-
¢in primjene uredaja i eventualne opasnosti.

B Djeca se ne smiju igrati uredajem.

B Nadzirite djecu kako biste bili sigurni da se ne igra-
ju s uredajem.

B Uredaj koristite i skladi$tite samo u skladu s opisom
odnosno slikom!

B Uredaj sadrzi elektri¢ne dijelove koji se ne smiju
prati pod mlazom vode.

PAZNJA

Nemojte koristiti uredaj pri temperaturama ispod
0°C.

B Nemojte usisavati bez filtra jer se uredaj u suprot-
nom moZze ostetiti.

B Zastitite uredaj od ekstremnih vremenskih uvjeta,
vlage i vrucine.

Ostale opasnosti
A OPASNOST

Opasnost od eksplozije!
B Zabranjen je rad u podrucjima u kojima prijeti opa-
snost od eksplozija.

B Nemojte usisavati eksplozivne ili zapaljive plinove,
tekucine ili prasinu.
Nemojte usisavati eaktivnu metalnu prasinu (od
npr. aluminija, magnezifa ili cinka)!

I Nemojte usisavati nerazrijedene kiseline niti luZine!
Nemojte usisavati zapaljene ili uzarene predmete!

& UPOZORENJE

Opasnost od ozljeda!
B Nemojte usisavati sisaljkom i usisnom cijevi u blizi-
ni glave.

AN OPREZ

B Kako bi se izbegle nesrece ili ozljede, prilikom tran-
sporta imajte u vidu teZinu uredaja (pogledajte teh-
nicke podatke).

Staticka stabilnost
N OPREZ

B Prije bilo kakvih radova koji se vrSe uredajem ili na
njemu, pobrinite se za staticku stabilnost kako biste
izbjegli nesrece ili oStecenja do kojih mozZe doci
uslijed prevrtanja uredaja.

Opis uredaja

Slike pogledajte na preklopnoj strani-

ci!

B Ove upute za uporabu opisuju usisa-
vacte za mokro/suho usisavanje navedene na na-
slovnoj stranici.

B Na slikama je prikazana maksimalna oprema.
Opremljenost i isporuceni pribor konkretnog ureda-
ja razlikuju se ovisno o modelu.

Kod vadenja iz ambalaze provjerite manjka li u sadrzaju

paketa pribor i ima li o§tec¢enja. U slu¢aju transportnih

oSteéenja odmah se obratite svome prodavacu.

@ u opsegu isporuke
O mogudi pribor

1 Priklju¢ak usisnog crijeva
2 Pretinac za baterije
3 Sklopka na uredaju (ON/OFF)
4 Tipka za deblokiranje baterija
5 Rukohvat
6 Funkcija puhanja
7 Bravica spremnika
8 Polozaj za odlaganje podnog nastavka
9 Odjeljak za odlaganje pribora
10  Kotacici
11 Spremnik
12  Filtarska vrecica
13 Ulozni filtar
14 Usisno crijevo sa spojnim dijelom
15 Odvoijivi rukohvat
16  Usisne cijevi2 x 0,5 m
17  Mlaznica za fuge
18  Podni nastavak
(s uglavkom)
19  Komplet baterija

Battery Power 36/25
20  Standardni punja¢
Battery Power BC 36 V
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Slika

= Zaotvaranje bravice spremnika povucite prema
van i skinite glavu uredaja na rucki za nosenje.

Slika B

= lzvadite sadrzaj iz spremnika.

Slika

= Okrenite spremnik i u otvore na njegovu dnu ugu-
rajte kotaci¢e do kraja.

Slika I3}

= Postavite blok uredaja na spremnik i zatvorite bra-
vice spremnika.

Slika I

= Za usisavanje suhe prljavstine prema potrebi se
dodatno moze umetnuti filtarska vrecéica.

Punjenje kompleta baterija

Slika I
Slika [l
Napomena: PridrZavajte se uputa za uporabu kompleta
baterija.

PAZNJA
Usisavanje bez uloznog filtra
OSstecenje uredaja
Radite uvijek s umetnutim uloZnim filtrom, i kod mokrog
i kod suhog usisavanja.
Umetanje filtarske vrecice
Slika I
= Usisno crijevo utisnite u priklju¢ak na uredaju tako
da dosjedne.
= Priévrstite filtarsku vreéicu na priklju¢ak uredaja i
évrsto je pritisnite.
= Postavite poklopac uredaja i blokirajte ga.
Napomena: Za usisavanje fine prasine preporu¢ujemo
upotrebu filtarske vrecéice.

Uporaba pribora
Slika I

= Prikljucite usisno crijevo.
Slika IR
= Spojite usisno crijevo s rukohvatom.
= Obje usisne cijevi sastavite i spojite s rukohvatom.
Slika
Napomena: Za prakti¢no usisavanje u sku¢enim pro-
storima, rucka se moze ukloniti i pribor prikljuciti izravno
na usisno crijevo. Za otpustanje ru¢ke potrebno je priti-
snuti siva podrucja s obje strane rucke i izvuci rucku s
crijeva.
Slika 4
= Montirajte podni nastavak.
B Montirajte umetak u podni nastavak.
B Spojite podni nastavak s usisnim crijevima.
Umetanje kompleta baterija
Slika
= Komplet baterija odozgo gurnite u drza¢ punjive
baterije i uglavite ga.
PAZNJA
Ostecenja uredaja
Koristite samo komplete baterija platforme KARCHER
Battery Power (+) nazivnog hapona od 36 V.
Ukljucivanje stroja
Slika I

= Polozaj I: Funkcija usisavanja ili puhanja.

HR -7

Polozaj 0: Uredaj je iskljucen.

Opce napomene za rukovanje

PAZNJA

Metalni spremnik moZe se pri usisavanju velikih koli¢ina
fine praSine statiCki napuniti te se zatim isprazniti prili-
kom dodira.

PAZNJA

Podrucje drzaca punjive baterije mora se odrzavati Ci-
stim.

B Ako u to podrucje dospije previSe prljavstine, moze
se dogoditi da se komplet baterija viS§e ne moze
pravilno umetnuti/uglaviti.

Takoder postoji moguénost, da se komplet baterija
viSe ne moze izvaditi iz uredaja, jer se izbacajna
poluga viSe ne moze pomaknuti.

Suho usisavanje

PAZNJA

Prije uporabe provjerite ima li uloZni filtar o$tec¢enja i po

potrebi ga zamijenite.

Radite samo sa suhim uloZnim filtrom!

Slika I

= Preporuka: Za usisavanije fine prasine umetnite fil-
tarsku vrecéicu.

Napomena: Zamijenite filtarsku vreéicu na vrijeme, jer

bi se prekomjerno napunjena vreéica mogla ostetiti.

Stupanj napunjenosti filtarske vrecice ovisi o usisanoj

prljavstini. Kod fine prasine, pijeska itd. filtarska vrecica

treba se ¢e$c¢e zamijeniti novom.

PAZNJA

Usisavanje hladnog pepela

Ostecenje uredaja

Hladni pepeo usisavajte samo s predseparatorom.

Mokro usisavanje

PAZNJA
Mokro usisavanje s filtarskom vre¢icom
Ostecenje uredaja
Prilikom mokrog usisavanja ne upotrebljavajte filtarsku
vrecicu!
PAZNJA
Rad s punim spremnikom
Kad je spremnik pun, plovak zatvara usisni otvor i ure-
daj radi s poveéanim brojem okretaja.
Odmah iskljucite uredaj i ispraznite spremnik.
Napomena:Ako se uredaj prevrne, plovak se takoder
moze zatvoriti. Kako bi uredaj ponovno mogao usisava-
ti, uspravite uredaj, iskljucite ga, pri¢ekajte 5 sekundi, a
zatim ga ponovno ukljucite.
Funkcija ispuhivanja

Ciséenje tesko dostupnih mjesta ili tamo gdje usisava-
nje nije moguée, npr. opalo li§ée iz Sljunkovitih povrsina.
Slika I
= Utaknite usisno crijevo u priklju¢ak za puhanje,

¢ime Ce se aktivirati funkcija puhanja.

Prekid rada
= Iskljuite uredaj.

Slika [l

= Objesite podni nastavak u polozaj za odlaganje.
Napomena: Ako je tijekom prekida rada potrebno ski-
nuti usisnu glavu, komplet baterija mozZe se zaglaviti.
Komplet baterija je vrsto uglavljen i ne moze otpasti.
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Zavrsetak rada
= Iskljucite uredaj.

Slika I

= Tipku za deblokadu punjive baterije pogurnite pre-
ma naprijed i izvadite komplet baterija iz uredaja.

= Po potrebni ponovno napunite komplet baterija (vi-
di poglavlje,Punjenje kompleta baterija“).

Preporuka: Po zavr$etku rada komplet baterija izvadite

iz uredaja.

Praznjenje spremnika

Slika [«}

= Skinite blok uredaja i ispraznite spremnik.

Cuvanje uredaja

Slika ¥

= Odlozite pribor uz uredaj, a uredaj uvajte u suhim
prostorijama.

AN OPREZ
Opasnost od ozljeda i oStecenja!
Prilikom transporta pazite na teZinu uredaja.

Ruéni transport
= Uredaj podignite i nosite drze¢i ga za rucicu za no-
Senje.
Transport vozilima
= Osigurajte uredaj od proklizavanja i naginjanja.

Njega i odrzavanje

Opce upute za njegu
= Uredaj i dijelove pribora od umjetnog materijala
njegujte uobicajenim sredstvom za CiS¢enje umjet-
nog materijala.
Spremnik i pribor po potrebi isperite vodom i osusi-
te prije ponovne uporabe.
Redovito provjeravajte zaprljanost kontakata za
punjenje pa ih prema potrebi ocistite.
Provjerite zaprljanost ventilacijskih proreza pa ih
prema potrebi ocistite.

v

v

v

Ciséenje uloznog filtra
Slika H
= Uloznifiltar po potrebi se moZe ogistiti pod mlazom
vode. Da biste to ug€inili, okrenite ulozni filtar u
smjeru simbola (& .

Slika
= Nemojte trijati ni Cetkati ulozni filtar tijekom &isce-
nja.

= Prije ponovne uporabe ostavite ulozni filtar da se u
potpunosti osusi.

Slika H

= Prilikom ponovnog umetanja, montirajte uloznifiltar
na koS$aru filtra i u smjeru simbola te pritom pa-
zite da bude ispravno ucvrséen.

Otklanjanje smetnji

Stroj ne radi

Slika

= Komplet baterija nema dobar dosjed u drzacu ba-
terija, pogurnite komplet baterija u drza¢ baterije
sve dok se ne uglavi.

= Stanje napunjenosti kompleta baterija (vidi zaslon)
je preslabo, po potrebi napunite komplet baterija.

= Komplet baterija ili punja¢ su neispravni, komplet
baterija ili punja¢ zamijenite novim priborom.

Uredaj se samostalno iskljucuje

= Pregrijavanje uredaja/kompleta baterija, pricekajte
nakratko kako bi se uredaj/komplet baterija mogli
ohladiti.

= Spremnik je pun vode i zbog toga se plovak aktivi-
ra, ispraznite spremnik.

Smanjena usisna snaga

= Pribor, usisno crijevo ili usisne cijevi su zacepljene.
Uklonite zacepljenje prikladnim pomoénim sred-
stvom.

Slika IA

= Filtarska vrecica je puna, umetnite novu.

Slika

= Ulozni filtar je zaprljan - ispraSite ga i po potrebi
operite u tekuc¢oj vodi.

= Zamijenite oSteceni ulozni filtar.

Preporuka: Ulozni filtar zamijenite 1 x godi$nje.

Tehnicki podaci

Komplet baterija i standardni punja¢ u sadrzaju isporu-
ke:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(komplet baterija Battery Power 36/25 / standardni pu-
nja¢ Battery Power BC 36 V)

uredaj

Napon baterije 36
Nazivna snaga 300
Stupanj zastite i
Zastita IPX4

Pridrzavamo pravo na tehnicke izmjene!



Pregled sadrzaja

Opste napomene SR 5
Sigurnosne napomene SR 6
Opis uredaja SR 6
Montaza SR 7
Punjenje akumulatorskog pakovanja SR 7
Upotreba SR 7
Opste napomene o rukovanju SR 7
Rukovanje SR 7
Transport SR 8
Nega i odrzavanje SR 8
Otklanjanje smetnji SR 8
Tehnicki podaci SR 8

Opste napomene
Pre prve upotrebe uredaja, procitajte
A || ove sigurnosne napomene, ovo
originalno uputstvo za rad, sigurnosne
napomene koje su priloZzene uz
akumulatorsko pakovanije i prilozeno originalno
uputstvo za rad akumulatorskog pakovanja/
standardnog punjaca. Postupajte u skladu sa tim.
Sacuvajte knjizice za buducu upotrebu ili naredne
vlasnike. Pored napomena u uputstvu za rad, moraju da
se uvaze i opsti sigurnosni propisi i propisi zakonodavca
o spre€avanju nesreca.

Namensko kori§éenje

Uredaj je namenjen za kori§¢enje kao usisiva¢ za
mokro/suvo usisavanje u skladu sa opisima i
sigurnosnim napomenama koje su navedene u ovom
uputstvu za rad.

Ovaj uredaj je konstruisan za privatnu uptrebu i nije

predviden za optereéenja profesionalne primene.

—  Uredaj zastitite od kiSe. Nikada ga ne €uvajte na
otvorenom.

— Njime se ne smeju usisavati pepeo i ¢ad.

B Zarad je potrebno akumulatorsko pakovanje
KARCHER Battery Power (+) platforme sa
nominalnim naponom od 36 V, kao i odgovarajuéi
punja& kompanije KARCHER sa nominalnim
naponom od 36 V. Uz "verzije kompleta" su
prilozeni akumulatorsko pakovanje i punja¢.

B Akumulatorska pakovanja i punjaci koji nisu
sadrzani u obimu isporuke ili su naknadno potrebni,
dostupni su kao poseban pribor.

Proizvodac ne preuzima odgovornost za eventualne

Stete nastale nenamenskim koris¢enjem ili pogresnim

opsluzivanjem aparata.

Zastita zivotne sredine

Napomene o sastojcima (REACH)

Aktuelne informacije o sastojcima mozete pronaéi na
stranici:

www.kaercher.com/REACH

vy, Ambalaza se moze ponovo preraditi. Ambalazu

%69 odlozite u otpad ekolo$ki primereno.
Stari uredaji sadrze vredne materijale sa
sposobnos$cu recikliranja i treba ih dostaviti na

mmm ponovnu preradu. Primarne i punjive baterije
sadrze materije koje ne smeju dospeti u Zivotnu
sredinu. Stare uredaje kao i baterije ili
akumulatore odlozite u otpad ekolo$ki primereno.
Elektricni i elektronski uredaji sadrze Cesto
sastavne delove koji, u slu€aju nepravilnog
rukovanja ili nepravilnog odlaganja u otpad, mogu
da predstavljaju potencijalnu opasnost za
zdravlje ljudi i okolinu. Ipak, ovi sastavni delovi su
neophodni za pravilan rad uredaja. Uredaji koji su
oznaceni ovim simbolom ne smeju da se odlazu
u kucni otpad.

Napomene o sastojcima (REACH)

Aktuelne informacije o sastojcima mozete pronaci na

stranici:

www.kaercher.com/REACH

Garancija

U svakoj zemlji vaze garantni uslovi koje je izdala nasa
nadlezna distributivha organizacija. Eventualne
smetnje na uredaju za vreme trajanja garancije
uklanjamo besplatno, ukoliko je uzrok greSka u
materijalu ili proizvodniji. U slu€aju koji podleze garanciji
obratite se sa potvrdom o kupovini Vasem prodavcu ili
najblizoj ovla§éenoj servisnoj sluzbi.

Servisna sluzba

U slucaju pitanja ili smetnji rado ¢e Vam pomoci nasa
podruznica KARCHER.

Pribor i rezervni delovi

Koristite samo originalni pribor i originalne rezervne
delove, oni pruzaju garanciju za bezbedan i nesmetan
rad uredaja.

Informacije o priboru i rezervnim delovima mozete
pronac¢i na www.kaercher.com.

Obim isporuke

Ako pribor nedostaje ili je doslo do o$te¢enja prilikom
transporta, molimo da o tome obavestite svog
prodavca.
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Sigurnosne napomene

Stepeni opasnosti
A OPASNOST

Napomena koja ukazuje na neposredno pretecu
opasnost koja dovodi do teskih telesnih povreda ili
smrti.

AN UPOZORENJE

Napomena koja ukazuje na eventualno opasnu situaciju
koja moZe dovesti do teskih telesnih povreda ili smrti.

AN OPREZ

Napomena koja ukazuje na eventualno opasnu
situacijy, koja moZe izazvati lakSe telesne povrede.

PAZNJA

Napomena koja ukazuje na eventualno opasnu situaciju
koja moZe izazvati materijalne Stete.

Sigurno ophodenje
A OPASNOST

Korisnik mora da koristi uredaj u skladu sa
njegovom namenom. Mora uzeti u obzir lokalne
uslove i pri radu sa uredajem paziti na ljude u
okruZenju.

B Zabranjen je rad u podrudjima u kojima preti
opasnost od eksplozija.

B Prilikom upotrebe uredaja u opasnim podruéjima
treba postovati odgovarajuce sigurnosne propise.

B Nemojte da koristite uredaj ako je prethodno pao,
ako je vidljivo ostecen ili propusta.

B Ambalazne folije ¢uvajte van dohvata dece, jer
postoji opasnost od gusenja!

& UPOZORENJE

Ovaj uredaj nije predviden da njime rukuju osobe
sa smanjenim fizickim, senzornim ili mentalnim
mogucénostima opaZanja ili s ograni¢enim
iskustvom i znanjem, osim ukoliko ih lice koje je za
njih odgovorno ne nadgleda ili upucuje u rad s
uredajem.

B Deca smeju da koriste uredaj samo ako su starija
od 8 godina i ako ih osoba koja je nadleZna za
njihovu sigurnost neprestano nadgleda i upucuje u
nacin koris¢enja uredaja i eventualne opasnosti.

B Deca ne smeju da se igraju uredajem.

B Nadgledajte decu kako biste sprecili da se igraju sa
uredajem.

B Uredaj koristite i skladistite samo u skladu sa
opisom odnosno slikom!

B Uredaj sadrZi elektri¢ne delove koji ne smeju da se
peru pod mlazom vode.

PAZNJA

Nemojte koristiti uredaj na temperaturama ispod
0°C.
B Nemojte da usisavate bez filtera, jer se uredaj u
suprotnom moZze ostetiti.
B Zadtitie uredaj od ekstremnih vremenskih uslova,
vilage i vreline.

Ostale opasnosti
A OPASNOST

Opasnost od eksplozije!

B Zabranjen je rad u podrucjima u kojima preti
opasnost od eksplozija.

B Nemojte da usisavate eksplozivne ili zapaljive
gasove, tecnosti ili prasine!

B Nemojte da usisavate reaktivnu metalnu prasinu
(od npr. aluminijuma, magnezijuma ili cinka)!

B Nemojte da usisavate nerazredene Kiseline ili
baze!
Ne usisavajte zapaljene ili uZarene predmete!

A UPOZORENJE

Opasnost od povreda!
B Nemojte da usisavate sisaljkom i usisnom cevi u
blizini glave.

AN OPREZ

B Kako bi se izbegle nesrece ili povrede, prilikom
transporta imajte u vidu teZinu uredaja (vidi
tehnicke podatke).

Staticka stabilnost
N OPREZ

B Pre bilo kakvih radova koji se vr$e uredajem ili na
njemu, pobrinite se za staticku stabilnost kako biste
izbegli nesrece ili ostec¢enja do kojih mozZe doci
usled prevrtanja uredaja.

Opis uredaja

Slike pogledajte na preklopnoj

stranici!

B Ovo uputstvo za rukovanje opisuje
usisiva¢ za mokro/suvo usisavanje koji je naveden
na prednjem listu.

B Na slikama je prikazana maksimalna oprema.
Opremljenost i isporuceni pribor konkretnog
uredaja razlikuju se u zavisnosti od modela.

Pre vadenja iz ambalaza proverite ima li u sadrzini

paketa delova koji nedostaju ili ostec¢enja. U slucaju

transportnih oStecenja obavestite Vaseg prodavca.

@ u obimu isporuke

O mogu¢ pribor

Priklju¢ak usisnog creva
Odeljak za baterije

Prekida¢ uredaja (ON/OFF)
Taster za deblokadu baterija
Rucka za noSenje

Funkcija duvanja

Bravica posude

Parkirni poloZaj za podni nastavak
9 Odeljak za odlaganje pribora
10  Upravljacki tockic¢

11 Rezervoar

12 Filter-kesa

13 Ulozni filter

14 Usisno crevo sa spojnim delom
15 Odvoijivi rukohvat

16  Usisnecevi2x0,5m
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17  Mlaznica za fuge

18  Podni nastavak
(sa umetkom)

19  Komplet baterija
Battery Power 36/25

20 Standardni punja¢
Battery Power BC 36 V

Slika I

= Za otvaranje bravice posude povuci prema vani i
skinuti glavu uredaja na rucki za noSenje.

Slika IE1

= lzvaditi sadrzaj iz posude.

Slika

= Okrenite posudu pa u otvore na njenom dnu
ugurajte tockic¢e do kraja.

Slika [B1

= Postavite blok uredaja na posudu i zatvorite
bravice posude.

Slika &

= Za usisavanje suve prasine prema potrebi se
dodatno mora umetnuti filterska vreéica.

Punjenje akumulatorskog pakovanja

Slika I

Slika [€1

Napomena: Pridrzavajte se uputstva za upotrebu
akumulatorskog pakovanja.

Upotreba
PAZNJA
Usisavanje bez ulozZnog filtera
OSstecenje uredaja
Uvek radite sa umetnutim uloznim filterom, kako kod
mokrog tako i kod suvog usisavanja.

Postavljanje filterske vrecice

Slika I
= Usisno crevo utisnite u prikljuéak na uredaju tako
da dosedne.

= Postavite filtersku vrecicu na priklju¢ak uredaja i
évrsto je pritisnite.

= Postavite glavu uredaja i zaklju€ajte je.

Napomena: Za usisavanije sitne prasine

preporucujemo da koristite filtersku vrecicu.

Upotreba dodatne opreme

Slika [

= Prikljucite usisno crevo.

Slika I

= Spojite usisno crevo sa ruckom.

= Obe usisne cevi sastavite i spojite sa rukohvatom.
Slika

Napomena: Za udobno usisavanje na sku¢enom
prostoru moze se skinuti ru¢ka i pribor se moze direktno
utaknuti na usisno crevo. Za otpustanje ru¢ke moraju se
sa obe strane pritiskati sive povrSine na obe strane
rucke i izvuéi rucka sa creva.

Slika L4

= Montirajte podni nastavak.

B Montirajte umetak u podni nastavak.

B Povezite podni nastavak sa usisnim crevima.

Postavljanje akumulatorskog pakovanja
Slika
= Akumulatorsko pakovanje gurnuti u drzaé
akumulatora sa gornje strane i uglaviti.
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PAZNJA

Ostecenja na uredaju

Koristite isklju¢ivo akumulatorska pakovanja
KARCHER Battery Power (+) platforme sa nominalnim
naponom od 36 V.

Ukljuc€ivanje uredaja
Slika I
= Polozaj I: usisna funkcija ili funkcija duvanja.
Polozaj 0: Uredaj je iskljucen.

Opste napomene o rukov

PAZNJA

Metalni rezervoar se moze staticki napuniti u slucaju

usisavanja velikih kolicina fine pradine, a zatim dodirom

isprazniti.

PAZNJA

Podrucje oko drza¢a akumulatora mora da bude cisto.

B Ako u ovo podrucje dospe prevelika koli¢ina
prljavétine, moze se dogoditi da akumulator vise ne
moze pravilno da se koristi/uglavi.

B |sto tako postoji moguénost da akumulator vise ne
moze da se izvadi iz uredaja, jer poluga za
izbacivanje ne moze da se pomeri.

Suvo usisavanje

nju

PAZNJA

Pre primene uloZnog filtera proverite da li ima oStec¢enja

i zamenite ga po potrebi.

Radite samo sa suvim uloZnim filterom!

Slika I

= Preporuka: Za usisavanje fine prasine koristite
filtersku vrecicu.

Napomena: Blagovremeno zamenite filtersku vreéicu

jer prepuna filterska vreéica moze da bude ostecena.

Stepen napunjenosti filterske vrecice zavisi od usisane

prljavstine. Kod fine prasine, peska, itd. filterska vrecica

treba ¢eS¢e da se menja.

PAZNJA

Usisavanje hladnog pepela

Ostecenje uredaja

Hladan pepeo usisavajte samo sa predodvajaca.

Mokro usisavanje

PAZNJA

Mokro usisavanje sa filterskom vreéicom
OStecenje uredaja

Nemojte koristiti filtersku vrecicu prilikom mokrog
usisavanja!

PAZNJA

Rad sa punim rezervoarom

Ako je rezervoar napunjen, plovak zatvara usisni otvor i
uredaj radi sa povisenim brojem obrtaja.

Odmah iskljucite uredaj i ispraznite rezervoar.
Napomena:Ako se uredaj prevrne, plovak se takode
moze zatvoriti. Kako bi ponovo bilo moguée usisavanje
uredajem, uspravite uredaj, iskljucite ga, satekajte 5
sekundi i onda ga ponovo ukljudite.

Funkcija izduvavanja

Cigéenje teSko dostupnih mesta ili tamo gde usisavanje

nije mogucée, npr. opalo li§¢e iz $ljunkovitih povrsina.

Slika M

= Utaknite usisno crevo u priklju¢ak za duvanje, ¢ime
¢e se aktivirati funkcija duvanja.
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Prekid rada

= Iskljucite uredaj.

Slika [¢1

= Obesite podni nastavak u poloZaj za odlaganje.
Napomena: Ako je u toku prekida rada neophodno
skidanje usisne glave, akumulatorsko pakovanje moze
da ostane postavljeno. Akumulatorsko pakovanije je
¢vrsto uglavljeno i ne moze da padne.

Zavrsetak rada

= Iskljucite uredaj.

Slika I

= Taster za deblokadu akumulatora gurnuti prema
napred i izvaditi akumulatorsko pakovanje iz
uredaja.

= U zavisnosti od potrebe, akumulatorsko pakovanje
ponovo napuniti (pogledati poglavlje ,Punjenje
akumulatora®).

Preporuka: Nakon zavrSetka rada, akumulatorsko

pakovanije izvaditi iz uredaja.

Praznjenje posude

Slika [€1

= Skinite blok uredaja i ispraznite posudu.

Skladistenje uredaja

Slika ¥
= Odlozite pribor uz uredaj, a uredaj Cuvajte u suvim
prostorijama.

AN OPREZ
Opasnost od povreda i o$tecenja!
Prilikom transporta pazite na teZinu uredaja.

Ruéni transport

= Uredaj podignite i nosite drzeci ga za rucku za
nosenje.

Transport u vozilima
= Osigurajte uredaj od proklizavanja i nakretanja.
Nega i odrzavanje

Opste napomene za negu

Uredaj i delove pribora od plastike odrzavati
pomocu uobitajenog sredstva za ciscenje
vestackog materijala/plastike.

Posudu i pribor po potrebi isperite vodom i osusite
pre ponovne upotrebe.

Redovno proveravajte zaprljanost kontakata za
punjenje pa ih prema potrebi ocistite.

Proverite zaprljanost ventilacionih otvora pa ih
prema potrebi ocistite.

v

v

v

v

Ciscenje uloznog filtera

Slika

= Po potrebi, ulozni filter se moZze odistiti pod mlazom
vode. Radi toga, ulozni filter otvorite okretanjem u
smeru simbola (@ i izvaditi.

Slika

= Ne trljajte i ne etkajte ulozni filter tokom ¢is¢enja.

= Pre ponovnog kori$éenja, pustite da se ulozni filter
potpuno osusi.

Slika

= kod ponovnog postavljanja, ulozni filter montirajte
na korpu filtera i okrenite u smeru simbola (&)
vodeci racuna o pravilnom fiksiranju.

Otklanjanje smetnji

Uredaj ne radi

Slika

= Akumulator sko pakovanje nije pravilno naleglo u
drza¢ akumulatora, gurnuti akumulatorsko
pakovanje u drza¢ akumulatora sve dok ne
nalegne.

= Stanje napunjenosti akumulatorskog pakovanja
(vidi ekran) suvi$e slabo, po potrebi napuniti
akumulatorsko pakovanje.

= Akumulatorsko pakovanje ili punja¢ neispravan,
zameniti akumulatorsko pakovanije ili punja¢ novim
priborom.

Uredaj se samostalno iskljucuje

= Pregrevanje uredaja/akumulatorskog pakovanja,
kratko sacekati da bi se uredaj/akumulatorsko
pakovanje moglo ohladiti.

= Posuda je puna vode i time se aktivira plovak,
isprazniti posudu.

Smanjivanje usisne snage

= Pribor, usisno crevo ili usisne cevi su zacepljene.
EliminiSite zaCepljenje pomoc¢u odgovarajuceg
pomocnog sredstva.

Slika [A

= Filterska vrecica je puna, umetnite novu.

Slika

= Ulozni filter je zaprljan - ispraSite ga i po potrebi
operite pod mlazom vode.

= Zamenite oSteceni ulozni filter.

Preporuka: Ulozni filter zameniti 1x godisnje.

Tehnicki podaci

Akumulatorsko pakovanje i standardni punja¢ u obimu
isporuke:

m  Komplet WD 3 Battery

m  Komplet WD 3 Battery Premium

(Akumulatorsko pakovanje Battery Power 36/25/
standardni punja¢ Battery Power BC 36 V)

uredaj
Napon akumulatora 36
Nominalna snaga w 300

Klasa zastite (i
Stepen zastite IPX4

Zadrzavamo pravo na tehnicke promene!
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npoyeTeTe Tean ykasaHusi 3a 6esonac-
akymynupalyaTta 6atepusi ykasaHus 3a 6esonacHocT n
ycTponcTBo. Npoueamnpaiite cboTBETHO. 3anaseTte
3a ekcrinoaTauus, Tpsibea fa cnaseate 1 obLioBanmg-

HOCT, TOBa OPUrMHANHO PbKOBOACTBO
NPUMOXEHOTO OPUTMHANHO PHKOBOACTBO 3a eKcnsioa-
KHWKUTE 3a NnocreBallo U3non3saHe Unuv 3a crieasa-
HWUTE 3aKOHOBW NpeanucaHns 3a 6esonacHocT 1 n3dsr-

A - Mpean NbpBOTO U3NoN3BaHe Ha ypeaa
L]

3a ekcnroaTauus, NPUNOXEHUTE KbM
Tauma Akymynupauia 6atepus/CTaHaapTHO 3apsiaHO
st cobeTBeHUK. OCBEH yka3aHusiTa B pbKOBOACTBOTO
BaHe Ha 3110MonykKu.

YnoTtpe6a no npegHasHa4eHue

YpeabT e npeaHasHayeH 3a ynotpeba kato npaxocmy-

Kayka 3a MOKpO/CYX0O MOYUCTBAHE CbITACHO MNOCOYEHU-

Te B HACTOSALLOTO PbKOBOACTBO 3a eKcrnsioaTtaums onv-

caHvsi 1 ykasaHusi 3a 6esonacHocT.

Tosu ypen e paspaboTeH 3a yacTHa ynotpeba v He e

npeaBuaeH 3a HaToBapBaHWATa Ha NpoMULLNeHaTa

ynotpeba.

— [aseTe ypena oT obxa. He ro cbxpaHsBaiiTe Ha
OTKpUTO.

— [lenen v caxan He 6vBa oa ce U3CMyKBaT C TO3M
ypea.

B 3a paboTata e Heob6xoauma akymynupalla 6ate-
pusi ot nnatcopmata KARCHER Battery Power
(+) c HomuHanHo HanpexeHue 36 V, kakTo 1 noa-
XOASALLO 3apaaHO YCTPOWUCTBO KARCHER ¢ Homu-
HamnHo Hanpexexuve 36 V. “BapraHTuTe 3a KOM-
nnekT” BKMOYBAT akymynupaiia 6atepus v 3apsg-
HO YCTPOWCTBO.

B Axkymynupawm 6atepun n 3apsgHu yCTPONCTBa,
KOWTO HE Ca BKITIOYEHW B KOMMIEKTa Ha focTaBka-
Ta UM Heob6XOAMMOCTTa OT KOUTO Ce ABsIBa A0-
MbIHUTENIHO, Ce NpeAasaraT kaTo akcecoapu.

[MpounsBoauTensaT He Noema rapaHumMs 3a eBeHTyanHn

nospeam, KOUTO ca NPUYNHEHN NOPaAN U3Mon3BaHe He

o npefHa3HaYeHNeTo UM HenpaeuIHO o6eryxBaHe.

Ona3BaHe Ha oKomnHaTta cpega

Yka3aHus 3a cbeTaBkute (REACH)

AKTyanHa nHopmaums 3a CbCTaBKkuTE Liie HamepuTe
Ha:

www.kaercher.com/REACH

Oy, OnakoBbYHMTE MaTepuanu Morat ja ce pe-
%69 umknupat. Mons oTcTpaHsiBaiTe ONakoBKUTe
KaTo OTNaAbLM, ona3salku okonHaTta cpegja
CrapuTe ypeam cbabpXaT LeHHWU MaTepuany,
E noanexatum Ha peLmKknnpaHe, KOUTo Morat Aa
6baat ynotpebeHun nosTopHo. Batepunte u aky-
MynupaiuTe 6atepum cbabpxaT BeLecTsa,
KouTO He 6VBa Aa nonajaT B OKoSHaTa cpefa.
Mons oTcTpaHsiBaiiTe cTapuTe ypeau, kakto 6a-
TEpWM Unu akymynupaiiy 6atepum kato oTnagbk,
onasBavikvm okonHaTa cpeaa.
EnekTpuyecknTe 1 enekTpoHHUTE ypeam YecTo
CbAbpXKaT CbCTaBHW YaCTW, KOUTO MpK Hemnpa-
BUITHO GopaBeHe UnNu HeNpPaBUITHO U3XBBLPIISHE
MoraT fja npeAcTaBnsBaT noTeHuuanHa onac-
HOCT 3a YOBELUKOTO 3[ipaBe U 3a OKonHaTa cpea.
Bbnpeku ToBa 3a npaBunHaTta ekcnioartaums Ha
ypeauTe Te3n CbCTaBHW YacTu ca HeobxoanMu.
O6o3Ha4eHuTe C TO31 CMMBON Ypeaun He Tpsabea
na 6baat M3XBBLPNSAHU ¢ BUTOBKUTE OTNAABLM.
Yka3aHus 3a cbeTaBkuTe (REACH)
AKTyanHa uHgopmaums 3a CbCTaBkuTE Lie HamepuTe
Ha:
www.kaercher.com/REACH

FapaHuua

BbB Bcsika CTpaHa BaxxaT rapaHUMOHHUTE YCIoBUS,
ny6nvkyBaHu OT oTopManpaHaTa oT Hac AMcTpmbyTop-
cka pupma. EBeHTyanHu nospeaun Ha Bawwus ypes we
OTCTPaHUM B PaMKWTe Ha rapaHLMOHHMsI Cpok Be3nnart-
HO, aKo ce Kacae 3a AedeKkT B MaTepuanute unm npu
npou3BoAcTBO. B rapaHUMOHeH cnyyai ce o6bpHeTe
KbM AMCTpuBYyTOpa MNN Han-6nmnsknMs oTopuampaH cep-
BMW3, KaTo NpeAcTaBuTe kacoBaTa Genexka.

Cnyx6a 3a paboTa ¢ KnMeHTH
Mpw BBNPOCK ¥ NoBpeaun Bawmat auctpmbyTop Ha
KARCHER we By nomorHe ¢ yaoBoncTeue.
lMpuHagnexHocTu N pe3epBHU YacTH

M3nonsBanTe caMo OpurnHanHyu akcecoapu n opuru-
HarnHu pe3epBHU YacTu, NO TO3U HAYUH OCUrypsiBaTe
6e3onacHata 1 6e3npobnemHa ekcrnoaraums Ha ype-
na.

MoxeTe oa HamepuTe nHcopmaums 3a akcecoapu n
pe3epBHK YacTu Ha www.kaercher.com.

O6em Ha gocTaBkaTa

Mpw nunceaLm NPUHAANEXHOCTM UMW NPW TPaHCNOPT-
HW WeTV Monsi yBefomMeTe Bawms Tbproseu.

BG-5
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Yka3zaHuA 3a

©6e3onacHoOCT

CTeneHU Ha onacHoOCT
A OMACHOCT

YKkazaHue 3a HernocpedcmeeHo epo3siuia onacHocm,
KOsImo 800U 00 MEXKU MesniecHU HapaHsigaHusi unu 00
cMBPM.

A ﬂPE,q}’I'IPE)K,C{EHME

Yka3aHue 3a 8b3MOXHa ofacHa cumyauusi, Kosimo
moxe Oa 0osede 00 MEXKU MesieCHU HapaHsi8aHus
unu 0o cMbpm.

A MPEAMA3IINBOCT

YkasaHue 3a 8b3MOXHa OrnacHa cumyauyusi, KOsimo
moxke Oa 0osede 00 f1eKu HapaHs8aHUsI.

BHUMAHWE

Yka3aHue 3a 8b3MOXHa oflacHa cumyayusi, Kosimo
moxe Oa 0osede 00 MamepuasHu wemu.

CurypHo 6opaBeHe
A OlACHOCT

Mompebumensm mpsbsa Oa uanonsea ypeda rno

npedHa3Ha4yeHue. Tol mpsibea da e3eme 100 eHU-
MaHue MecmHume ycrosusi u npu paboma c ypeda
Oa sHUMaea 3a xopama, Hamupauwu ce 8 6usocm.

B 3abpaHeHa e ekcriioamayusi 8 30HU, 8 KOUMO UMa
0onacHocm om eKcrao3uu.

B [Ipu usnonseaHe Ha ypeda 8 onacHuU 30HU crnas-
salime cbomeemHume npednucaHusi 3a 6e3onac-
Hocm.

B He usnonseatime ypeda, ako npedu mosa e nao-
Harl, aKo e 8UOUMO yepedeH Uru He XepMemu4eH.

B [Jobxme onakogbyHomo ¢honuo danedye om obce-
2a Ha deuya, cbujecmeysa ornacHocm om 3adywa-
saHe!

AN MPEAYTNPEXOEHUE

To3u ypeo He e npedHa3HavyeH 3a mosa, 0a 6b0e
u3rnonsgaH om nuya ¢ oegpaHuydeHu ¢huauyecKu,
CEH30PHU U yMcmeeHu criocobHocmu u niurnca Ha
onum u/unu nurca Ha No3HaHusi, 0C8EH ako me ca
nod Had3opa Ha omeosapAWo 3a msixHama 6e30-
nacHocm fuye unu ca nosyqunu om Heao UH-
cmpyKuyuu, Kak 0a uanonseam ypeoa.

B [JosgoneHo e deya Oa usnon3eam ypeda, camo
ako ca Had 8 e0duwHuU u ako ca nod Had3opa Ha
nuye, koemo ce epuxu 3a msixHama 6esonacHocm
unu ca nosy4usIu om He2o UHCMPYKYUU 3a U3rons-
8aHemo Ha ypeoa U rosy4yasawume ce ornacHoc-
mu u ca eu pasbparnu.

B [leyama He 6usa da uepasim c ypeda.

B [leyama mpsibea 0a 6b0am nod Had3op, 3a Oa ce
2apaHmupa, Ye HsmMa 0a uepasim ¢ ypeda.

B Pabomeme unu cbxpaHsigalime ypeda camo 8 Chb-
omeemcmaue ¢ ornucaHuemo pecr. u3obpaxeHue-
mo!

B Ypedbm cbObpxKa e/1eKmpuUYecKU KOHCMPYKmMue-

HU ennemMeHmu - moli He mpsibea 0a ce rno4yucmea

nod mevauwa eoda.

BHMMAHME

He pabomeme c ypeda npu memnepamypu nod 0
°C

B Hukoea He udcMmykealime 6e3 ¢hunmbp, 8 npomu-
8eH cryyall ypedbm Moxe 0a ce nospeou.

B [lazeme ypeda om eKCmpeMHU KIuMamuyHuU enu-
SIHUSI, 8MTAXKHOCM U 20pelyuHa.

Apyru onacHocTn
A OMNACHOCT

OnacHocm om ekcnno3usi!

B 3abpaHeHa e ekcriioamayus 8 30HU, 8 KOUMO uma
0racHoOCM om eKcrio3uu.

B He u3cmyksalime eKcrio3usHU Uu 20puMuU 2a3o-
8e, meyHocmu u npax!

B He uscmyksalime peakmugeH MemareH rpax (Ha-
np. anymuHul, MagHe3ul unu yuHk)!

B He uscmyksalime Hepa3pedeHu KUcenuHu unu oc-
Hosu!

B He 3acmyksalime 2opsiuu unu mneewu rnpeome-
mu!

A MPEQYTNPEXOEHUE

OnacHocm om HapaHsisaHe!
B He uscmyksalime ¢ 003ama U 8CMyKkamesiHama
enaea e 6rrusocm 0o enasama.

A TIPEQMA3/TMBOCT

B 3a 0a usbezHeme 3/1010/1yKU UMU HapaHs8aHuUsi
fpu mpaHcrnopmupaxe, 83eMeme nod 8HUMaHue
meenomo Ha ypeda (suxme TexHu4YecKku daHHU).

YctonuuBocT
A NPEAMNA3J/IMBOCT

lMpedu ecuyku detiHocmu ¢ unu o ypeda ycmaHo-
seme ycmotiyueocmma, 3a 0a npedomepamume
3710M10/1YKU Unu yepexoaHusi nopadu nadaHe Ha
ypeoda.

OnucaHue Ha ypeaa
%

BuxTe cxemuTe Ha pasrbHaTarta cTpa-

Huua!

B ToBapbKOBOACTBO 3a eKcrnoarauus
onucea n3bpoeHnTe Ha npegHaTa 06noXxka npaxo-
CMyKayKy 3a MOKpPO/CyXO MOYMCTBaHe.

B durypute nokassaTt MakcumanHoTo obopyasaHe,
cnopep mofena uma pasnuku B o6opyaBaHeTo u
[OCTaBEHUTE NPUHAANEXHOCTU.

Mpwn pasonakoBaHe NpoBepeTe Aanu B onakoBkaTta

nvnceat NpUHaAnNexHoOCTV OT OKOMMIeKToBKaTa unm

vMa noepefeHu enemeHTw. Mpw noBpean npu TpaHc-
nopTa yBefjoMeTe TbproBeLa, OT KOroto cTe 3aKynunu
ypena.

@ BkoYeH B o6ema Ha gocTaBka

O Bb3MOXHa NPUHALNEXHOCT

Bpb3ka 3a BCcMyKaTenHust Mapkyy

OTtpenenue Ha baTepusaTa

Kntou Ha ypena (BkntousaHe/VskntouBaHe)
ByTtoH 3a gebnokupaHe Ha akymynupawiaTa 6a-
Tepus

[pbXxka 3a HoceHe

DyHKUMA 3a N3gyxBaHe

7 Tanu Ha pesepBoapa

A WOWN -

(o204
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8 Mo3nuwmsa 3a napkupaHe Ha nogoBaTa Al3a
9 MsicTo 3a cbxpaHeHvie/cBbp3BaHe Ha npuHaa-
TNIEXHOCTUTE OT OKOMMIIeKTOBKaTa
10 Bopewa ponka
11 PesepBoap
12 dunTbpHa TOPOUYKA
13 dunTbpeH naTpoH
14  BcmykaTeneH MapKkyy CbC CBbp3Ball, enemMeHT
15  Caansiwa ce gpbxka
16  BcmykatenHu Tpbbm 2 x 0,5 m
17  [io3a 3a nouncreaHe Ha yrn
18 Toposa ato3a
(c Bnoxka)
19  Akymynupawa 6atepusi
Battery Power 36/25
20 CTtaHpapTHO 3apsigHO YCTPOMCTBO
Battery Power BC 36 V

MoHTax

durypa

= 3aoTBapsiHe 3gbpnanTe HaBbH 3aKonyankuTe Ha
pesepBoapa 1 cBaneTe rnasaTta Ha ypeaa, kato us-
nonseare ApbXKaTa 3a HOCEHe.

ourypa I

= V3BafeTe CbAbPXKAHWETO OT pe3epBoapa.

durypa

= 3aBbpTeTe pe3epBoapa, BoAeLumTe Konena npu-
TUCHETe B OTBOPUTE Ha NMoAa Ha pesepBoapa [0
ynop.

durypa IB1

= T[locTaBeTe rnaeata Ha ypeaa BbpXy pesepBoapa
1 3aTBOpeTE TanuTe Ha pesepBoapa.

durypa A

= 3a u3cMyKBaHe Ha Cyxa MpbCOTUS NP HyXaa [o-
MBbIAHUTENTHO MOXe Aa ce NocTaBu PUNTbPHA TOp-
Buuka.

3apexpgaHe Ha akymynupallara
b6atepun

durypa

durypa [

YkasaHue: Monsi, cnaseante pbKkoBOACTBOTO 3a €KC-
nnoataumsi Ha akymynupaiyarta 6atepus.

ﬂycxaHe B eKcnnoaTtauusa

BHUMAHWE

N3cmykeaHe 6e3 nampoHeH hunmsbp

lMospeda Ha ypeda

Pabomeme 8uHaz2u ¢ nocmaeeH nampoHeH ¢uimsp,
KaKkmo rpu MOKpPO, maka U npu Cyxo royucmeare.

MocTaBsiHe Ha huNTbLpPHa TOpOMUKa

durypa A

= [putucHETe BCMyKaTeNHUs Mapky4 B M3BoAa Ha
ypeaa, Tov ce dumkempa.

= [loctaBeTe huntbpHaTa TOpOMUKa Ha n3Boda Ha
ypefa u st HaTUCHETEe CUMHO.

= [ocTaBeTe n 6nokupanTe rmaBnHaTa Ha ypeaa.

Yka3saHue: [Npu n3cmyksaHe Ha 1H npax npenopbyBa-

Me fa ce u3nonaea punTbpHa TopGuyka.

M3nonssaHe Ha NpUHaANeXHOCTU

durypa 1
= CBbpXeTe BCMyKaTenHUsi MapKy\.

durypa [l

= CBbpxeTe BCMyKaTenHus Mapkyd ¢ pbkoxsaTtkaTa.

= [locTaBeTe ABeTe BCMyKaTenHu Tpbbu eaHa B Apy-
ra v rv cBbpXeTe C ApbXKaTa.

durypa

Yka3zaHue: 3a ygobHO U3CMyKBaHe 1 B Ha-TECHUTE

NpoCTpaHCTBa pbkoxBaTkaTa MOXe [a ce cBans 1 npu-

HafnexHocTTa a ce NocTaBs AUPEKTHO Ha BCMykaTern-

HUst Mapkyd. 3a ocBoGoxaaBaHe Ha pbkoxsBaTkaTa

TpsibBa Aa ce HaTUCHAT CMBUTE MOBBPXHOCTW OT ABETe

CTpaHU Ha pbkoxBaTkaTa 1 TSl Aa Ce U3TErnn oT Mapky-

va.

durypa 4

= MoHTupanTe nogosara Ara3a.

B MoHTupaiiTe Bnoxkarta B nogosata Ato3a.

B CsbpXeTe nogosaTa [io3a C BCMyKaTenHuTe Tpb-
6un.

MocTaBsHe Ha akyMmynupalaTa 6atepus

durypa

= [loctaBeTe akymynupaiiata 6atepus otrope B
HENHWA aAbpXKad u ukcupamnTe.

BHUMAHUE

lMoepedu no ypeda

U3nonsealime eOuHcmeeHo akymynupauwu 6amepuu

om nnameopmama KARCHER Battery Power (+) ¢ Ho-

MUHanHo HarpexeHue 36 V.

BknouBaHe Ha ypeaa

durypa M

= TonoxeHue |: PyHKLMA Ha 3aCMyKBaHE UK Ha U3-
ayxsaHe.
MonoxeHue 0: YpeabT e U3KI0YEH.

O6LwWuM yKa3aHMA 3a o6cnykBaHe

BHUMAHUE

lNpu 8cmykeaHe Ha 2on1eMu Koru4yecmea huH npax me-

manHusm pezepgoap Moxe 0a Hampyrna efnekmpo-

cmamuyeH 3aps0, kolimo cned moea da ce pa3pedu
npu donup.

BHUMAHUWE

BoHama Ha dbpxava Ha akymynupawama bamepusi

mpsibea da ce noddbpxa Yucma.

B Ako B Tasu 30Ha ce cbbupa TBbpAE MHOTO MPBHCO-
TS, € Bb3MOXHO akymynupaliaTta 6atepus fa He
MOXe noBeye Aa ce noctaBs/uKcupa npaBunHo.

B CblUo Taka CblUeCTByBa Bb3MOXHOCTTa akyMyIm-
paliaTa 6atepusi ja He Moxe rnoseye Aa Gbae us-
BajleHa OT ypefa, Tbi KaTo NIOCTbT 3a U3TNackea-
He BeYe He MOXe Ja ce ABUXU.

Cyxo u3scMyKBaHe

BHUMAHUE

lpedu ynompeba nposepeme nampoHHUs puimbp 3a

rnospedu u npu Heobxodumocm 20 cMeHeme.

Pabomeme camo cbC CyX nampoHeH ¢hunmbp!

durypa I

= [Mpenoptbka: 3a 3acMykBaHe Ha buH Npax nocra-
BeTe punTbpHaTa Topbuyka.

YkazaHue: CmeHsITe CBOEBPEMEHHO (MUNTbpHaTa

TopbuMYKa, TbI KaTo NpenbiHeHaTa pUnTbpHa Topouy-

Ka Moxe Aa ce nopeaun. CTeneHTa Ha HanmbfiBaHe Ha

unTbpHaTa TopbuyKa 3aBMNCK OT M3CMyKaHaTa MpbCO-

Tus. Mpwu huH npax, NAckk n Ap. dunTbpHaTa Topbuyka

TpsiGBa Aa ce CMeHs No-4ecTo.
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BHUMAHWE

WN3cmykeaHe Ha cmydeHa nenen

lMospeda Ha ypeda

U3cmykealime cmydeHama nenen camo ¢ npedsapu-
merneH hunmbp.

Mokpo U3CMyKBaHe

BHUMAHUWE

Mokpo no4yucmeaHe ¢ punmbpHa mop6uyka
lMosepeda Ha ypeda

IMpu Mokpomo noyucmeaHe He u3srnonisatime ¢ur-
mbpHa mopbuyka!

BHUMAHWE

Pa6boma npu nbneH pesepsoap

AKo pe3epgoapbm e MbIieH, NornnasbK 3ameapsi 8CMy-
KamesiHusi omeop u ypedbm pabomu ¢ nosuweHu o6o-
pomu.

HesabasHo usknoyeme ypeda u usnpasHeme pesep-
goapa.

Yka3aHue:Ako ypeabT nagHe, NonnaBbKbT CbLLO MOXe
fa ce 3atBopu. 3a Aa BbpHETe YHKUMSTA 33 U3CMYK-
BaHe Ha ypeja, ro usnpasete, U3kioveTe ro, nvakam-
Te 5 cekyHaM 1 crep ToBa ro BKIOYETe OTHOBO.

Pa6oTa kaTo Aayxanka

MouncTBaHe Ha TPYAHO AOCTBLIHM MecTa U TaM, KbAeTo

He e Bb3MOXHO M3CMYKBaHe, Hanp. WwymMa oT anesita ¢

Ganactpa.

durypa I

= T[ocTaBeTe cMyKaTesiHWs MapKy4 B OTBOpa 3a U3-
OyxBaHe, Taka pyHKUMsTa Ha U3ayXBaHe e akTUBU-
paHa.

MpekbcBaHe Ha pa6oTa

= WazknoveTe ypeaa.

durypa [¢1

= 3akayeTe gto3aTa 3a Nof B No3uLMsiTa 3a napkupa-
He.

YkasaHue: Ako o Bpeme Ha nNpekbcBaHe Ha paboTaTta

ce Hanara cBansiHe Ha CMykaTenHaTa rnasa, akymynu-

pawaTa 6aTepus Moxe Aa ocTaHe noctaBeHa. AKyMy-

nupalyata 6atepus e 30paBo uKcUpaHa v He Moxe Aa

nanagHe.

Kpan Ha paboTtaTta

= WasknoveTe ypeaa.

durypa I

= HartucHeTe GyToHa 3a AebnokupaHe Ha akymynu-
pawata 6atepus Hanpea u nsBageTe akymynupa-
waTta 6atepus oT ypeaa.

= Ako e HeobxoaMMo, 3apefeTe akymynupatlarta 6a-
Tepusi OTHOBO (BX. rnaBa ,3apexiaHe Ha akymy-
nupawarta 6arepus”).

Mpenopbka: Cnep npuknioyBaHe Ha paboTtaTa u3Bax-

fanTe akymynupaiiata 6atepus ot ypeaa.

W3npa3BaHe Ha pe3epBoapa

durypa [€]

= CaaneTe rnaBaTa Ha ypefa v n3npasHete pesep-
Boapa.

CbxpaHeHue Ha ypeaa

durypa I

= T[pubepeTe NpMHAANEXHOCTUTE Ha ypeaa U CbX-
paHsiBaiTe ypeaa B Cyxu NOMELLEHMSI.

AN TMPEAQMA3/INBOCT

OnacHocm om HapaHsieaHe u rogpeda!

lpu mpaHcrnopmupaHe umalme nped sud meanomo
Ha ypeda.

PbueH TpaHcnopT
> nOB,D,VIFHeTe ypenaa 3a gpbXkata U ro HoceTe.

TpaHcnopT B NpeBO3HU cpeAcTBa

= OcurypeTe ypeaa npoTuB U3nib3BaHe U Npeobpb-
LWaH.

Fpvxn n noaapbLKKa

O6LM yka3aHUsA 3a rpuxa

= YpeobT 1 akcecoapute oT nnactMaca moraT ga
6baaT noAabpXaHu ¢ NpeanaraH B TbprosckaTta
Mpexa npenapat 3a No4YMcTBaHe Ha nnacTmacw.
pe3epBoapo v NpUHaANEXHOCTUTE Npu Heobx. Aa
ce u3nnakHaT ¢ BoAa 1 Aa ce nopcyLiat npeaum aa
ce ynotpebsT OTHOBO.

MpoBepsBaliTe pegoBHO KOHTAKTUTE 3a 3apexaa-
He 3a 3aMbpcsiBaHe M eBEHTYarHo M nouncTeamn-
Te.

MpoBepeTe BEHTUNALMOHHNTE OTBOPU 3a 3aMbp-
csiBaHe M eBEHTyarHo v noyucTeTe.

MouncTBaHe Ha NAaTPOHHUSA PUNTHLP

durypa

= [lpu Heo6X0AMMOCT NAaTPOHHUAT PUNTLP MOXE Aa
ce nouncTea nof Tevalla Boaa. 3a Tasu uen oet-
TNOKUpanTe n ceanete NaTpoHHUSA PUNTHLP Ypes 3a-
BbpTaHe B NocokaTa, ykasaHa Ha (@) cumBona.

durypa

= [pu NOYNCTBAHETO HE TbPKaNTE UK N34eTKBanTe
naTpoHHUS unTup.

= OcTaBeTe NaTpPOHHWSA PUNTBLP Aa M3CbXHE HaMbII-
HO, Npeau Aa ro u3nonaeaTe OTHOBO.

durypa

= [lpu NOBTOPHOTO NOCTaBsHE MOHTVpPaWTe NaTpoH-
HUA PUNTBP BbPXY PUNTBPHUA ENEMEHT 1 ro 3a-
BbpTETE N0 NOCOKa Ha CMMBONA, KaTo ce yBe-
puTe, Ye e dMKCMpaH NpaBuIHO.

Momou npu HensnpaBHOCTU

v

v

v

YpeAabT He paboTu

durypa

= Axymynupaiyata 6atepus He 3aema nNpaBuIHO No-
NoXeHWe B Abpxaya, noctaBeTe akymynupatiata
baTepusi B Abpxada un octaBeTe Aa ce dukcupa.

= CbCTosiHMe Ha 3apexaaHe Ha akymynupaliata 6a-
Tepus (BX. Aucnnes) TBbpAe HUCKO, NPU Heo6Xo-
OVMMOCT 3apefeTe akymynupaiata 6atepus.

= Akymynupaiarta 6atepusi unu 3apsigHoTO YCTPOn-
cTBO e AedekTHa/o, cMeHeTe akymynupaliaTa 6a-
TEpUs UNK 3apsiBHOTO YCTPOMCTBO C HOB akcecoap.

YpeabT ce U3Kno4YBa aBTOMaTU4YHO

= [perpsiBaHe Ha ypeaa/akymynvpawiaTta 6atepus,
n34akanTe mMasko, 3a ja Moxe ypeabT/akymynmpa-
waTa 6atepus Aa ce oxnagu.

= PesepBoapbT € MblleH ¢ BoAa U nopaauw ToBa ce
aKTMBMpa NOMNaBbKbLT, M3NpasHeTe pesepBoapa.
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HepoctatbuyeH ereKT OT USCMYKBaHeTO

= AkcecoapbT, CMyKaTEeNMHUST MapKyy Ui cMyka-
TenHaTa Tpbba ca 3anyLueHu.
OTcTpaHeTe C NOAXOASLL MHCTPYMEHT 3anyLuBaHe-
TO.

durypa A

= duntbpHaTa TopbUyKa e NbiHa, NocTaBeTe HoBa
dunTbpHa TopbuYKa.

durypa

=  OUNTLPHMAT NATPOH € 3aMbPCeH, U3TynanTe un-
TbPHWSI NATPOH W NpY HyXAa ro noyncTeTe ¢ Teva-
a soaa.

= CwmeHeTe noBpeaeHUst (punTbpeH NaTpoH.

Mpenopbka: CMeHsNTe DUNTLPHUA NATPOH 1X MbT ro-

[AVLLHO.

TexHU4YeCcKu AaHHU

Akymynupalua 6atepus u cTaHAapTHO 3apsiAHO yc-
TPOMCTBO B KOMMIIEKTa Ha AocTaBKaTa Ha:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(akymynupatua 6atepus Battery Power 36/25 / ctaH-
fapTHo 3apsiagHo ycTpoicTBo Battery Power BC 36 V)

Ypen

HanpexeHue Ha akymynupalwuTte 36
GaTepun
HomuHanHa moLHocT w 300

Knac 3awura 1l

Bua 3awuta IPX4

3ana3zeame cu npagomo Ha mexHU4YeCcKU U3MeHe-
Hus!
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kasutamist neid ohutusjuhiseid, antud
kaasasolevat originaalkasutusjuhendit Akupakk / stan-
alles. Lisaks kasutusjuhendis esitatud juhistele tuleb

originaalkasutusjuhendit, akupakiga
dardlaadija. Toimige neile vastavalt. Hoidke bro$iurid
Teil arvesse votta ka seadusandja lldisi ohutusalaseid

A |!L!J—| Lugege enne seadme esmakordset

kaasasolevaid ohutusjuhiseid ning
hilisemaks kasutamiseks voi jargmise omaniku tarbeks
ja dnnetuse ennetamise eeskirju.

Sihiparane kasutamine

Seade on vastavalt kdesolevas kasutusjuhendis loetle-
tud kirjeldustele ja ohutusjuhistele ette nahtud kasuta-
miseks marg-/kuivimurina.

See seade too6tati vélja erakasutuseks ega ole ette nah-

tud professionaalse kasutamisega kaasnevaks koor-

museks.

—  Kaitske seadet vihma eest. Arge ladustage seadet
véljas.

— Seadmega ei tohi imeda tuhka ega ndge.

B To6ks on vaja KARCHER Battery Power (+) plat-
vormi akut 36 V nimipingega ning sobivat KARC-
HER laadijat 36 V nimipingega. Komplekti varian-
did hélmavad akut ja laadijat.

B Akupakid ja laadijad, mis ei sisaldu tarnekomplek-
tis vdi mida vajatakse lisaks, on saadaval tarvikute-
na.

Tootja ei vastuta voimalike kahjude eest, mis on tingitud

seadme mittesihiparasest kasutamisest voi valest kaita-

misest.

Keskkonnakaitse

Markusi koostisainete kohta (REACH)
Aktuaalse info koostisainete kohta leiate aadressilt:
www.kaercher.com/REACH

vy, Pakendmaterjalid on taaskasutatavad. Pakendid

%69 palume realiseerida vastavalt keskkonnanduete-
le.
Vanad seadmed sisaldavad taaskasutatavaid
materjale, mis tuleks suunata taaskasutusse. Pa-

m=mm tareid ja akud sisaldavad aineid, mis ei tohi sattu-
da keskkonda. Palun kérvaldage vanad seadmed
ning patareid voi akud keskkonnasdbralikult.
Elektrilistes ja elektroonilistes seadmetes sisal-
dub tihti komponente, mis vdivad valesti imber
kaies voi vale jaatmekaitluse korral olla ohuks ini-
meste tervisele ja keskkonnale. Neid komponen-
te on aga seadme nduetekohaseks t66ks hadasti
vaja. Selle simboliga tahistatud seadmeid ei tohi
panna olmeprigi hulka.

Markusi koostisainete kohta (REACH)

Aktuaalse info koostisainete kohta leiate aadressilt:

www.kaercher.com/REACH

Garantii

Igas riigis kehtivad meie volitatud mutgiesindaja antud
garantiitingimused. Seadmel esinevad rikked korvalda-
me garantiiajal tasuta, kui pdhjuseks on materjali- voi
valmistusviga. Garantiijuhtumi korral palume p&6rduda
mudja voi lahima volitatud klienditeenistuse poole, esi-
tades ostu tdendava dokumendi.

Klienditeenindus
Kiisimuste ja rikete korral aitab teid KARCHER'i filiaal.
Lisavarustus ja varuosad

Kasutage ainult originaaltarvikuid ja originaalvaruosi,
mis tagavad seadme ohutu ja térgeteta kaituse.
Tarvikute ja varuosade kohta leiate teavet aadressilt
www.kaercher.com.

Tarnekomplekt

Kui tarvikuid on puudu véi transpordikahjustuste korral
teatage palun kaupmehele.
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Ohutusalased markused

Ohuastmed
A OHT

Osutab vahetult &hvardavale ohule, mis véib péhjusta-
da tésiseid kehavigastusi voi I6ppeda surmaga.

AN HOIATUS

Osutab véimalikule ohtlikule olukorrale, mis véib poh-
justada tosiseid kehavigastusi véi Ibppeda surmaga.

AN ETTEVAATUS

Viide véimalikule ohtlikule olukorrale, mis vbib pbhjusta-
da kergeid vigastusi.

TAHELEPANU

Viide véimalikule ohtlikule olukorrale, mis véib p6hjusta-
da materiaalset kahju.

Ohutu kasitsemine
A OHT

Kéitaja peab seadet kasutama sihipédraselt. Arves-
tada tuleb kohalikke isedrasusi ning seadmega
té6tades tuleb pborata tédhelepanu ka ldheduses
viibivatele inimestele.

B Plahvatusohtlikes piirkondades kasutamine on
keelatud.

B Kui kasutate seadet ohualas, tuleb jérgida vasta-
vaid ohutusalaseid eeskirju.

m  Arge kasutage seadet, kui see on eelnevalt alla
kukkunud, néhtavalt kahjustatud voi lekib.

B Hoidke pakendikiled lastele kdttesaamatuna - I&dm-
bumisoht!

& HOIATUS

Seda seadet ei tohi kasutada piiratud fiidsiliste,
sensoorsete voi vaimsete voimetega inimesed voi
kogemuste ja/voi teadmisteta isikud; kui siis ainult
nende ohutuse eest vastutava isiku jérelevalve all
vOi kui neid on épetatud seadet kasutama ja nad on
moistnud sellest tulenevaid ohtusid.

B [astel on lubatud kasutada seadet vaid juhul, kui nad
on (ile 8 aasta vanad ja kui nende (ile teostab jérelval-
vet méni nende ohutuse eest vastutav isik voi on lap-
sed saanud temalt juhiseid seadme kasutamise koh-
ta ja moistnud sellega kaasnevaid ohtusid.

B [apsed ei tohi seadmega méngida.

B [aste ile peab olema jérelevalve tagamaks, et nad
seadmega ei mangiks.

B Kasutage voi ladustage seadet ainult vastavalt kir-
Jjeldusele véi joonisele!

B Seade sisaldab elektrilisi komponente - drge pu-
_hastage voolava vee all.

TAHELEPANU

Arge kasutage seadet temperatuuridel alla 0 °C.

l Arge kunagi imege ilma filtrita, vastasel korral v6ib
seade kahjustuda.

B Kaitske seadet ddrmuslike ilmastikutingimuste,
niiskuse ja kuumuse eest.

Muud ohud
A OHT

Plahvatusoht!
B Plahvatusohtlikes piirkondades kasutamine on
keelatud.
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m  Arge imege plahvatusohtlikke véi kergestisiittivaid
gaase, vedelikke ja tolmu!

B Arge imege reaktiivset metallitolmu (nt alumiinium,
magneesium véi tsink)!

B Arge imege masinasse lahjendamata happeid véi
leeliseiid!

m  Arge imege masinasse pélevaid ega h66guvaid
esemeid.

AN HOIATUS

Vigastusoht!
B Viltige té6tamist olukorras, kus dlidis ja imitoru on
pea ldheduses.

AN ETTEVAATUS

B Etvéltida transportimisel dnnetusjuhtumeid voi vi-
gastusi, tuleb jélgida seadme kaalu (vt tehnilised
andmed).

Stabiilne asend
N ETTEVAATUS

B Enne igasugust tegevust seadmega voi seadme
Juures tuleb tagada stabiilne asend, et véltida sead-
me timberkukkumisega seotud énnetusjuhtumeid
véi vigastusi.

Jooniseid vt volditaval lehekiiljel! &

B See kasutusjuhend kirjeldab esikaa- Y ES
nel loetletud marg-/kuivimureid.

B Joonistel on kujutatud maksimaalset varustust.
Olenevalt mudelist on varustuses ja tarnitud tarvi-
kutes erinevusi.

Pakendi lahtipakkimisel kontrollida, kas kdik osad on

olemas ning kahjustamata. Transportimisel tekkinud
kahjustuste korral palun teavitada toote muidjat.

@ sisaldub tarnekomplektis
O  vbimalikud tarvikud
Imemisvooliku hendus
Akupesa
Seadmeliiliti (SISSE/VALJA)
Aku vabastusnupp
Kandekaepide
Puhumisfunktsioon
Mahuti lukk
Pdrandaotsiku parkimisasend
9 Lisavarustuse hoidik
10  Juhtratas
11 Mahutid
12 Filterkott
13 Padruni filter
14 Uhendusdetailiga imivoolik
15 Eemaldatav kaepide
16  Imemistorud 2 x 0,5 m
17 Uhendusdiiis
18  Pdrandadiius

(sisendiga)
19 Akupakk

Battery Power 36/25
20 Standardlaadija

Battery Power BC 36 V

0N WN -
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Paigaldamine

Joonis

= Tommake mahuti lukkude avamiseks valjapoole ja
votke seadme pea kandekaepidemest ara.

Joonis E1

= Votke sisu mahutist vélja.

Joonis

= Keerake mahuti Gmber, suruge juhtrullikud I6puni
mahuti pdhjas olevatesse avadesse.

Joonis 31

= Pange seadme pea mahutile ja sulgege mahuti lu-
kud.

Joonis [A

= Kuiva mustuse imemisseks voib vajadusel kasuta-
da lisaks ka filtrikotti.

Akupaki laadimine

Joonis A
Joonis [

Juhis: Palun jargige akupaki kasutusjuhendit.

Kasutuselevott

TAHELEPANU

Tolmuimemine ilma padrunfiltrita
Seadmekahjustus

Tootage alati sissepandud padrunfiltriga, nii mérg- kui
ka kuivpuhastusel.

Filtrikoti sisestamine

Joonis [A

= Suruge imivoolik seadme liitmikku. Voolik fikseerub
asendisse.

= Paigaldage filtrikott seadmeiihendusele ja vajutage
see kindlalt kinni.

= Pange seadmepea peale ja lukustage.

Juhis: Peene tolmu imemiseks soovitame kasutada

filtrikotti.

Tarvikute rakendamine

Joonis [IE1
2 Uhendage imivoolik.
Joonis A
2 Uhendage imivoolik kdepidemega.
= Torgake mdlemad imitorud kokku ja lihendage

kaepidemega.
Joonis
Juhis: Mugavaks tolmuimemiseks kitsastes kohtades
saab kdepideme eemaldada ja tarvikud otse imemis-
voolikule pista.Kéepideme vabastamiseks tuleb vajuta-
da kaepideme mélemal kiljel olevaid halle pindu ja tdm-
mata kéepide vooliku kuljest lahti.
Joonis [4
= Paigaldage pérandaduis
B Monteerige slidamik pdrandadudusi.
m  Uhendage pdrandadiiiis imitorudega.

Akupaki sissepanek
Joonis
= Likake akupakk Ulalt akuhoidikusse ja fikseerige.
TAHELEPANU
Kahjustused seadmel
Kasutage eranditult KARCHER Battery Power (+) aku-
paki platvormi nimipingega 36 V.
Seadme sisseliilitamine

Joonis [M
= Asend I: imi- voi puhumisfunktsioon.

Positsioon 0: Masin on vélja lilitatud.

Uldised juhised kisitsemiseks

TAHELEPANU

Metallmahuti voib suurte peentolmukoguste sisseime-

misel staatiliselt téis laadida ja siis puudutamisel tiihje-

neda.

TAHELEPANU

AkuhOId/ku piirkonda peab hoidma puhtana.
Kui sellesse piirkonda koguneb liiga palju mustust,
voib juhtuda, et akupakki ei saa enam digesti sisse
panna/fikseerida.

B Samuti esineb vdimalus, et akupakki ei saa enam
seadmest vélja vbtta, kuna valjaviskehooba ei saa
enam liigutada.

Kasitsemine

Kuivimemine

TAHELEPANU

Enne kasutamist kontrollige padrunfiltrit kahjustuste

suhtes ja vajaduse korral vahetage see vélja.

Téotage ainult kuiva padrunfiltriga!

Joonis A

= Soovitus: Peentolmu imemiseks paigaldage filtri-
kott.

Juhis: Vahetage filtrikott aegsasti valja, kuna liiga tais

filtrikott vdib viga saada. Filterkoti taituvusmaar soltub

sisseimetavast mustusest. Peentolmu, liiva jne korral

tuleks filtrikotti sagedamini uuega asendada.

TAHELEPANU

Kiilma tuha imemine

Seadmekahjustus

Imege kiilma tuhka ainult eelseparaatoriga.

Margpuhastus

TAHELEPANU

Maérgpuhastus filtrikotiga

Seadmekahjustus

Arge kasutage mérgpuhastusel filtrikotti!
TAHELEPANU

Té6tamine tidis mahutiga

Kui mahuti on tais, sulgeb ujuk imemisava ja seade t66-
tab suurema p6dretearvuga.

Liilitage seade koheselt vélja ja tiihjendage mahuti.
Juhis:Kui seade kukub Gimber, v&ib ka ujuk sulguda.
Seadme uuesti imivdimeliseks muutmiseks pange sea-
de Ules, lUlitage see vélja, oodake 5 sekundit ja lulitage
seejarel uuesti sisse.

Puhumisfunktsioon

Raskesti ligipadsetavate kohtade véi selliste kohtade

puhastamine, kus imemine ei ole vdimalik, nt lehed

kruusapinnalt.

Joonis M

= Torgake imivoolik puhumisliitmikku. Sellega akti-
veeritakse puhumisfunktsioon.

To66 katkestamine

= Lilitage seade valja.

Joonis [l

= Riputage pérandaotsak parkimishoidikusse.
Juhis: Kui to6katkestuse ajal on vajalik imipea aravot-
mine, voib akupakk kinni jaada. Akupakk on kindlalt fik-
seerunud ega saa kljest kukkuda.
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To60 Iopetamine
= Lilitage seade valja.

Joonis I

= Likake aku lahtilukustusklahv ette ja votke aku-
pakk seadmest valja.

= Olenevalt vajadusest laadige akupakk uuesti tais
(vt peatikki ,Akupaki laadimine®).

Soovitus: Péarast t66 I6petamist votke akupakk sead-

mest valja.

Tiuhjendage paak

Joonis [1

= Eemaldage seadme pea ja tilhjendage paak.

Seadme ladustamine

Joonis I
= Paigutage tarvikud seadmesse ja hoidke seadet
kuivas ruumis.

AN  ETTEVAATUS
Vigastus- ja kahjustusoht!
Transportimisel pidage silmas masina kaalu.

Kasitsi transportimine
= Tostke seade kandesangast Ules ja kandke.

Transportimine soéidukites
= Kinnitage seade libisemise ja Gmbermineku vastu.

Korrashoid ja tehnohooldus
Uldised hooldusjuhised

= Hoolitsege seadme ja plastist tarvikute eest laiatar-
be plasti puhastusvahendiga.

= Vajaduse korral loputage paaki ja tarvikuid veega
ja kuivatage enne uuesti kasutuselevotmist.

= Kontrollige regulaarselt, et laadimiskontaktid pole
mustad, ja vajadusel puhastage.

= Kontrollige, kas ventilatsiooniava on must, ja pu-
hastage vajadusel.

Padrunfiltri puhastamine

Joonis

= Padrunfiltrit saab vajaduse korral puhastada voola-
va vee all. Selleks keerake padrunfiltrit simboliga
naidatud suunas (& .

Joonis

> Arge hddruge ega harjake padrunfiltrit puhastami-
se ajal.

= Laske padrunfiltril enne taaskasutamist taielikult
ara kuivada.

Joonis

= Taaskasutamisel monteerige padrunfilter filtrikorvi-
le ja keerake slimboli suunas ning veenduge,
et see on digesti fikseeritud.

Abi hairete korral

Seade ei toota

Joonis

= Akupakk ei istu digesti akuhoidikus, likake aku-
pakk akuhoidikusse ja laske fikseeruda.

= Akupaki laadimisseisund (vt displeilt) liga nérk,
laadige vajaduse korral akupakk tais.

= Akupakk voi laadija defektne, asendage akupakk
vOi laadija uue tarvikuga.

Seade liilitub automaatselt vilja

= Seadme/akupaki llekuumenemine, oodake veidi,
et seade/akupakk saaks maha jahtuda.

= Mahuti on vett tais ja selle kaudu aktiveeritakse
ujuk, tiihjendage mahuti.

Kahanev imemisvoimsus

= Tarvikud, imivoolik v&i imitorud on ummistunud.
Eemaldage ummistus sobiliku abivahendiga.

Joonis A

= Filtrikott on tais, paigaldage uus.

Joonis

= Padrunfilter must, kloppige puhtakse ja puhastage
vajadusel voolava vee all.

= Vahetage defektne padrunifilter valja.

Soovitus: Vahetage padrunfiltrit 1x aastas.

Tehnilised andmed

rkupakk ja standardlaadija tarnekomplektis:
L]
L]

WD 3 Battery Set

WD 3 Battery Premium Set
(Akkupack Battery Power 36/25 / standardlaadija Bat-
tery Power BC 36 V)

Seade
Akupinge 36
Nominaalvdimsus w 300

Elektriohutusklass ull
Kaitse liik IPX4

Tehniliste muudatuste 6igused reserveeritud!
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Satura raditajs

Visparéjas piezimes Lv 5
Dro$ibas noradijumi Lv 6
Aparata apraksts Lv 6
Montaza Lv 6
Akumulatoru pakas uzlade Lv 7
Ekspluatacijas uzsaksana Lv 7
Visparigas ekspluatacijas norades Lv 7
Apkalposana Lv 7
Transporté$ana Lv 8
Kops$ana un tehniska apkope Lv 8
Palidziba darbibas traucéjumu gadijuma LV 8
Tehniskie dati Lv 8

A Pirms iekartas pirmas izmanto$anas
originalvaloda, iepazistieties ar aku-

trukciju originalvaloda. Rikojieties saskana ar tam. Sa-

instrukcija ietvertajiem noradijumiem nemiet véra likum-

reizes ripigi izlasiet turpmakas drosi-
mulatora pakai pievienotajam dro$ibas noradém, ka art
glabajiet minétos materialus vélakai izmanto$anai vai
devéja visparigos droSibas tehnikas noteikumus un ne-

bas norades, $o lietoSanas instrukciju
ar akumulatoru pakas/standarta ladétaja lietoSanas ins-
nodo$anai nakamajam Tpasniekam. Kopa ar lietosanas
laimes gadijumu novér$anas noteikumus.

Noteikumiem atbilsto$a lietoSana

lerici, saskana ar $aja lietoSanas instrukcija sniegtajiem

aprakstiem un droSibas noradém, ir paredzéts izmantot

ka mitras un sausas tiriSanas puteklsicéju.

Sis aparats tika izstradats privatai lietoanai un nav pa-

redzéts profesionalas lietoSanas prasibam.

— Aizsargajiet ierici no lietus iedarbibas. Neuzglaba-
jiet ierTci arpus telpam.

—  Ar 3o ierici nedrikst stkt pelnus un sodré&jus.

B Darbibai nepiecieS$ama KARCHER Battery
Power (+) Plattform akumulatoru paka ar 36 V no-
minalo spriegumu, ka arT piemérota KARCHER uz-
lades ierice ar 36 V nominalo spriegumu. "Kom-
plekta variantos" ietilpst akumulatora bloks un uzla-
des ierice.

B Akumulatoru bloki / uzlades ierices, kas nav ieklau-
tas piegades komplektacija vai ir nepiecieSamas
papildus, ir pieejamas ka papildaprikojums.

RazZotajs neatbild par iesp&jamiem bojajumiem, kas ra-

dusies noteikumiem neatbilstoSas izmanto$anas vai ne-

pareizas lietoSanas rezultata.

Vides aizsardziba

Informacija par sastavdalam (REACH)

Aktualo informaciju par sastavdalam atradisiet:

www.kaercher.com/REACH

ooy lepakojuma materialus ir iesp&jams parstradat

B atkartoti. Utilizajiet iepakojumus videi draudziga
veida.
Nolietotas ierices satur noderigus materialus, ku-
rus iespéjams parstradat un izmantot atkartoti.

=== Baterijas un akumulatori satur vielas, kuras ne-
drikst noklat apkartéja vide. Nolietotas ierices, ka
arl baterijas un akumulatorus utilizéjiet videi ne-
kaitiga veida.
Elektriskas un elektroniskas ierices biezi vien sa-
tur sastavdalas, kuras, to nepareizas izmantoSa-
nas vai neatbilstosas utilizacijas gadijuma, var ra-
dit potencialu apdraudé&jumu cilvéku veselibai un
videi. Tomér S1s sastavdalas ir nepiecieSamas ie-
rices pareizai darbibai. lerices, kas apzimétas ar
$o simbolu, nedrikst izmest kopa ar sadzives at-
kritumiem.

Informacija par sastavdalam (REACH)

Aktualo informaciju par sastavdalam atradisiet:

www.kaercher.com/REACH

Garantijas nosacijumi

Katra valsti ir spéka misu uznémuma atbildigas sa-
biedribas izdotie garantijas nosacijumi. Garantijas ter-
mina ietvaros iespéjamos Jisu iekartas darbibas trau-
céjumus més novérsisim bez maksas, ja to célonis ir
materidla vai razo$anas defekts. Garantijas remonta
nepiecieSamibas gadijuma ar pirkumu apliecinoSu do-
kumentu griezieties pie tirgotaja vai tuvakaja pilnvarota-
ja klientu apkalpoSanas dienesta.

Klientu apkalposanas centrs

Jautajumu un aparata darbibas traucéjumu gadijuma
Jums labprat sniegs padomu firmas KARCHER filiales
darbinieki.

Piederumi un rezerves dalas

Izmantot tikai originlos piederumus un originalas re-
zerves dalas, jo tie garanté droSu un nevainojamu ieri-
ces darbibu.

Informaciju par piederumiem un rezerves dalam skatit
www.kaercher.com.

Piegades komplekts

Ja trikst piederumi vai transportéSanas laika raduSies
bojajumi, ladzu, informéjiet tirgotaju.
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Drosibas noradijumi

Riska pakapes
A BISTAMI

Norade par tie$i draudo$am briesmam, kuras izraisa
smagas traumas vai navi.

A BRIDINAJUMS

Norade par iespéjami draudo$am briesmam, kuras var
izraisit smagas traumas vai navi.

AN UZMANIBU

Norada uz iespéjami bistamu situaciju, kura var radit
vieglus ievainojumus.

IEVERIBAI

Norade par iespéjami bistamu situaciju, kura var radit
materialos zaudgjumus.

Drosa lietoSana
A BISTAMI

Lietotaja pienakums ir ierici izmantot atbilstosi no-
teikumiem. Vinam janem véra vietéjie apstak]i un,
stradajot ar ierici, jaseko, vai tuvuma nav cilvéku.

B Jerici aizliegts izmantot spradzienbistamas zonas.

B [zmantojot aparatu bistamajas zonas, jaievéro at-
bilstosie darba dro$ibas noteikumi.

B Neizmantojiet aparatu, ja tas pirms tam ir nokritis,
ir redzami bojats vai neblivs.

B /epakojuma pléves uzglabajiet bérniem nepieeja-
ma vieta, pastav nosmak$anas risks!

A\ BRIDINAJUMS

Sis aparats nav paredzéts, lai to lietotu personas ar
ierobezotam fiziskam, sensoriskam un garigam
spéjam vai personas, kuram nav pieredzes un/vai
zinasanu, ja vien vinas uzrauga par drosibu atbildi-
ga persona vai ta dod instrukcijas par to, ka jalieto
aparats.

B Bérni aparatu drikst lietot tikai tad, ja tie ir sasnie-
gusi 8 gadu vecumu un ja tos uzrauga par vinu dro-
Sibu atbildiga persona vai ta dod instrukcijas par to,
ka jalieto aparats un kuras apzinas no ierices izrie-
to$as bistamibas sekas.

B Bérni nedrikst spéléties ar ierici.

B Uzraugiet bérnus, lai parliecinatos, ka tie nespélé-
jas ar ierici.

B [jetojiet un uzglabajiet aparatu tikai saskana ar ap-
rakstu vai attélu!

B Aparats satur elektriskas detalas - netiriet zem tek-

o$a adens!

IE VERIBAI

Nelietojiet ierici temperatira, kas zemaka par 0 °C.
l Nekad nesdciet, ja nav ievietots filtrs, citadi var ras-
ties aparata bojajumi.
B Sargiet aparatu no ekstremaliem laikapstakliem,
mitruma un karstuma.

Citas bistamibas
A BISTAMI

Spradzienbistamiba!

B Jerici aizliegts izmantot spradzienbistamas zonas.

B Neuzsiciet spragstosas vai degosas géazes, Skid-
rumus un puteklus!
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B Neuzsdciet reaktivus metala putekjus (piem., alu-
miniju, magniju vai cinku)!

l Neuzsiiciet neatSkaiditas skabes vai sarmus!
Neuzsdciet deg_osus vai kvélojosus priekSmetus!

A BRIDINAJUMS

Savainosanas risks!
B Nesdciet ar uzgali un stik$anas cauruli galvas tuvu-

ma.
&N UZMANIBU
B [ai novérstu ievainojumu gi$anas risku ierices

parvietoSanas laika, nemiet véra ierices svaru
(skatiet tehniskos datus).

Stabilitate
AN UZMANIBU

jajumus, ko rada ierices apgasanas.
B Saja lietoSanas instrukcija ir aprak-
B Attéli parada maksimalo aprikojumu; atkariba no
Izsainojot parbaudiet, vai iesainojuma esoSais saturs ir

B Pirms jebkuriem darbiem ar ierici, nodroSiniet sta-
stiti mitras un sausas tiriSanas putek-
modela aprikojuma un piegadatajos piederumos ir
pilnigs un nebojats. Parvadasanas laika radusos boja-

bilu novietojumu, lai novérstu negadijumus un bo-
Attélus skatit atlokamaja lapa! o%‘\
Sl
2
Isticéji, kas noraditi uz priekSéja vaka.
atskiribas.
jumu gadijuma lddzam par to informét tirgotaju.

@ ietilpst piegades komplekta
O iesp&jamie piederumi
Suksanas $latenes pieslégums
Akumulatora nodalijums
Aparata slédzis (IESL./IZSL.)
Akumulatora atblokéSanas tausting
Rokturis aparata parnésasanai
Pasanas funkcija
Tvertnes aizspiedni
Gridas sprauslas novieto$anas pozicija
9 Piederumu novietne
10 Vadrullitis
11 Tvertne
12 Filtra maisin$
13 Patronfiltrs
14 SukSanas $latene ar savienojuma veidgabalu
15 Nonemams rokturis
16  Slcéjcaurules 2 x 0,5m
17  Saduru sprausla
18  Sprausla gridas tiri$anai
(ar ieliktni)
19  Akumulatoru paka
Battery Power 36/25
20 Standarta uzlades ierice
Battery Power BC 36 V

Attéls IEY
= Lai atvertu, pavelciet tvertnes noslégus uz arpusi
un aiz rokturiem nonemiet ierices galvu.
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Attels I

= Iznemiet no tvertnes saturu.

Attéls

= Apgrieziet tvertni, vadamos skritulus iespiediet l1dz
galam atverés, kas atrodas tvertnes pamatné.

Attéls 31

= Aparata korpusu uzlieciet uz tvertnes un noslédziet
tvertnes aizspiednus.

Attels I

=> Lai uzslktu sausus netirumus, vajadzibas gadiju-
ma papildus var izmantot filtra maisu.

Akumulatoru pakas uzlade

Attéls I

Attéls [

Norade: Ladzu, ievérojiet akumulatoru pakas lietoSa-
nas instrukciju.

Ekspluatacijas uzsakSana

IEVERIBAI

Siaksana bez patronfiltra

lekartas bojajumi

Vienmér stradajiet ar ievietotu patronfiltru — gan mitras,
gan sausas siksanas gadijuma.

levietot filtra maisinu

Attels IH

= lespiediet sikSanas $|Gteni aparata piesleguma, ta
nofiksésies.

= Pievienojiet filtra maisinu ierices savienojumam un
stingri piespiediet to.

= Uzlikt un nofiksét ierices galvu.

Norade: Smalku putekl|u sikSanai, més iesakam iz-

mantot filtra maisu.

Piederumu pielietojums

Attéls [T

= Pieslégt iesikSanas $|ateni.

Attels Il

= lesukSanas $lateni savienot ar rokturi.

= Salieciet abas stk§anas caurules kopa un savieno-
jiet ar rokturi.

Attéls

Norade: Ertai sik$anai $auras vietas rokturi var no-

nemt un piederumus piestiprinat tiesi pie iestikSanas

Slatenes. Lai atvienotu rokturi, abas roktura pusés jano-

spiez pelékas zonas un rokturi janovelk no $latenes.

Attels 4

= Uzstadit gridas sprauslu.

B Gridas sprausla ievietot ieliktni.

B Gridas sprauslu savienot ar iesik$anas caurulém.

Akumulatoru pakas ievietosana

Attéls

= levietojiet akumulatoru paku no aug$puses stipri-
najuma un nofiksgjiet to.

IEVERIBAI

lerices bojajumi

Izmantojiet tikai KARCHER Battery Power (+) Plattform

akumulatora blokus ar 36 V nominalo spriequmu.

lerices ieslégSana

Attels [

= Pozicija "I": SikSanas vai pusanas funkcija.
Pozicija 0: Aparats ir izslégts.

Visparigas ekspluatacijas norades

IEVERIBAI

Metala tvertne iesticot lielu daudzumu smalko putekju
var statiski uzladéties un tai pieskaroties izladéties.
IEVERIBAI

Akumulatora turétaja zonu ir jauztur tiru.

B Ja $aja zona nonak parak daudz netirumu var ga-
dities, ka akumulatoru paku vairs nevar kartigi ie-
vietot/nofiksét.

Pastav art iespé&ja, ka akumulatoru paku vairs ne-
var iznemt no ierices, jo nav iesp&jams pakustinat
izstum$anas sviru.

Apkalposana

Sausa siuikSana

IEVERIBAI
Pirms lietoSanas parbaudit, vai patronfiltrs nav bojats,
un, ja nepiecie$ams, nomainit to.
Stradgjiet tikai ar sausu patronfiltru!
Attels I
= leteikums: Lai uzsiktu sikus putek|us, ievietojiet

filtra maisu.
Norade: Savlaicigi nomaintt filtra maisinu, jo parak pilns
filtra maisin$ var tikt bojats. Filtra maisina uzpildes pa-
kape ir atkariga no uzsiktajiem netirumiem. Smalku pu-
teklu, smilSu utt. gadTjuma filtra maisinu ir biezi jamaina.
IEVERIBAI
Aukstu pelnu iesiksana
lekartas bojgjumi
Aukstos pelnus iesukt tikai ar priekSseparatoru.

Mitra suksana

IEVERIBAI
Mitra siksana ar filtra maisinu
lekartas bojgjumi
Mitras stk$anas laika neizmantot filtra maisinu!
IEVERIBAI
Darbiba ar pilnu tvertni
Ja tvertne ir pilna, pludin$ noslédz sik$anas atveri un
ierice darbojas ar paaugstinatu apgriezienu skaitu.
Uzreiz izslédziet ierici un iztuk$ojiet tvertni.
Norade:Ja ierice apkrit, pludin$ arT var noslégt siksa-
nas atveri. Lai ierice atkal varétu sikt, pieceliet to, izsle-
dziet to, uzgaidiet 5 sekundes un péc tam atkal ieslé-
dziet.

Pites funkcija

Grati aizsniedzamu vietu vai tadu vietu tirisana, kuras
nav iespéjama stk$ana, piem., lapas no grants pamat-
nes.
Attels I
2 Levietojiet sGkSanas $lateni pisanas piesléguma,
tadéjadi aktivizéjot pasanas funkciju.
Darba partrauksana

= Izslédziet ierci.

Attéls [¢1

= lekabiniet gridas tiri$anas sprauslu stavé$anas po-
Zicija.

Norade: Ja darbu partraukuma laika ir nepiecieSams

nonemt sikSanas galvu, akumulatoru paka var palikt ie-

vietota. Akumulatoru paka ir stingri nofikséta un nevar

nokrist.
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Darba beigSana

= Izslédziet ierici.

Attels I

= Pavirziet akumulatora atblokéSanas taustinu uz
priekSu un iznemiet akumulatoru paku no ierices.

= Atkartoti uzladgjiet akumulatoru paku péc nepiecie-
Samibas (skatit nodalu ,Akumulatoru pakas uzla-
de").

leteikums: péc darbu beigSanas iznemiet akumulatoru

paku no ierices.

Tvertnes iztukSoSana

Attéls [e]

= Nonemiet aparata aug$dalu un iztukSojiet tvertni.

Aparata uzglabasana

Attéls I

= Novietojiet piederumus pie aparata un uzglabajiet
aparatu sausas telpas.

Transportésana

A UZMANIBU
SavainoSanas un bojajumu gasanas risks!
Transportéjot nemiet véra aparata svaru.

TransportéSana ar rokam
= Paceliet aparatu aiz roktura un nesiet.
TransportéSana automasinas

= NodroSiniet aparatu pret izslidéSanu un apgasa-
nos.

Kopsana un tehniska apkope

Visparigas kopsanas norades
lerices un aprikojuma plastmasas dalas kopt ar pa-
rastu plastmasas kop$anai paredzétu lidzekli.
Tvertni un piederumus vajadzibas gadijuma izska-
lojiet ar Gdeni un pirms atkartotas lietoSanas noza-
vEjiet.
Regulari parbaudiet, vai nav netiri uzlades kontakti,
ja nepiecieSams, notiriet.
Parbaudiet, vai nav netiras ventilacijas atveres, ja
nepiecieSams, iztiriet.

v

v

v

v
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Patronfiltru tiriSana

Attels

= Patronfiltru nepiecieSamibas gadijuma iespéjams
notirit zem tekoSa Gdens. Lai to izdaritu, atblokét
un iznemt patronfiltru, grieZot to (@ simbola virzie-
na.

Attéls

= Patronfiltru tirot, neberzt to un netirit ar suku.

= Pirms atkartotas lietoSanas laut patronfiltram pilni-
ba nozdt.

Attels

= Atkartoti uzstadot, novietot patronfiltru uz filtra gro-
za un pagriezt simbola virziena péc tam parlie-
cinaties, ka tas ir pareizi nofikséts.

Palidziba darbibas traucéjumu
gadijuma

Aparats nestrada

Attéls

= Akumulatoru paka nestav pareizi akumulatora turée-
taja, iebidiet un nofikséjiet akumulatoru paku aku-
mulatora turétaja.

= Akumulatoru pakas uzlades stavoklis (skattt disple-
ju) parak vajs, ja nepiecieSams, veiciet akumulato-
ru pakas uzladi.

= Akumulatoru pakas vai uzlades ierices defekts, no-
mainiet akumulatoru paku vai uzlades ierici pret
jaunu papildaprikojumu.

Aparats automatiski izslédzas

= lerices/akumulatoru pakas parkar$ana, nedaudz
uzgaidiet, lai ierice/akumulatoru paka atdziest.

= Tvertne ir pilna ar Gdeni un tadé| ir aktivizéts plu-
din§, iztukSot tvertni.

Vaja siikSana

= Aizséréjusi piederumi, sikSanas $|Gtene vai cauru-
le.
Iztiriet aizséréjumu ar piemérotu paliglidzekli.

Attéls I

= Pilns filtra maiss, ievietojiet jaunu filtra maisu.

Attéls

= Netirs patronfiltrs, izdauziet patronfiltru un vajadzi-
bas gadijuma izskalojiet zem teko$as Gdens strik-
las.

= Nomainiet bojatu patronfiltru.

leteikums: patronfiltru nomainit 1x gada.

Tehniskie dati

Akumulatoru paka un standarta uzlades ierice ieklauta
turpmakajas piegades komplektacijas:

m WD 3 akumulatora kompl.

m WD 3 akumulatora Premium kompl.
(Akumulatoru pakas Battery Power 36/25 / standarta
uzlades ierice Battery Power BC 36 V)

lerice

Akumulatora spriegums 36
Nominala jauda W 300
Izolacijas klase I
Aizsardziba IPX4

Rezervétas tiesibas veikt tehniskas izmaipas!
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Ikraukite akumuliatoriy LT 7
Naudojimo pradzia LT 7
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Transportavimas LT 8
Priezidra ir aptarnavimas LT 8
Pagalba gedimy atveju LT 8
Techniniai duomenys LT 8

A !L!l Prie§ pradédami naudoti jsigyta prie-
ja, su akumuliatoriaus bloku susijusius

kykités jy. 1ISsaugokite originalig eksploatavimo instruk-

nurodymy taip pat reikia laikytis bendryjy jstatymus lei-

taisg, perskaitykite Siuos saugos reika-
saugos nurodymus ir pridétg originalig akumuliatoriaus
cija, kad galétuméte véliau ja pasinaudoti arba perduoti
dziangiyjy institucijy nurodymy dél nelaimingy atsitiki-

lavimus, originalig naudojimo instrukci-
bloko / standartinio jkroviklio naudojimo instrukcijg. Lai-
kitam savininkui. Be naudojimo instrukcijoje pateikiamy
my prevencijos ir saugos.

Naudojimas pagal paskirtj

Remiantis $ioje naudojimo instrukcijoje pateiktais apra-
Symais ir saugumo nurodymais prietaisas naudotinas
kaip $lapiojo / sausojo siurbimo siurblj.

Sis prietaisas skirtas naudoti namy tkyje ir néra pritai-

kytas pramoniniam naudojimui.

—  Saugokite prietaisg nuo lietaus. Nelaikykite jo lau-
ke.

— Jokiu badu nesiurbkite Siuo prietaisu peleny ir suo-
dziy.

B Norint naudoti bdtinas 36 V vardinés jtampos
KARCHER Battery Power" (+) platformos akumu-
liatoriaus blokas ir tinkamas 36 V vardinés jtampos
JKARCHER® jkroviklis. | ,nustatytus variantus*
itrauktas akumuliatoriaus blokas ir jkroviklis.

B Akumuliatoriy blokus ir jkroviklius, kurie nebuvo
jtraukti j tiekimo rinkinj arba kuriuos batina papildo-
mai naudoti, galima jsigyti kaip specialiuosius prie-
dus.

Gamintojas neprisiima atsakomybés uz galimg Zalg, at-

siradusig naudojant prietaisg ne pagal paskirtj ar netin-

kamai jj valdant.

Aplinkos apsauga

Nurodymai apie sudedamasias medziagas (REACH)
Aktualig informacijg apie sudedamasias dalis rasite
adresu:

www.kaercher.com/REACH

&y, Pakuotés medziagos gali biti perdirbamos. Pa-

%69 kuotés atliekas sutvarkykite tausodami aplinka.
Naudoty prietaisy sudétyje yra vertingy, perdirbi-
mui tinkamy medziaguy, todél jie turéty bati atiduo-

=== {j perdirbimo jmonéms. Akumuliatoriai ir baterijos
neturéty patekti j aplinka, nes turi kenksmingy
medziagy. Seny jrenginiy, baterijy ir akumuliato-
riy atliekas tvarkykite tausodami aplinka.
Elektros ir elektroniniuose prietaisuose daznai
bina daliy, su kuriomis netinkamai elgiantis arba
netinkamai jas pasSalinus gali kilti pavojus Zmoniy
sveikatai ir aplinkai. Tacgiau norint tinkamai eks-
ploatuoti prietaisg $ios dalys batinos. Siuo simbo-
liu pazymeétus prietaisus draudziama $alinti su
buitinémis atliekomis.

Nurodymai apie sudedamasias medziagas (REACH)

Aktualig informacijg apie sudedamasias dalis rasite

adresu:

www.kaercher.com/REACH

Garantija
Kiekvienoje Salyje galioja masy jgalioty pardavéjy nu-
statytos garantijos salygos. Galimus prietaiso gedimus
garantijos galiojimo laikotarpiu pasalinsime nemoka-
mai, jei tokiy gedimy priezastis buvo netinkamos me-
dziagos ar gamybos defektai. Dél garantiniy gedimy $a-
linimo kreipkités j savo pardavéja arba artimiausig klien-
ty aptarnavimo tarnybg pateikdami pirkimg patvirtinantj
kasos kvita.

Klienty aptarnavimo tarnyba

ISkilus klausimams arba prietaisui sugedus, Jums pa-
dés misy KARCHER filialo darbuotojai.

Priedai ir atsarginés dalys
Naudokite tik originalius priedus ir atsargines dalis, taip
uztikrinsite, kad prietaisas buty eksploatuojamas patiki-
mai ir be trik¢iy.
Informacijg apie priedus ir atsargines dalis rasite ¢ia:
www.kaercher.com.
Komplektacija

Jei triksta priedy arba yra transportavimo pazeidimy,
praneskite apie tai pardavéjui.
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Nurodymai dél saugos

Rizikos lygiai
A PAVOJUS

Nuoroda dél tiesioginio pavojaus, galincio sukelti sun-
kius kano suzalojimus ar mirtj.

A |[SPEJIMAS

Nuoroda dél galimo pavojaus, galinio sukelti sunkius
kdno suZalojimus ar mirtj.

AN ATSARGIAI

Nurodo galimg pavojy, galintj sukelti lengvus suZaloji-
mus,

DEMESIO

Nuoroda dél galimo pavojaus, galin¢io sukelti materiali-
nius nuostolius.

Saugus naudojimas
A PAVOJUS

Naudotojas privalo naudoti prietaisg pagal paskirt].
Jis turi atsizvelgti j vietos aplinkybes ir stebéti, ar
prietaiso aplinkoje néra Zmoniy.

B Draudziama naudoti potencialiai sprogioje aplinkoje.

B Jei naudojate prietaisg pavojingoje aplinkoje, laiky-
Kkités atitinkamy saugos nuorody.

B Nenaudokite jrenginio, jei jis prie$ tai buvo nukrites,
yra pastebimai paZeistas arba nesandarus.

B Pakuotés plevele saugokite nuo vaiky, kad jiems
nekilty pavojus uZdusti!

& JSPEJIMAS

Sis prietaisas nepritaikytas naudoti asmenims su fi-
zine, sensorine ar dvasine negalia arba asmenims,
neturintiems pakankamai reikiamos patirties ir (ar-
ba) Ziniy, nebent priZidrint uz saugq atsakingam
asmeniui ir jam nurodant, kaip prietaisas turi bati
naudojamas.

B Vaikai prietaisg gali naudoti, tik jei yra vyresni nei 8
mety ir atsakingas asmuo juos prizidri arba duoda
nuorodas, kaip naudoti prietaisg ir vaikai supranta
prietaiso keliamus pavojus.

B Vaikai negali Zaisti su prietaisu.

B Prizidrékite vaikus ir uZtikrinkite, kad jie neZaisty su
jrenginiu.

B Prietaisg eksploatuokite ir laikykite pagal aprasyma
ir paveikslélj!

B Jrenginyje yra elektros daliy, todél neplaukite jos te-
kancio vandens srove!

DEMESIO

B Nenaudokite jrenginio Zemesnéje nei 0 °C tempe-
ratdroje.

B Jokiu badu nesiurbkite be filtro, nes galite paZeisti
jrenginj.

B Saugokite jrenginj nuo ypatingy oro sglygy povei-
kio, drégmés ir karscio.

Kiti pavojai
A PAVOJUS

Sprogimo pavojus!

B Draudziama naudoti potencialiai sprogioje aplinkoje.

B Nesiurbkite sprogiy arba degiy dujy, skysciy ir dul-
kiy!
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Nesiurbkite reaktyviy metaly dulkiy (pvz., aliumi-
niu, magnio ar cinko)!

l Nesiurbkite neskiesty ragsciy ar Sarmy!
Nesiurbkite deganciy arba smilkstanciy daikty!

A JSPEJIMAS

Suzalojimy pavojus!
B Nesiurbkite antgaliu ir siurbimo vamzdZiu prie gal-
Vos.

AN ATSARGIAI

B Kad apsisaugotuméte nuo nelaimingy atsitikimy ir
suZalojimy, transportuodami prietaisg atsizvelkite j
Jjo mase (Zr. techninius duomenis)

Stovéjimo stabilumas
&N ATSARGIA]

B Pries dirbdami prietaisu ar atlikdami bet kokius su
Juo susijusius darbus uZtikrinkite stabilumg, kad
parvirtes prietaisas nesukelty nelaimingy atsitikimy
ar pazeidimy.

Prietaiso aprasymas

Paveikslus rasite iSlankstomame pus-

lapyje!

®  Siose naudojimo instrukcijose apra-
Syti ant priekinio virSelio nurodyti drégnojo ir sauso-
jo siurbimo siurbliai.

B Paveiksléliuose parodyta maksimali jranga, pri-
klausomai nuo modelio skiriasi jranga ir kartu tie-
kiami priedai.

ISpakuodami prietaisg patikrinkite, ar netriksta priedy ir

ar néra pazeidimy. Jei prietaisas pazeistas gabenimo

metu, praneskite apie tai pardaveéjui.

@ tiekiama kartu
O galimi priedai

1 Siurbimo Zarnos prijungimas
2 Akumuliatoriaus dézé
3 Prietaiso jungiklis (JJUNGTI/ISJUNGTI)
4 Akumuliatoriaus atblokavimo mygtukas
5 Rankena
6 Patimo funkcija
7 Kameros fiksatorius
8 Stovéjimo padéties grindy valymo antgalis
9 Priedy déklas
10  Vairuojamasis ratukas
11 Rezervuaras
12 Filtro maiselis
13 Lizdinis filtras
14 Siurbimo Zarna su jungiamuoju elementu
15 Nuimama rankena
16  Siurbimo vamzdziai - 2 vnt. x 0,5 m
17  Siaurasis antgalis
18  Grindy antgalis
(su jmontuojamu elementu)
19 Akumuliatorius
Battery Power 36/25
20  Standartinis jkroviklis

Battery Power BC 36 V
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Montavimas Prietaiso jjungimas

Paveikslasif Paveikslas'm. S "
> Norédami atidaryti, patraukite skyriaus uzraktus j 2 | padétis: siurbimo ir ptimo funkgija.
iSore ir nuimkite prietaiso galvg uZ rankenos. 0 padétis: prietaisas isjungtas.
PaveikslasiEl Bendrieji nurodymai dél valdymo
=> ISimkite i$ skyriaus turinj. "

Paveikslasfdl y ! DEM’T:S.IO S s . o
> Apsukite kamera, iki galo jsukite ratukus j angas Metalinis skyrius jsiurbiant didelé stambiy dulkiy kiekj
kameros apacioje. gali jgyti statinj kravj, kuris gali iSsikrauti palietus.

Paveikslasiz] DEMESIO

= Prietaiso galvutg uzdékite ant talpyklos ir uzdaryki- Akumu{iatqr{qus Ig_ikiklio sritis turi buti SVV?”" .
te talpyKla. Jeigu j 8ig sritj patenka per daug neSvarumy, gali

PaveikslasiEl bati, kad akumuliatoriaus bloko nebegalima tinka-

> Siurbdami « e reikia, ildo- mai jdéti / uzfiksuoti.
mI;irgaTli?;I::Ejgtinfi:'\éarr;:éuesli.Jel refiia, paprido B Taip pat gali bati, kad akumuliatoriaus bloko nebe-

" - . galima i$imti i$ jrenginio, nes nebegalima pajudinti
|kraukite akumuliatoriy iémimo svirties.
Paveikslasidl VEUAES

Paveikslasfdl
Nuoroda: PraSome atsizvelgti j akumuliatoriaus bloko Sausas valymas

naudojimo instrukcijas.

- - DEMESIO

Naudojimo pradzia Prie§ naudodami patikrinkite, ar kasetés filtras nepa-
DEMESIO Zeistas, ir, jeigu bdtina, pakeiskite jj.
Siurbimas be kasetinio filtro Naudokite tik sausam valymui skirtg filtro kasete.
Prietaiso pazeidimai Pave|kslas.E . ) . o
Dirbkite tik su jstatytu lizdiniu filtru, tiek dirbant su dré- > t':gt;glr;‘:“s smulkioms dulkems siurbti jdekite fil-

no, tiek ir su sauso valymo siurbliu. " . e e R

g fexir su u_ vay ur Iuv Nuoroda: Tinkamu laiku pakeiskite filtro maiSelj, nes

|dékite filtro maiselj pernelyg pripildytas filtro maiSelis gali bati paZeistas.
PaveikslasiEl Filtro maiSelio uzpildyma lemia susiurbti neSvarumai.

Siurbiant smulkias dulkes, smélj ir pan., filtro mai$elis
kei¢iamas dazniau.

DEMESIO

Salty peleny siurbimas

Prietaiso pazZeidimai

Saltus pelenus siurbkite tik su i$ankstiniu peleny skirtu-

= |spauskite siurbimo Zarng j jrenginj taip, kad ji uZsi-
fiksuoty.

=> Pritvirtinkite filtro maiSelj prie prietaiso jungties ir
tvirtai prispauskite.

= Uzdékite ir uzfiksuokite siurbimo galvute.

Nuoroda: Siurbti smulkias dulkes rekomenduojame

naudoti filtro maiselj. vu.
Priedy taikymas Drégnas valymas
PaveikslasfE] DEMESIO
=> Prijunkite jsiurbimo Zarna. Slapiasis siurbimas su filtro maiseliu
Paveikslasiili Prietaiso pazZeidimai
= Siurbimo Zarng sujunkite su rankena. Pasirinke Slapigjj siurbimg nenaudokite filtro maiselio!
= Vieng j kit sukiSkite abu siurbimo vamzdzius ir su- DEMESIO
junkite su rankena. Eksploatavimas su pilna talpykla
Paveikslasiil]l Kai talpykla pilna, plddeé uzdaro siurbimo angaq ir prietai-
Nuoroda: Kad baty patogu siurbti uzdarose erdvése, sas veikia padidintu sakiy dazniu.
rankeng galima nuimti ir priedg prijungti tiesiai prie siur- Prietaisg i$ karto iSjunkite ir iStustinkite talpyklg.
bimo Zarnos. Norédami nuimti rankena, paspauskite pil- Nuoroda:Jei prietaisas nuvirsty, pladé taip pat gali uz-
kus skirtukus abiejose rankenos pusése ir patraukite daryti. Kad prietaisas vél bty tinkamas siurbti, pastaty-
rankeng nuo Zarnos. kite jj, iSjunkite, palaukite 5 sekundes ir vél jjunkite.
Paveikslas i "
> Sumorﬁokite grindy valymo antgalj. Patimo funkcija
B | grindy valymo antgalj jmontuokite jdékla. Sunkiai prieinamoms vietoms arba valyti vietoms, kur
B Grindy valymo antgalj sujunkite su siurbimo vamz- siurbti nejmanoma, pvz., lapams i§ Zvyro Salinti.
dziu. Paveikslasil

Akumuliatoriaus bloko jdéjimas > [kiskite siurbimo zarng j putimo jungt, taip suakty-
Paveikslasiil vindami patimo funkcija.
= Akumuliatoriaus blokg I3 vir§aus jdékite akumulia- Darbo nutraukimas

. toriaus laikiklj ir uZfiksuokite. S Igjunkite prietaisa.

DEMESIO Paveikslasfel

Prietaiso sugadinimas
Naudokite tik 36 V vardinés jtampos akumuliatoriy blo-
kus ,KARCHER Battery Power (+)“ platformos.

= Grindy antgalj pakabinkite j stovéjimo padét;.
Pastaba: Jeigu nutraukus darbg batina iSimti siurbimo
galva, akumuliatoriaus blokas gali likti viduje. Akumulia-
toriaus blokas yra tvirtai uzfiksuotas ir negali iSkristi.
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Darbo pabaiga
= I$junkite prietaisa.
Paveikslasidl
= Pastumkite akumuliatoriaus atblokavimo klavisg j
priekj ir iSimkite i$ jrenginio akumuliatoriaus bloka.
= Jeigu reikia, jkraukite akumuliatoriaus blokg i$ nau-
jo (zr. skyriy ,Akumuliatoriaus bloko jkrovimas®).
Rekomenduojama: Pabaige darbg pobudj iSimkite i$
irenginio akumuliatoriaus blokg.
IStustinkite rezervuara.

Paveikslasfel

= Nuimkite prietaiso galvute ir iStustinkite rezervuara.

Prietaiso laikymas

Paveikslasizl

=> Pritvirtinkite prie prietaiso priedus ir laikykite jj sau-
soje patalpoje.

Transportavimas

A ATSARGIAI
Suzalojimy ir paZeidimy pavojus!
Transportuojant jrenginj, reikia atsizvelgti j jo svorj.

Transportavimas rankomis
= Prietaisg uz rankenos pakelkite j virSy ir neskite.

Transportavimas transporto priemonémis
= Prietaisg uZfiksuokite, kad nenuslysty ir neapvirsty.

Priezidra ir aptarnavimas

Bendrieji prieziuros nurodymai
Prietaisg ir plastiko priedus valykite jprasta plasti-
kui skirta valymo priemone.

Jei reikia, kamera ir priedus iSplaukite vandeniu ir
prie$ vél naudodami iSdziovinkite.
Reguliariai tikrinkite, ar neuZsiter$e jkrovimo kon-
taktai ir, jei reikia, nuvalykite juos.
Patikrinkite, ar neuzsiterSe védinimo angos ir, jei
reikia, iSvalykite jas.

Kasetinio filtro valymas

Paveikslasiil

= Jeigu bitina, kasetinj filtrg galima valyti tekanciu
vandeniu. Norédami tai padaryti, pasukite kasetés
filtrg simbolio link [&] pasukus jj simbolio link.

Paveikslasiill

= Valydami kasetinio filtro netrinkite ir nevalykite $e-
pediu.

= Prie$ pakartotinj naudojimg palaukite, kol kasetinis
filtras visiSkai iSdZius.

Paveikslasiil

= Veél jstatydami kasetinj filtrg pritvirtinkite prie filtro
krepSelio ir sukite simbolio kryptimi bei uztikrin-
kite, kad jis bty tinkamai jtvirtintas.

Pagalba gedimy atveju

Prietaisas neveikia

L 20K 2 7

Paveikslasill

= Akumuliatoriaus bloko padétis akumuliatoriaus lai-
kiklyje neteisinga, jstumkite akumuliatoriaus bloka
akumuliatoriaus laikiklj ir uzfiksuokite.

= Akumuliatoriaus bloko jkrovos lygis (Zr. ekrang),

jeigu reikia, jkraukite jj.

Akumuliatoriaus blokas arba jkroviklis sugedes, pa-

keiskite akumuliatoriaus blokg arba jkroviklj nauju.

v
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Irenginys iSsijungia savaime

= Prietaisas / akumuliatoriaus blokas perkaito, Siek
tiek palaukite, kad prietaisas / akumuliatoriaus blo-
kas galéty atvesti.

= Skyrius pilnas vandens, todél aktyvinta pladé; is-
tustinkite skyriy.

Sumazéjes siurbimo galingumas

= UzsikiSo priedai, siurbimo Zarna arba siurbimo
vamzdis.
Kamstj pasalinkite naudodami tinkamg pagalbing
priemone.

Paveikslasia

= ar nepilnas filtro maiselis; jdékite naujg maisel].

Paveikslasiill

= ar neuzterstas lizdinis filtras; iSpurtykite lizdinj filtrg
ir, jei reikia, plaukite vandens srove.

= Pakeiskite lizdinj filtrg.

Rekomenduojama: keisti kasetinj filtrg 1 kartg per me-

tus.

Techniniai duomenys

Akumuliatoriaus blokas ir standartinis jkroviklis Siose
komplektacijose:

m WD 3 Battery Set"

m WD 3 Battery Premium Set”

(Akumuliatoriaus blokas ,Battery Power 36/25" / stan-
dartinis jkroviklis ,Battery Power BC 36 V*)

Irenginys

Akumuliatoriaus jtampa 36
Nominalioji galia w 300
Apsaugos klasé I
Saugiklio rasis IPX4

Gamintojas pasilieka teise keisti techninius duome-
nis!
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3aranbHi BKa3iBKku

Mepea nepwmm BUKOPUCTaHHSIM Npu-
A -ll CTPOIO Crifi 03HANOMUTUCSH 3 UMM
BKasiBKaMu 3 TEXHikun 6e3neku, Lieto

OopuriHanbHOIO IHCTPYKUIE 3 ekcnnya-
Tauil, BKasiBkamu 3 TEXHIKK Ge3neku, Lo A0AaTbCs A0
aKyMynaTopHoro 6roka, a Takox i3 OpuriHanbHO iH-
CTPYyKLUieto 3 ekcnnyaTtauii akymynsatopHoro 6noka/
CcTaHAapTHOrO 3apsiAHoro npuctpoto. [isatu BignosigHo
[0 HUX. [lokymeHTV 36epiraTi ANs NoAanbLIOro Kopu-
CTyBaHHsi abo Ans HacTynHoro BnacHuka. Pasom i3
BKasiBkaMu B Ll iIHCTPYKLUIi 3 ekcnnyaTtauii cnig Bpaxo-
BYBaTM 3aranbHi 3aKOHOAABYI NONOXEHHS LWLOAo Tex-
Hikv 6e3neku Ta nonepemkeHHs HewWwacHNxX BUNaaKie.

MpaBunbHe 3acTocyBaHHA

MpucTpii npu3HayYeHo ANst BUKOPUCTaHHSA BiAMNOBIAHO
[0 onuciB Ta BKa3iBOK 3 TEXHikM 6e3nekun, HaBeaeHUX y
Lin iHCTPYKUiT 3 ekcnnyaTauii, y skocTi nunococa ans
BOJIOroro/cyxoro npubumpaHHs.

Lle npucTpiii NnpusHaveHuin 4ns NpUBaTHOTO BUKOPU-

CTaHHS | He NPUCTOCOBaHUIA 10 HaBaHTaXeHb NPOMU-

CINOBOr0 BUKOPUCTaHHS.

—  HeobxigHo 3axuwatu npunag Big gouy. He 36epi-
raTv no3sa NpUMILLEHHSIM.

—  3abopoHsiETbCA BCMOKTYBATU NpMnagom nonin ta
caxy.

B [Ina poboTu noTpibeH akyMynsTopHWin 6ok nnat-
copmn KARCHER Battery Power (+) 3 HOMiHanb-
Hoto Hanpyroto 36 B Ta BignoBigHUm 3apsaHnM
npuctpoem KARCHER 3 HOMIHaMbHOK Hanpyrowo
36 B. [Jo "Habopy BapiaHTiB" 40AalTbCS akymynsi-
TOpHWI BNOK Ta 3apsigHUIA NPUCTPIN.

B AymMynsTopHi 6110k1 Ta 3apsaHi NpUCTpPOi, ski He
BXOASATb A0 KOMMMEKTY NOCTaBku abo ki NOTPiOHi
[04aTKOBO, AOCTYMHI B IKOCTI cnewjianbHOro npu-
napas.

Bupo6Huk He Hece BignoBiganbHOCTI 3a 36UTKK, 3a-

BAaHi HEBIQNOBIAHNM abo HenpaBuIbHUM 3aCTOCYBaH-

HAIM NPUCTPOLO.

3axucT HaBKONMULLHBLOTO cepegoBula

IHcTpYKUii i3 3acTocyBaHHA komnoHeHTiB (REACH)
AKTyanbHi BigOMOCTi NPO KOMMNOHEHTW HaBedeHi Ha
Beb-By3ni 3a agpecoto:

www.kaercher.com/REACH

vy, MakyBanbHi maTepiany NigaaloTbCA BTOPUHHIN

%69 nepepobui. YnakoBKy Heo6xigHO yTunisyBaTtu
6e3 wkoam Ans AOBKINNS.
MpucTpoi, wo BianpautoBanu, MICTATb UiHHI Ma-

E Tepianu, siki NOTpibHO NnepeaaBaTh Ha BTOPUHHY

mmm epepobky. BaTtapei Ta akymynsiTopu MicTATb pe-
YOBWHW, SiKi HE MOBWHHI NOTPANMATU Y HABKOMNWLL-
He cepeposuLle. MpucTpoi, Wo BignpayoBany,
Taki sik 6aTapei abo akymynaTtopu, ytunisysatu
3riAHO 3 BUMOraMu LLOA0 3aXMCTY HABKOMMULLHLO-
ro cepefoBuLLa.
EnekTpnyHi Ta enekTpoHHi Nnpunagu Hanyacriwe
MiCTATb CKNafoBi YaCTUHK, ki y pasi HenpasBuIb-
HOro NOBOAKEHHS 3 HUMK ab0 HenpaBUMbHOT
yTUni3auii MoXyTb CTBOPUTH NOTEHLiHY Hebes-
neky Ans 300pOB's MOAVHN Ta HABKOMULLHLOTO
cepeposuwa. OgHak Ui YacTUHU HeobXxiaHi Ans
HanexHoi ekcnnyaTauii npunagy. MNpunagu, no-
3HayeHi UMM CUMBOIIOM, 3a60POHSIETLCS YTUMI3-
yBaTW pa3om 3 NobGyTOBUM CMITTSAM.

IHCTpyKUii i3 3acTocyBaHHA koMnoHeHTiB (REACH)

AKTyanbHi BigOMOCTi NPO KOMMNOHEHTW HaBeAeHi Ha

Beb-By3ni 3a agpecoto:

www.kaercher.com/REACH

MapaHTia

Y KOXHII KpaiHi A4iloTb YMOBW rapaHTii, HagaHoi Bigno-
BigHoI0 hipmoto-npoaasLem. Henonagku B poboTi npu-
CTPOIO MU yCyBaEMO 6E3KOLUTOBHO NMPOTAroM TepMiHy
Aii rapaHTii, Ko BOHW BUKNMKaHi bpakom maTtepiany
YY1 MOMUIKaMV BUrOTOBMEHHS. Y BUNaAKy YMHHOI ra-
paHTii 3BepTiTbCA 40 NPOAABLS YM B HANBNMXKYMIA aBTO-
pU30BaHUI CEPBICHUIA LEHTP 3 AOKYMEHTaNbHUM Mig-
TBEPAXKEHHAM MOKYMKM.

Cnyx6a nigTPMMKKN KopuctyBayis

3 pi3HUX NUTaHb Ta B pasi NonomMok Bam gonomoxyTb
Hawwi npeacTtaBHukm iniany KARCHER.

KomnnekTHicTb Ta 3anacHi 4YacTuHu

Cnia BYKOPUCTOBYBATM NULLIE OPUriHANbHI KOMNNEKTY-
10Yi Ta opwWriHanbHi 3anacHi geTari, TOMy Lo Came BOHU
rapaHTytoTb 6e3neyHy Ta 6e3nepebiliHy ekcrnnyaTadito
npunagy.

IHbopMaList LLoA0 KOMMMEKTYOUMX Ta 3anacHux geta-
new MicTuTbCA Ha canti www.kaercher.com.

KomMmnnekT nocta4yaHHsA

Y pasi HecTaui JoaaTkoBoro obnagHaHHs abo yLkoa-
XeHb, OTPUMaHUX Nif Yac TPaHCMOPTYBaHHS, Chif, NoBi-
[OMTe Npo Lie B TOProBerbHy opraHisadito, sika npoaa-
na anapar.
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CTyniHb Hebe3nekun
/A HEBE3IIEKA

Bkasieka wjodo Hebeaneku, sika 6e3rnocepedHb0 3agpo-
XKye ma rpu3eodums 00 MSHKKUX MpasM Yu cMepmi.

A\ MNMOTMNEPELAXXEHHA

Bkasieka w000 nomeHuitiHo MoXnueoi HebesaneyHor
cumyauii, wo Moxe npusgecmu 00 MSXKKUX MPasm Yyu
cmepmi.

AN OBEPEXHO

Bkasigka wo0o nomeHruyitiHo Hebesne4yHol cumyauil,
IKa MOXe CrPUYUHUMU OMPUMaHHSI 1e2KUX Mpasm.

YBATA

Bkasieka w000 MOXXusoi momeHUyitiHO Hebe3aneyHil
cumyauji, Wwo Moxe crnpu4uHUMU MamepiasnbHi 36um-
Ku.

Be3ne4yHe o6¢cnyroByBaHHs
A HEBE3IIEKA

Kopucmysay nosuHeH sukopucmosysamu rpu-
cmpiti y 8idrnosidHocmi 0o iHecmpykuyii. BiH nosuHeH
8paxosysamu yMo8u Micuesocmi ma 3eepmamu
yesazy Ha mpemix ocib nid yac pobomu 3 npu-
cmpoem.

B 3abopoHeHo sukopucmosysamu npucmpid y eu-
b6yxoHebe3neyHux 30Hax.

B [Ipu sukopucmaHHi npucmporo 8 HebeaneyHux 30-
Hax cr1id dompumysamucsi 8i0rnosioOHUX rnpasusn
mexHiku 6e3rneku.

B He gukopucmosysamu rnpucmpiti, AKWO 8iH paHi-
we nadas, Mae 03HaKU MowkKodxeHHs1 abo Heaep-
MemuyHocmi.

B [lakysarnbHy rnigeky mpumatime nodari eid dimed,
icHye Hebe3neka 3adyweHHs!

A\ TNOMNEPEAXEHHA

Liti npucmpiti He npu3HadyeHuli Onsi sUKopucman-
HS 1I00bMU 3 06MEXeHUMU i3UYHUMU, CEHCOPHU-
Mu abo po3ymosumu Moxnusocmsimu abo 3 8io-
cymuicmio doceidy l/abo 8idcymHicmio 8idnoeio-
HUX 3HaHb, 3@ 8UHSIMKOM 8unaokie, KOsiu 80HU 3Ha-
xo0smbcs1 nid Ha2nss0oM 8i0rnosidanbHOI 3a
6e3neky ocobu abo ompumyrome 8i0 Hel 8kasieKu
10 3aCMOCY8aHHIO MPUCMPOIO0, @ MakKox yceioom-
JII0I0Mb MOXIIUBI PU3UKU.

B [lonyckaembCsi 3acmocy8aHHs1 npucmpoto dime-
mu, siKi docsienu 8-piyHo20 8iKy, 3Haxo0ambcs o
Haznsidom ocobu, eidnoeidansHoi 3a ix 6e3mnekxy,
abo sKi ompumanu iHCmpYyKUii i3 3acmocyeaHHs1
npucmpoto 8i0 makoi ocobu, a makox yceidomso-
oMb MOX/IU8I PU3UKU.

B He 0oseonAtime 0imsm epamu 3 MPUCMPOEM.

B Cmexumu 3a mum, w06 dimu He epanu i3 npu-
cmpoem.

B Ekcrninyamysamu ma 36epieamu npucmpili 32i0HO
do onucy ma marsntoHkie!

B [Ipucmpil mae enekmpuYHi KOHCMPYKMUBHI esne-

mMeHmu, momy (1020 He MOXHa Mumu nid npomo-

4HOI0 800010!
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YBAI'A

He dossonsiembcesi ekcrinyamauisi npucmporo rnpu
memnepamypi Huxye 0 °C.

B Hikonu He nposadumu 8CMOKMYy8aHHs 6e3 ¢binb-
mpy, 8 npomusHoMy pasi npucmpili Moxe 6ymu
MOWKOOXeHUU.

B 3axuwamu npucmpil 8i0 He2odu, 80s102U Ma Xa-
pu.

IHWi Hebe3neku
A HEBE3IEKA

Hebesneka subyxy!

B 3abopoHeHo sukopucmosysamu npucmpid y eu-
byxoHebe3neyHux 30Hax.

B He scmokmysamu subyxosei abo 2oprouyi 2a3u, pi-
OuHu ma nun!

B He scMoKkmysamu nus XiMiYyHO akmugsHUX Memariie
(Hanpuknad, antoMmiHil, mazHid, YuHk)!

B He scmokmysamu Hepo3basreHi Kucromu ma sy-
eu!

B He donyckamu 8cMoOKmyeaHHsi pedmemis, wWo
nanaome Yu mnitoms!

A\ MNOMNEPELXEHHSA

Hebesneka mpasmysaHHs!

B He nposadumu 8CMOKMYy8aHHs 3a OMOMO_20k0 Ha-
calku ma 8cMokmysasnbHoi mpybku nobnuay eo-
nosu.

& OBEPEXHO

[nsa 3anobieaHHs1 Hew,acHUM sunadkam ma mpas-
MYy8aHHIO Mpu MpaHCcnopmyeaHHi Mpucmporo crid
nputiHamu 0o yeaeu 8aey npucmporo (0us. po3din
"TexHiyHi OaHi").

KoedpiuieHT cTinkocCTi
A OBEPEXHO

lMeped sukoHaHHsIM 6yOb-sKux Oili 3 MPUCMPOEM
abo 6ins Hbo2o HeobxiOHO 3abesneqyumu cmid-
Kicmb, wo6 3anobizmu HewacHum sunadkam ma
mpasmysaHHIo 8 pe3yrnbmami nepekudaHHs npu-
cmpoto.

3o06paxeHHs1 AUB. Ha PO3BOPOTi!

B LlgiHcTpyKuisa 3 ekcnnyaTauii onucye
NNNOCcocK Ans BOMOroro/cyxoro npu-
OGupaHHs, siKi 3a3HaYeHi Ha nepeaHin obknaguHLi.

B Ha intocTpauisx HamanboBaHO MakcumarbHe
OCHalleHHs npucTpoto. OCHaLLEeHHS Tai KinbKicTb
[0[aTKOBOro Npunagas, Wwo BxoauTb B obesr no-
CTayvaHHsl, 3anexuTb Big Mogeni NpucTpoto.

Mpw po3nakyBaHHi NnepeBipTe BMICT yNakoBKM Ha HasiB-

HICTb 10AATKOBOro 06nagHaHHs Yy NOLLKOAXKEHb. Y BU-

najky NOLUKOXeHb NPW TPaHCNOPTYBaHHI NoBigoMTe

npo ue CBOEMY NpoAaBLo.

@ BX0AsATb [0 KOMMMEKTY nocTadaHHs!
O wmoxnuse obnagHaHHs

Micue nia'eQHaHHs WwnaHry
AKyMynsTOpHUiA BiAcik

Bumukay

KHonka po36nokyBaHHs akymynsTopa
Pyuka

g WwN -
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6 DyHKLUis BUOYBaHHSA
7 3amok baka
8 MapkyBanbHe NONOXeHHs Hacagkn Ans nignoru
9 Micue ans goaaTtkosoro obnagHaHHA
10 CnpsiMoByBanbHuiA Baneub
11 baku
12 ®inbTpyBanbHbIA MiLLOK
13 TMaTpoHHMI DinbTp
14  BCMOKTYBanbHWI WNaHr 3i 3'egHyBanbHUM ene-
MEHTOM
15  3HimHa pyyka
16 BcmokTytoui Tpy6kun 2 x 0,5 m
17  Conno Ans 3anoBHEHHs
18 Hacapnka ans nignoru
(3i BCTaBKOIO)
19  AkymMynsiTopHui 6nok
Battery Power 36/25
20 CraHpapTHWIA 3apsgHWi NpyUcTpin
Battery Power BC 36 V

YcTaHoBKa

PucyHok

= [ins BiOKpPMBaHHA NOTATHYTU 3aMKW KOHTENHepa
Ha30BHi i 3HSITV BEPXHIO YaCTVUHY NPUCTPOLO 3a pyy-
KY.

PucyHok E1

= BuTArtu BmicT 3 KOoHTelHepa.

PucyHok

= [loBepHyTn pe3epByap, BCTaBUTK 40 YNopy NoBo-
POTHI KonilaTa B OTBOPUW Ha MifcTasi pe3epsyapa.

PucyHok I8

= BcTaHoBWTW KpULLIKY MPUCTPOIO Ha pe3epByap i 3a-
KPUTY 3aMKK.

PucyHok I

= [ns BCMOKTyBaHHS cyxoro 6pyay 3a notpetu
MOX€e BUKOPUCTOBYBATUCA iNbTpyBanbHUii Mi-
LLIOK.

3apsigxaHHA aKkyMynsaTOpPHOro 610Ky

PucyHok

PucyHok [

BkasiBka: 060B'sI3k0OBO 4OTPVMYBaTUCh BKa3iBOK, LLO
MICTATBbCA B IHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTauii akymynsaTopHOro
6rnoky.

BBeneHHs B ekcnnyaTauito

YBATA

36upaHHs 6e3 NnampoHHO20 hinbmpa
TMowKoOXeHHs1 MpuCMpor

Baex0u npayrolime 3 ecmagneHuUM nampoHHUM inb-
mpowm, i nid Yac 80102020, U nid Yyac cyxozo npubupaH-
HSl.

BcTaHoOBREeHHA (pinbTpyBanbHOro miwka

PucyHok I

= BcTaBWTV BCMOKTYBarnbHWUIA LUNAHT Y NPUCTPIA A0
dikcauii.

= BcTaHoBUTY iNbTpyBanbHUIA MILLOK Ha PO3'EM
NPUCTPOIO Ta MiLLHO NPUAABUTH.

= BctaHoBuTY i 3a6n0KyBaTV BEPXHIO YaCTUHY Mpu-
CTpolo.

BkasiBka: Mu pekomeHayemMo BUKOPUCTOBYBATU Qpinb-

TpyBasbHWUI MiLLIOK ANns 36opy ApiGHOro nuny.

3aCT00yBaHHﬂ npunagans

PucyHok T

= [lpuegHaTi BCMOKTYBaNbHWIA LLNAHT.

Pucyrok Il

= [lpuegHaT BCMOKTYBanbHWUI LWUNAHT A0 PYYKU.

= 3’egHaTtu 06mAaBi BCMOKTyBanbHi Tpybku Ta nig’ea-
HaTu iX 4O pyYKM.

PucyHok

BkasiBka: ans 3py4HocTi 36opy B 06MexXeHOMy npo-

CTOpI PYYKy MOXHa 3HATW, a Npunaaas NpuKpinuTh 6e3s-

nocepeaHbO 40 BCMOKTYBAIIbHOTO WnaHra. [Ans 3HATTs

PYYKM HATUCHYTU Ha Cipi AiNSAHKM 3 060X BOKIB PyYKM i

BiA'edHATN pyYKy Bif LWNaHra.

PucyHok L4

= BcTaHOBWTW Hacagky Ans nignoru.

B BcraBuTK BCTaBKy B Hacaaky Ans niganoru.

B 3'egHaTi Hacagky Ans nignory 3i BCMOKTyBarnbHU-
MU TpyBkamu.

BcTaHOBNEHHs1 aKyMynsATOPHOro 610Ky

PucyHok

= BcTaBuTK akymynsaTopHuii 6110k 3Bepxy B Tpumay
akymynsitopa i 3aknaLHyTy.

YBAIA

TMowkodeHHs1 Mpucmporo

Bukopucmosysamu nuwe akymynsimopHi 65ioku nnam-

¢opmu KARCHER Battery Power (+) 3 HOMiHa5IbHOK

Harpyaoro 36 B.

BBiMKHEHHSA1 NnpucTpolo

Pucyrok I

= TonoxeHHs |:: PyHKLiA BCMOKTYBaHHS i npoayB-
Ku.
NonoxeHHs 0: MpnCTpiit BUMKHEHWIA.

3aranbHi BKa3iBku woano
obcnyroByBaHHs

YBAIA
Memanesuti koHmeliHep nid Yac 36upaHHs 8enUKol
Kinbkocmi OpibHO20 nusty MoXe ompumMamu cmamudy-
Hul 3aps0, a nomim po3psaduUMUCS y pasi MmopKaHHsI.
YBAIA
3oHa mpumayva akymynsmopa noguHHa 6ymu 4ucmoro.
B FAkwo B Ui 30Hi 3aHaaTo 6araTo 6pyay, MOXIMBO,
L0 aKyMYnSiITOPHWI B6rok He 3Moxe ByTv npaBunb-
HO BCTaBneHwuin/3adikcoBaHWin.
Takox iCHye MMOBIpHICTb TOr0, LLIO aKyMynsATOPHUI
610K He 3mMoxe 6yTV BUAANEHWI 3 NPUCTPOLO,
OCKiNbKM Baxinb BMkmay binbLue He pyxaeTbes.

lMunococ ans cyxoi 0o4UCTKK

YBAlrA

lMeped sukopucmaHHsIM repesipumu nampoHHUU

inbmp Ha HasigHicmb NOWKOOXeHb ma 3a nompebu

3amiHumu tiozo.

lMpaytoeamu minbKu 3 Cyxum nampoHHUM ¢hinsmpom!

Pucyrok I

= PekomeHpaauis: [Ina BCMOKTYBaHHS ApiGHOro
nuny cnig 3acTocoByBaTU MILLOK Ans 36opy nuny.

BkasiBka: CBoe4yacHO 3amiHioBaTV pinbTpyBanbHUi

MILLOK, TaK SIk NepenoBHEHWUN iNbTPYBanbHUN MiLLOK

Moxe 6yt nowkomkeHnii. CTyniHb HAaNOBHEHHS inb-

TPYBasbHOrO Milllka 3anexuTb Bif Numy, Lo BCMOK-

TyeTbes. Mig Yac npubupanHsa ApibHOro nuny, nicky w
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nofibHVXx pevyoBMH hiNbTpyBanbHWIM Milok Tpeba MiHs-
T YacTiwe.

YBArA

36upaHHs x0100HOI 305U

[MowKoO)eHHs Mpucmporo

36upamu xo0no0Hy 3011y minbKu 3a 00MOMO20!0 forne-
pedHboeo 8iddinosaya.

Bonore npubupaHHs

YBATA

Bonoze npubupaHHs 3 (hinbmpyeanbHUM MilUKOM
[MowKoOXeHHs MpucmMpor

[1i0 yac 805102020 npuUbUPaHHs 3a60POHSIEMbCS BUKO-
pucmosysamu chinbmpy8sansHuli Miuok!

YBATA

Excnnyamauyisi 3 noeHUM KOHmMelHepoMm

Konu koHmelHep 3anosHIOEMbCS, nornnaseyb 3akpu-
8ae 8CMOKMYy8asbHUll omeip, i npucmpili moYuHae npa-
uroeamu Ha 36inbweHux obepmax.

HeealiHo sumkHimb npucmpiti i criopoxHime KoHmeu-
Hep.

BkasiBka:AKLO NpUCTpPiN nepeBepHETLCS, NONaBoK
TakoX Moxe 3akpuTucs. LLlo6 noBepHyTM NpMucTpoto
YHKLi0 BCMOKTYBaHHS BOMOrM, BCTAHOBUTU NPUCTPINA,
BMMKHYTM Oro, 3a4ekatn 5 cekyHa, a noTiM 3HOBY YBi-
MKHYTV ROro.

Po3ayB
OuuLLEeHHs BaXXKOAOCTYNHMX Miclb abo micup, ae
BCMOKTYBaAHHSI He MOXIVBE, Hanpwvknag, BuaaneHHs

NNCTS 3 rpasito.

PucyHok I
= [lpuegHaTv BCMOKTYBanbHWI WNaHT 40 NigKIo-

YeHHA Ans noaadi NosiTps. TUM camMnM aKTMBYETb-
cs1 PYHKUist NpoAyBaHHSA.

MNepepuBaHHsA po6oTn
= BukniodiTb NpUCTpin.

PucyHok [¢]
= BcTaHoBWTV Hacaaky Ans Nianory B napkyeanbHe
MOJIOXKEHHS.

MpumiTKa: SKLWo nig Yac nepepsu B poboTi HeobXiaHO
3HSTW BCMOKTYBarbHY roJloBKy, akyMynsTOpHUIA 6ok
MOXHa He BUTAryBaTu. AKYMynsiTOPHUI 6nok HagiiHoO
3adikcoBaHU i He MOXe BMNacTu.

3akiHYeHHs1 po6oTu

= Bukniovite npucTpin.

PucyHok I

= [lepeMicTUT KHOMKY PO36OKyBaHHSA aKyMynsaTo-
pa Briepea i BUTArTV akyMynsaTOpHWiA 6nok i3 npu-
CTpoIo.

= Y pasi HeobXiAHOCTi 3apsANTN aKyMynATOPHUIN
6nok (auB. rma.y «3apsmKaHHS akyMynsaTOPHOroO
6noky»).

PekomeHpauis: nicns 3aBepLueHHss poboTn BUTAITU

aKyMynaTopHuii 6ok i3 npucTpoto.

CnopoXHWUTK pe3epByap

PucyHok [€]

= 3HATU KPULLKY NPUCTPOIO Ta BUAANUTM BMICT 3 pe-
3epByapy.

36epiraHHa npucTpoto

PucyHok I

= [loknagiTe gogaTkoBe obnagHaHHSA y NpUCTpPIn Ta
36epiranTe NUNOCOC y CyXOMy NPUMILLLEHHI.
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TpaHcnopTyBaHHSA

A OBEPEXHO

Hebesneka mpaem ma nowkooxeHs!

lpu mpaHcrnopmyseaHHi crid 38epHymu ysazy Ha 8agy
npucmporo.

TpaHcnopTyBaHHSA BPY4HY
= BuCOKO MigHSATY NPUCTPIN 3a Py4Ky Ta NepeHecTu.

TpaHcnopTyBaHHs TPAHCMOPTHUMM
3acobamu

= BacpikcyBaTu npunag Big 3CyHEHHs Ta nepeknaaH-
HS.

Hornsa Ta TexHiYHe o6cnyroByBaHHS

3aranbHi BKa3iBku Wogo gornagy

= OuuwyBaTv NPUCTPIV Ta Npunagas 3 nnacTmacu
3a JONOMOrol0 CTaHAAPTHUX 3ac06iB ANs YNLLEHHS
BMpOGIB 3 NnacTmacwu.
Bak Ta npunagas B pasi HeobxigHOCTi NpoMUTH BO-
[010 Ta NPOCYLUNTY Nepe/ HacTyMHUM BUKOPUCTaH-
HAM.
3apsAaHi KOHTaKTW perynspHoO NepeBipsATV Ha HasB-
HiCTb 3a6pyAHEHHs Ta Npu HeobXiAHOCTI ounLwaTH
iX.
BeHTUNAUiNHY WinuHy perynsipHo nepesipsiTv Ha
HasIBHICTb 3abpyAHEHHs Ta Npyu HeoBXiAHOCTI oun-
waTwm ii.

OumileHHA NaTPOHHOrO hinbTpa

Pucyrok [

= 3anotpebu NaTpoHHUIA iNbTp MOXHA NPOMUTU
nig NpoToYHO BoAow. [nsi uboro po3brnokysaTu
Ta BUTArTU NATPOHHWUI DINbTP, MOBEPHYBLUN NOro
(@ y HanpsmKky cumsony.

PucyHok

= ig Yac YnLLeHHst He MOXHa TepTy NaTPOHHWI
inbTp abo ckpebTu oro LWiTKoH.

= [lepen NOBTOPHMM BUKOPUCTAHHSAM AaTh NaTpPOH-
HOMY (PiNbTPY NOBHICTIO BUCOXHYTW.

Pucyrok

= [lpy NOBTOPHOMY MOHTa)i BCTAHOBUTU NaTPOHHUI
diNbTp Ha kopnyc QinbTpa Ta NOBEPHYTU y Ha-
NpsSIMKY CUMBONY, nicns 4oro nepekoHaTmcs B
NpaBUIbHOCTI AOro 3aKPiMneHHs.

Oonomora Yy BMnagkKy Henonagok

MpucTtpin He npautoe

v

v

v

PucyHok

= AKyMynsiTOpHWi 6ok HenpaBWnbHO po3TalloBa-
HWI B TPUMadi, BCTaBUTU aKkyMynsiTOpHWIA 6110k B
TPMMaY 40 KnauaHHs.

= 3aHaaTo HU3bKWI piBEHb 3apsify akyMynsTOPHOro
6noky (avB. aucnnei), y pasi HeobxigHoCTi 3apsi-
OWUTKU 1oro.

= HecnpaBHicTb akymynsTopHoro 6rnoky abo 3apsaa-
HOTO MPUCTPOIO, 3aMIHUTW aKyMynaTopHuiA 6rok
abo 3apsgHWn NpUCTPIn.

MpucTpin BigKkNOYaETLCA CaMOCTIMHO

= [leperpiB npucTpoto/akymynsiTopHoro 6mnoky, Tpo-
XM noyekaTy, Wob NpucTpin/akymynaTopHuin 6nok
0OXOmnonu.

= KoHTelHep 3anoBHEHWI BOAOK, BHACNIAOK YOro
aKTUBYETBCS NOMMaBeLb, COPOXHUTU KOHTENHED.
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3HMXKEHHA cunu BCMOKTYBaHHA

= [lpunapas, BCMOKTYBanbHWI WNaHr abo BCMOKTY-

BasbHi TPy6GKM 3abpyaHeHi.

BupanuTtu 3acmivyeHHst 3a 4ONOMOroK NpuaaTHoOro

[onoMixHoro 3acoby.
PucyHok I

= Miwok ansa 36opy nuny 3anoBHEHWI, BCTaBUTU HO-

BUWA MiLLIOK.

PucyHok

= [laTpoHHuin binbTp 3abpyaHeHunin. Butpycutun
BMICT NaTpOHy Ta MPOMUTU NATPOHHUIA iNbT Nig
CTpyMeHeM BoAW.

= 3aMiHWUTV NOLUKOAXEHWI NAaTPOHHUIA inbTP.

PekomeHpauis: pa3 Ha pik MiHATU NAaTPOHHWUIA inNbTP.

TexHi4YHi XapaKTepucTuku

AKYMYNATOPHUIA BrOK | CTaHAAPTHWIA 3apAaHWIA Npu-
CTpiii BXOOSTb 4O KOMIMIEKTY MOCTaBKM:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

THWIA 3apsAHWIA NpUcTpin Battery Power BC 36 V)

(akymynsaTopHuin 6nok Battery Power 36/25 / ctaHaap-

MpucTpin
Hanpyra akymynstopa B 36
HomiHanbHa noTyXHiCcTb 300

Knac 3axucty I

CTyniHb 3axucty IPX4

Mosknuei 3MiHU y KOHCMPYKUii npucmpoto!
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>Kannbl Hyckaynap KK 5
Kayincisgik Hyckaynapsbl KK 6
ByibiM cunatTamacs! KK 6
OpHaty KK 7
AKKYMYNSATOP XUHaFbIH 3apsaTaHbI3 KK 7
ByiibiMabl icke Kocy KK 7
Manpanany xeHingeri xannbl Hyckaynap KK 7
Konpany KK 7
Tacbimangay KK 8
KyTy MeH TexHuKanblk Tekcepy

XKyMbICTapbl KK 8
Kepneprinep 6onfaHga kemek any KK 8
TexHukanblk mafnymartap KK 9

Xannbl Hyckaynap

KypbInfFbiHbl anfaw peT navganaHbac
A || BypblIH, OCbl Kayinci3aik keHiHaeri

: HyCckaynapAbl, OCbl TYMHyCKanblk

nanganany HyckaynbifblH,

aKKyMynsiTop XUHaFblHa koca 6epineTiH kayinciaaik
XeHiHaeri Hyckaynapabl xaHe koca 6epineTtiH
TYNHYCKanbIK akkyMynsaToOp XUHaFbIH/CTaH4APTThI
3apsiaTay KypbinFbICblH ManAanaHy HyckaynapbiH
OKbIHbI3. OFaH calkec apekeT eTiHi3. bykneTTtepai
KemniHipek naganaHy yLiH HeMece KewiHri nenepi yLiH
ycTaHbI3. MariaanaHy GobiHIWa HycKaynblKTaFbl
Hyckaynapfa KocbiMLUIa KypbInfbl NanaanaHbinaTbiH
engin kayincisaik TexHMKacbl MEH Kawfbinbl
XaraannapaplH angblH anyablH Xanmnsl HyckaynapblH
cakTay Kepek.

B¥l7lblMﬂbl MakcaTblHa calkec KonaaHy

KypbInfFbl oCbl NanganaHy HyckaynbiFbiHAa KENTipinreH
cunaTTamarnapra XaHe Kayincisaik TexHukacsl
HyCkaynapblHa Calikec binFanibl/Kyprak WaHCOpPFbILL
peTiHae navpanaHyfFa apHarnfaH.

Byn Kypbinfbl XXeke KongaHbicka apHarnfaH xaHe

eHAipicTik MakcaTTapMeH KonaaHbinyFa apHanvaraH.

—  by#biMabl xxaHbblpaaH cakTaHbl3. [lanaga awbik
acnaH acTblHAa caktayra 6onmangsl.

—  Kyn MeH kypbiMabl oCbl ByibIM apKbinbl COpyFa
Gonmangpl.

B [langanaHy ywiH HoMuHan kepHey 36 B 6onaTtbiH
KARCHER 6atapes KyaTbl (+) nnathopMacblHbiH
aKKyMyISITOp KUHaFbl, COHAali-aK HOMUHAI KepHey
36 B 6onateiH KARCHER 3apsiaTay Kypbinfbichl
KaxeT. «KnHakTanFaH Hyckanapfa» akkymynsitop
XWHaFbl MEH 3apsaTay KypbinFbICbl Kipegi.

B KeTKi3iniM XWbIHTbIFbIHA KIPMEWTIH HeMece
KOCbIMLLA KaxeT 6onaTbiH akkyMynsaTop
XUHaKTapblH/3apsiaTay KypblifbinapbiH apHaiibl
xabablKTap peTiHae caTbin anyra 6onagbl.

OHaipywi 6ynbimabl MakcaTbiHa cail emec KonaaHy

Hemece kKaTe Typae kongaHyaaH nanga 6onatbiH

3usiHAap YLUiH XayankepLinik ketepmenai.

KopLuaFaH opTaHbl KopFay

KypambiHaaFbl 3aTTap Typanbl aHbIKTamanap
(REACH)
By/ibIMHBIH KypamblHAaFbl 3aTTap Typanbl COHfbI
MafnyMaTTapabl acTblaa KepceTinreH MHTepHeT
6eTTepimisae oku anachbls:
www.kaercher.com/REACH
vy, Opaybiw MaTepuangapbl eKiHLi peT eHaeyre

%69 xapamgbl. OpaybILTbl KOpLUaFaH opTara Kayincia

TYpAe Kagere xapaTbiHpl3.

Ecki 6ynbimaapaa kanTa engenyre xibepinyi vic
E 6aranebl, kanTa eHaeyre 6onaTblH MaTepuangap
6ap. batapesnap MeH akkymynsitopnapaa
KOpLUaFaH opTara 3usiH akeneTiH 3aTTap 6ap. Ecki
Oynbimaap meH 6aTapesinapapl Hemece
aKkyMynsiTopnapabl kopLuaraH opTara 3usiH
KenTipMen kagere xapaTblHpl3.
OnekTpnik xaHe anekTpoHAablK GybiMaapabIH
KypaMmblHAa KaTe KongaHy Hemece kaTe kapere
XapaTy HaTUXKeCiHae aaaM AeHcay nblfbliHA XKoHe
KOpLUarFaH opTaFa Kayin TeHAipyi bIkTuman
GenwekTep xui kesgecedi. Ananga atanfaH
Genwektep OynbiMabl TUICIHLLE NanganaHy ywiH
kaxeT 6onaapbl. Ocbl TaHOamMeH GenrineHreH
OyibiMaapabl i KokbicTapbiMeH Gipre Tactayra
Gonmanabl.
KypambiHAaaFbl 3aTTap Typanbl aHbIKTamanap
(REACH)
By/ibIMHbBIH KypamblHAaFbl 3aTTap Typarnbl COHfbI
MaFnyMaTTapabl acTblaa KepceTinreH UHTepHeT
6eTTepimiaae oku anacbis:
www.kaercher.com/REACH

Keninpeme
By/ibiMaapbIMbI3 YLWiH 8p enfe xayanTbl 6TiM
CepikTecTepimi3 TapanbliHaH LWbiFapbinaTblH Keningeme
wapTTapbl kywTe 6onaabl. Erep matepvangapabiy
akaynblfbl HeMece favibiHaay 6apbicbiHaarb
kaTenikrep Tabbinca, 6i3 bIkTUMan akaynblKkTapabl
Kenin mepsimi iWwiHae akbICbl3 XxeHaenmis. Kenin mepsimi
iwiHae HapasbinbIKTapbiHbI3 60nca, acnanTtbl caTkaH
cayfa MeKkeMeciHe Hemece XakblHAafbl ekineTTi
CepBUCTIK KbI3BMET KepceTy OpHbIHA caTbin any YeriH
kepceTin, xabapnacbiHbI3.

©HAipinreH KyHi kepceTinreH Typ kecteciHae
LuMdpriaHfFaH.
YKeke caHaapablH MafFbliHackl kenecigen 6onagpl:

Meicanbi: 30190

3 ©HAipinreH xbinbl

0  ©HgipinreH facbipbl

1 ©OHAipinreH oHXbINAbIK

9 OHaipinreH arblHbIH, eKiHLLi CaHbl
0 ©HAipinreH anbiHbIH GipiHLI caHbl

CoHbiMeH 6yn Mbicanga 30190 koabl
09 /(2)013 eHaipinreH kyHiH 6ingipeai.

Bynbim Konpganywbsinapra Keiamet Kepcety
Genimi

Erep Cispe cypakrap naiipa 6onca Hemece Cia Genrini

6ip kemwiniktepre Tan 6oncaHbl3, 6i3giH KARCHER

Genimwenepimia Ciare KylublpnaHa Kemek kepceTtesi.

KK-5
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Akceccyapnap MeH Kocarnkbl 6enwekrep

Tek TyrNHycKa Kepek-kapakrap MeH TyrMHycka Kocarkbl
GenwekTepai konaaHblHbI3, ce6ebi onap GyNbIMHbIH
Kayincia xaHe akaycbl3 XyMbICblHa Keningik 6epepi.
Kepek-xapaktap MeH Kocankbl kypangap Typarnsbi
aknapat www.kaercher.com Be6-cainTbiHaa
KOImKeTiMAi.

KanTtama iwiHgere 6eniwektep

Erep keinbip xxabapikTap ok 6onca Hemece
TacbiMangay kesiHgeri akaynap 6ornca, annapatTbl
caTkaH pupmMaHbl xabapaap eTiHis.

Kayinci3aik Hyckaynapbl

Kayin neHremni
A KAYIN

AybIp XapakammaHyra He eniMze anapbin corambiH
mikeneld mypde myce anambiH mayekenze HycKkay.

AN ECKEPTY

Aybip XapakammaHyFra He esiMeae anapbin corambiH
bIKmuMarn Kayigmi xardadnapra Hyckay.

AN ABAUTIAHBI3

XKeHin xapakammaHyra anapblin coFambiH bIKMuman
Kayinmi xardaliFa Hyckay.

HA3AP AY[JAPbIHbI3

MamepuanObik 3usiHFa anapbin corambiH bIKmuman
Kayinmi xardalifa Hyckay.

Kayinci3 kongaHy
A KAYIn

lMatdanaHywbl 6ylibiMObI HbiCaHbIHA
batinaHbicmbl K0/10aHybl Kepek. bylbiMmeH
XKYMbIC icmey Ke3iHOe xepainikmi wapmmapra
Hasap aydapybl Kepek, xaKbIH0a XypeeH
adamOapObl eckepyi Kaxxem.

B )Kapbiny Kayni 6ap xepnepde natidanaHyra
mbllibIM carnblHaokbl.

B BylibiMObI Kayinmi alimakma KondaHy ke3iHoe
muicmi Kayincisdik epexenepiH cakmay Kaxem.

B byibiv andbiHO0a KynamslinFaH 6osca, OHbIH
ycmiHOe 3aKkbim benzinepi kepiHce Hemece
Kkemyrnep 6ap 6osca, oHbl natidanaHb6aHbI3.

B Kanmama Kara3biH 6ananapOaH aynak ycmaHbi3,
MyHWhbIFbIn Kany Kayni 6ap!

A ECKEPTY

Byn KypbinfbiHbI oU3UKasbIK, CEHCOPIIbIK HEMECce
aKbl-ol 0amybl wekmenaeH Hemece maxipubeci
JXoHe/Hemece binikminiai )oK adamdap 6inikmi
MamaHHbIH 6aKblnaybiHOa 6onmaraH ke3de
Hemece ocbl MamaHOap maparibiHaH 6ylibiMObI
KondaHy macini xoeHe ofaH Kambicmbl Kayinmep
myciHdipinmezeH ke3de natidanaHbaybl muic.

B bananap 8 xacmaH ackaH xarOali0a Hemece
onapObiH KayincisdieiHe xayanmsl adam
bakblnaybiHOa Hemece KypbinfbiHbIH KOndaHy
macinimeH XeHe ofaH KambICMbl KayinmepmeH
maHbICKaH Ke30e faHa KypbiifbiHbl KordaHa
anadebl.

B bananapra KypbinFbiMeH oliHayfa pykcam
b6epMEHI3.

B bananapra KypblniFbiMeH oliHayFa xon 6epmey
ywiH onap0ob! 6akbirnan ombipy Kepex.

B BylbiMObI meK cuammamara Hemece cypemke
calikec KondaHbIHbI3 Hemece cakmaHbi3!

B BylbiM KypambiHOa anekmpukarnblk 6enwekmepi
6ap - OHbl aFbIHObI CyMeH ma3sanamaHbi3.

B Po3zemkaHbl meK Kypfrak opmada XyMbIC icmeaeH
ke30e natidanaHyra 6onaosbi.

HA3AP AY/[JAPbIHbI3

Temnepamypa 0 °C-OeH memeH bornraHoa
bylibiMObI KOnIdaH6aHbI3.

B Copfbiumsbl ewkawaH ¢hunbmpcia
natidanaHbaHbi3, OylibiM 3aKbiMOanybl MyMKiH.

B BylbiMObI XaFfbIMCbI3 aya palibl, bifiFan XoHe
JKOFapbl memepamypa biKnasnbiHaH KopFray Kepex.

Backa Teyekenaep
A KAYIIN

XKapbinbin kemy kayni!

B XKapbiny kayni 6ap xepnepde natidanaHyra
MblIlibIM canbIHaobl.

B )KapbinFbil HEMECE XaHFbIlW 2a3,
cylibIKmbIKMapObl XoHe waHObl COPFbimMnaHbI3!

B Peakmuemi Memarnn waH0apbIH (Mbicasnbl
anmoMuHuti, MagHe3ul, MbIpbIl) COpFbimnaHbI3!

B EpiminmeeeH KblwKblndapobl Hemece cinminepodi
coprbimmnaHbi3!
XKaHrblw Hemece mymaHfbiw 3ammap copmaHbi3!

& ECKEPTY

XKapanaHy kayni!
B [llymek neH coprbiw 6ac xarbiHOa copmaliosb!.

A ABAWJIAHbI3

Anammap meH 3akbimO0apdbl 60510bipmay ywiH
bylibiMOblI macbiMandaraH ke3de canmarbiHa
Ha3sap aydapbiHbl3 (MexHUKarblK Manimemmepoi
KapaHbI3).

TypakTbinbIK
AN ABAUTIAHbI3

B Kayinmi xarOatinap meH 6ylibiM 3aKbiMOarybiHbIH
andbiH any ywiH 6ylbiMObI natidanaHy andbiHoa
Kayincialik wapanapbiH caKkmay Kaxem.

Bynbim cunaTTamacsl
Cype'r'rep 6ykTemeni 6eTTe KapaHbI3! @
9 )
K

Ocbl NnanganaHy Hyckaynbifbl
angbiHFbl Mykabaga kenTipinreH
biNFanabl/KypFak LWaHCOPFbILTLI cunaTTangbl.

B CypeTTepae Tonblk KOMNMeKTauusi KepceTinreH,
ap Mopenbre H6ainaHbICTbl KOMNEKTaLMSAAA XaHe
GepineTiH kepek-)XapakTapaa esreLienikrep
6onagapl.

ByibiM KopanLwacblH alkaHaa Kkopanwa iiHaeri

OyMblM MeH GenLeKTepiHiH TomnbIK XaHe by3binmaraH

Typae 6onFaHabIFbIH Tekcepin anbiHbl3. TacsiMangay

HaTuXeciHae ByniHreH xepi 6onca, bynbiMabl caTkaH

cayaa mekemeciHe xabapnaHpi3.

@ XuHaKTa KamTbinFaH

O MyMKiH kepek-xapakrap

1 Copy wnaHrici

2 AkkymynsiTopnapFa apHanfaH 6enik
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3 Byvibim Kockbiwbl (Kocy/Owipy)
4 AkkymynsiToprnapabl 6nokTaH wWweiFapy Tyimeci
5 TaceimMangay TyTkachbl
6 Ypney yHKumsachl
7 CaybIT Kynnbl
8 Typak KyriHaeri eqeH cantamachl
9 ByiibiM Kepek-KapakTapblH cakTay xepi
10  BafbITTafbIW PONMK
11 Bak
12 Cyariw kan
13  TlaTpoH cyarici
14 BainaHbICTbIPFbILL GenLIeKkneH CopFbITY LNAHFICi
15 AnbiHGanbl TyTka
16  Coprblw TyTir, 2Xx 0,5 ™M
17  >Kancapnap yLiH Wwymek
18  EneHHeH copy wymeri
(eHpipmemeH)
19 AKKYMynaTop XuHafbl
Battery Power 36/25
20 CraHpapTTbl 3apsaTay KypbinfbiChl
Battery Power BC 36 V

CypeT X

= Awy ywiH 6ak kaknanapblH CbipTka TapTbi,
TYTKacblHaH ycTan KypbinifblHbIH 6ac 6eniriH
LUbIFAPbIHbI3.

CypeTr F1

= BakTblH, iWiHAETICIH WhIFapbIHbI3.

Cypert

= CaybITThl aliHanAbIpbIHbI3, 6aFbITTafbILL
ponukTepai caybITTbiH TyGiHAer caHbinaynapra
TipenreHwe 6acbliHbI3.

Cypet 31

= KypbinfbiHbIH 6ac 6eniriH 6akka opHaTbin, 6ak
KaknanapblH Xab6blHbI3.

Cyper A

= Kypfak KOKbICTbI COpy KediHae, kaxeT bonfFaH
Xarfanaa cyari kanTtacbiH KOCbiMLLIA OpHaTyFa
6onagpl.

AKKyMy.HiITOp XWUHafFblH 3apAATaHbI3

Cypet

Cyper [

Hyckay: AKKyMynsTOp KUHaFblHa KaTbICTbI NaiganaHy
HyCKaynapblH OpbIHAAHbI3.

BynbiMAabl icke Kocy

HA3AP AY[]APbIHbI3

Kapmpudx cyseiciHci3 waH copy

KypbinfbiHbl 3aKbivMOay Kayni

OpKawaH binrandbl xsHe Kyprak 6onca da,
OopHamblifiFaH cy3ai 31eMeHmmepiMeH XyMbIC iCmeHi3.

Cvsriney KanwbifblH canbliHbI3

Cyper A

= CopfbITy LWNAHTICiH ByMbiMAarbl KOHTaKTire
€Hri3ini3, on GekiTineai.

= Cyariney KanwblfblH KYPbUIFbIHbIH,
KENTEKOCKbILLIbIHA BEKiTiN, OHbl MbIKTan 6ackiHbI3.

= KypbinfblHbIH 6acbiH OpHaTbIM, OHbI GEKITiH|3.

Hyckay: ¥cak waHapbl KeTipy YLUiH Cy3ri KanLublfbiH

KongaHyabl YCbIHAMbI3.
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Kepek-xapakrapabl kongaHy

Cypet [

= Copy LUNaHriCiH XarfaHpl3.

Cypet i

= Copy LNaHriciH TyTKara XarfaHpl3.

= Coprbill TYTIKTEpIHIH ekeyiH Ae bipre xanfaHbi3
oHe TyTkaMeH 6ainaHbICTbIPbIHbI3.

Cypet

Hyckay: Tap xxepae Konawnbl WaH, Copy YLUiH TyTKaHbI

anbin TacTayfa xaHe Kepek-)XapakTbl Tikenen copy

LnaHriciHe xanfayra 6onaabl. TyTkaHbl 6ocaTy yiiH

TYTKaHbIH €Ki XafblHAaFbl Cyp aimakTapapl 6acein,

TYTKaHbI LUNaHTiAEH TapThIn any Kepek.

Cypet [d

= EpeH cantamacbliH OpHaTbIHpI3.

B EpeH cantamacblHa eHAipMeHi OpHaTbIHbI3.

B EfeH canTamachiH COpFbILL KyBblpriapFa KOCbIHbI3.

AKKYMYTNSITOP XKUHafbIH CalnblHbI3

Cypet

= AKKyMynSATOp XWHafbiH 6aTapes ycTarbllbiHa
XOFapblAaH canblHbl3 XaHe TapTbIHbI3.

HA3AP AYQJAPbIHbI3

KypbinFbiHbl 3aKbiMday

KARCHER 6amapes Kyamsl (+) nnamgopmacbiHaH

mek 36 B HoMuHan KepHeyMeH aKKymynsmop

JKUHaKmapbiH natidanaHbiHbI3.

LLlaHcopFbIWTBLI KOCY

Cypet I
= | kywn: Copy Hemece ypney dyHKLMACHI.
0 Kyu: BylibiM ewwipinreH.

ManpanaHy xeHiHAeri xannbl
HycKaynap

HA3AP AY[JAPbIHbI3

Memann 6ak waHOb! yrikeH kenemoepde copy
HemuxeciHde cmamukanblk 3n1eKkmp 3apsidbiH XUHaYb!
MYMKIH XeHe ycmaraH Ke3de 3apsd whbiFapybl MyMKiH.
HA3AP AYQJAPbIHbI3

AKKyMynisimop ycmarbilWbIHbIH ayMaFbiH masa Kylioe
cakmay Kepekx.

B Erep Oyn anmakka TbIM Ken Kip Kipce, oHaa
aKKyMYNATOP XWHafbl AypbIC canbiHOaybl/
KynbinTanmaybl MyMKiH.

LbiFapy TYTKbILIbIH XbIMKbITY MyMKIH emec
GornFaHabIKTaH, akkyMymnsiTop XXUHaFblH
KypbIIFblAaH LWbiFapyFa 60nManTbiH bIKTUManApIK
Ta 6ap.

Kyprak Tazanay

HA3AP AY[JAPbIHbI3

lMatidanaHy andbiHOa kapmpudx cy3aiciHoe

3akbiMOapObiH 6ap-XofblH mekcepin, kaxem 6orca,

OHbI aybICMbIPbIHbI3.

Tek Kyprak nampoH Cy32iCiMeH XyMbIC icmeHi3!

CypeT A

= KeHec: XKyka LiaHabl copy YLUIH Cy3rill kanTbl
OpHAaTbIHbI3.

Hyckay: Cy3ri KabblH yaKTbinbl aybICTbIPbIHbI3, OATKEHI

TOMbIN KeTKEH Cy3ri kabbl 3aKkbIMAanybl MyMKiH.

Cyariney KanwblfbIHbIH TONY A3PEXEeCi CopbinaTbiH

Kipre 6avinanbicTbl. Cy3ri kKabblH ycak LaH, KymM XaHe

7.6. xaraanaa xui aybICTbIpy Kepek.
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HA3AP AY[APbIHbI3

CyblIK Kynoi copy

KypbinfbiHbl 3aKbimMOay Kayni

Cybik Kynoi mek andbiH ana 6enziwneH copbiHbI3.

blnfanabl Tazanay

HA3AP AYJAPbIHbI3

Cy3e2i KabbIMeH binFandbl copy

KypbinfbiHbl 3aKbivMOay Kayni

blnrandbi copy kesiHOe cy3ei KanuwbifbiH
natidanaH6aHbI3!

HA3AP AYAPbIHbI3

Tonbik koHmeliHep KyUiHOe XyMbic icmey
KoHmeliHep monmbipbinfFaH ke3de, Kankbima
COPFbIWMbIH CaHbliaynapbiH xabadbl XoHe Kypbirifbl
JKOFapbl Xblndamobikma Xymbic icmelioi.

KypbinfbiHbl Oepey coHdipirn, koHmeulHepoi
6ocamabiHbI3.

Hyckay:Erep Kypbinfbl Kynan ketce, kanTkbl Aa
Xabbinybl MyMKiH. KypbInfFbiHbI KaiTagaH CiHipriw eTy
YLUiH OHbl OPHATbIHBI3, BLWIPiHi3, 5 cekyHa KyTin, karTa
KOCbIHbI3.

Ypney cyHKuuscCbI

Kon xeTki3y KMbIH Hemece copy MYMKiH eMec xepnepai

Tasanay, Mbicarbl, KMbIPLUbIK Tac TOpbI.

CyperIM

= CopfbITy LWNAHrici ypney agantepiHe eHrisinreH,
ypney dyHKuusicbl 6enceHai.

ByYMbIMHbIH XYMbIC icTeyiH yaKbiTLla TOKTaTy

= bByNbiMabl iCTEH LbIFAPbIHBI3.

CypeTt [l

= EpeH copy wymeriH Typak KyrhiHe OpHaTbIHbI3.
Hyckay: Erep xymbic y3inici kesiHge copy 6actuerin
WbiFapy KaxeT 6orca, akkyMynsTop XuHafbl Typbin
Kanybl MyMKiH. AKKYMYTSITOP XWHafbl OPHbIHAA MbIKTan
BekiTinreH xaHe Tycin kKanvanabl.

)K¥MbICTbI asiktTay

= bByhbiMabl iCTEH LbIFApbIHbI3.

Cypet I

=2 Akkymynsitopabl 6yraTTay 6aTbipmMachiH anfa
Kapam uTepin, akkyMynaTopAbl KypbinFbiaaH
anbiHbI3.

= AKKyMYNATOP XUHaFbIH XaHaaaH 3apaaray
KadkeTTiniriHe 6annaHbICTbl («AKKYMynsTop
KUHaFbIH 3apsiaTay» TapaybliH KapaHbi3).

KeHec: Y)KyMbIC asikTanfaHHaH KewiH, akkymynaTop

XKUHaFbIH KypbIFblgaH axblpaTbiHbI3.

CaybITTbl 60caTy

Cypet [&]

= By#bIM XankblLLblH anbin TaCTaHbl3 XaHe caybITTbl
6ocaTbIHbI3.

ByWbiMAabl cakTay

Cypet I

= JKabablkTapabl KypbinfblFa cakTayFa KoblHbI3
KeHE KypbIFblHbI Kyprak Genvese cakTaHbi3.

Tacbimanpgay

A  ABAWNAHbI3

JKapakam any xeHe 3akbimOany Kayni 6ap!
TacbimManday ke3iHOe bylibIMHbIH canmMarbiHa Ha3ap
ay0apblHbI3.

KonmeH Tacbimangay
= Kypangbl TyTkacbiHaH keTepin TacbiMarnaaHbl3.

¥wakrapaa Tacbimangay

= KypbinfblHbl CbipfaHan KeTyaeH XoHe CofbinyaaH
KOpFaHbl3.

KyTy MeH TexHuKanbIK TeKcepy
XYMbICTapbl

KyTim Typanbl xxannbl Hyckaynap

= KypbInfblHbl XaHe NIacTUKTEH XxacanfaH
*abablKkTapabl NNacTUKKe apHarnFaH cTaHaapTThbl
Tasanay KypasblHblH KOMeriMeH Tasanay Kepek.

= Kaxet 6onraHaa, caybIT NeH Kepek-xapaktapabl
CYMeH LuaiblHbI3 XaHe kanTa kongaHbac 6ypbiH
KypFaTbiHbI3.

= 3apsartay KOHTakTinepiHiH nactaHbaybliH xyneni
TYPAE TeKcepin OTPbIHbI3 XaHe KaxeT borraH
Xarganga onapapl TasanaHbi3.

= XKenpgety onblkTapbiHbIH nactaHbaybIH xyeni
TYPAE TeKcepin OTPbIHbI3 XaHe KaxeT borraH
Xarganga onapapl TasanaHbi3.

KapTpuax cy3riciH Tazanay

CypeT

= Kaxet 6onca, kapTpuax cy3riciH afbiHAbl Cy
acTbiHAa Tasanayra 6onaapl. On yLWiH KapTpumx
cyaricin (@ 6enriciHii 6aFbiTbl GoilbiHWa Gypay
apKbinbl KynbiNTaH 6ocaTyFa XeHe LublFapyFa
Gonaapl.

Cypert

= Tasanay kesiHae kapTpuax cy3riciH cypTneHis
Hemece LeTKaMeH TazanamaHpl3.

= Kavita nanganaHy angpiHaa KapTpyax Cy3riciH
TOMbIK KYPFaTbIHbI3.

Cyper

= KaWita opHaTkaH Ke3fie kapTpuaX Cy3riciH cy3riw
AnemMeHTKe OpHaTbIHbI3 XoHe GenriciHe kapan
6ypan, OHbIH AypbIC GEKITINreHiHE Ke3 XKeTKi3iHi3.

Kepeprinep 6onfaHga kemek any

ByibIM XyMbic icTemereHae

Cypet

=2 AKKyMYNSTOP XWUHaFbl aKKyMYSATOP YCTafbILblHA
[YPbIC OpHaTbINIMaFaH, akkyMynsTop XUHaFbIH
aKKyMynATOp YCTafbILbIHA CalblHbI3 )KoHe OPHbIHA
BeKiTiHi3.

= AKKYMYNATOP XWHaFbIHbIH 3apsaTany Kyni
(ancnnenpi kapaHbI3) eTe anci3, kaxeT 6onca
aKKyMyNATOP XUHaFbIH 3apsiATaHbI3.

= AKKyMYINATOp XWHaFbl HEMece 3apsigTay
KYPbIIFbICHI )XapaMcbi3, 6aTapest XvHafblH Hemece
3apsgTay KypblFbICbIH XaHa kepek-xapakTapmeH
aybICTbIPbIHbI3.

Byibim e3giriHeH ewwepgi

= KypblFbIHbIH/aKKyMynaTOP XUHaFbIHbIH, KbI3bIM
KeTYi, KypbIFbIHbIH/akKyMynsaTop KUHaFbIHbIH
cyyblHa MyMKiHAIK 6epy yLliH 6ipas KyTiHi3.

= bak cyfa TonfaH, COHAbIKTaH KanTKbl icke
Kocblnagbl.
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TemeH COpYy XbingamMAabifbl

= Kocarnkbl xabablkTapbl, LWnaHr HeMece TYTiK
GiTenreH.
KokbiMaapabl cenkec keneTiH Kocarnkbl
KypangapMeH arnbin TacTaHbl3.

CyperIA

= Cyariw Kan TonfFaH, aHa Cy3rill kanTbl
OpHaTbIHBI3.

Cyper

= [laTpoH cya3rici KipneHreH, NaTpoH Cya3ricCi KaFbin
anbin, gepey afbiHabl Cy acTbiHAA TasanaHbI3.

= 3akbiMaanfaH NaTpoH Cy3riCiH aybICTbIPbIHbI3.

KeHec: Cyari-naTpoHapl XbinbiHa 1 peT

anvacTbIpbIHbI3.

TexHuKanbIK MarnymatTap

IAKKYMYNATOP >XWHaFbl )KoHe CTaHAapTThl 3apsiaTay
KypbINFbICbl MblHanNapmeH Koca bepinegi:

m WD 3 Battery Set

m WD 3 Battery Premium Set

(BaTtapes kyaTbl 36/25 akkymynaTop xuHarbl/batapes
KyaTbl BC 36 B cTaHaapTThl 3apsiaTay KypbliFbiChbl)

Byiibim
AKKYMYNSTOp KepHeyi B 36
HomuHanabiK KyaTTbinbIK w 300

Kopray knacsbl Ll
Kopray Typi IPX4

TexHuKanbiK e32epicmep natida 6onbin Kanybl
MYMKiH!
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THANK YOU!

MERCI! DANKE! iGRACIAS!

) Registrieren Sie Ihr Produkt und profitieren Sie von vielen Vorteilen.
Register your product and benefit from many advantages.
Enregistrez votre produit et bénéficier de nombreux avantages.

Registre su producto y aproveche de muchas ventajas.

www.kaercher.com/welcome W % % % %

) Bewerten Sie Ihr Produkt und sagen Sie uns |hre Meinung.
Rate your product and tell us your opinion.
Evaluer votre produit et dites-nous votre opinion.

Resefie su producto y diganos su opinion.

www.kaercher.com/dealersearch

Alfred Karcher SE & Co. KG
Alfred-Karcher-Str. 28-40
71364 Winnenden (Germany)
Tel.: +49 7195 14-0

Fax: +49 7195 14-2212






